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en Safety

1 Safety

Observe the following safety instructions.

1.1 General information

m Read this instruction manual carefully.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

= Do not connect the appliance if it has been damaged in transit.

1.2 Intended use

Only use this appliance:

m for preparing hot drinks.

= To make cold-brewed drinks.

® in private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

® yp to an altitude of max. 2000 m above sea level.

1.3 Restriction on user group

This appliance may be used by children aged 8 or over and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate experience and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Do not let children play with the appliance.

Children must not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.

1.4 Safety information

/A WARNING - Risk of suffocation!

Children may put packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.

» Keep packaging material away from children.
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Safety en

» Do not let children play with packaging material.

Children may breathe in or swallow small parts, causing them to
suffocate.

» Keep small parts away from children.

» Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!

Incorrect installation is dangerous.

» Connect and operate the appliance only in accordance with the
specifications on the rating plate.

» Connect the appliance to a power supply with alternating cur-
rent only via a properly installed socket with earthing.

» The protective conductor system of the domestic electrical in-
stallation must be properly installed.

If the appliance or the power cord is damaged, this is dangerous.

» Never operate a damaged appliance.

» Never operate an appliance with a cracked or fractured surface.

» Never pull on the power cord to unplug the appliance. Always
unplug the appliance at the mains.

» If the appliance or the power cord is damaged, immediately un-
plug the power cord or switch off the fuse in the fuse box.

» Call customer services. » Page 39

Improper repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained
specialist staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» |f the power cord of this appliance is damaged, it must be re-
placed by the manufacturer, the manufacturer's Customer Ser-
vice or a similarly qualified person in order to prevent any risk.

An ingress of moisture can cause an electric shock.

» Never immerse the appliance or the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the appliance plug connection.

» Only use the appliance in enclosed spaces.

» Never expose the appliance to intense heat or humidity.

» Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the appli-
ance.
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en Safety

/A WARNING - Risk of fire!

The appliance will become hot.

» Ventilate the appliance adequately.

» Never operate the appliance in a cabinet.

It is dangerous to use an extended power cord and non-approved

adapters.

» Do not use extension cables or multiple socket strips.

» Only use adapters and power cords approved by the manufac-
turer.

» |f the power cord is too short and a longer one is not available,
please contact an electrician to have the domestic installation
adapted.

/A WARNING - Risk of burns!

Some parts of the appliance become very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» After use, allow hot appliance parts to cool down before touch-
ing.

/A WARNING - Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if necessary.

» Do not let escaping liquids or steam come into contact with
your skin.

A remote start via the Home Connect app while the appliance is

unattended may cause scalding to third parties.

» Do not reach under the beverage outlet when dispensing drinks.

» Keep persons, particularly children, away from the appliance.

/A WARNING - Risk of injury!

Improper use of the appliance may endanger the user.

» To avoid injuries, only use the appliance for its intended pur-
pose.

Trapped fingers when closing the appliance door.

» Be careful of your fingers when closing the appliance door.

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.
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/A WARNING - Danger: Magnetism!

The appliance contains permanent magnets. These may affect

electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.

» People with electronic implants must stand at least 10 cm away
from the appliance.

» This minimum distance of 10 cm must also be observed for the
water tank when removed.

/A WARNING - Risk of harm to health!

During filtering there may be a slight increase in the potassium

level, which is possibly not good for dialysis patients and people

with kidney disease.

» Consult a doctor before use if you have kidney disease or follow
a special potassium diet.

Soiling on the appliance may be harmful to health.

» To ensure hygiene, follow the cleaning instructions for the appli-
ance.

Water from the hot water circuit can be harmful to health.

» Only ever use the appliance with fresh, cold, non-carbonated
drinking water.
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en Environmental protection and saving energy

2 Environmental protec-
tion and saving energy

2.1 Disposing of packaging

The packaging materials are environ-

mentally compatible and can be re-

cycled.

» Sort the individual components by
type and dispose of them separ-
ately.

2.2 Tips for saving energy

If you follow these instructions, your
appliance will use less energy.

Set the interval for automatic switch-
off to the smallest value.

v If the appliance is not being used,
it will switch itself off earlier.
— "Basic settings", Page 27

Do not interrupt the dispensing pro-
cess prematurely.

v The amount of water or milk that is
heated is used optimally.

Descale the appliance regularly.

v Limescale deposits increase the
appliance's energy consumption.

3 Installation and con-
nection

3.1 Scope of delivery

After unpacking all parts, check for
any damage in transit and complete-
ness of the delivery.
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Note: Different accessories are en-

closed depending on the appliance
model. This accessory is shown in a
frame with a dashed line.

- Fig. |t

Fully automatic coffee ma-
chine

Milk container

Milk tube

Adapter for milk containers '

User manual

Insertion aid for water filter

Cartridge Calc

Cartridge Clean

Water filter

-l lofiiislolf-l>

Water hardness testing strip

! Depending on the appliance spe-
cifications

3.2 Installing and connecting
the appliance

ATTENTION!

Risk of damage to the appliance. If

the appliance is not started up cor-

reotly, it may be damaged
Use the appliance in frost-free
rooms only.

» If the appliance has been transpor-
ted or stored below 0 °C, wait
3 hours at room temperature be-
fore starting it up.

» After plugging in, always wait ap-
prox. 5 seconds.

1. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.



2. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket
that has been correctly installed.

Familiarising yourself with your appliance en

Milk system
Beverage outlet cover

Drip tray

4 Familiarising yourself
with your appliance

4.1 Appliance

You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Notes

m |ndividual details and colours may
differ, depending on the appliance
model.

® The operating instructions describe
two product variants:
— Appliance has a bean container.
— Appliance has two bean contain-

ers.

- Fig. A
Milk container
Touch fields

Cartridge compartment

Cartridge compartment cover

Cup heater’

Bean container’

Aroma lid"

Bean container LED display’

Rating plate

Touch display

' Depending on the appliance spe-
cifications

4.2 Control panel

You can use the control panel to con-
figure all functions of your appliance
and to obtain information about the
operating status.

- Fig. i
Touch display
Touch fields

Touch display

The touch display functions both as a
display and a control element.

Main menu

Profiles Select saved bever-
ages with personal set-
tings.

Classic Select standard bever-
ages.

coffee- Select basic bever-

World ages which can be ex-

tended in conjunction
with Home Connect.

Beverage parameters
Strength
Quantity
Share of milk

Brewing chamber door
Water tank

NESEEREEREENE

' Depending on the appliance spe-
cifications

Grinding level

Contact time
Temperature

! Depending on the appliance spe-
cifications

“OkE IS
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en Accessories

Eo.] Bean type selected’
|s§] Select bean container'.

! Depending on the appliance spe-

cifications

Tip: You can find other beverage set-

tings in the basic settings.

Indicator

comfort Appliance is in

barista baristaMode or com-
fortMode.

R Cup warmer is
switched on.

(0 aromaBoost

= Appliance is connec-
ted to Home Connect.

=z Appliance is not con-
nected to Home Con-
nect.

= Appliance is not con-
nected to the server.

O Descaling is necessary

and will be carried out
shortly.

(¢5)

Obtain a new descal-
ing cartridge or clean-
ing cartridge and insert
without delay.

Please run descaling
programme urgently!
Appliance will shortly
be locked.

DEMO

"Demo mode" is activ-
ated.

Touch fields

Here you can find an overview of the
symbols that are always visible.

O Switch the appliance
on or off.

Baiisa Select baristaMode or
comfortMode.

W Dispense two cups.

S Save favourite bever-
age.

()* Open or close the ser-
vice programmes.

oY Open or exit the set-

tings.

5 Accessories

Use original accessories. These have been made especially for your appliance.

Accessories Retail Customer service

Cleaning cartridge 1280021 00312356

Descaling cartridge T7800Z2 00312357

Cartridge combi-pack 17280023 00312358

Water filter TZ70003 00575491

Water filter pack of 3 TZ70033A -

Care set TZ80004A 00312105
T780004B 00312106

Adapter for milk containers TZ70001 17006005
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6 Before using for the
first time

Prepare the appliance for use.

6.1 Preparing and cleaning
the appliance

Remove the protective foils and
clean the appliance and individual
parts. Follow the illustrated instruc-
tions at the beginning of this manual.

ATTENTION!

Unsuitable beans can block the

grinder.

» Only use pure, roasted bean mixes
that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso ma-
chines.

» Do not use glazed coffee beans.

» Do not use caramelised coffee
beans.

» Do not use coffee beans that have
been treated with additives con-
taining sugar.

» Do not add instant coffee.

~ Fig. 1 - E&

Notes

= Fill the water tank with fresh, cold,
non-carbonated drinking water
every day.

= |f you have the product variant with
2 bean containers, you can add 2
different types of coffee. The LED
of the active bean container lights

up.

Before using for the first time en

= The appliance memorises the
bean container last selected for
each drink. You can change this
default setting.
— "Basic settings", Page 27

Tip: To keep the coffee beans at
their best, store them in a sealed
container in a cool place.

You can keep the coffee beans in the
bean container for several days
without them losing their aroma.

6.2 Checking the water hard-
ness

It is important to set the water hard-
ness correctly so that your appliance
indicates in good time that it needs
descaling. You can use the enclosed
test strip to check the water hardness
or ask your local water company.
1. Briefly dip the test strip in fresh tap
water.
2. Allow the water to drain off the test
strip.
3. Read the water hardness off the
test strip after 1 minute.
— "Overview of water hardness
levels”, Page 17

Note: Please use the test strip even if
you have a water softening system in-
stalled as they generate different wa-
ter hardnesses.
Tips
®= You can change the settings at
any time.
— "Basic settings", Page 27
m |f the water hardness exceeds
21 °dH (3.8 mmol/l), you can fill
the water tank with prefiltered wa-
ter to reduce limescale deposits.

6.3 Overview of water hardness levels

The table shows allocation of the levels to the different degrees of water hard-

ness.

17



en Before using for the first time

Setting Ring setting on German degrees Total hardness in
INTENZA filter in °dH mmol/l

1 A 1-7 <1.3

2 A 8-14 1.3-25

3 B 15-21 2.5-3.8

4’ C 22 -30 > 3.8

' Factory setting

6.4 Water filter Notes

You can use a water filter to minimise
limescale deposits and reduce impur-
ities in the water.

The limescale content of the water in-
fluences the aroma and crema of cof-
fee. There is an aroma ring on the
underside of the BRITA INTENZA wa-
ter filter. Turn the aroma ring to set
the optimum aroma level for your
mains water.

Inserting the water filter

ATTENTION!

Possible damage to the appliance

due to limescale build-up.

» Change the water filter in good
time.

» Change the water filter after
2 months at the latest.

» Observe the display messages.

1. Press (1.
2. Press "INTENZA filter" and follow
the instructions on the display.

Changing or removing the water

filter

You can also operate your appliance

without a water filter.

1. Press (.

2. Press "INTENZA filter".

3. Press "Replace" or "Remove" and
follow the instructions on the dis-
play.

18

= Dispose of spent water filters ac-
cording to local regulations.

= Always store replacement water fil-
ters in a cool and dry place in their
original sealed packaging.

Tips

= You should also change your wa-
ter filter for reasons of hygiene.

= With a water filter you need to de-
scale your appliance less fre-
quently.

= |f you use a water filter, your coffee
will be more flavoursome.

m |f your appliance has not been
used for a long time, for example if
you were on holiday, you should
rinse the water filter before use by
dispensing a cup of hot water.

m The water filter can be purchased
from retailers or customer service.
— "Accessories", Page 16

6.5 Performing initial start-up

After connecting the appliance to the

power supply, configure the settings

for first use. First use appears when

switching on for the first time or after

resetting to the factory settings.

1. Press O to switch the appliance
on.

2. Follow the instructions on the dis-
play.

v The display will guide you through
the programme.



Notes

= |f you want to set up Home Con-
nect now, follow the instructions in
the Home Connect app.
- "Setting up Home Connect”,
Page 25

= |f "Demo mode" is selected, only
the displays will work. You cannot
dispense a beverage or run a pro-
gramme.

6.6 General information

Please bear this information in mind
so that you can get the best out of
your appliance.

Notes

® Your appliance will only work if you
insert both cartridges.

= The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-
ard settings for optimum operation.

®m The grinder has been factory-set
for optimum operation. If coffee is
only dispensed drop by drop or is
too thin and with too little crema,
you can set the grinding level.
— "Using electronic grinding level
adjustment eGrinder”, Page 22

m During operation water droplets
may form at the ventilation slits
and on the lid of the tablet com-
partment.

= |f you do not perform any actions
on the appliance for a certain
period, it will switch off automatic-
ally. You can change the duration
in the basic settings. — Page 27

Basic operation en

® For technical reasons steam can
escape from the appliance.

c{\\/v ci\\/)

m The first beverage will not yet have
its full aroma if:
— You are using the appliance for
the first time.
— You have not used the appli-
ance for a long time.

Do not drink the beverage.

Tip: You will get a stable, fine-pored
crema after you have started up your
appliance and dispensed a few cups.

7 Basic operation

7.1 Switching the appliance
on or off

» Press O,

When the appliance switches on,
the display shows the logo. When
the appliance is switched on or off,
it will rinse automatically. The appli-
ance will not rinse if the appliance
is still warm when switched on or if
no beverage was dispensed be-
fore it was switched off.

7.2 Dispensing beverages

Find out how to prepare a drink of
your choice.

19



en Basic operation

/A WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if ne-
cessary.

» Do not let escaping liquids or
steam come into contact with your
skin.

Notes

= \With a number of settings your cof-
fee is prepared in several steps.
Wait until the process is fully com-
pleted.

m |f you are dispensing a beverage
with milk, always connect the milk
container filled with milk or the
milk adapter to a milk carton.

= You can only insert or remove the
beverage outlet if the milk con-
tainer or milk adapter is not con-
nected.

= The milk container is specially de-
signed for this appliance. Only use
the milk container for storing milk
in the refrigerator and in the
house.

® |f the milk system has not been
cleaned, small amounts of milk
may escape when hot water is dis-
pensed.

7.3 doubleShot and tripleShot

Your appliance grinds the coffee two
or three times.

To ensure that only pleasant-tasting
and easily digestible aromatic sub-
stances are released, coffee beans
are freshly ground and brewed again
by the appliance.

The longer coffee brews, the more
bitter substances and undesirable
aromas are released. These bitter
substances and undesirable aromas
affect the taste and digestibility of
coffee.

20

Note: The functions "doubleShot" and
"tripleShot" depend on the beverage,
the beverage strength and the bever-
age size selected.

7.4 Slow Brew and Cold Brew

Slow Brew and Cold Brew are slowly
brewed beverages that your appli-
ance dispenses in a pulsating bever-
age flow that is not continuous. This
type of coffee preparation exists as a
hot and a cold version. Dispensing of
the beverage takes several minutes.

Note: Fill the water tank with fresh,
cold, non-carbonated drinking water
before dispensing drinks.

7.5 Dispensing a coffee drink
with milk

An example explains how to make a
latte macchiato.

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Requirements

= The appliance is switched on and
the water tank and bean container
have been filled.

= The milk container or milk adapter
is connected.

® The milk container is filled with
milk or the milk adapter hose is
immersed in milk.

1. Place a glass underneath the
beverage outlet.

2. Press @t and select
"baristaMode".

3. Press "Classic".




4. Select the beverage symbol for
latte macchiato.

5. Press the beverage symbol and
set the beverage parameters.

- To set the strength @, press the
segments.

- To set the per-cup quantity H,
press the segments.

- To set the milk ratio [, press the
segments.

- To set the grinding level 28,
press the segments.
— "Using electronic grinding
level adjustment eGrinder”,
Page 22

- To set the contact time ©), press
the segments.

- To set the brewing temperature
8, press the segments.

- To change the bean container ',
press [<8l.

6. Press "Start".

- To completely stop dispensing
the beverage, press "Stop".
— To only stop the current dis-
pensing step, press "Skip".
v The beverage is prepared and
then runs into the glass.

Notes

= |f you do not change any settings
for approx. 30 seconds, the appli-
ance will exit settings mode.

®» The appliance saves the settings
automatically.

m To reset all beverage parameters,
press "Reset".

Tips

= You can also pre-heat cups before
dispensing using hot water or the
cup heater’.

1

Basic operation en

m The appliance variant with 2 bean
containers allows you to switch
containers ' while dispensing a
beverage if the bean container is
empty. Dispensing will then con-
tinue with the full bean container.

= You can also use plant-based al-
ternatives to milk, e.g. soya milk.

= The quality of the milk froth de-
pends on the type of milk or plant-
based alternative used.

7.6 baristaMode or comfort-
Mode

You can select the mode.

When selecting "baristaMode", more
setting options are available for the
individual beverages, e.g. contact
time.

7.7 Dispensing two cups at
once

Depending on your beverage, you
can make 2 cups at the same time.

Note: If the "doubleShot" or
"tripleShot" function is active, the
function for dispensing two cups at
once is not possible.

1. Press the symbol for the required
beverage.

2. Press V.

v The display shows the setting .

3. Place two cups on the left and
right underneath the beverage out-
let.

4. Press "Start".
The drink is prepared in 2 steps.
The beans are ground in 2 grind-
ing operations.

v The beverage is brewed and then
runs into the cups.

5. Wait until the process is complete.

Depending on the appliance specifications
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en Childproof lock

7.8 Saving favourite beverage

You can directly save a favourite

beverage that you frequently dis-

pense.

1. Press the symbol for the required
beverage.

2. Press the beverage symbol and
set the beverage parameters.

3. To save, press v for 3 seconds.

Tips

m To display and start your favourite
ggverage at any time, briefly press

® You can save a new favourite
beverage at any time.

Note: If you save a new favourite
beverage, this will replace your exist-
ing favourite.

7.9 Using electronic grinding
level adjustment eGrinder

Your appliance has an adjustable

grinder, which you can use to cus-

tomise the grinding level of the coffee

beans in "baristaMode".

1. Press &m and select
"baristaMode".

2. Press the symbol for the required
beverage.

3. Press 8 and set the grinding level.

Note: The appliance variant with 2

bean containers allows you to set the

grinding level for each bean con-

tainer separately.

Tips

= You can set the basic grinding
level for the "comfortMode" in the
beverage settings.

= |n "comfortMode" you can also use
the "aromaBoost" function for
small beverages, €.g. espresso.
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With "aromaBoost" the grinding
level is set slightly finer than the
basic grinding level selected.

m |f the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grind-
ing level.

If the coffee is dispensed too
quickly and with too little crema,
set a finer grinding level.

7.10 Using beanldent System
1

You can set your appliance to the
type of coffee bean you are using.
1. Press .

2. Select "Beverage settings".

3. Select "beanldent System".

4. Select the type of coffee.

8 Childproof lock

You can lock the appliance, to pro-
tect children against scalding and
burns.

8.1 Activating the child-proof
lock

Requirement: The appliance is

switched on.

» Press and hold € for at least
3 seconds.

v The childproof lock is activated.

8.2 Deactivating the child-
proof lock

» Press and hold & for at least
3 seconds.

v The childproof lock is deactivated.

Depending on the appliance specifications



9 Cup heater’

You can use the cup heater to pre-
heat your cups.

9.1 Activating and deactivat-
ing the cup heater’

/A WARNING

Risk of burns!

The cup heater' can become very

hot.

» Never touch the cup heater' while
hot.

» Allow the hot cup heater' to cool
down before touching it.

Tip: Place the cups with their base
on the cup heater to warm them to
optimum effect".

» You can activate or deactivate the
cup heater' in the basic settings.

10 Personalisation

Save beverages in your personal pro-
file.

A profile contains preferred bever-
ages with personal settings. To exit
the settings, press <.

Tip: You can change the settings at
any time.

10.1 Create first profile

Press "Profiles".

Press "Create profile".

Enter a profile name, e.g. Tom.
Press "Save".

Select a background picture.
Press "Next".

Press + "Add beverage".

NN
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8. Select a beverage and press "Se-
lect".

9. Set the beverage parameters and
press "Save".

10.Enter a beverage name and press
"Save".

10.2 Create other profiles

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of

the display.

Press + "Add profile".

Enter a profile name.

Press "Save".

Select a background picture.

Press "Next".

Press + "Add beverage".

|Select a beverage and press "Se-

ect",

10.Set the beverage parameters and
press "Save".

11.Enter a beverage name and press
"Save".

© O NOOOA®

Note: The profile used last is always
shown in the profiles. If several pro-
files have been created, press "Pro-
files" at the bottom of the display to
create new profiles or edit existing
ones.

10.3 Edit profile

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of
the display.

3. Press "Edit profiles".

Press the required profile.

5. Change the profile name and
press "Save".

6. Select the required background
picture and press "Next".

&

Depending on the appliance specifications
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10.4 Delete profile

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of
the display.

3. Press "Delete profile".

4. Press the required profile.

5. Press "Delete".

10.5 Sort profiles

1. Press €.

2. Press "Personalisation".
3. Press "Profile sequence".
4. Sort the profiles.

10.6 Add beverage to a pro-
file

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of
the display.

3. Press the required profile.

4. Press + "Add beverage".

5. Select a beverage and press "Se-
lect".

6. Set the beverage parameters and
press "Save".

7. Enter a beverage name and press
"Save".

10.7 Add a beverage from
Classic or coffeeWorld
to the profile

1. Select a beverage from "Classic"
or "coffeeWorld".

Set the beverage parameters.
Press "Save in profile".

Select the required profile.
Enter a name for the beverage.
Press "Save".

The beverage is now saved in the
profile.

O 0akrobd
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10.8 Create profile from Clas-
sic or coffeeWorld

1. Select a beverage from "Classic"
or "coffeeWorld".

Set the beverage parameters.
Press "Save in profile".

Press + "Add profile".

Enter a profile name.

Press "Save".

Select a background picture.
Press "Next".

Enter a beverage name and press
"Save".

The profile and beverage are now
saved.

©ENDO A WN
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10.9 Edit beverage in profile

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of
the display.

Press the required profile.
Select a beverage.

Set the beverage parameters.
Press "Save'".

Press "Overwrite".

Start the beverage or use € to re-
turn to the menu.

® N OGA W

10.10 Delete beverage in pro-
file

1. Press "Profiles".

2. Press "Profiles" at the bottom of
the display.

3. Select and press the profile.

4. Press the beverage.

5. Press "Delete".



11 Home Connect

This appliance is network-capable.
Connecting your appliance to a mo-
bile device lets you control its func-
tions via the Home Connect app, ad-
just its basic settings and monitor its
operating status.

The Home Connect services are not
available in every country. The avail-
ability of the Home Connect function
depends on the availability of

Home Connect services in your coun-
try. You can find information about
this at; www.home-connect.com.

To be able to use Home Connect,
you must first set up the connection
to the WLAN home network (Wi-Fi")
and to the Home Connect app.

The Home Connect app guides you
through the entire login process. Fol-
low the instructions in the Home Con-
nect app to configure the settings.

Tip: Please also follow the instruc-
tions in the Home Connect app.

Notes

m Please note the safety precautions
in this instruction manual and
make sure that they are also ob-
served when operating the appli-
ance via the Home Connect app.
- "Safety", Page 10

m Operating the appliance on the ap-
pliance itself always takes priority.
During this time it is not possible
to operate the appliance using the
Home Connect app.

11.1 Setting up the
Home Connect app

1. Install the Home Connect app on
your mobile device.

1

Home Connect en

2. Start the Home Connect app and
set up access for Home Connect.

The Home Connect app guides
you through the entire login pro-
cess.

11.2 Setting up Home Con-
nect

Reqwrements
m The Home Connect app has been
installed on your mobile device.

m The appliance is receiving signals
from the WLAN home network (Wi-
Fi) at its installation location.

1. Open the Home Connect app and
scan the following QR code.

2. Follow the instructions in the
Home Connect app.

11.3 Home Connect settings

Adapt Home Connect to your needs.
You can find the Home Connect set-
tings in the basic settings for your ap-
pliance. Which settings the display
shows will depend on whether

Home Connect has been set up and
whether the appliance is connected
to your home network.

Wi-Fi is a registered trademark of the Wi-Fi Alliance.
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Overview of the Home Connect settings
You can find an overview of the Home Connect settings and network settings

here.

Basic setting Selection

Description

WiFi connection On

Switch off the wireless module during

Off long absences or to save energy.
Note: In networked standby mode
your appliance requires max. 2 W.
Remote start On Switch remote start on the appliance
Off on and off.

Note: With the Home Connect app
only switch-off is possible.

Add mobile - Connect the appliance to the "Home
device Connect" app or additional accounts.
Network informa- - Display network information and appli-
tion ance information.

Delete network - Note: You cannot operate your appli-
settings ance via the "Home Connect" app

without a network connection.

Software update -

Note: This setting is only available
with a software update.

11.4 Remote diagnostics

Customer Service can use Remote
Diagnostics to access your appliance
if you contact them, have your appli-
ance connected to the Home Con-
nect server and if Remote Dia-
gnostics is available in the country in
which you are using the appliance.

Tip: For further information and de-
tails about the availability of Remote
Diagnostics in your country, please
visit the service/support section of
your local website: www.home-con-
nect.com.

11.5 Data protection

Please see the information on data
protection.

The first time your appliance is
registered on a home network
connected to the Internet, your
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appliance will transmit the following

types of data to the Home Connect

server (initial registration):

= Unique appliance identification
(consisting of appliance codes as
well as the MAC address of the in-
stalled Wi-Fi communication mod-
ule).

m Security certificate of the Wi-Fi
communication module (to ensure
a secure data connection).

m The current software and hardware
version of your appliance.

m Status of any previous resetting to
factory settings.

This initial registration prepares the
Home Connect functions for use and
is only required when you want to
use the Home Connect functions for
the first time.



Note: Please note that the

Home Connect functions can only be
utilised with the Home Connect app.
Information on data protection can be
retrieved in the Home Connect app.

12 Basic settings

You can configure the basic settings
for your appliance to meet your
needs and call up additional func-
tions.

Basic settings en

12.1 Changing the basic set-
tings
1. Press €.

v The display shows the list of basic
settings.

2. Change the required basic setting.

v The appliance saves the basic set-
ting automatically.

3. To exit the basic settings, press €—

12.2 Overview of the basic settings
You can find an overview of the basic settings here.

Basic setting Selection

Use

Beverage setting

Bean container

Set allocation of the
bean containers.

eGrinder

Electronic grinding level
adjustment

Set the basic grinding
level in "comfortMode".

beanldent System

Select the type of beans
used.

- "Using beanldent Sys-
tem " Page 22

Milk sequence

Select the sequence for
milk and coffee.

Latte macchiato pause

Select the pause
between milk and coffee.

Brewing temperature

Set the brewing temper-

ature.
Resetting beverage para- Reset the beverage set-
meters tings.
Appliance setting Cup heater' Switch the cup heater'
on or off.

Automatic switch-off

Set the time after which
the appliance switches
off.

Start time for automatic
descaling (autoCalc)

Set the time the descal-
ing programme starts.

' Depending on the appliance specifications
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Basic setting

Selection

Use

Descaling settings

Switch "Intensive use" on
or off.

Display brightness

Set the brightness in
steps.

Sounds

= Switch sounds on and
off.
= Set the volume.

Water hardness

Set the water hardness.

Time Set the current time.
Date Set the current date.
Language Set the language.

Factory settings

Reset the appliance to
the factory settings.

Personalisation

Start category

Set the menu display
after switching on, e.g.
"Classic".

Profile sequence

Set the sequence of pro-
files.

Beverage sequence in
profile

Set the sequence of
beverages in the profile.

Home Connect

Information about
Home Connect

- "Setting up
Home Connect”,
Page 25

Appliance information

Beverage counter

Display the number of
beverages dispensed.

Cleaning information

Time until the water filter
should next be changed
or a service programme
started.

Version information

Display network informa-
tion and appliance in-
formation.

Licence information

Display FOSS licence
text.

Mode

Mode for demo pur-
poses

Switch "Demo mode" on
or off.

Quick guide to user in-
terface

Get to know the appli-
ance settings.

! Depending on the appliance specifications
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Basic setting Selection

Use

Customer service

Find QR code and coun-
try-specific Customer
service.

' Depending on the appliance specifications

Tip: You can also use the quick-se-
lection buttons on the display to set
functions, e.g. activate child-proof
lock, at the start of the setting op-
tions.

13 Automatic cleaning
and descaling

Your appliance is cleaned and de-
scaled automatically.

Automatic cleaning and descaling
prevents soiling of the brewing unit
and hoses and the deposit of limes-
cale in the system early on. Your ap-
pliance cleans and descales itself at
short intervals with a low concentra-
tion.

Number of beverages until descaling
is necessary:

Water hardness Available bever-

setting ages, depending
on their size ap-
prox.
1 100
2 53
3 40
4 33
Notes

= To maintain all appliance functions,

leave the cleaning cartridge and
the descaling cartridge in the ap-
pliance. If you take the cartridges
out without being prompted to do
s0, liquid may escape. Remove
any liquid that escapes immedi-
ately. When changing the cart-
ridges, use the relevant service

programme.
- "Overview of service pro-
grammes", Page 32

= Your appliance will tell you when a
cleaning or a descaling process is
due or when you need to change
the cartridges.

®m The cleaning programme is activ-
ated when the appliance is
switched off.

® You can specify the start time for
the descaling process.
— "Overview of the basic settings”,
Page 27

m To ensure good milk froth quality,
your appliance tells you when in-
tensive cleaning of the milk system
is necessary, depending on the us-
age level. The display will guide
you through the programme.

13.1 Using automatic clean-
ing and descaling

Requirement: The cleaning cartridge
and the descaling cartridge are inser-
ted.

1. Set the start time of the descaling
programme if required.

Check that the current time has
been set.
You can also start both pro-
grammes manually.
— "Using the service pro-
grammes", Page 32

2. Insert the cartridges in the appli-
ance.

Only ever store unused cartridges
in the original sealed packaging.
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Note: The cleaning programme is ac-
tivated automatically after the appli-
ance is switched off.

14 Cleaning and servicing

To keep your appliance working efficiently for a long time, it is important to
clean and maintain it carefully.

14.1 Dishwasher-safe components

Here you can find an overview of the components you can clean in the dish-
washer.

ATTENTION! » Only clean dishwasher-safe com-
Some components are sensitive to ponents in the dishwasher.
heat and may be damaged if they are » Only use programmes that do not
cleaned in a dishwasher. heat the components above
» Follow the operating instructions of 60 °C.
the dishwasher.
Suitable: & Not suitable: &
= Drip tray = Water tank
— Drip plate = Aroma lid
- Coffee dregs container = Brewing unit
= Milk system with adapter m Cover of brewing unit
= Milk container with lid m Beverage dispenser cover
m Red trays of the brewing unit m Cover of cartridge compartment
= Adapter for milk container’

' Depending on the appliance specifications

14.2 Cleaning agent Unsuitable cleaning and descaling

. , agents may damage the appliance.
Only use suitable cleaning agents. » Only use desqa“ng Cartri.dges and
ATTENTION! cleaning cartridges specially de-

veloped for the appliance.

Unsuitable cleaning products may - "Accessories”, Page 16

damage the surfaces of the appli-

ance.

» Do not use harsh or abrasive de-
tergents.

» Do not use cleaning agents con-
taining alcohol or spirits.

» Do not use hard scouring pads or
cleaning sponges.
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Tips

= \Wash new sponge cloths thor-
oughly to remove any salt adher-
ing to them. Salt can cause rust
film to develop on stainless steel
surfaces.

= Always remove any residues of
limescale, coffee, milk and clean-
ing/descaling solutions immedi-
ately to prevent corrosion.

m Descale the water tank regularly
with a suitable standard descaler.

14.3 Cleaning the appliance

/A WARNING

Risk of electric shock!

An ingress of moisture can cause an

electric shock.

» Never immerse the appliance or
the power cord in water.

» Liguids must not be spilled on the
appliance plug connection.

» Do not use steam- or high-pres-
sure cleaners to clean the appli-
ance.

/A WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» After use, allow hot appliance
parts to cool down before touch-

ing.

Cleaning and servicing en

1. Clean the housing, the high-gloss
surfaces and the control panel with
a microfibre cloth.

2. Clean the outlet system with a soft,
damp cloth after beverages have
been dispensed.

3. Rinse the water tank with fresh,
clean water.

4, If the appliance has not been used
for a long time, e.g. after a holiday,
clean the entire appliance, includ-
ing moving parts such as the brew-
ing unit or water tank.

Note: The appliance will rinse itself
automatically if you switch it on when
it is cold or switch it off after it has
dispensed coffee. The system is
therefore self-cleaning.

14.4 Cleaning the drip tray
and coffee dregs con-
tainer

Clean and empty the drip tray and
coffee dregs container every day to
prevent deposits. Follow the illus-
trated instructions at the beginning of
this manual.

~ Fig. E - EA
14.5 Cleaning the milk con-
tainer

Clean the milk container regularly for
hygiene reasons. You can clean the
milk container in the dishwasher. Fol-
low the illustrated instructions at the
beginning of this manual.

~ Fig. B - B

14.6 Cleaning the water tank

» The water tank should be cleaned
by hand every day to prevent de-
posits.

- Fig. K
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14.7 Service programmes

Use the service programmes if you
insert or remove a water filter or in
order to clean your appliance thor-
oughly. Your appliance will tell you
when you need to perform a service
programme, e.g. cleaning.

Notes

= The display indicates the progress
of the descaling or cleaning pro-
cess.

Overview of service programmes

m |f your appliance has been locked,
you cannot operate it again until
descaling or cleaning has been
carried out.

Tip: In addition to the automatic rins-
ing process, regularly also remove
and clean the brewing unit.

Using the service programmes

1. Press {J.

2. Press the symbol for the required
programme.

v Display indicates progress
of the programme.

You can find an overview of the service programmes here.

Note: The start image shows the remaining number of beverages that can be
dispensed until running the programme and the duration.

INTENZA filter

®

Insert, replace or remove the water fil-
ter.

Cleaning milk system

e

Rinse the milk system automatically.

Automatic cleaning
(autoClean) in pro-
aress ...

Remove residues of coffee from the
pipes.

Automatic descaling
(autoCalc)

Remove residues of limescale from
the pipes.

Cleaning brewing unit

The display shows optimum cleaning
of the brewing unit step by step.

Cleaning beverage
outlet

The display shows optimum cleaning
of the outlet step by step.

Frost protection

M{%w""

Drain the pipes to protect the appli-
ance during transport or storage.
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Replacing cleaning The display will show the steps in-
cartridge volved in replacing the cleaning cart-
ridge.
Replacing descaling  The display will show the steps in-
" cartridge volved in replacing the descaling cart-
ridge.
Special rinsing If a service programme is interrupted,

e.g. due to a power failure, it will rinse
itself automatically. The appliance is
then ready for use again.

Tip: If you use a water filter, this will
prolong the time until you have to run
a service programme.
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15 Troubleshooting

You can rectify minor faults on your appliance yourself. Read the troubleshoot-

ing information before contacting after-sales service. This will avoid unneces-

sary costs.

/\ WARNING
Risk of electric shock!

Improper repairs are dangerous.
» Repairs to the appliance should only be carried out by trained specialist

staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.
» If the power cord of this appliance is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's Customer Service or a similarly qualified
person in order to prevent any risk.

Fault

Cause and troubleshooting

Appliance no longer
responds.

Appliance has a fault.
1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.
2. Re-insert the mains plug.

Appliance is no longer
working.

Cartridges are not inserted or are spent.
» Insert the cartridges.

Home Connect is not
working properly.

Different causes are possible.
» Go to www.home-connect.com.

Appliance only dis-
penses water, not cof-
fee.

Empty bean container is not detected by the appli-
ance.

» Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit is blocked.
» Clean the brewing unit.

Coffee beans are too oily and do not fall into the
grinder.

» Gently tap the bean container.
» Change the coffee variety.
» Do not use oily beans.

» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Brewing unit is not inserted properly.

1. Check whether the brewing unit is inserted correctly

and is securely locked.
2. Push the red lever up to the left.
3. Insert the brewing unit cover.

Appliance is not dis-
pensing milk froth.
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Milk system is soiled.
» Clean the milk system in the dishwasher.
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Fault

Cause and troubleshooting

Appliance is not dis-
pensing milk froth.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

No milk intake by the
milk system.

The milk system is assembled incorrectly.
» Assemble the milk system correctly.

Order for connecting the milk container and milk sys-

tem is wrong.

» First insert the milk system into the outlet and then
the milk container.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.
» Use lukewarm milk.

Cold-brewed bever-
age is not cold
enough.

Water in water tank is warm.

1. Fill the water tank with fresh, cold, non-carbonated
drinking water.

2. You can add ice cubes to cool the beverage down
even more.

Appliance is not dis-
pensing hot water.

Milk system is soiled.
» Clean the milk system in the dishwasher.

Milk system cannot be
assembled or disas-
sembled.

Order of assembly is wrong.

» First connect the milk system and then the milk
container. When disassembling, you must first re-
move the milk container and then the milk system.

Appliance is not dis-
pensing drinks.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

» Firmly press the water filter straight down into the
tank connection.

Residues of limescale remover are blocking the water
tank.

1. Remove the water tank.

2. Clean the water tank thoroughly.

There is dripping wa-
ter on the inner floor
of the appliance.

Drip tray was removed too soon.
» Wait a few seconds after the last drink was dis-
pensed before removing the drip tray.
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Fault Cause and troubleshooting
Brewing unit cannot Locking device cannot be released, brewing unit is
be removed. jammed.

» Switch the appliance off and back on after
3 minutes.

Grinder won't start.

Appliance is too hot.
1. Disconnect the appliance from the mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool down.

Grinder is not grinding
any coffee beans des-
pite full bean con-
tainer.

Coffee beans are too oily and do not fall into the
grinder.

» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.

» Do not use oily beans.

» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Coffee or milk froth
quality varies widely.

Build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Milk froth quality var-
ies widely.

Milk froth quality depends on the type of milk or plant-

based alternative used.

» Optimise the result through the selection of the milk
or vegetable-based drink type.

Coffee is not dis-
pensed or has slowed
to a trickle.

Set quantity is not
reached.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

Appliance is soiled.
» Clean the brewing unit.
» Descale and clean the appliance.

Coffee has no crema.

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee beans are no longer freshly roasted.
» Use fresh coffee beans.

Grinding level is not appropriate for coffee beans.
» Adjust the grinder to a finer setting.
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee is too acidic.

Grinding level is set too coarse.
» Adjust the grinder to a finer setting.

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee tastes burnt.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Brewing temperature is too high.
» Set the brewing temperature lower.

Coffee grounds are
not compact and are
too wet.

The grinding level is not set optimally.
» Adjust the grinder to a coarser or finer setting.

Coffee beans are too oily.
» Use a different type of bean.

Display shows "Please
insert brewing unit.".

Cover is wrongly inserted.
1. Check whether the brewing unit is inserted correctly
and is securely locked.

2. Push the red lever up to the left.
3. Insert the brewing unit cover.

Display shows "Please
fill water tank." despite
the fact that the water
tank is full.

Water tank is wrongly inserted.
» Insert the water tank correctly.

Carbonated water is in the water tank.
» Fill the water tank with fresh drinking water.

Float is stuck in the water tank.
1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

New water filter was not rinsed as per instructions.
1. Rinse the water filter according to the instructions.
2. Place the water filter into operation.

Air is in the water filter.
1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.
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Fault

Cause and troubleshooting

Display shows "Please
fill water tank." despite
the fact that the water
tank is full.

2. Reinsert the filter.

Water filter is old.
» Insert a new water filter.

Limescale deposits in the water tank are blocking the
system.

1. Clean the water tank thoroughly.

2. Start the descaling programme.

Display shows "Please
clean the brewing unit
and the water tank if
necessary.".

Brewing unit is soiled.
» Clean the brewing unit.

Mechanism of brewing unit is stiff.
» Clean the brewing unit.

Display shows "Incor-
rect voltage".

There are problems with the power supply.
» Only operate the appliance at 220 - 240 V.

Display shows "Re-
start appliance".

Appliance has a fault.
1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.
2. Re-insert the mains plug.

Display very frequently
shows "Please run
calc'nClean pro-
gramme!".

Decalcified water still contains small amounts of lime.
1. Insert a new water filter.
2. Set the corresponding water hardness.

Service programme has not been carried out in its en-
tirety.
» Start the "Special rinsing" service programme.

- "Service programmes”, Page 32
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16 Transportation, stor-
age and disposal

16.1 Activating frost protec-
tion

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance

may damage it during transport or

storage.

» Empty the pipe system before
transport or storage.

1. Run the "Frost protection" pro-
gramme.

2. Disconnect the appliance from the
power supply.

16.2 Disposing of old appli-
ance

Valuable raw materials can be re-

used by recycling.

1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an en-
vironmentally friendly manner.
Information about current disposal

methods are available from your
specialist dealer or local authority.

This appliance is la-
belled in accordance
with European Directive
2012/19/EU concerning
used electrical and elec-
tronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

The guideline determ-
ines the framework for
the return and recycling

B
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of used appliances as
applicable throughout
the EU.

17 Customer Service

Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which
your appliance was placed on the
market within the European Eco-
nomic Area.

Note: Under the terms of the manu-
facturer's warranty the use of Cus-
tomer Service is free of charge.

Detailed information on the warranty
period and terms of warranty in your
country is available from our after-
sales service, your retailer or on our
website.

If you contact Customer Service, you
will require the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) of
your appliance.

The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the enclosed
Customer Service directory or on our
website.

17.1 Product number (E-Nr.),
production number (FD)
and consecutive num-
bering (Z-Nr.)

You can find the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) on
the appliance's rating plate.

Make a note of your appliance's de-
tails and the Customer Service tele-
phone number to find them again
quickly.
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18 Technical specifica-
tions

Voltage 220-
240 V ~
Frequency 50 Hz

Connection rating 1500 W

Maximum static pump 20 bar
pressure

Maximum capacity of 2,3 |
water tank (without fil-
ter)

Maximum capacity of 410 g
bean container

Maximum capacity of 270 g/
right/left bean con- 280 ¢
tainer

Length of the power 100 cm
cable

Appliance height 40 cm
Appliance width 32 cm
Appliance depth 47 cm

Weight, empty 12 kg

Type of grinder Ceramic

18.1 Information regarding
Free and Open Source
Software

This product includes software com-
ponents that are licensed by the
copyright holders as free or open
source software.

The applicable licence information is
stored on your home appliance. You
can also access the applicable li-
cence information via your

Home Connect app: "Profile -> Legal
information -> Licence Information".’
You can download the licence in-

1
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formation on the brand product web-
site. (Please search on the product
website for your appliance model
and additional documents). Alternat-
ively, you can request the relevant in-
formation from oss-
request@bshg.com or BSH Hausger-
ate GmbH, Carl-Wery-Str. 34, 81739
Munich, Germany.

The source code will be made avail-
able to you on request.

Please send your request to 0ss-
request@bshg.com or BSH Hausger-
ate GmbH, Carl-Wery-Str.34, 81739
Munich, Germany.

Subject: ,OSSREQUEST*

The cost of performing your request
will be charged to you. This offer is
valid for three years from the date of
purchase or at least as long as we
offer support and spare parts for the
relevant appliance.

19 Declaration of Con-
formity

BSH Hausgerate GmbH hereby de-
clares that the appliance with Home
Connect functionality conforms to the
essential requirements and other rel-
evant provisions of Directive
2014/53/EU.

A detailed RED Declaration of Con-
formity can be found online at
siemens-home.bsh-group.com
among the additional documents on
the product page for your appliance.

C€

Depending on the appliance specifications



Hereby, BSH Hausgerate GmbH de-
clares that the appliance with

Home Connect functionality is in
compliance with relevant statutory
requirements.’

A detailed Declaration of Conformity
can be found online at siemens-
home.bsh-group.com/uk/ among the
additional documents on the product
page for your appliance.’

Declaration of Conformity en

UK

cA

2.4 GHz band (2400-2483.5 MHz):
Max. 100 mW

5 GHz band (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG (074 DK DE EE IE EL ES
FR HR IT CcY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz WLAN (Wi-Fi): For indoor use only.

AL BA MD ME MK RS UK UA

5 GHz WLAN (Wi-Fi): For indoor use only.

19.1 Statement of Compli-
ance for Great Britain

The full Statement of Compliance ac-
cording to the Product Security and
Telecommunications Infrastructure
(Security Requirements for Relevant
Connectable Products) Regulations
2023 can be found online at
www.siemens-home.bsh-group.com/
uk/home among the additional docu-
ments on the product page for your
appliance.

Product type

This statement of compliance covers
the products described in this inform-
ation for use whose model identifier
group is seen on the title page. The
full model identifier is made up of the
characters before the slash in the
product number (E no.) which can be
found on the rating plate. Alternat-

1

Only applies to Great Britain

ively, you can also find the model
identifier in the first line of the UK En-
ergy Label.

Name and address of manufacturer
BSH Hausgerate GmbH, Carl-Wery-
Strasse 34, 81739 Mlnchen, Ger-
many

This statement of compliance is pre-
pared by the manufacturer.

The manufacturer, BSH Hausgeréate
GmbH deems that it has complied
with

m provision 5.1-1 of ETSI EN 303
645 v2.1.1 and, where relevant,
provision 5.1-2 of ETSI EN 303
645 v2.1.1;

provision 5.2-1 of ETSI EN 303
645 v2.1.1;

provision 5.3-13 of ETSI EN 303
645 v2.1.1.
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Support period

BSH Hausgerate GmbH will provide
security updates that are necessary
to maintain the main functions free of
charge until at least 28/02/2034.
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Pour plus d'informations, veuillez vous re-
porter au Guide de l'utilisateur numérique.
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1 Sécurité
Respectez les consignes de sécurité suivantes.

1.1 Indications générales

m | jsez attentivement cette notice.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m Ne branchez pas I'appareil si ce dernier a été endommagé du-
rant le transport.

1.2 Conformité d’utilisation

Utilisez I‘appareil uniguement :

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour préparer des boissons infusées a froid.

® pour un usage privé et dans les pieces fermées d’un domicile.

® jusqgu'a une altitude maximale de 2000 m au-dessus du niveau
de la mer.

1.3 Restrictions du périmeétre utilisateurs

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances nécessaires pourront utiliser cet
appareil a condition de le faire sous surveillance, ou que son utili-
sation sdre leur ait été enseignée et qu’ils aient compris les dan-
gers qui en émanent.

Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec l'appareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s’occuper du nettoyage et
de la maintenance utilisateur, sauf s’ils sont 4gés de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
’appareil et du cordon d’alimentation secteur.
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1.4 Consignes de sécurité

/A AVERTISSEMENT - Risque d'asphyxie !

Les enfants risquent de s’envelopper dans les matériaux d’embal-

lage ou de les mettre sur la téte et de s’étouffer.

» Conserver les matériaux d’emballage hors de portée des en-
fants.

» Ne jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

Les enfants risquent d'inhaler ou d'avaler des petits morceaux et

s'étouffer.

» Conserver les petites pieces hors de portée des enfants.

» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites pieces.

/A AVERTISSEMENT - Risque d'électrocution !

Les installations non conformes sont dangereuses.

» Pour le raccordement et 'utilisation de I'appareil, respectez im-
pérativement les indications figurant sur la plaque signalétique.

» ’appareil doit étre branché uniguement a une source d'alimen-
tation avec courant alternatif a I'aide d'une prise murale correc-
tement installée et reliée a la terre.

» Le systeme a conducteur de protection de 'installation élec-
trique de la maison doit étre conforme.

Un appareil endommagé ou un cordon d’alimentation secteur en-

dommagé est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommage.

» Ne jamais faire fonctionner I'appareil avec une surface fissurée
Ou casseée.

» Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour dé-
brancher I'appareil du secteur. Débranchez toujours la fiche du
cordon d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endomma-
gé, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation secteur
ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» Appelez le service aprés-vente. — Page 78

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des répa-
rations sur l'appareil.

46



Sécurité  fr

» Seules des pieces de rechange d'origine peuvent étre utilisées
pour réparer 'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation sec-
teur de cet appareil est endommage, seul le fabricant ou son
service apres-vente ou toute autre personne de qualification
équivalente est habilité a le remplacer.

L’infiltration d’humidité peut occasionner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le cordon d’alimentation secteur
dans l'eau.

» Veiller a ce qu’aucun liquide ne coule sur le raccordement de
'appareil.

» Utiliser 'appareil uniguement dans des pieces fermées.

» Ne jamais exposer I'appareil a une forte chaleur ou humidité.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour net-
toyer I'appareil.

/A AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !

L’appareil devient chaud.

» Aérer suffisamment 'appareil.

» Ne jamais utiliser 'appareil dans une armoire.

[l est dangereux d’utiliser un cordon d’alimentation secteur avec

une rallonge ou un adaptateur non autorisé.

» Ne pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.

» Utiliser uniguement des adaptateurs et cordons d’alimentation
secteur agréés par le fabricant.

» Si le cordon d’alimentation secteur est trop court et qu’aucun
cordon d’alimentation plus long n’est disponible, contacter un
électricien spécialisé pour adapter I'installation domestique.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de bralures !

Certaines piéces de I'appareil deviennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces chaudes de I'appareil.

» Laisser refroidir les pieces chaudes de I'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

/A AVERTISSEMENT - Risque de brilure !
Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.
» Si nécessaire, laisser refroidir les boissons.
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» Eviter tout contact entre la peau et les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Le démarrage a distance sans surveillance avec I'application

Home Connect peut entrainer des brllures pour des tiers.

» Ne pas mettre la main sous le distributeur de boissons pendant
gue la boisson est versée.

» Les personnes, notamment les enfants, doivent étre tenues a
distance de I'appareil.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de blessure !

Une utilisation inappropriée de |‘appareil peut étre dangereuse

pour |‘utilisateur.

» Pour éviter des blessures, utiliser I‘appareil uniguement confor-
meément a son emploi prévu.

Pincement des doigts lors de la fermeture de la porte de l'appa-

reil.

» Attention a ne pas se coincer les doigts a la fermeture de la
porte.

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans le moulin.

/A\ AVERTISSEMENT - Danger : magnétisme !

L’appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent in-

fluer sur des implants électroniques, p. ex. les stimulateurs car-

diaques ou les pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électronique doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a I'ap-
pareil.

» Une distance minimale de 10 cm doit également étre respectée
par rapport au réservoir d'eau retiré.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !

Pendant la filtration, il peut y avoir une légére augmentation de la

teneur en potassium, ce qui peut affecter les patients dialysés et

les personnes souffrant d’'une maladie rénale.

» Consulter un médecin avant I'utilisation en cas de maladie ré-
nale ou de régime spécial a base de potassium.
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Les salissures sur I'appareil peuvent nuire a la santé.
» Respecter les consignes de nettoyage relatives a I‘hygiéne.
L’eau du circuit d’eau chaude peut étre dangereuse pour la santé.

» Utiliser 'appareil uniguement avec de I'eau potable fraiche et
froide, non gazeuse.
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2 Protection de I'environ-
nement et économies
d'énergie

2.1 Elimination de I'emballage

Les emballages sont écologiques et

recyclables.

» Veuillez éliminer les pieces déta-
chées aprés les avoir triées par
matiere.

&

2.2 Economies d’énergie

Si vous respectez ces consignes,
votre appareil consommera encore
moins d’énergie.

Eliminez I'emballage en
respectant I'environne-
ment.

Régler l'intervalle d'arrét automatique
sur la plus petite valeur.

v Si l'appareil n'est pas utilisé, il
s'éteint plus tot.
— "Réglages de base", Page 64

Ne pas interrompre prématurément
la préparation de boisson.

v La quantité d'eau ou de lait chauf-
fée est utilisée de fagcon optimale.

Détartrer régulierement 'appareil.

v Les dépdts de tartre augmentent
la consommation d'énergie.
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3 Installation et branche-
ment

3.1 Contenu de la livraison

Aprés avoir déballé le produit, ins-
pectez toutes les piéces pour détec-
ter d’éventuels dégats dus au trans-
port et pour vous assurer de l'intégra-
lité de la livraison.

Remarque : Selon le modéle, diffé-
rents accessoires sont fournis. Cet
accessoire est marqué par un cadre
en pointillés.

- Fig. |1

Machine a café automatique

Réservoir de lait

Tuyau a lait

Adaptateur pour réservoir de
lait
Notice d'utilisation

Outil de mise en place du
filtre a eau

Cartouche Calc

Cartouche Clean

Filtre a eau

<[|-l=lo/iim Rolofe|p>

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

' Selon I'équipement de l'appareil



3.2 Installer et raccorder I’'ap-
pareil

ATTENTION !

Risque d'endommagement de l'appa-

reil. L'appareil peut étre endommagé

en cas de mise en service non

conforme.

» Utiliser 'appareil uniqguement dans
des locaux hors gel.

» Si l'appareil a été transporté ou en-
treposé a moins de 0 °C, attendre
3 heures a température ambiante
avant de le mettre en service.

» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.

1. Poser 'appareil sur une surface
plane, solide et résistante a I'eau.

2. Brancher la fiche secteur de I'ap-
pareil sur une prise de courant a
contact de protection installée
dans les régles.

Description de l'appareil fr

Réservoir de lait

Champs tactiles

Compartiment a cartouches

Couvercle du compartiment a
cartouche

Chauffage pour tasses'

Réservoir pour café en
grains'

Couvercle préservateur
d’aréme’

Eclairage LED du réservoir
pour café en grains’

Plague signalétique

Ecran tactile

Porte du compartiment de
percolation

Réservoir d'eau

Mousseur de lait

4 Description de I'appa-
reil

4.1 Appareil

Cette section contient une vue d'en-
semble des composants de votre ap-
pareil.

Remarques
m Des variations de détails et de
couleurs sont possibles selon le
type d’appareil.
® | a notice d’utilisation décrit deux
variantes de l'appareil :
— L’appareil dispose d’un réservoir
pour café en grains.
— L’appareil dispose de deux ré-
servoirs pour café en grains.

- Fig. A

Couvercle de la buse d‘écou-
lement

Cuvette d’égouttage

HA RN SEE & N 8 NS

' Selon I'équipement de l'appareil

4.2 Bandeau de commande

Le champ de commande vous per-
met de configurer toutes les fonc-
tions de votre appareil et vous donne
des informations sur I’état de fonc-
tionnement.

- Fig. K

Ecran tactile
Champs tactiles

Ecran tactile

L’écran tactile sert aussi bien d’affi-
chage que d’élément de commande.
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Menu principal = L’appareil est connec-
Profils Sélectionner les bois- te a Home Connect.
sons enregistrées avec ?‘ L’appareil n’est pas
des réglages person- connecté a
nels. Home Connect.
Classiques Sélectionner des bois- = L’appareil n’a aucune
sons standard. connexion au serveur.
coffee- Sélectionner des bois- O Le détartrage est né-
World sons de base qui cessaire et sera effec-

peuvent étre adaptées
en liaison avec
Home Connect.

tué prochainement.

Parameétres de boisson

Intensité

(¢5)

Se procurer une nou-
velle cartouche de dé-
tartrage ou de net-
toyage et la remplacer
rapidement.

de

Quantité

Part de lait

Degré de mouture

Temps de contact

6’»

Veuillez exécuter au
plus vite le programme
de détartrage ! Ver-
rouillage imminent de
’appareil.

Température

DEMO

"Mode démonstration"
est activé.

Variété de grains
sélectionnée’

Sélectionner le réser-
voir pour café en
grains’.

' Selon I'équipement de I'appareil

Conseil : Vous trouverez d’autres ré-
glages de boissons dans les ré-
glages de base.

Affichage

Comfort L’appareil est en mode
Barista Barista ou Comfort.
RS Le chauffe-tasses est

active.

(Y

aromaBoost

52

Champs tactiles

Vous trouverez ici un apercu des
symboles qui sont toujours visibles.

O

Allumer ou éteindre
l'appareil.

Barista
Comfort

Sélectionner le mode
Barista ou Comfort.

Préparer deux tasses.

¥
W

Mémoriser votre bois-
son préférée.

©+

Ouvrir ou quitter les
programmes d‘entre-
tien.

S

Ouvrir ou quitter les ré-
glages.
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5 Accessoires

Utilisez uniguement des accessoires d'origine. lls ont été spécialement congus

pour votre appareil.

Accessoires Commerce Service apres-
vente
Cartouche de nettoyage TZ2800Z1 00312356
Cartouche de détartrant 17280022 00312357
Pack combiné de cartouches T7800Z3 00312358
Filtre a eau TZ70003 00575491
Pack de 3 filtres a eau TZ70033A -
Kit d'entretien TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adaptateur pour réservoir de lait TZ70001 17006005

6 Avant la premiere
utilisation

Préparez 'appareil pour I'utilisation.

6.1 Préparer et nettoyer I‘ap-
pareil

Retirez les films protecteurs et net-

toyez l'‘appareil et ses différents com-
posants. Suivez les instructions de la
figure au début de la présente notice.

ATTENTION !

Les grains inadaptés peuvent bou-

cher le moulin.

» Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café
enrobés d'un glacage.

» Ne pas utiliser de grains de café
caramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café
traités avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.

~ Fig. [ - E9

Remarques

® Remplissez le réservoir d‘eau po-
table fraiche non gazeuse tous les
jours.

= Sur le modéle disposant de 2 ré-
servoirs pour café en grains, vous
pouvez choisir 2 variétés de café
différentes. La LED du réservoir
pour café en grains sélectionné
s’allume.

m | 'appareil mémorise, pour chaque
boisson, le dernier réservoir pour
café en grains a avoir été sélec-
tionné. Vous pouvez modifier ce
préréglage.

— "Réglages de base", Page 64

Conseil : Stockez le café en grains
dans un endroit frais, a 'abri de I'air,
pour conserver toute sa qualité.
Vous pouvez laisser le café en grains
dans le réservoir pour café en grains
plusieurs jours sans que le café ne
perde son arbme.
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6.2 Déterminer la dureté de
I’'eau

Le réglage correct de la dureté de
I'’eau est important, car il permet a la
machine d’indiquer le moment ou un
détartrage est nécessaire. Vous pou-
vez déterminer la dureté de I‘eau
avec la bandelette de test jointe ou la
demander a la compagnie locale de
distribution d‘eau.

1. Plonger briévement la bandelette
de test dans Il'eau fraiche du robi-
net.

2. Laissez la bandelette de test
s‘égoutter.

3. Lire la dureté de I‘'eau apres 1 mi-
nute sur la bandelette de test.
— "Apercu des degrés de dureté
de l'eau”, Page 54

Remarque : Utilisez la bandelette de
test méme si un adoucisseur d'eau

est installé, car les adoucisseurs gé-
nérent des duretés d'eau différentes.

Conseils

m \ous pouvez modifier les réglages
a tout moment.
— "Réglages de base”, Page 64

m Sila dureté de l'eau est supérieure
a 21 °dH (3,8 mmol/l), vous pou-
vez remplir le réservoir avec de
l'eau préfiltrée afin de réduire les
dépobts de calcaire dans le réser-
voir d'eau.

6.3 Apercu des degrés de dureté de I'eau
Le tableau indique les équivalences entre les niveaux et les différents degrés

de dureté de 'eau.

Puissance Bague de réglage Dureté allemande Dureté totale en
du filtre INTENZA en °dH mmol/I

1 A 1-7 <13

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15 - 21 2,5-3,8

4’ C 22 - 30 > 3,8

' Réglage usine

6.4 Filtre a eau

Avec un filtre a eau, vous réduisez
les dépbts de tartre et les salissures
dans l'eau.

La teneur en calcaire de I'eau in-
fluence I'arbme et la créma du café.
Sur la partie inférieure du filtre a eau
BRITA INTENZA se trouve un anneau
aromatique. Pour régler le niveau
d’arébme optimal pour votre eau du
robinet, tournez 'anneau aromatique.
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Mettre en place le filtre a eau

ATTENTION !

Endommagement possible de I'appa-

reil par I'entartrage.

» Changer le filtre a eau a temps.

» Remplacer le filtre a eau au plus
tard aprés 2 mois.

» Tenir compte des messages appa-
raissant a I'écran.

1. Appuyer sur (.



2. Appuyer sur "Filtre INTENZA" et
suivre les instructions figurant a
I'écran.

Changer ou retirer le filtre a eau

Vous pouvez également utiliser votre

appareil sans filtre a eau.

1. Appuyer sur &.

2. Appuyer sur "Filtre INTENZA".

3. Appuyer sur "Remplacer" ou sur
"Retirer" et suivre les instructions fi-
gurant a I’écran.

Remarques

m Jetez le filtre a eau usagé selon
les consignes locales.

m Rangez les filtres a eau de re-
change dans leur emballage scellé
d’origine, dans un lieu frais et sec.

Conseils

m Changez le filtre a eau également
pour des raisons d’hygiéne.

= Avec un filire a eau, le détartrage
de I'appareil est moins souvent né-
cessaire.

m Si vous utilisez un filtre a eau, vous
obtiendrez des boissons a base
de café plus godteuses.

® Rincez le filtre a eau avant utilisa-
tion en préparant une tasse d’eau
chaude, lorsque votre appareil n'a
pas été utilisé pendant longtemps,
p. ex. pendant les vacances.

m | e filtre a eau est disponible dans
le commerce ou auprés du Service
aprés-vente.

- "Accessoires”, Page 53

6.5 Premiere mise en service

Apreés le raccordement électrique, ef-
fectuez les réglages pour la premiére
mise en service de l‘appareil. La pre-
miére mise en service apparait lors
de la premiére mise sous tension ou
aprés la réinitialisation des para-
meétres d’usine.

1. Allumez I‘appareil avec O.

Avant la premiéere utilisation fr

2. Suivre les instructions figurant a
I'écran.

v L‘écran guide I'utilisateur a travers
le programme.

Remarques

® Sj vous souhaitez configurer main-
tenant Home Connect, suivez les
instructions apparaissant dans
'appli Home Connect.
— "Configurer Home Connect”,
Page 62

m [ orsque "Mode démonstration" est
sélectionné, seuls les affichages
fonctionnent. Vous ne pouvez pré-
parer aucune boisson ni effectuer
aucun programme.

6.6 Indications générales

Respectez les indications pour utili-
ser votre appareil de maniere opti-
male.

Remarques

m \otre appareil ne fonctionne que si
vous insérez les deux cartouches.

m A la fabrication, I'appareil a été
programmeé sur des réglages stan-
dard lui permettant de fonctionner
de facon optimale.

m | e moulin est réglé en usine en
vue d‘un fonctionnement optimal.
Si le café est distribué uniquement
goutte par goutte, s‘il n‘est pas as-
sez corsé et s'il a trop peu de
« creme », Vous pouvez adapter le
degré de mouture.

- "Utiliser le réglage électronique
du degré de mouture eGrinder”,
Page 59

m Pendant le fonctionnement, des
gouttes d‘eau peuvent se former
au niveau des fentes d‘aération et
sur le couvercle du compartiment
a pastille.
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m Si vous n‘utilisez pas I‘appareil
pendant un certain temps, I‘appa-
reil s'éteint automatiquement. Vous
pouvez modifier la durée dans les
réglages de base. » Page 64

m Pour des raisons technigues, de la
vapeur peut s'échapper de l'appa-
reil.

® | a premiére boisson servie n‘a pas
encore développé son plein arbme
lorsque :
— Vous utilisez I'appareil pour la
premiére fois.
— Vous n‘avez pas utilisé I‘appareil
pendant une période prolongée.

Ne pas boire la boisson.

Conseil : Une « créme » fine et
consistante sera obtenue lorsque
vous aurez préparé quelques tasses
apres la mise en service de votre ap-
pareil.

7 Utilisation

7.1 Allumer ou éteindre I‘ap-
pareil

» Appuyer sur O,
Lors de la mise en marche, I‘écran
affiche le logo de la marque. Lors
de la mise en marche et de l'arrét,
I'appareil effectue un ringcage auto-
matique. Si I‘appareil est encore
chaud au moment de l‘arrét ou si
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aucune boisson n‘a été préparée
avant |‘arrét, [‘appareil n‘effectue
pas de ringage.

7.2 Préparation de boisson

Apprenez comment préparer la bois-
son de votre choix.

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure !

Les boissons fraichement préparées

sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les
boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et
les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Remarques
m Avec certains réglages, le café est
préparé en plusieurs étapes. Atten-
dez que 'opération soit entiére-
ment terminée.

m Si vous préparez une boisson a
base de lait, fermez toujours le ré-
servoir rempli de lait ou I‘adapta-
teur pour brique de lait.

= \/Oous ne pouvez insérer ou retirer
la buse d’écoulement que si le ré-
servoir de lait ou I'adaptateur de
lait n’est pas raccordé.

m | e réservoir de lait a été spéciale-
ment concu pour cet appareil. Utili-
sez le réservoir de lait exclusive-
ment pour un usage domestique et
pour conserver le lait au réfrigéra-
teur.

® Sile mousseur de lait n‘est pas
propre, de petits résidus de lait
risquent de se mélanger a l'‘eau
lors du prélevement d‘eau chaude.

7.3 doubleShot et tripleShot

Votre appareil moud deux fois ou
trois fois du café.



Afin de ne libérer que les arbmes
agréables et digestes, la machine
moud de nouveau du café et effectue
une nouvelle percolation.

Plus la percolation du café dure long-
temps, plus les substances ameres
et les ardmes indésirables sont libé-
rés. Les substances améres et les
arbmes indésirables alterent le godt
et la digestibilité du café.

Remarque : Les fonctions "double-
Shot" et "tripleShot" dépendent de la
nature, de l‘intensité et de la taille de
la boisson sélectionnée.

7.4 Slow Brew et Cold Brew

Slow Brew sont Cold Brew sont des
boissons préparées lentement, que
votre appareil délivre sous la forme
d'un flux pulsé, discontinu. Ce type

de préparation du café existe en va-
riante chaude et froide. La prépara-
tion du café dure plusieurs minutes.

Remarque : Remplissez le réservoir
d‘eau potable fraiche froide, non ga-
zeuse, avant la préparation.

7.5 Préparer une boisson a
base de café avec du lait

Apprenez comment préparer un Latte
Macchiato a I‘aide d‘un exemple.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéeme de lait refroidir
avant de le toucher.

' Selon I'équipement de l'appareil
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Conditions

m | ’'appareil est allumé, le réservoir
d’eau et le réservoir pour café en
grains sont remplis.

m e réservoir de lait ou I'adaptateur
de lait est raccordé.

m | e réservoir de lait est rempli de
lait ou le tuyau de lait de I‘adapta-
teur est plongé dans le lait.

1. Placer un verre sous la buse
d’écoulement.
Barista

2. Appuyer sur @me: et sélectionner
"baristaMode".

3. Appuyer sur "Classiques".

4. Sélectionner le symbole de bois-
son Latte Macchiato.

5. Appuyer sur le symbole de la bois-
son et régler les paramétres de
boisson.

— Pour régler lintensité O, appuyer
sur les segments.

— Pour régler la quantité H, ap-
puyer sur les segments.

— Pour régler la part de lait §, ap-
puyer sur les segments.

— Pour régler le degré de mouture
358 appuyer sur les segments.

- "Utiliser le réglage électro-
nique du degré de mouture
eGrinder", Page 59

— Pour régler le temps de contact
®©, appuyer sur les segments.

— Pour régler la température de
percolation 8, appuyer sur les
segments.

— Pour modifier le réservoir pour
café en grains ', appuyer sur s8]

6. Appuyez sur "Start".

— Pour arréter completement la
préparation de boisson, appuyer
sur "Arrét".
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— Pour arréter uniqguement |‘étape
de préparation actuelle, appuyer
sur "Ignorer".

v L’appareil prépare la boisson et la
verse ensuite dans le verre.

Remarques

® Si vous ne modifiez aucun réglage
pendant env. 30 secondes, I‘appa-
reil quitte le mode réglage.

m [’appareil mémorise automatique-
ment les réglages.

m Pour réinitialiser tous les para-
metres de boisson, appuyer sur
"Réinitialiser".

Conseils

m \ous pouvez préchauffer les
tasses en prélevant de I‘eau
chaude ou en utilisant le chauffe-
tasses .

m Sur le modéle disposant de 2 ré-
servoirs pour café en grains, vous
pouvez changer de réservoir' pen-
dant la préparation de la boisson
lorsqu’un des deux réservoirs pour
café en grains est vide. La prépa-
ration se poursuit avec le réservoir
pour café en grains plein.

m \ous pouvez aussi utiliser des
boissons végétales au lieu de lait,
p. ex. du lait de soja.

m | a qualité de la mousse de lait dé-
pend du type de lait ou de boisson
végétale.

7.6 baristaMode ou comfort-
Mode

Vous pouvez sélectionner le mode
de commande.

Lors de la sélection de "barista-
Mode", davantage de possibilités de
réglage sont disponibles pour les dif-
férentes boissons, par ex. le temps
de contact.

' Selon I'équipement de l'appareil
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7.7 Préparer deux tasses a la
fois

Selon le type de boisson, vous pou-
vez préparer simultanément 2 tasses.

Remarque : Si la fonction "double-
Shot" ou "tripleShot" est active, la
fonction de préparation simultanée
de deux tasses n‘est pas disponible.

1. Sélectionner le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyez sur .

L’écran affiche le réglage .

3. Placer deux tasses, une a gauche
et une a droite, sous la buse
d‘écoulement.

4. Appuyer sur "Start".

La boisson est préparée en 2
étapes. Les grains de café sont
moulus en 2 étapes.

v L’appareil effectue la percolation et
la boisson s’écoule dans les
tasses.

5. Attendre la fin de 'opération.

<

7.8 Mémoriser votre boisson

préférée

Vous pouvez mémoriser directement

une boisson préférée que vous pré-

parez souvent.

1. Sélectionner le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer sur le symbole de la bois-
son et régler les paramétres de
boisson.

3. Pour mémoriser, appuyer pendant
3 secondes sur ¥.

Conseils

m Pour afficher et démarrer a tout
moment la boisson souhaitée, ap-
puyer une fois briévement sur vx.



® \ous pouvez a tout moment mé-
moriser une nouvelle boisson pré-
férée.

Remarque : La mémorisation d’une

nouvelle boisson préférée remplace

la boisson préférée existante.

7.9 Utiliser le réglage électro-
nique du degré de mou-
ture eGrinder

Votre appareil posséde un moulin ré-
glable avec lequel vous pouvez
adapter individuellement le degré de
mouture des grains de café dans
"baristaMode". ]

arista

1. Appuyer sur @me: et sélectionner
"baristaMode".

2. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

3. Appuyer sur &g et régler le degré
de mouture.

Remarque : Sur le modéle disposant
de 2 réservoirs pour café en grains,
vVous pouvez régler séparément le
degré de mouture pour chaque ré-
servoir pour café en grains.

Conseils

m \ous pouvez régler le degré de
mouture de base pour "comfort-
Mode" dans les réglages des bois-
sons.

®» Dans "comfortMode", vous pouvez
également utiliser la fonction "aro-
maBoost" pour les petites bois-
sons, p. ex. expresso. La fonction
"aromaBoost" ajuste le degré de
mouture un peu plus fin que le de-
gré de mouture de base réglé.

' Selon I'équipement de l'appareil
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m Sile café est distribué uniquement
goutte par goutte, réglez un degré
de mouture plus grossier.

Si le café est versé trop rapide-
ment et n'a pas assez de créma,
optez pour une mouture plus fine.

7.10 Utiliser beanldent Sys-
tem’

Vous pouvez régler votre appareil en

fonction de la variété de grains de

café utilisée.

1. Appuyer sur &,

2. Sélectionner "Réglages de bois-
sons".

3. Sélectionner "beanldent System".

4. Sélectionner la variété de café.

8 Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants se
brllent ou s’ébouillantent, il est pos-
sible de verrouiller l'appareil.

8.1 Activer la sécurité enfants

Condition : L’appareil est allumé.

» Appuyer sur € pendant au moins
3 secondes.

v La sécurité enfants est activée.

8.2 Désactiver la sécurité en-
fants

» Appuyer sur € pendant au moins
3 secondes.

v La sécurité enfants est désactivée.

9 Chauffage pour tasses’

Vous pouvez chauffer vos tasses
avec le chauffe-tasses.
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9.1 Activer ou désactiver le
chauffage pour tasses'

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le chauffe-tasses' devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le chauffe-
tasses' trés chaud.

» Laisser le chauffe-tasses’ refroidir
avant de le toucher.

Conseil : Pour bien chauffer les
tasses, placez-les avec le fond sur le
chauffe-tasses’.

» Activer ou désactiver le chauffage
pour tasses' dans les réglages de
base.

10 Personnalisation

Mémorisez les boissons dans votre
profil personnel.

Un profil contient des boissons préfé-
rées avec des réglages personnels.
Appuyer sur €= pour quitter les ré-
glages.

Conseil : Vous pouvez modifier les
réglages a tout moment.

10.1 Créer un premier profil

1. Appuyer sur "Profils".
2. Appuyer sur "Créer un profil".

3. Saisir un nom de profil, par ex.
Tom.

4. Appuyer sur "Enregistrer".

5. Sélectionner une image d’arriére-
plan.

6. Appuyer sur "Suivant".

7. Appuyer sur + "Ajouter une bois-
son".

Selon I'équipement de l'appareil
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8. Sélectionner une boisson et ap-
puyer sur "Sélectionner".

9. Régler les parameétres de boisson
et appuyer sur "Enregistrer".

10.Saisir un nom de boisson et ap-
puyer sur "Enregistrer".

10.2 Créer d’autres profils

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de

I'écran.

Appuyer sur + "Ajouter un profil".

Saisir un nom de profil.

Appuyer sur "Enregistrer".

Sélectionner une image d’arriere-

plan.

Appuyer sur "Suivant".

8. Appuyer sur + "Ajouter une bois-
son".

9. Sélectionner une boisson et ap-
puyer sur "Sélectionner".

10.Régler les paramétres de boisson
et appuyer sur "Enregistrer".

11.Saisir un nom de boisson et ap-
puyer sur "Enregistrer".

Remarque : Le dernier profil utilisé
apparait toujours dans les profils. Ap-
puyer sur "Profils" au bas de I'écran
pour créer des profils ou modifier les
profils existants.

10.3 Editer le profil

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de
I'écran.

3. Appuyer sur "Editer les profils".

4. Appuyer sur le profil souhaité.

5. Modifier le nom du profil et ap-
puyer sur "Enregistrer".

6. Sélectionner I'image d’arriére-plan
souhaitée et appuyer sur "Suivant".

ook w
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10.4 Supprimer le profil

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de
I'écran.

3. Appuyer sur "Supprimer le profil".

4. Appuyer sur le profil souhaité.

5. Appuyer sur "Supprimer".

10.5 Trier les profils

1. Appuyer sur €3,
2. Appuyer sur "Personnalisation".
3. Appuyer sur "Ordre des profils".
4. Trier les profils.

10.6 Ajouter une boisson a
un profil

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de
I'écran.

3. Appuyer sur le profil souhaité.

4. Appuyer sur + "Ajouter une bois-
son".

5. Sélectionner une boisson et ap-
puyer sur "Sélectionner".

6. Régler les parametres de boisson
et appuyer sur "Enregistrer".

7. Saisir un nom de boisson et ap-
puyer sur "Enregistrer".

10.7 Ajouter la boisson au
profil a partir de Clas-
siques ou coffeeWorld

1. Sélectionner une boisson a partir
de "Classiques" ou "coffeeWorld".

2. Régler les parameétres de la bois-
son.

3. Appuyer sur "Enregistrer dans le
profil",

4. Sélectionner le profil souhaité.

5. Saisir un nom de boisson.

Personnalisation fr

6. Appuyer sur "Enregistrer".
v La boisson est mémorisée dans le
profil.

10.8 Créer un profil a partir
de Classiques ou coffee-
World

1. Sélectionner une boisson a partir
de "Classiques" ou "coffeeWorld".

2. Régler les paramétres de la bois-
son.

3. Appuyer sur "Enregistrer dans le

profil".

Appuyer sur + "Ajouter un profil".

Saisir un nom de profil.

Appuyer sur "Enregistrer".

Sélectionner une image d’arriére-

plan.

8. Appuyer sur "Suivant".

Saisir un nom de boisson et ap-

puyer sur "Enregistrer".

v Le profil et la boisson sont mémo-
risés.

N o o s

©

10.9 Editer la boisson dans le
profil

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de
I’'écran.

3. Appuyer sur le profil souhaité.

4. Sélectionner une boisson.

5. Régler les paramétres de la bois-
son.

6. Appuyer sur 'Enregistrer".
7. Appuyer sur "Ecraser".

8. Démarrer la boisson ou revenir au
menu a I'aide de <.

10.10 Supprimer une boisson
du profil

1. Appuyer sur "Profils".

2. Appuyer sur "Profils" au bas de
I'écran.
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3. Sélectionner le profil et appuyer
dessus.

4. Appuyer sur la boisson.
5. Appuyer sur "Supprimer".

11 Home Connect

Cet appareil peut étre mis en réseau.
Connectez votre appareil a un appa-
reil mobile pour le commander via
['application Home Connect, en modi-
fier les réglages de base ou pour
surveiller son état de fonctionnement.
Les services Home Connect ne sont
pas proposés dans tous les pays. La
disponibilité de la fonction

Home Connect dépend de l'offre des
services Home Connect dans votre
pays. Vous trouverez de plus amples
informations a ce sujet a I'adresse :
www.home-connect.com.

Pour utiliser Home Connect, configu-
rez d'abord la connexion a votre ré-
seau domestique WLAN (Wi-Fi') et a
I'application Home Connect.

L’appli Home Connect vous guide
tout au long du processus de
connexion. Suivez les étapes recom-
mandées par 'appli Home Connect
pour procéder aux réglages.

Conseil : Observez également les
consignes dans l'appli
Home Connect.

Remarques

m Suivez les consignes de sécurité
de la présente notice d’utilisation
et assurez-vous gqu’elles sont éga-
lement respectées si vous utilisez
’appareil via I'appli
Home Connect.
- "Sécurité", Page 45

1
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® [ es commandes directement effec-
tuées sur I'appareil sont toujours
prioritaires. Pendant ce temps, la
commande via l'application
Home Connect n'est pas possible.

11.1 Configurer I'appli
Home Connect

. Installez I'appli Home Connect sur
le terminal mobile.

2. Démarrez l'appli Home Connect et

configurez l'accés a

Home Connect.

L'appli Home Connect vous guide

tout au long du processus de
connexion.

-

11.2 Configurer
Home Connect

Conditions

m [’appli Home Connect est configu-
rée sur I'appareil mobile.

m [ 'appareil a accés a votre réseau
domestiqgue WLAN (Wi-Fi) depuis
le lieu d'installation.

1. Ouvrez l'appli Home Connect et
scannez le code QR ci-apres.

2. Suivez les instructions de l'appli
Home Connect.

11.3 Réglages Home Connect

Ajustez Home Connect a vos besoins
personnels.

Wi-Fi est une marque déposée de la société Wi-Fi Alliance.



Vous trouverez les réglages

Home Connect dans les réglages de
base de votre appareil. Les réglages
qui s’affichent dépendent de la confi-

Home Connect fr

guration de Home Connect et de la
connexion de I'appareil au réseau
domestique.

Apercu des réglages de Home Connect
Vous trouverez ici un apercu des réglages de Home Connect et des réglages

du réseau.

Réglage de base Sélection Description

Connexion Wi-Fi Marche Eteindre le module radio en cas d‘ab-

Arrét sence prolongée ou pour économiser

I‘énergie.
Remarque : En mode de veille avec
maintien de la connexion au réseau,
votre appareil consomme 2 W max.

Démarrage a dis- Marche Activer et désactiver le démarrage a

tance Arrét distance sur l‘appareil.

Remarque : La désactivation est pos-
sible uniguement par le biais de I‘ap-
plication Home Connect.

Ajouter un appa- -
reil mobile

Connecter I‘appareil a I'appli "Home
Connect" ou a des comptes supplé-
mentaires.

Informations sur le
réseau

Afficher des informations sur le ré-
seau et l'‘appareil.

Supprimer les ré- -
glages réseau

Remarque : Sans connexion au ré-
seau, la commande via |‘application
"Home Connect" est impossible.

Mise a jour du lo- -
giciel

Remarque : Ce réglage est disponible
uniguement lors d‘une mise a jour lo-
gicielle.

11.4 Diagnostic a distance

Le service aprés-vente peut accéder
a votre appareil via le diagnostic a
distance si vous en faites la de-
mande spécifique, si votre appareil
est connecté au serveur

Home Connect et si le diagnostic a
distance est disponible dans le pays
ou vous utilisez I'appareil.

Conseil : Pour plus d'informations et
pour connaitre la disponibilité du ser-
vice de diagnostic a distance dans
votre pays, veuillez consulter la sec-
tion Service/Support du site internet
local : www.home-connect.com.

11.5 Protection des données

Observez les conseils de protection
des données.
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Lors de la premiére connexion de
votre appareil a un réseau
domestique relié a Internet, votre
appareil transmet les catégories de
données suivantes au serveur

Home Connect (premier

enreglstrement)

m [dentifiant unique de l'appareil
(constitué de codes d'appareil ain-
si que de l'adresse MAC du mo-
dule de communication Wi-Fi inté-
gré).

m Certificat de sécurité du module de
communication Wi-Fi (pour la pro-
tection des informations de la
connexion).

m | a3 version actuelle du logiciel et
du matériel de votre électroména-

er.

L] %tat d’une précédente restauration
éventuelle des réglages d'usine.

Ce premier enregistrement prépare
I'utilisation des fonctions

Home Connect et s'avére unique-
ment nécessaire au moment ou vous
souhaitez utiliser les fonctions

Home Connect pour la premiére fois.

Remarque : Veuillez noter que les
fonctions Home Connect ne sont utili-
sables qu’avec 'application

Home Connect. Vous pouvez consul-
ter les informations sur la protection
des données dans 'appli

Home Connect.

12 Réglages de base

Vous pouvez modifier les réglages
de base de votre appareil en fonction
de vos besoins et appeler des fonc-
tions supplémentaires.

12.1 Modifier les réglages de
base

1. Appuyer sur &,

v L’écran indique la liste des ré-
glages de base.

2. Modifier le réglage de base sou-
haité.

v L‘appareil mémorise le réglage de
base automatiquement.

3. Appuyer sur €= pour quitter les ré-
glages de base.

12.2 Apercu des réglages de base

Vous trouverez ici un apercu des réglages de base de l'appareil.

Réglage de base Sélection

Utilisation

Réglage des boissons

Réservoir pour café en

Régler I'affectation du ré-

grains servoir pour café en
grains.
eGrinder Réglage électronique du

degré de mouture
Régler le degré de mou-
ture de base en "com-
fortMode".

! Selon I'équipement de l'appareil
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Réglage de base

Sélection

Utilisation

beanldent System

Régler le type de grains
utilisé.

- "Utiliser beanldent
System ", Page 59

Ordre lait

Régler I‘ordre lait et café.

Latte Macchiato Pause

Régler la pause entre lait
et café.

Température de percola-
tion

Régler la température de
percolation.

Réinitialiser les para-
meétres boisson

Réinitialiser les réglages
de boissons.

Réglage de l‘appareil

Chauffe-tasses’

Activer ou désactiver le
chauffe-tasses’.

Arrét automatique

Régler la durée apreés la-
quelle ‘appareil s‘éteint.

Heure de début du dé-
tartrage automatique (au-
toCalc)

Régler I'neure a laquelle
le programme de détar-
trage doit démarrer.

Réglages de détartrage

Activer ou désactiver
"Utilisation intensive".

Luminosité de I'affichage

Régler la luminosité par
étapes.

Sons

m Allumer et éteindre les
sons.
® Régler le volume.

Dureté de I'eau

Régler la dureté de
eau.

Heure Régler I'heure actuelle.
Date Régler la date actuelle.
Langue Régler la langue.

Réglages d‘usine

Remettre I‘appareil aux
réglages usine.

Personnalisation

Catégorie de démarrage

Régler I'affichage des
menus apres la mise en
marche, p. ex. "Clas-
siques".

Ordre des profils

Déterminer I‘ordre des
profils.

! Selon I'équipement de l'appareil
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Réglage de base Sélection

Utilisation

Ordre des boissons
dans le profil

Déterminer I'ordre des
boissons dans le profil.

Home Connect

Informations concernant
Home Connect

- "Configurer
Home Connect”,
Page 62

Infos sur l‘appareil

Compteur de boissons

Afficher le nombre des
boissons prélevées.

Information de nettoyage Afficher la durée jus-

qu‘au prochain change-
ment de filtre a eau ou
démarrage du pro-
gramme d‘entretien.

Information sur la version Afficher des informations

sur le réseau et l‘appa-
reil.

Information sur la licence Afficher le texte de la li-

cence FOSS.

Mode de fonctionnement Mode d‘opération a des
fins de démonstration

Activer ou désactiver
"Mode démonstration".

Notice succincte de l'in-
terface utilisateur

Se familiariser avec les
réglages de 'appareil.

Service aprés-vente

Rechercher le code QR
et le service apres-vente
spécifique au pays.

' Selon I'équipement de I'appareil

Conseil : Vous pouvez également ré-
gler des fonctions sur I'écran a l'aide
des touches de sélection rapide au
début des possibilités de réglage,

p. ex. activer la sécurité enfants.

13 Nettoyage et détar-
trage automatiques

Votre appareil se nettoie et se dé-
tartre automatiquement.

Le nettoyage et le détartrage automa-
tigues empéchent, a temps, I’encras-
sement de I'unité de percolation, des
flexibles ainsi que les dépbts de
tartre dans le systeme. Votre appareil
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se nettoie et se détartre a intervalles
rapprochés avec une faible concen-
tration.

Nombre de préparations jusqu’a ce
que le détartrage soit nécessaire ;

Réglage de la
dureté de I'eau

Préparations
disponibles en
fonction de la
taille de la bois-
son, env.

100

53

40

AN
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Remarques m Pour garantir la qualité de la
m Pour garantir toutes les fonctions mousse de lait, l'appareil vous si-

de l'appareil, laissez la cartouche
de nettoyage et la cartouche anti-
calcaire insérées dans l'appareil.
Si vous retirez les cartouches sans
y étre invité, du liquide peut
s’écouler. Eliminez immédiatement
le liquide écoulé. Lorsque vous
changez les cartouches, utilisez le
programme d’entretien correspon-
dant.

— "Apercu des programmes d‘en-
tretien", Page 70

Votre appareil vous signale qu’une
opération de nettoyage ou de dé-
tartrage est imminente ou que
vous devez changer les car-
touches.

Le programme de nettoyage dé-
marre lors de l'extinction de 'appa-
reil.

Vous pouvez définir I’'neure de dé-
but de I'opération de détartrage.
— "Apercu des réglages de base",
Page 64

gnale, en fonction de son utilisa-
tion, la nécessité d'effectuer un
nettoyage intensif du mousseur de
lait. L‘écran guide [‘utilisateur a tra-
vers le programme.

13.1 Utiliser le nettoyage et
détartrage automatiques

Condition : La cartouche de net-
toyage et la cartouche anti-calcaire
sont en place.

1. Au besoin, régler I'heure de dé-
marrage du programme de détar-
trage.

Assurez-vous que I’heure est cor-
rectement réglée.
Vous pouvez également lancer les
deux programmes manuellement.
— "Utiliser les programmes d‘en-
tretien", Page 70

2. Insérer les cartouches dans 'appa-
reil.

Ne stocker les cartouches non uti-
lisées que dans leur emballage
d’origine fermé.

Remarque : Le programme de net-
toyage démarre automatiquement
apres la mise hors tension.

14 Nettoyage et entretien

Pour que votre appareil reste longtemps opérationnel, nettoyez-le et entretenez-
le avec soin.

14.1 Nettoyage au lave-vaisselle

Vous trouverez ici un apergu des composants qui peuvent étre lavés au lave-
vaisselle.
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ATTENTION !

Certains composants ne sont pas ré-

sistants aux températures élevées et

peuvent étre endommagés lors du

nettoyage en lave-vaisselle.

» Respecter la notice d’utilisation du
lave-vaisselle.

» Nettoyer au lave-vaisselle unique-
ment les composants adaptés.

» Ultiliser uniguement des pro-
grammes qui ne chauffent pas les
composants a plus de 60 °C.

Adapté : &/
= Cuvette d‘égouttage
- Egouittoir
- Bac a marc de café
m Systéme de lait avec adaptateur
m Réservoir de lait avec couvercle
®m Bacs rouge de l'unité de percola-
tion
» Adaptateur pour réservoir de lait’

Non adapté : &

= Réservoir d'eau

m Couvercle préservateur d’arbme

= Unité de percolation

m Couvercle de I'unité de percola-
tion, rouge

m Couvercle de la buse d'écoule-
ment

m Couvercle du compartiment a car-
touches

! Selon I'équipement de l'appareil

14.2 Produits de nettoyage

Utilisez uniguement des produits de
nettoyage appropriés.

ATTENTION !

Des produits nettoyants inappropriés

peuvent endommager les surfaces

de l'appareil.

» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage agressifs ou récurants.

» Ne pas utiliser de produit nettoyant
contenant de I'alcool ou de 'alcool
a brdler.

» Ne pas utiliser de tampon en paille
métallique ni d’éponge a dos récu-
rant.

Des produits nettoyants et détartrants

inappropriés peuvent endommager

'appareil.

» N'utiliser que des cartouches anti-
calcaire et des cartouches de net-
toyage spécialement congues pour
l'appareil.

— "Accessoires", Page 53
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Conseils

m | avez soigneusement les chiffons
éponges neufs pour retirer les sels
qui y adherent éventuellement. Les
sels peuvent occasionner une
rouille superficielle sur les surfaces
en acier inox.

m Enlevez toujours immédiatement
les résidus de tartre, de café, de
lait, de produit de nettoyage et de
produit de détartrage afin d‘éviter
la formation de corrosion.

m Détartrez régulierement le réservoir
d’eau avec un produit de détar-
trage usuel et adapté.



14.3 Nettoyer lI'appareil

A AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !

L’infiltration d’humidité peut occasion-

ner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le
cordon d’alimentation secteur
dans I'eau.

» Veiller a ce gu’aucun liquide ne
coule sur le raccordement de 'ap-
pareil.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur
ou haute pression pour nettoyer
appareil.

A\ AVERTISSEMENT

Risque de bralures !

Certaines piéces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces
chaudes de l'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de 'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

1. Nettoyer le boitier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com-
mande avec un chiffon en micro-
fibres.

2. Nettoyer le systéme verseur apres
la préparation de boisson avec un
chiffon doux et humide.

3. Rincer le réservoir d’eau a I'eau
claire, fraiche.

4. Si 'appareil n'a pas été utilisé pen-
dant une période prolongée, p. ex.
pendant les vacances, nettoyer
tout 'appareil, y compris les
piéces amovibles comme I'unité
de percolation ou le réservoir
d’eau.

Remarque : L’appareil effectue un
rincage automatique lorsque vous
I’allumez a froid ou lorsque vous

Nettoyage et entretien  fr

I'éteignez aprés la préparation de ca-
fé. L'appareil se nettoie ainsi de lui-
méme.

14.4 Nettoyer la cuvette
d‘égouttage et le bac a
marc de café

Nettoyez et videz quotidiennement la
cuvette d’égouttage et le bac a marc
de café pour éviter les dépbts. Suivre
les instructions de la figure située au
début de la présente notice.

- Fig. 3 - E3

14.5 Nettoyer le réservoir a
lait

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez
régulierement le réservoir a lait. Vous
pouvez nettoyer le réservoir a lait au
lave-vaisselle. Suivre les instructions
de la figure située au début de la
présente notice.

~ Fig. B - EJ
14.6 Nettoyer le réservoir
d’eau

» Pour éviter les dépots, nettoyer
quotidiennement le réservoir d’eau
a la main.

~ Fig. I

14.7 Programmes d‘entretien

Utilisez les programmes d‘entretien
pour insérer ou retirer un filtre a eau
ou nettoyer soigneusement votre ap-
pareil. Votre appareil vous indique
quand un programme d’entretien doit
étre effectuer, p. ex. nettoyage.

Remarques
m | 'écran indique ou en est 'opéra-
tion.
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m Sj votre appareil est bloqué, vous
ne pourrez I'utiliser qu’une fois le
processus de détartrage ou de
nettoyage terminé.

Conseil : En plus du programme de
rincage automatique, retirer et net-
toyer régulierement I'unité de perco-
lation.

Apercu des programmes d‘entretien

Utiliser les programmes

d‘entretien

1. Appuyer sur ¢

2. Appuyer sur le symbole du pro-
gramme souhaité.

v Des mentions apparaissent
sur I'écran pour vous guider pen-
dant le détartrage.

Vous trouverez ici un apergu des programmes d’entretien.

Remarque : L‘écran de démarrage indique les préparations de boisson res-
tantes jusqu‘a I'exécution du programme et la durée.

Filtre INTENZA

«e(.

Mettre en place, retirer ou remplacer
le filtre a eau.

Nettoyage du systeme
a lait

T

Rincer automatiquement le systéme
de lait.

Nettoyage automa-
tique (autoClean) en
cours...

Eliminer les restes de café des
conduites.

Détartrage automa-
tique (autoCalc)

Eliminer les restes de tartre des
conduites.

Nettoyage de l'unité
de percolation

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de I'unité de perco-
lation.

Nettoyage de la buse
d’écoulement

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de la buse d‘écou-
lement.

Protection contre le
gel

Vider les conduites pour protéger l‘ap-
pareil pendant le transport et le sto-
ckage.

Remplacement de la
cartouche de net-
toyage

L’écran indique, étape par étape, le
remplacement de la cartouche de net-
toyage.

Remplacement de la
cartouche de détar-
trage

L’écran indique, étape par étape, le
remplacement de la cartouche de dé-
tartrage.
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Rincage spécial

Si un programme d‘entretien est inter-
rompu, p. €x. par une coupure de

courant, I‘appareil rince automatique-
ment. Ce n‘est qu‘ensuite que I‘appa-
reil est de nouveau prét a fonctionner.

Conseil : Si vous utilisez un filtre a
eau, la durée avant I‘exécution d‘un
programme d‘entretien est allongée.
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15 Dépannage

Vous pouvez corriger par vous-méme les petits défauts de votre appareil. Lisez
les renseignements de dépannage avant de contacter le service consomma-
teurs. Vous vous épargnerez ainsi des dépenses inutiles.

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !
Les réparations non conformes sont dangereuses.
» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des réparations sur

l'appareil.

» Seules des pieces de rechange d'origine peuvent étre utilisées pour réparer

l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation secteur de cet ap-
pareil est endommagé, seul le fabricant ou son service aprés-vente ou toute
autre personne de qualification équivalente est habilité a le remplacer.

Défaut

Cause et dépannage

L’appareil ne réagit
plus.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

L’appareil ne fonc-
tionne plus.

Les cartouches ne sont pas insérées ou sont usées.
» Insérez les cartouches.

Home Connect ne
fonctionne pas correc-
tement.

Différentes causes sont possibles.
» Allez sur www.home-connect.com.

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

72

L’appareil ne détecte pas que le réservoir pour café
en grains est vide.
» Versez du café en grains.

La cuve a café de 'unité de percolation est obstruée.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Les grains de café sont trop huileux et ne tombent

pas dans le moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.

» N’utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

L’unité de percolation n’est pas insérée correctement.
1. Vérifiez si I'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.
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Défaut

Cause et dépannage

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.

3. Remettez en place le cache de I‘espace de perco-
lation.

L’appareil de fournit
pas de mousse de
lait.

Le systéeme de lait est sale.
» Nettoyez le systeme de lait au lave-vaisselle.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.

» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

Le systéeme de lait
n'aspire pas de lait.

Le systéme de lait n’est pas assemblé correctement.
» Assemblez correctement le systeme de lait.

Le raccordement du réservoir de lait et du systéme de

lait est effectué dans le mauvais ordre.

» Placez d'abord le systéme de lait dans la buse
d'écoulement, puis le réservoir de lait.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.

» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

La mousse de lait est
trop froide.

Le lait est trop froid.
» Utilisez du lait tiede.

La boisson préparée a
froid n'est pas assez
froide.

L'eau potable dans le réservoir d'eau est chaude.

1. Remplissez le réservoir d‘eau potable fraiche froide,
non gazeuse.

2. Pour refroidir encore davantage la boisson, vous
pouvez ajouter des glagons.

L'appareil ne délivre
pas d'eau chaude.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systéme de lait au lave-vaisselle.

Il est impossible de
monter ou de démon-
ter le systéeme de lait.

L'ordre de montage est incorrect.

» Raccordez tout d'abord le systéme de lait, puis le
réservoir de lait. Pour le démontage, retirez tout
d'abord le réservoir de lait, puis le systéme de lait.

L'appareil de délivre
pas de boisson.

Le filtre a eau contient de I'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

» Placez le filtre a eau bien droit et appuyez forte-
ment pour I'enfoncer dans le raccordement au ré-
servoir.

Des résidus de détartrant obstruent le réservoir a eau.
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Défaut

Cause et dépannage

L'appareil de délivre
pas de boisson.

1. Retirez le réservoir d'eau.
2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Il'y a des gouttes
d'eau sur le fond de
l'appareil.

La cuvette d'égouttage a été retirée trop tot.

» Attendez quelques secondes apres la préparation
de la derniere boisson avant de retirer la cuvette
d’égouttage.

L'unité de percolation
ne peut pas étre reti-
rée.

Impossible de débloquer le verrouillage, unité de per-
colation bloguée.
» Mettez I'appareil hors, puis sous tension apres

3 minutes.

Le moulin ne démarre
pas.

L'appareil est trop chaud.
1. Débranchez 'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que 'appareil refroidisse.

Le moulin ne moud
pas de grains alors
que le réservoir pour
café en grains est
plein.

Les grains de café sont trop huileux et ne tombent

pas dans le moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.

» N'utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

Qualité tres variable
du café ou de la
mousse de lait.

L'appareil est entartré.
» Détartrez I'appareil.

Qualité variable de la
mousse de lait.

La qualité de la mousse de lait est fonction de la na-

ture de la boisson végétale ou du lait utilisé.

» Optimisez le résultat par le choix du lait ou de la
boisson végétale.

Le café n'est pas ver-
sé ou uniqguement
goutte a goutte.

La quantité réglée
n'est pas atteinte.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrez I'appareil.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

L’appareil est encrassé.
» Nettoyez 'unité de percolation.
» Détartrez et nettoyez I'appareil.
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Défaut

Cause et dépannage

Le café ne présente
pas de « creme ».

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Les grains de café ne sont pas fraichement torréfiés.
» Utilisez des grains de café frais.

Le degré de mouture est inadapté aux grains de café.
» Réglez un degré de mouture plus fin.

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé est trop grossier.
» Réglez un degré de mouture plus fin.

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

Le café a un go(t de
bralé.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

Température de percolation trop élevée.
» Réduisez la température de percolation.

Le marc de café n'est
pas compact et est
trop humide.

Le degré de mouture réglé n'est pas optimal.
» Réglez un degré de mouture plus grossier ou plus
fin.

Les grains de café sont trop huileux.
» Utilisez une autre variété de grains de café.

Le message "Veuillez
mettre en place I'unité
de percolation." appa-
raft.

Le couvercle est mal mis en place.

1. Vérifiez si I‘'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.

3. Remettez en place le cache de I‘espace de perco-
lation.
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Défaut

Cause et dépannage

Le message "Veuillez
remplir le réservoir
d’eau." s‘affiche alors
que le réservoir d‘eau
est plein.

Le réservoir d’eau est mal mis en place.
» Mettez correctement en place le réservoir d'eau.

Le réservoir d’eau contient de I'eau gazeuse.
» Remplissez le réservoir d’eau avec de 'eau potable
fraiche.

Le flotteur qui se trouve dans le réservoir d'eau est
grippé.

1. Retirez le réservoir d'eau.

2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Le filtre a eau neuf n’a pas été rincé conformément
aux instructions.

1. Rincez le filtre a eau d'apres les instructions.

2. Mettez le filtre & eau en service.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de I'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

Le filtre a eau est trop vieux.
» Mettez en place un nouveau filtre a eau.

Des dépbts de tartre dans le réservoir d'eau bouchent
le systéeme.

1. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

2. Démarrez le programme de détartrage.

Le message "Veuillez
nettoyer I'unité de per-
colation et, au besoin,

le réservoir d'eau." ap-

parait.

L’unité de percolation est sale.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le mécanisme de l'unité de percolation est grippé.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le message Tension
incorrecte s'affiche.

Problémes associés a l‘alimentation électrique.
» Ne faites fonctionner l'appareil que sur 220 - 240 V.

Le message Redé-
marrer l'appareil s'af-
fiche.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Le message "Veuillez
exécuter le pro-
gramme
calc’'nClean !" s‘af-
fiche trés fréquem-
ment.
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L‘eau déminéralisée contient encore de faibles quanti-
tés de calcaire.

1. Mettez en place un nouveau filtre a eau.

2. Réglez la dureté de I'eau en conséquence.

Programme d’entretien pas entierement réalisé.



Dépannage fr

Défaut Cause et dépannage

Le message "Veuillez » Démarrez le programme d‘entretien "Rincage spé-
exécuter le pro- cial".

gramme - "Programmes d‘entretien”, Page 69

calc’nClean " s‘af-

fiche trés fréquem-

ment.
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16 Transport, stockage et
élimination

16.1 Activer la protection
contre le gel

Protégez I'appareil contre le gel du-
rant le transport et le stockage.

ATTENTION!

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager I'appareil pendant le

transport et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage,
vider le circuit.

1. Exécuter le programme "Protection
contre le gel".

2. Débrancher ‘appareil du réseau
électrique.

16.2 Mettre au rebut un appa-
reil usagé

La destruction dans le respect de

I’environnement permet de récupérer

de précieuses matieres premieres.

1. Débrancher la fiche du cordon
d’alimentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation
Sjecteur.

3. Eliminez 'appareil dans le respect
de I’environnement.

Vous trouverez des informations
sur les circuits actuels d'élimina-
tion auprés de votre revendeur
spécialisé ou de I'administration
de votre commune/Vville.

usageés (waste electrical
and electronic equip-
ment - WEEE).

La directive définit le
cadre pour une reprise
et une récupération des
appareils usagés appli-
cables dans les pays de
la CE.

Cet appareil est marqué
selon la directive euro-
péenne 2012/19/UE re-
lative aux appareils élec-
triques et électroniques

B
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17 Service apres-vente

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de 'appareil et
conformes a I'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service apres-
vente pour une durée d’au moins 7
ans a partir de la mise sur le marché
de l'appareil dans I'espace écono-
mique européen.

Remarque : Dans le cadre des
conditions de la garantie, le recours
au service apres-vente est gratuit.

Pour plus d'informations sur la durée
et les conditions de la garantie dans
votre pays, adressez-vous a notre
service apres-vente, a votre reven-
deur ou consultez notre site Web.
Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, vous avez besoin du nu-
meéro de produit (E-Nr.), du numéro
de fabrication (FD) et du numéro de
série (Z-Nr.) de votre appareil.

Vous trouverez les données de
contact du service aprés-vente dans
la liste ci-jointe ou sur notre site Web.



17.1 Numéro de produit (E-
Nr.), numéro de fabrica-
tion (FD) et numéro de
série (Z-Nr.)

Le numéro de produit (E-Nr.), le nu-
meéro de fabrication (FD) et le numé-
ro de série (Z-Nr.) sont indiqués sur
la plague signalétique de I'appareil.
Pour retrouver rapidement les don-
nées de votre appareil et le numéro
de téléphone du service consomma-
teurs, n'hésitez pas a les recopier
ailleurs.

18 Données techniques

Tension 220-

240V ~
Fréquence 50 Hz
Tension/puissance 1500 W
raccordee

Pression statique maxi- 20 bar
male de la pompe

Contenance maximale 2,3 |
du réservoir d’eau
(sans filtre)

Contenance maximale 410 g
du réservoir pour café
en grains

Contenance maximale 270 g/
du réservoir pour café 280 g
en grains droit/gauche

Longueur du cordon 100 cm
d’alimentation

Hauteur de l'appareil 40 cm
Largeur de 'appareil 32 cm
Profondeur de I'appa- 47 cm
reil

Poids a vide 12 kg

' Selon I'équipement de l'appareil

Données techniques fr

Type de moulin Céramique

18.1 Informations concernant
les logiciels libres et
open source

Ce produit contient des composants
logiciels mis sous licence, par les dé-
tenteurs des droits d’auteur en tant
que logiciel libre ou open source.
Les informations relatives a la licence
sont mémorisées sur 'appareil élec-
troménager. L’accés aux informations
relatives a la licence correspondante
est également possible via I'appli
Home Connect: « Profil -> Mentions
légales -> Informations sur la

licence »." Vous pouvez télécharger
les informations relatives a la licence
sur le site Web de la margue. (Re-
cherchez le modéle de votre appareil
et d'autres documents sur le site
Web du produit.) Vous pouvez égale-
ment demander les informations cor-
respondantes a I'adresse : ossre-
quest@bshg.com ou BSH Hausgerate
GmbH Carl-Wery-Str. 34, 81739 Mu-
nich, Allemagne.

La code source vous sera mis a dis-
position sur simple demande.
Veuillez envoyer votre demande a
ossrequest@bshg.com ou BSH Haus-
gerate GmbH Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munich.

Objet : ,OSSREQUEST"

Les co(ts liés au traitement de votre
demande vous seront facturés. Cette
offre est valable pendant trois ans a
compter de la date d’achat, ou au
moins pour la période pendant la-
quelle nous fournissons le support et
les pieces de rechange pour I'équi-
pement.
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19 Déclaration de confor-
mite
BSH Hausgerate GmbH déclare par
la présente que I'appareil doté de la
fonction Home Connect est conforme
avec les exigences fondamentales et
les autres dispositions adaptées de
la directive 2014/53/EU.
Vous trouverez une déclaration de
conformité RED détaillée sur Internet
a l'adresse siemens-home.bsh-

group.com sur la page de votre ap-
pareil dans les documents supplé-
mentaires.

C€

Bande de 2,4 GHz (2400-

2483,5 MHz) : max. 100 mW

Bande de 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz) : max. 200 mW

8 BE BG Ccz DK DE EE IE EL ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO S SK F
SE NO CH TR IS UK (NI)

WLAN (Wi-Fi) de 5 GHz : uniqguement destiné a un usage intérieur.

AL BA MD ME MK RS UK UA

WLAN (Wi-Fi) de 5 GHz : uniguement destiné a un usage intérieur.
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1 Veiligheid
Neem de volgende veiligheidsvoorschriften in acht.

1.1 Algemene aanwijzingen

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door.

m Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

m Sluit het apparaat in geval van transportschade niet aan.

1.2 Bestemming van het apparaat

Gebruik het apparaat uitsluitend:

= om hete drank te bereiden.

= om koud bereide dranken te maken.

m voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

m tot een hoogte van 2000 m boven zeeniveau.

1.3 Inperking van de gebruikers

Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezicht
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij het ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.
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1.4 Veiligheidsaanwijzingen

/A WAARSCHUWING - Kans op verstikking!

Kinderen kunnen verpakkingsmateriaal over het hoofd trekken en
hierin verstrikt raken en stikken.

» Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.

» Laat kinderen niet met verpakkingsmateriaal spelen.

Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en hier-
door stikken.

» Kleine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.

» Kinderen niet met kleine onderdelen laten spelen.

/A WAARSCHUWING - Kans op elektrische schok!

Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de ge-
gevens op het typeplaatje.

» Het apparaat uitsluitend via een volgens de voorschriften gein-
stalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet met wis-
selstroom aansluiten.

» Het randaardesysteem van de elektrische huisinstallatie moet
conform de elektrotechnische voorschriften zijn geinstalleerd.
Een beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is gevaar-

lijk.

» Nooit een beschadigd apparaat gebruiken.

» Nooit een apparaat met gescheurd of gebroken oppervlak ge-
bruiken.

» Nooit aan het netsnoer trekken, om het apparaat van het elekiri-
citeitsnet te scheiden. Altijd aan de stekker van het netsnoer
trekken.

» Wanneer het apparaat of het netsnoer is beschadigd, dan direct
de stekker van het netsnoer uit het stopcontact halen of de ze-
kering in de meterkast uitschakelen.

» Contact opnemen met de servicedienst. = Pagina 114

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan
het apparaat uitvoeren.
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» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden ge-
bruikt voor reparatie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het
ter vermijding van risico's worden vervangen door de fabrikant,
de servicedienst of een andere gekwalificeerde persoon.

Binnendringend vocht kan tot elektrische schokken leiden.

» Nooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen vloeistof
overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukreiniger gebruiken om het ap-
paraat te reinigen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brand!

Het apparaat wordt heet.

» Het apparaat voldoende ventileren.

» Laat het apparaat nooit in een kast werken.

Het gebruik van een verlengd netsnoer en niet-toegestane adap-

ters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebruiken.

» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adapters en netsnoeren
gebruiken.

» \Wanneer het netsnoer te kort is en er geen langer netsnoer be-
schikbaar is, neem dan contact op met een elektrospeciaalzaak
om de huisinstallatie aan te passen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaatonderdelen laten afkoelen voor-
dat u deze aanraaki.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

» Huidcontact met naar buiten tredende vloeistoffen en dampen
vermijden.
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Als het apparaat op afstand via de Home Connect app zonder di-

rect toezicht wordt gestart, kan dat brandwonden bij derden tot

gevolg hebben.

» Houd uw handen tijdens de drankafgifte niet onder de uitloop.

» Houd personen en vooral kinderen uit de buurt van het appa-
raat.

/A WAARSCHUWING - Kans op letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar bren-

gen.

» Het apparaat uitsluitend conform de bestemming gebruiken om
letsel te voorkomen.

Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten apparaat-

deur.

» Bij het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

/A WAARSCHUWING - Gevaar: magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten. Deze kunnen elektro-

nische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen bein-

vioeden.

» Personen met elektronische implantaten dienen een afstand van
minstens 10 cm tot het apparaat aan te houden.

» De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de verwij-
derde watertank aanhouden.

/A WAARSCHUWING - Kans op gevaar voor de gezondheid!

Tijdens het filterproces kan een lichte verhoging van het kaliumge-

halte optreden, wat bij dialysepatiénten en personen met een nier-

aandoening tot problemen kan leiden.

» Raadpleeg bij een nieraandoening of speciaal kaliumdieet voor
gebruik een arts.

Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid scha-

den.

» De reinigingsinstructies voor de hygiéne van het apparaat in
acht nemen.
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Water uit het warmwatercircuit is mogelijk schadelijk voor de ge-

zondheid.

» Gebruik het apparaat uitsluitend met vers, koud drinkwater zon-
der koolzuur.
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2 Milieubescherming en
besparing

2.1 Afvoeren van de verpak-
king

De verpakkingsmaterialen zijn milieu-

vriendelijk en kunnen worden herge-

bruikt.

» De afzonderlijke componenten op
soort gescheiden afvoeren.

2.2 Energie besparen

Als u deze aanwijzingen opvolgt, ver-
bruikt het apparaat minder energie.

Het interval voor de automatische uit-
schakeling op de kleinste waarde in-
stellen.

v Als het apparaat niet wordt ge-
bruikt, wordt het eerder uitgescha-
keld.

— "Basisinstellingen”, Pagina 101

De drankafname niet voortijdig on-
derbreken.

v De verwarmde hoeveelheid water
of melk wordt optimaal gebruikt.

Het apparaat regelmatig ontkalken.

v Kalkafzettingen verhogen het ener-
gieverbruik.

Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype worden verschillende ac-
cessoires meegeleverd. De betreffen-
de accessoires zijn gemarkeerd met
een gestreept kader.

- Fig. |t

Volautomatische espressoma-
chine

Melkreservoir

Melkslangetje

Adapter voor het melkreser-
voir !

Gebruiksaanwijzing

Aanbrenghulp voor waterfilter

Ontkalkingspatroon

Reinigingspatroon

Waterfilter

EEEED E=&E 2

Teststrip voor de hardheid
van het water

3 Opstellen en aansluiten

3.1 Meegeleverd

Controleer na het uitpakken alle on-
derdelen op transportschade en de
volledigheid van de levering.
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! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

3.2 Apparaat opstellen en
aansluiten

LET OP!

Gevaar voor schade aan het appa-

raat. Bij een ondeskundige ingebruik-

neming kan het apparaat worden be-
schadigd.

» Gebruik het apparaat alleen in
vorstvrije ruimten.

» Als het apparaat bij temperaturen
onder 0 °C is getransporteerd of
opgeslagen, het apparaat voor in-
gebruikneming 3 uur op kamer-
temperatuur laten komen.

» Na het aansluiten telkens ca. 5 se-
conden wachten.



1. Het apparaat op een waterbesten-
dig horizontaal oppervlak met vol-
doende draagkracht plaatsen.

2. Het apparaat met de stekker op
een reglementair geinstalleerd, ge-
aard stopcontact aansluiten.

4 Uw apparaat leren ken-
hen

4.1 Apparaat

Hier vindt u een overzicht van de on-
derdelen van uw apparaat.

Opmerkingen
m Afhankelijk van het apparaattype
zijn kleur- en detailafwijkingen mo-
gelijk.
® De gebruiksaanwijzing beschrijft
twee apparaatvarianten:
— Apparaat heeft één bonenreser-
voir.
— Apparaat heeft twee bonenreser-
VOIrs.

- Fig. A

Melkreservoir

Touchvelden

Patroonvak

Afdekking van het patroonvak

Kopjesverwarming'

Bonenreservoir'

Aromadeksel’

LED-indicatie bonenreservoir'

Typeplaatje

SllollelNfo ol et

Touchdisplay

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

Uw apparaat leren kennen nl

Deur van zetkamer

Watertank

Melksysteem

Afdekking uitloop

B B = =
(G2]| B3| [e8]] DS) | =

Lekschaal

1

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

4.2 Bedieningspaneel

Via het bedieningsveld kunt u alle
functies van uw apparaat instellen en
informatie krijgen over de gebruiks-
toestand.

- Fig. i
Touchdisplay
Touchvelden

Touchdisplay

Het touchdisplay is zowel indicatie
als bedieningselement.

Hoofdmenu

Profielen Opgeslagen dranken
met persoonlijke instel-
lingen kiezen.

Klassieker Standaarddranken kie-
zen.

coffee- Basisdranken kiezen,

World die in combinatie met
Home Connect kunnen
worden uitgebreid.

Drankparameters

() Sterkte

H Hoeveelheid

0 Melkaandeel

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng
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838 Maalgraad oc g_en ontkalléing_ is no-
= Ig en wordt binnen-
Contacttijd kort uitgevoerd.

8 Temperatuur E Nieuw reinigingspa-
Eo.] Geselecteerde troon of ontkalkingspa-
o bonensoort’ troon kopen en tijdig

= vervangen.
|s§] Bonenreservoir' kie- I Ontkalkingsprogram-
Zen. ma dringend uitvoeren!
' Afhankelijk van de apparaatuitvoe- Apparaat wordt bin-
ring nenkort geblokkeerd.
Tip: Meer drankinstellingen vindt u in o2 ‘Demonstratiemodus”

de basisinstel

lingen.

is geactiveerd.

Touchvelden

Hier vindt u een overzicht van de
symbolen die altijd zichtbaar zijn.

Apparaat in- of uitscha-
kelen.

Baristamodus of com-
fortmodus kiezen.

Twee kopjes afnemen.

Favoriete drank op-
slaan.

Serviceprogramma's
openen of verlaten.

Indicatie

Comfort Apparaat is in de ba-

Barista ristamodus of comfort-
modus. @

3§ Kopjesverwarming is
ingeschakeld. %

(A aromaBoost

= Apparaat is met Ho- ¥
me Connect verbon- *
den.

= Apparaat is niet met (t
Home Connect verbon-
den.

= @

Apparaat heeft geen

Instellingen openen of
verlaten.

verbinding met de ser-
ver.

5 Accessoires

Gebruik alleen originele accessoires. Deze zijn op het apparaat afgestemd.

Accessoires Handel Klantenservice
Reinigingspatroon 17280071 00312356
Ontkalkingspatroon 17280022 00312357
Combiverpakking patronen T7800Z3 00312358
Waterfilter TZ70003 00575491
Waterfilterpakket met 3 filters TZ70033A -
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Accessoires Handel Klantenservice

Verzorgingsset TZ80004A 00312105
T780004B 00312106

Adapter voor het melkreservoir TZ70001 17006005

6 Voor het eerste gebruik

Bereid het apparaat voor voor het ge-
bruik.

6.1 Apparaat voorbereiden en
reinigen

Verwijder de beschermingsfolies en
reinig het apparaat en de onderde-
len. Volg de instructies met afbeeldin-
gen aan het begin van deze ge-
bruiksaanwijzing.

LET OP!

Ongeschikte bonen kunnen het maal-

werk verstoppen.

» Alleen zuivere, gebrande espresso-
bonen of bonenmengsels voor vol-
automaten gebruiken.

» Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.

» Geen gekarameliseerde koffiebo-
nen gebruiken.

» Geen koffiebonen gebruiken die
met suikerhoudende additieven
zijn behandeld.

» Het reservoir niet met gemalen kof-
fie vullen.

- Fig. - E&

Opmerkingen

= Vul de watertank dagelijks met
vers, koud drinkwater zonder kool-
zuur.

m Bjj de apparaatvariant met 2 bo-
nenreservoirs kunt u 2 verschillen-
de soorten koffiebonen erin doen.
De LED van het actieve bonenre-
servoir brandt.

m Het apparaat onthoudt voor elke
drank het laatst geselecteerde bo-
nenreservoir. U kunt deze voorin-
stelling wijzigen.

— "Basisinstellingen”, Pagina 101

Tip: Om de kwaliteit optimaal te hou-
den bewaart u de koffiebonen koel
en afgesloten.

U kunt de koffiebonen meerdere da-
gen in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren gaat.

6.2 Waterhardheid bepalen

De juiste instelling van de waterhard-
heid is van belang, opdat het appa-
raat tijdig meldt dat het moet worden
ontkalkt. U kunt de waterhardheid be-
palen met behulp van het bijgevoeg-
de teststrookje of opvragen bij uw
waterleidingbedrijf.
1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.
2. Laat het teststrookje uitlekken.
3. Lees de waterhardheid na 1 mi-
nuut af op het teststrookje.
— "Overzicht waterhardheidsgra-
den", Pagina 92

Opmerking: Gebruik het teststrookje
ook bij een geinstalleerde onthar-
dingssysteem, omdat deze verschil-
lende waterhardheden genereren.
Tips
= U kunt de instellingen op elk ge-
wenst moment wijzigen.
— "Basisinstellingen”, Pagina 101
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= \Wanneer de waterhardheid hoger
is dan 21 °dH (3,8 mmol/l), kunt u
de watertank vullen met voorgefil-
terd water om kalkaanslag in de
watertank te verminderen.

6.3 Overzicht waterhardheidsgraden

De tabel toont de toekenning van de niveaus aan de graden van waterhard-

heid.

Stand Ringinstelling op Duitse hardheid Totale hardheid
INTENZA-filter in °dH in mmol/l

1 A 1-7 <1,3

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15-21 2,5-3,8

4’ C 22 -30 > 3,8

' Fabrieksinstelling

6.4 Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de
verontreinigingen in het water.

Het kalkgehalte van het water bein-
vloedt het aroma en de crema van
de koffie. Aan de onderkant van het
BRITA INTENZA waterfilter bevindt
zich een aromaring. Om het optimale
aromaniveau voor uw leidingwater in
te stellen draait u de aromaring.

Waterfilter plaatsen

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door ver-

kalking.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maan-
den vervangen.

» De meldingen op het display in
acht nemen.

1. { indrukken.

2. Op "INTENZA-filter" drukken en de
aanwijzingen op het display vol-
gen.
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Waterfilter vervangen of
verwijderen

U kunt het apparaat ook zonder wa-

terfilter gebruiken.

1. & indrukken.

2. "INTENZA-filter" indrukken.

3. Op "Vervangen" of "Verwijderen"
drukken en de aanwijzingen op het
display volgen.

Opmerkingen

m Voer het gebruikte waterfilter af
volgens de plaatselijk geldende
voorschriften.

m Bewaar reservewaterfilters altijd in
de originele, verzegelde verpak-
king op een koele en droge plaats.

Tips

= Verwissel het waterfilter ook om
hygiénische redenen.

= Met een waterfilter hoeft u het ap-
paraat minder vaak te ontkalken.

m \Wanneer u een waterfilter gebruikt,
krijgt u koffiedranken met meer
smaak.



m Spoel het geplaatste waterfilter
vOor gebruik door een kopje heet
water af te nemen, wanneer u het
apparaat bijvoorbeeld tijdens een
vakantie langere tijd niet hebt ge-
bruikt.

= Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de klantenservice.

- "Accessoires”, Pagina 90

6.5 Eerste keer in gebruik ne-
men

Breng na de aansluiting op het licht-

net de instellingen voor de eerste in-

gebruikneming aan. De eerste inge-

bruikneming verschijnt als het appa-

raat voor het eerst wordt ingescha-

keld of op de fabrieksinstellingen

wordt teruggezet.

1. Schakel het apparaat in met O.

2. De instructies op het display vol-
gen.

v Met de instructies op het display
doorloopt u het programma.

Opmerklngen
m Als u Home Connect nu wilt instal-
leren, volg dan de aanwijzingen in
de Home Connect app.
— "Home Connect instellen”,
Pagina 99

= Als de "Demonstratiemodus" actief
is, functioneren alleen de display-
meldingen. U kunt geen drank af-
nemen of programma's uitvoeren.

6.6 Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om
het apparaat optimaal te kunnen ge-
bruiken.

Opmerkingen

= Uw apparaat werkt alleen als u bei-
de patronen plaatst.

m Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

Voor het eerste gebruik nl

= De molen is in de fabriek ingesteld
op een optimale werking. Wanneer
de koffie slechts druppelend wordt
afgegeven of te slap is en te wei-
nig crema heeft, kunt u de maal-
graad instellen.
— "Elektronische instelling van de
maalgraad eGrinder gebruiken”,
Pagina 96

m Tijdens de werking kunnen water-
druppels ontstaan bij de ventilatie-
sleuven en het deksel van de ta-
blettenschacht.

= \Wanneer u het apparaat een be-
paalde tijd niet bedient, gaat het
apparaat automatisch uit. U kunt
de tijdsduur wijzigen in de basisin-
stellingen. — Pagina 101

= Om technische redenen kan er
stoom uit het apparaat ontsnap-
pen.

(Q) (i\\/)

I

m De eerste drank heeft nog niet het
volle aroma wanneer:
— U het apparaat voor het eerst
gebruikt.
— U het apparaat langere tijd niet
heeft gebruikt.

De drank niet drinken.

Tip: Na de ingebruikneming van het
apparaat verkrijgt u pas een langdu-
rig fijnporige cremalaag nadat u een
paar kopjes heeft afgenomen.
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7 De Bediening in essen-
tie

7.1 Apparaat in- of uitschake-
len

» Druk op O.

Na het inschakelen toont het dis-
play het logo. Het apparaat spoelt
automatisch wanneer het wordt in-
en uitgeschakeld. Wanneer het ap-
paraat bij inschakelen nog warm is
of wanneer er geen drank is afge-
nomen voordat het wordt uitge-
schakeld, spoelt het apparaat niet.

7.2 Drankafname

In het navolgende leert u hoe u de
drank van uw keuze kunt bereiden.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten af-
koelen.

» Huidcontact met naar buiten tre-
dende vloeistoffen en dampen ver-
mijden.

Opmerklngen
Bij enkele instellingen wordt de
kofﬁe in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal
voltooid is.

m Als u een drank met melk wilt afne-
men, moet u altijd het met melk
gevulde melkreservoir of de mel-
kadapter met een melkpak aanslui-
ten.

= J kunt de drankuitloop alleen
plaatsen of verwijderen als de
melkhouder of de melkadapter niet
is aangesloten.
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= Het melkreservoir is speciaal voor
dit apparaat ontwikkeld. Gebruik
het melkreservoir uitsluitend voor
het bewaren van melk in de koel-
kast bij huishoudelijk gebruik.

= Als het melksysteem niet is gerei-
nigd, kunnen bij afname van heet
water geringe hoeveelheden melk
meekomen.

7.3 doubleShot en tripleShot

Uw apparaat maalt twee of drie keer
koffie.

Om alleen lekkere en maagvriendelij-
ke aroma's te verkrijgen maalt en be-
reidt het apparaat opnieuw koffiebo-
nen.

Hoe langer het koffiezetten duurt, des
te meer bittere stoffen en ongewens-
te aroma's vrijkomen. Bittere stoffen
en ongewenste aroma's beinvioeden
de smaak en maagvriendelijkheid
van de koffie.

Opmerking: De functies "doubleShot"
en "tripleShot" zijn afhankelijk van de
gekozen drank, de gekozen sterkte
en de grootte van de drank.

7.4 Slow Brew en Cold Brew

Slow Brew en Cold Brew zijn lang-
zaam bereide dranken die uw appa-
raat in een pulserende, niet continue
drankstroom afgeeft. Deze manier
van koffie zetten is er in een hete en
koude variant. De drankenafgifte
duurt meerdere minuten.

Opmerking: Vul de watertank voor
de drankenafgifte met vers, koud
drinkwater zonder koolzuur.

7.5 Koffiedrank met melk af-
nemen

Ervaar bijvoorbeeld hoe u een latte
macchiato bereidt.



/A WAARSCHUWING
Kans op brandwonden!
Het melksysteem wordt erg warm.

>

>

Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.

Vereisten

A ODN =

Het apparaat is ingeschakeld, de
watertank en het bonenreservoir
zijn gevuld.

Het melkreservoir of de melkadap-
ter is aangesloten.

Het melkreservoir is met melk ge-
vuld of het slangetje van de mel-
kadapter is in de melk gedoopt.

. Plaats een glas onder de uitloop.

Barista

. Druk op @wer €N kies "baristaMode".
. Op "Klassieker" drukken.
. Kies het dranksymbool voor latte

macchiato.

. Druk op het dranksymbool en stel

de drankparameters in.

- Om de sterkte @ in te stellen op
de segmenten drukken.

- Om de vulhoeveelheid H in te
stellen op de segmenten druk-
ken.

- Om het melkaandeel 0 in te stel-
len op de segmenten drukken.

- Om de maalgraad 2 in te stel-
len op de segmenten drukken.
— "Elektronische instelling van
de maalgraad eGrinder gebrui-
ken", Pagina 96

— Om de contacttijd © in te stellen
op de segmenten drukken.

— Om de bereidingstemperatuur 8
in te stellen op de segmenten
drukken.

— Om het bonenreservoir ' te wijzi-
gen op 5l drukken.

. Druk op "Start".

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

De Bediening in essentie nl

— Op "Stop" drukken om de drank-
bereiding volledig te stoppen.

- Op "Overslaan" drukken om al-
leen de actuele afnamestap te
stoppen.

v De drank wordt bereid en stroomt
vervolgens in het glas.

Opmerklngen
m Als u ca. 30 seconden lang geen
instelling wijzigt, verlaat het appa-
raat de instelmodus.

m Het apparaat slaat de instellingen
automatisch op.

m Druk op "Resetten" om alle drank-
parameters te resetten.

Tips

= U kunt de kopjes voor de afname
ook met heet water of de
kopjesverwarming' voorverwar-
men.

m Bij de apparaatvariant met 2 bo-
nenreservoirs kunt u tijdens de
drankbereiding bij lege
bonenreservoir' omschakelen. De
bereiding gaat dan verder met het
volle bonenreservoir.

m |n plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals soja-
melk gebruiken.

= De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van de gebruikte soort
melk of plantaardige drank.

7.6 baristaMode of comfort-
Mode

U kunt de bedieningsmodus kiezen.
Bij de keuze "baristaMode" zijn voor
de afzonderlijke dranken meer instel-
mogelijkheden beschikbaar, bijv.
contacttijd.
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7.7 Twee kopjes tegelijk afne-
men

Afhankelijk van uw drank kunt u 2
kopjes tegelijk bereiden.

Opmerking: Als de functie "double-
Shot" of "tripleShot" actief is, is het
niet mogelijk om twee kopjes tegelijk
af te nemen.

1. Kies het symbool voor de gewens-
te drank.
2. Druk op @.

v Het display geeft de instelling ¥
aan.

3. Plaats twee kopjes links en rechts
onder de uitloop.

4. Druk op "Start".

De drank wordt in 2 stappen be-
reid. De bonen worden in 2 maal-
gangen gemalen.

v De drank wordt bereid en stroomt
vervolgens in de kopjes.

5. Wacht tot het proces volledig is
voltooid.

7.8 Favoriete drank opslaan

U kunt een favoriete drank die u vaak

afneemt direct opslaan.

1. Kies het symbool voor de gewens-
te drank.

2. Druk op het dranksymbool en stel
de drankparameters in.

3. Om op te slaan 3 seconden op ¥¢
drukken.

Tips

» Om de favoriete drank steeds
weer te geven en te starten drukt u
één keer kort op x.

= J kunt altijd een nieuwe favoriete
drank opslaan.

1
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Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Opmerking: Wanneer u een nieuwe
favoriete drank opslaat, vervangt u
de bestaande favoriete drank.

7.9 Elektronische instelling
van de maalgraad eGrin-
der gebruiken

Uw apparaat beschikt over een instel-

bare molen, waarmee u de maal-

graad van de koffiebonen individueel

in de "baristaMode" kunt aanpassen.

1. Druk op & en kies "baristaMode".

2. Druk op het symbool voor de ge-
wenste drank.

3. Druk op 8 en stel de maalgraad
in.

Opmerking: Bij de apparaatvariant

met 2 bonenreservoirs kunt u de

maalgraad voor elk bonenreservoir

apart instellen.

Tips

® De basismaalgraad voor de "com-
fortMode" kunt u instellen in de ap-
paraatinstellingen.

® |n de "comfortMode" kunt u boven-
dien de functie "aromaBoost" voor
kleine dranken gebruiken, bijv. es-
presso. Met "aromaBoost" stelt u
de maalgraad iets fijner in dan de
ingestelde basismaalgraad.

= \Wanneer de koffie slechts druppe-
lend wordt afgegeven, stelt u de
maalgraad grover in.
Wanneer de koffie te snel wordt af-
gegeven en te weinig crema heeft,
stelt u de maalgraad fijner in.

7.10 beanldent System
gebruiken’
U kunt uw apparaat instellen op de

door u gebruikte soort koffiebonen.
1. Druk op .



2. Kies "Drankinstellingen".
3. Kies "beanldent System".
4. Kies koffiesoort.

8 Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen kunt u het apparaat
blokkeren.

8.1 Kinderslot inschakelen

Vereiste: Het apparaat is ingescha-
keld.

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.
v Het kinderslot is geactiveerd.

8.2 Kinderslot uitschakelen

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v De kinderbeveiliging is gedeacti-
veerd.

9 Kopjesverwarming'

U kunt de kopjes voorverwarmen met
de kopjesverwarming.

9.1 Kopjesverwarming active-
ren en deactiveren’

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

De kopjesverwarming' wordt heel

heet.

» Nooit de hete kopjesverwarming'
aanraken.

» De hete kopjesverwarming' laten
afkoelen voordat u het aanraakt.

1

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Kinderslot nl

Tip: Om de kopjes optimaal te ver-
warmen plaatst u de kopjes met de
bodem op de kopjesverwarming'.

» De kopjesverwarming' in de basis-
instellingen activeren of deactive-
ren.

10 Personalisering

Sla dranken op in uw persoonlijke
profiel.

Een profiel bevat favoriete dranken
met persoonlijke instellingen. Druk op
<— om de instellingen af te sluiten.
Tip: U kunt de instellingen op elk mo-
ment wijzigen.

10.1 Een eerste profiel aan-
maken

Druk op "Profielen".

Druk op "Profiel aanmaken".

Voer een profielnaam in, bijv. Tom.

Druk op "Opslaan".

Kies een achtergrondafbeelding.

Druk op "Verder".

Druk op + "Drank toevoegen".

Kies een drank en druk op "Selec-

teren".

9. Stel de drankparameters in en
druk op "Opslaan".

10.Voer een dranknaam in en druk op

"Opslaan".

PNOG RPN S

10.2 Meer profielen aanma-
ken

1. Druk op "Profielen".

2. Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

3. Druk op + "Profiel toevoegen".

4. Voer een profielnaam in.
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5. Druk op "Opslaan".

6. Kies een achtergrondafbeelding.

7. Druk op "Verder".

8. Druk op + "Drank toevoegen".

9. Kies een drank en druk op "Selec-
teren".

10.Stel de drankparameters in en
druk op "Opslaan".

11.Voer een dranknaam in en druk op
"Opslaan".

Opmerking: In de profielen verschijnt
altijd het laatst gebruikte profiel. Druk
bij meerdere aangemaakte profielen
op "Profielen" aan de onderrand van
het display om nieuwe profielen aan
te maken of bestaande profielen te
bewerken.

10.3 Profiel bewerken

1. Druk op "Profielen".

2. Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

3. Druk op "Profielen bewerken".

Druk op het gewenste profiel.

5. Pas de profielnaam aan en druk
op "Opslaan".

6. Kies de gewenste achtergrondaf-
beelding en druk op "Verder".

&

10.4 Profiel wissen

1. Druk op "Profielen".

2. Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

3. Druk op "Profiel wissen".

4. Druk op het gewenste profiel.

5. Druk op "Wissen".

10.5 Profielen sorteren

1. Druk op €.

2. Druk op "Personalisering".
3. Druk op "Profielvolgorde".
4. Sorteer de profielen.
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10.6 Drank toevoegen aan
een profiel

1. Druk op "Profielen".

2. Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

3. Druk op het gewenste profiel.

4. Druk op + "Drank toevoegen".

5. Kies een drank en druk op "Selec-
teren".

6. Stel de drankparameters in en
druk op "Opslaan".

7. Voer een dranknaam in en druk op
"Opslaan".

10.7 Drank uit Klassieker of
coffeeWorld toevoegen
aan het profiel

1. Een drank uit "Klassieker" of "cof-
feeWorld" kiezen.

. De drankparameters instellen.

. Druk op "Opslaan in het profiel".

. Kies het gewenste profiel.

. Voer een dranknaam in.

. Druk op "Opslaan".

De drank is opgeslagen in het pro-
fiel.

O A WONDN

10.8 Profiel uit Klassieker of
coffeeWorld aanmaken

. Een drank uit "Klassieker" of "cof-
feeWorld" kiezen.

. De drankparameters instellen.

Druk op "Opslaan in het profiel".

. Druk op + "Profiel toevoegen".

. Voer een profielnaam in.

. Druk op "Opslaan".

. Kies een achtergrondafbeelding.

Druk op "Verder".

. Voer een dranknaam in en druk op

"Opslaan".

Het profiel en de drank zijn opge-

slagen.

©ONOUAR®WN =
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10.9 Drank in het profiel be-
werken

Druk op "Profielen".

Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

Druk op het gewenste profiel.

Een drank kiezen.

De drankparameters instellen.
Druk op "Opslaan".

Druk op "Overschrijven".

Start de drank of navigeer met €—
terug naar het menu.

.

O NOOR W

10.10 Drank in het profiel wis-

sen

1. Druk op "Profielen".

2. Druk op "Profielen" aan de onder-
rand van het display.

3. Kies het profiel en druk erop.

Druk op de drank.

5. Druk op "Wissen".

&

11 Home Connect

Dit apparaat is geschikt voor netwer-
ken. Verbind uw apparaat met een
mobiel eindapparaat om functies te
kunnen bedienen via de Home Con-
nect app, basisinstellingen aan te
passen of de actuele gebruikstoe-
stand te bewaken.

De Home Connect diensten zijn niet
in elk land beschikbaar. De beschik-
baarheid van de functie Home Con-
nect is afhankelijk van de beschik-

baarheid van de Home Connect dien-

sten in uw land. Informatie hierover
vindt u op: www.home-connect.com.

1

Home Connect nl

Om Home Connect te kunnen gebrui-
ken, dient u eerst de verbinding met
het WLAN-thuisnetwerk (Wi-Fi') en
met de Home Connect app te confi-
gureren.

De Home Connect app leidt u door
het gehele aanmeldingsproces. Volg
de aanwijzingen in de Home Connect
app om de instellingen aan te bren-
gen.

Tip: Neem ook de aanwijzingen in
de Home Connect app in acht.

Opmerkingen

= Houd u aan de veiligheidsinstruc-
ties in deze gebruiksaanwijzing en
zorg ervoor dat deze ook worden
nageleefd wanneer u het apparaat
via de Home Connect app bedient.
- "Veiligheid", Pagina 83

= De bediening aan het apparaat
heeft altijd voorrang. Gedurende
deze tijd is de bediening via de
Home Connect app niet mogelijk.

11.1 Home Connect app in-
stellen

1. Installeer de Home Connect app
op het mobiele eindapparaat.

2. De Home Connect app starten en
de toegang voor Home Connect
instellen.

De Home Connect app leidt u door
het gehele aanmeldingsproces.

11.2 Home Connect instellen

Vereisten

® De Home Connect app is op het
mobiele eindapparaat geinstal-
leerd.

m Het apparaat heeft op de plaats
van opstelling ontvangst van het
thuisnetwerk (wifi).

Wi-Fi is een geregistreerd handelsmerk van de Wi-Fi Alliance.
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1. De Home Connect app openen en
de volgende QR-code scannen.

2. De aanwijzingen van de Ho-
me Connect app opvolgen.

11.3 Home Connect instellin-
gen

Pas Home Connect aan uw behoef-
ten aan.

U vindt de Home Connect instellin-
gen in de basisinstellingen van uw
apparaat. Welke instellingen het dis-
play toont, hangt ervan af of Ho-

me Connect geinstalleerd is en of het
apparaat met het thuisnetwerk is ver-
bonden.

Overzicht van de Home Connect instellingen
Hier vindt u een overzicht van de Home Connect instellingen en netwerkinstel-

lingen.
Basisinstelling Keuze Beschrijving
WLAN-verbinding Aan Schakel de draadloze module uit bij
Uit lange afwezigheid of om energie te
besparen.
Opmerking: In de netwerkgebonden
stand-by heeft uw apparaat max. 2 W
nodig.
Start op afstand Aan Start op afstand in- en uitschakelen op
Uit het apparaat.

Opmerking: Met de Home Connect
app is alleen uitschakelen mogelijk.

Mobiel apparaat
toevoegen

Apparaat verbinden met de "Home
Connect" app of met extra accounts.

Netwerkinformatie

Netwerkinformatie en apparaatinfor-
matie weergeven.

Netwerkinstellin-
gen wissen

Opmerking: Zonder netwerkverbin-
ding is geen bediening via de "Home
Connect" app mogelijk.

Software-update

Opmerking: Deze instelling is alleen
beschikbaar bij een software-update.

11.4 Afstandsdiagnose

De klantenservice kan via de diagno-
se op afstand toegang verkrijgen tot
uw apparaat als u zich met de des-
betreffende wens tot de klantenservi-
ce richt, uw apparaat met de Ho-
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Tip: Meer informatie alsook aanwij-
zingen over de beschikbaarheid van
de diagnose op afstand in uw land
vindt u in het gedeelte service/sup-
port van de lokale website: www.ho-
me-connect.com.

11.5 Bescherming persoons-
gegevens

Neem de aanwijzingen m.b.t. de be-
scherming van de persoonsgegevens
in acht.

Wanneer uw apparaat voor de eerste

keer wordt verbonden met een

thuisnetwerk dat op het internet is
aangesloten, geeft het de volgende
gegevenscategorieén door aan de

Home Connect server (eerste

registratie):

» Eenduidige identificatie van het ap-
paraat (bestaande uit apparaat-
sleutels en het MAC-adres van de
ingebouwde
WiFi communicatiemodule).

m Veiligheidscertificaat van de WiFi-
communicatiemodule (voor de in-
formatietechnische beveiliging van
de verbinding).

m De actuele software- en hardware-
versie van uw huishoudapparaat.

m Status van een eventuele eerdere
reset naar de fabrieksinstellingen.

Basisinstellingen nl

Bij de eerste registratie wordt het ge-
bruik van de Home Connect functio-
naliteiten voorbereid. Deze registratie
dient pas te worden uitgevoerd op
het moment dat u voor het eerst van
de Home Connect functionaliteiten
gebruik wilt maken.

Opmerking: Let erop dat de Ho-

me Connect functionaliteiten alleen
kunnen worden gebruikt in combina-
tie met de Home Connect app. Infor-
matie over gegevensbescherming
kan worden opgeroepen in de Ho-
me Connect app.

12 Basisinstellingen

U kunt de basisinstellingen van uw
apparaat volgens uw wensen instel-
len en extra functies oproepen.

12.1 Basisinstellingen wijzi-
gen

1. Druk op .

v Op het display wordt de lijst met
basisinstellingen weergegeven.

2. De gewenste basisinstelling wijzi-
gen.

v Het apparaat slaat de basisinstel-
ling automatisch op.

3. Druk op €<= om de basisinstellin-
gen te verlaten.

12.2 Overzicht van de basisinstellingen

Hier vindt u een overzicht van de basisinstellingen.

Basisinstelling Keuze

Gebruik

Drankinstelling

Bonenreservoir

Toewijzing bonenreser-
voir instellen.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering
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Basisinstelling

Keuze

Gebruik

eGrinder

Elektronische instelling
van maalgraad
Basismaalgraad instellen
in de "comfortMode".

beanldent System

Gebruikte bonensoort in-
stellen.

- "beanldent System ge-
bruiken", Pagina 96

Melkvolgorde

Volgorde van melk en
koffie instellen.

Latte macchiato pauze

Pauze tussen melk en
koffie instellen.

Bereidingstemperatuur

Bereidingstemperatuur
instellen.

Drankparameters reset-
ten

Drankinstellingen terug-
zetten.

Apparaatinstellingen

Kopjesverwarming'

Kopjesverwarming' in- of
uitschakelen.

Automatisch uitschake-
len

Tijdsduur waarna het ap-
paraat wordt uitgescha-
keld, instellen.

Starttijd automatische
ontkalking (autoCalc)

Tijd instellen waarop het
ontkalkingsprogramma
start.

Ontkalkingsinstellingen

"Intensief gebruik" in-
schakelen of uitschake-
len.

Displayhelderheid Lichtsterkte in stappen
instellen.
Geluiden m Geluidssignalen in- en
uitschakelen.
m Geluidssterkte instel-
len.
Waterhardheid Waterhardheid instellen.
Tijd Actuele tijd instellen.
Datum Actuele datum instellen.
Taal Taal instellen.

Fabrieksinstellingen

Apparaat op fabrieksin-
stelling terugzetten.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering
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Basisinstelling Keuze

Gebruik

Personalisering

Startcategorie

Menuweergave na het in-
schakelen instellen, bijv.
"Klassieker".

Profielvolgorde

Volgorde van de profie-
len vastleggen.

Volgorde van de dran-
ken in het profiel

Volgorde van de dran-
ken vastleggen in het
profiel.

Home Connect

Informatie over Ho-
me Connect

— "Home Connect instel-
len", Pagina 99

Apparaatinformatie

Drankenteller

Aantal afgenomen dran-
ken weergeven.

Reinigingsinformatie

Tijdsduur tot de volgen-
de vervanging van het
waterfilter of de start van
een serviceprogramma
weergeven.

Versie-informatie

Netwerkinformatie en ap-
paraatinformatie weerge-
ven.

Licentie-informatie

Tekst van FOSS-licentie
weergeven.

Bedrijffsmodus

Bedrijffsmodus voor de-
monstratiedoeleinden

"Demonstratiemodus" in-
schakelen of uitschake-

len.
Beknopte handleiding Apparaatinstellingen le-
bedieningsinterface ren kennen.

Klantenservice

QR-code en landspecifie-
ke klantenservice vinden.

! Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Tip: U kunt op het display ook met
de sneltoetsen aan het begin van de
instelmogelijkheden functies instellen,
bijv. kinderslot activeren.

13 Automatische reini-
ging en ontkalking

Uw apparaat reinigt en ontkalkt zich-
zelf automatisch.

De automatische reiniging en ontkal-
king voorkomt tijdig een vervuiling
van de zetgroep en de slangen als-
mede kalkaanslag in het systeem.
Uw apparaat reinigt en ontkalkt zich-
zelf met korte tussenpozen bij een la-
ge concentratie.

Aantal afnames tot ontkalking nodig
is:
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Beschikbare af-
names, afhanke-
lijk van de
drankgrootte ca.

Instelling van
waterhardheid

100

53

W] —

40

4 33

Opmerkingen

= Om alle apparaatfuncties te waar-
borgen laat u het reinigingspatroon
en het ontkalkingspatroon in het
apparaat zitten. Wanneer u de pa-
tronen eruit haalt als er niet om
wordt gevraagd, kan er vloeistof uit
lopen. Verwijder de eruit gelopen
vloeistof onmiddellijk. Gebruik voor
het vervangen van de patronen het
daarvoor bedoelde servicepro-
gramma.
— "Overzicht serviceprogramma's”,
Pagina 107

» Uw apparaat meldt het als een rei-
nigingsproces of ontkalkingspro-
ces aanstaande is of als u de pa-
tronen moet vervangen.

® Het reinigingsprogramma start met
het uitschakelen van het apparaat.

= U kunt de starttijd voor het ontkal-
kingsproces vastleggen.
— "Overzicht van de basisinstellin-
gen”, Pagina 101

= Om de kwaliteit van het melk-
schuim te waarborgen meldt uw
apparaat het afhankelijk van het
gebruik wanneer u het melksys-
teem intensief moet reinigen. Met
de instructies op het display door-
loopt u het programma.

13.1 Automatische reiniging
en ontkalking gebruiken

Vereiste: Het reinigingspatroon en
het ontkalkingspatroon zijn geplaatst.

1. Indien nodig de starttijd van het
ontkalkingsprogramma instellen.

Controleren of de actuele tijd is in-
gesteld.
U kunt beide programma's ook
handmatig starten.
— "Serviceprogramma's gebrui-
ken", Pagina 106

2. De patronen in het apparaat plaat-
sen.

Niet-gebruikte patronen uitsluitend
in de afgesloten originele verpak-
king bewaren.

Opmerking: Het reinigingsprogram-
ma start na het uitschakelen van het
apparaat automatisch.

14 Reiniging en onderhoud

Reinig en onderhoud uw apparaat zorgvuldig om er voor te zorgen dat het lang

goed blijft werken.

14.1 Vaatwasserbestendigheid

Hier vindt u een overzicht van de onderdelen die u in de vaatwasser kunt reini-

gen.
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LET OP!

Sommige componenten zijn tempera-

tuurgevoelig en kunnen bij de reini-

ging in de vaatwasser worden be-

schadigd.

» De gebruiksaanwijzing van de
vaatwasser in acht nemen.

Reiniging en onderhoud nl

» Alleen vaatwasserbestendige com-
ponenten in de vaatwasser reini-
gen.

» Alleen programma's gebruiken die
de componenten niet boven 60°C
verhitten.

Geschikt: &/

m | ekschaal

- Lekplaat

- Koffiedikreservoir
Melksysteem met adapter
Melkreservoir met deksel

Rode schalen van de zetgroep
Adapter voor het melkreservoir’

Niet geschikt: &

Watertank
Aromadeksel
Zetgroep

Afdekking zetgroep
Afdekking uitloop
Afdekking patroonvak

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

14.2 Reinigingsmiddelen

Gebruik alleen geschikte reinigings-
middelen.

LET OP!

Ongeschikte reinigingsmiddelen kun-

nen de oppervlakken van het appa-

raat beschadigen.

» Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Gebruik geen reinigingsmiddelen
die alcohol of spiritus bevatten.

» Geen harde schuur- of afwas-
sponsjes gebruiken.

Ongeschikte reinigingsmiddelen en

ontkalkingsmiddelen kunnen het ap-

paraat beschadigen.

» Gebruik alleen speciaal voor het
apparaat ontwikkelde ontkalkings-
tabletten en reinigingstabletten.

- "Accessoires", Pagina 90

Tips
= \Was nieuwe sponsdoekjes grondig
om eventuele zouten hieruit te ver-
wijderen. Deze zouten kunnen een
roestlaagje op roestvrijstalen op-
pervlakken veroorzaken.
Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en ontkalkingsop-
lossingen altijd zo snel mogelijk
om corrosievorming te voorkomen.
m Ontkalk de watertank regelmatig
met gangbaar en geschikt ontkal-
kingsmiddel.
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14.3 Apparaat reinigen

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Binnendringend vocht kan een schok

veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer
in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het
apparaat mag geen vloeistof over-
lopen.

» Geen stoomreiniger of hogedruk-
reiniger gebruiken om het appa-
raat te reinigen.

/\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaat-
onderdelen laten afkoelen voordat
u deze aanraakt.

1. De behuizing, de hoogglansopper-
vlakken en het bedieningspaneel
met een microvezeldoekje reini-
gen.

2. Het uitloopsysteem na de drankaf-
name reinigen met een zachte,
vochtige doek.

3. De watertank spoelen met helder,
vers water.

4. Wanneer het apparaat, bijvoor-
beeld tijdens een vakantie, langere
tijd niet is gebruikt, moet het volle-
dige apparaat inclusief uitheemba-
re delen zoals zetgroep of water-
tank worden gereinigd.

Opmerking: Het apparaat wordt auto-
matisch gespoeld als u het in koude
toestand inschakelt of na afname van
koffie uitschakelt. Zo reinigt het sys-
teem zichzelf.
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14.4 Lekschaal en koffiedikre-
servoir reinigen

Leeg en reinig de lekschaal en het
koffiedikreservoir dagelijks om afzet-
tingen te voorkomen. Volg de geillu-
streerde instructies aan het begin van
deze gebruiksaanwijzing.

~ Fig. E1 - E4
14.5 Melkreservoir reinigen

Reinig het melkreservoir om hygiéni-
sche redenen regelmatig. U kunt het
melkreservoir in de vaatwasser reini-
gen. Volg de geillustreerde instruc-
ties aan het begin van deze gebruiks-
aanwijzing.

~ Fig. B3 - B2

14.6 Watertank reinigen

» Om afzettingen te voorkomen de
watertank dagelijks reinigen.

- Fig.

14.7 Serviceprogramma's

Gebruik de serviceprogramma's wan-
neer u een waterfilter aanbrengt of
verwijdert, of het apparaat grondig
wilt reinigen. Uw apparaat meldt wan-
neer u een serviceprogramma moet
uitvoeren, bijv. reinigen.

Opmerkingen

m Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortge-
schreden.

m Als het apparaat is geblokkeerd,
kunt u het pas weer bedienen na-
dat een ontkalkings- of reinigings-
proces is uitgevoerd.

Tip: Verwijder en reinig in aanvulling
op de automatische spoeling regel-
matig de zetgroep.

Serviceprogramma's gebruiken
1.  indrukken.



2. Op het symbool voor het gewenste
programma drukken.

Overzicht serviceprogramma's

Reiniging en onderhoud nl

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

Hier vindt u een overzicht van de serviceprogramma's.

Opmerking: Het startscherm toont het resterende aantal af te nemen dranken
tot de uitvoering van het programma en de tijdsduur.

INTENZA-filter

Waterfilter plaatsen, vervangen of ver-
wijderen.

Melksysteem reiniging

Melksysteem automatisch spoelen.

Automatische reini-
ging (autoClean)
wordt uitgevoerd ...

Leidingen van koffieresten ontdoen.

Automatische ontkal-
king (autoCalc)

Leidingen van kalkresten ontdoen.

Reiniging zetgroep

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de
zetgroep weergegeven.

Reiniging drankuitloop

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de uit-
loop weergegeven.

Vorstbescherming

Leidingen legen om het apparaat tij-
dens transport of opslag te bescher-
men.

Patroonvervanging rei-
nigingsmiddel

Het display geeft stap voor stap aan
hoe u het reinigingspatroon vervangt.

Patroonvervanging
ontkalkingsmiddel

& & r%wl‘(g‘é

Het display geeft stap voor stap aan
hoe u het ontkalkingspatroon ver-
vangt.

Speciaal spoelen

Als een serviceprogramma wordt on-
derbroken, bijv. door een stroomuitval,
wordt het apparaat automatisch ge-
spoeld. Daarna is het apparaat weer
bedrijfsklaar.
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Tip: Wanneer u een waterfilter ge-
bruikt, wordt het tijdsinterval tot aan
de vereiste uitvoering van het servi-
ceprogramma langer.
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15 Storingen verhelpen

Kleinere storingen aan het apparaat kunt u zelf verhelpen. Raadpleeg voordat u
contact opneemt met de klantenservice de informatie over het verhelpen van
storingen. Zo voorkomt u onnodige kosten.

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!
Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.
» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan het apparaat

uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden gebruikt voor repa-
ratie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het ter vermijding
van risico's worden vervangen door de fabrikant, de servicedienst of een an-
dere gekwalificeerde persoon.

Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat reageert niet
meer.

Apparaat heeft een storing.

1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Apparaat werkt niet
meer.

Patronen zijn niet geplaatst of opgebruikt.
» Plaats de patronen.

Home Connect functi-
oneert niet correct.

Verschillende oorzaken zijn mogelijk.
» Ga naar www.home-connect.com.

Apparaat geeft alleen
water af, geen koffie.

Leeg bonenreservoir wordt niet door het apparaat her-
kend.
» Vu koffiebonen bij.

Koffieschacht op de zetgroep is verstopt.
» Reinig de zetgroep.

Koffiebonen zijn te vettig en vallen niet in het maal-
werk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.

» Gebruik een andere koffiesoort.

» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Zetgroep is niet correct aangebracht.

1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.

3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat geeft geen
melkschuim af.

Melksysteem is verontreinigd.
» Reinig het melksysteem in de vaatwasser.

Melkbuisje bereikt de melk niet.

» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Melksysteem zuigt
geen melk aan.

Melksysteem is niet juist in elkaar gezet.
» Zet het melksysteem correct in elkaar.

Volgorde van aansluiting melkreservoir en melksys-

teem is onjuist.

» Plaats eerst het melksysteem in de uitloop en
breng vervolgens het melkreservoir aan.

Melkbuisje bereikt de melk niet.

» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Melkschuim is te
koud.

Melk is te koud.
» Gebruik lauwe melk.

Koud bereide drank is
niet koud genoeg.

Water in de watertank is warm.

1. Vul de watertank met vers, koud drinkwater zonder
koolzuur.

2. U kunt ijsblokjes gebruiken om de drank nog ster-
ker af te koelen.

Apparaat geeft geen
heet water af.

Melksysteem is verontreinigd.
» Reinig het melksysteem in de vaatwasser.

Melksysteem kan niet
worden gemonteerd
of gedemonteerd.

Volgorde van montage is onjuist.

» Sluit eerst het melksysteem aan en vervolgens het
melkreservoir. Bij de demontage verwijdert u eerst
het melkreservoir en vervolgens het melksysteem.

Apparaat geeft geen
drank af.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

» Druk het waterfilter stevig en recht in de tankaan-
sluiting.

Resten ontkalkingsmiddel verstoppen watertank.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Op binnenste appa-
raatbodem bevindt
zich lekwater.

Lekschaal is te vroeg uitgenomen.
» Verwijder de lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankafname.

De zetgroep kan niet
worden verwijderd.

Vergrendeling kan niet worden ontgrendeld, zetgroep

klemt.

> Schakel het apparaat uit en na 3 minuten opnieuw
in.

Maalwerk start niet.

Apparaat is te heet.
1. Koppel het apparaat los van het stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten afkoelen.

Maalwerk maalt geen
bonen ondanks ge-
vuld bonenreservoir.

Koffiebonen zijn te vettig en vallen niet in het maal-
werk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.
» Gebruik een andere koffiesoort.
» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Sterk wisselende kof-
fie- of melkschuim-
kwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Wisselende melk-
schuimkwaliteit.

Melkschuimkwaliteit is afhankelijk van gebruikte soort

melk of plantaardige drank.

» Optimaliseer het resultaat via de keuze van de
soort melk of plantaardige drank.

Koffie wordt niet of
slechts druppelsge-
wijs afgegeven.

Ingestelde inhoud
wordt niet bereikt.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Apparaat is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.
» Ontkalk en reinig het apparaat.

Koffie heeft geen cre-
malaag.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Koffie heeft geen cre-
malaag.

Koffiebonen zijn niet meer brandvers.
» Gebruik versie koffiebonen.

Maalgraad is niet op koffiebonen afgestemd.
» Stel de maalgraad fijner in.

Koffie is te zuur.

Maalgraad is te grof ingesteld.
» Stel de maalgraad fijner in.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De koffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt ver-
brand.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Bereidingstemperatuur is te hoog.
» Stel de bereidingstemperatuur lager in.

Het koffiedik is niet
compact en te nat.

Maalgraad is niet optimaal ingesteld.
» Stel de maalgraad grover of fijner in.

Koffiebonen zijn vettig.
» Gebruik een andere soort koffieboon.

Displaymelding "Zet-
groep plaatsen." ver-
schijnt.

Afdekking is onjuist aangebracht.

1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.

3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.

Displaymelding "Wa-
tertank vullen." ver-
schijnt ondanks volle
watertank.
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Watertank is onjuist aangebracht.
» Breng de watertank juist aan.

Er is koolzuurhoudend water in de watertank aanwe-
zZig.
» Vul de watertank met vers drinkwater.

Vlotter in de watertank zit vast.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Displaymelding "Wa-
tertank vullen." ver-
schijnt ondanks volle
watertank.

Nieuw waterfilter is niet volgens de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

1. Spoel het waterfilter volgens de gebruiksaanwijzing.
2. Neem het waterfilter in gebruik.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Waterfilter is oud.
» Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de watertank raakt het sys-
teem verstopt.

1. Reinig de watertank grondig.

2. Start het ontkalkingsprogramma.

Displaymelding "Zet-
groep en indien nodig
watertank reinigen."
verschijnt.

Zetgroep is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.

Mechanisme van zetgroep beweegt stroef.
» Reinig de zetgroep.

Displaymelding On-
juiste spanning ver-
schijnt.

Problemen bij de spanningsvoorziening houden aan.
» Gebruik het apparaat alleen bij 220 - 240 V.

Displaymelding Appa-
raat opnieuw starten
verschijnt.

Apparaat heeft een storing.

1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Displaymelding
"calc'nClean-program-
ma uitvoeren!" ver-
schijnt erg vaak.

Onthard water bevat nog geringe hoeveelheden kalk.
1. Breng een nieuw waterfilter aan.
2. Stel de waterhardheid juist in.

Serviceprogramma is niet volledig uitgevoerd.
» Start het serviceprogramma "Speciaal spoelen".
- "Serviceprogramma’'s”, Pagina 106
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16 Transporteren, op-
slaan en afvoeren

16.1 Vorstbeveiliging active-
ren

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking
van vorst.

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kun-

nen het apparaat tijdens transport of

opslag beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of op-
slag het leidingsysteem leegma-
ken.

1. Het programma "Vorstbescher-
ming" uitvoeren.

2. Haal de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

16.2 Afvoeren van uw oude
apparaat

Door een milieuvriendelijke afvoer

kunnen waardevolle grondstoffen op-

nieuw worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.

2. Het netsnoer doorknippen.

3. Voer het apparaat milieuvriendelijk
af.

Bij uw dealer en uw gemeente- of
deelraadskantoor kunt u informatie
verkrijgen over de actuele afvoer-
methoden.

Dit apparaat is geken-
merkt in overeenstem-
ming met de Europese
richtlijn 2012/19/EU be-
treffende afgedankte
elektrische en elektroni-

B
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sche apparatuur (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

De richtlijn geeft het ka-
der aan voor de in de
EU geldige terugneming
en verwerking van oude
apparaten.

17 Servicedienst

Originele vervangende onderdelen
die relevant zijn voor de werking in
overeenstemming met de desbetref-
fende Ecodesign-verordening kunt u
voor de duur van ten minste 7 jaar
vanaf het moment van in de handel
brengen van het apparaat binnen de
Europese Economische Ruimte bij
onze servicedienst verkrijgen.

Opmerking: Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

Gedetailleerde informatie over de ga-
rantieperiode en garantievoorwaar-
den in uw land kunt u opvragen bij
onze servicedienst, uw dealer of op
onze website.

Als u contact opneemt met de servi-
cedienst, hebt u het productnummer
(E-Nr.), het productienummer (FD) en
het volgnummer (Z-Nr.) van het appa-
raat nodig.

De contactgegevens van de service-
dienst vindt u in de meegeleverde
servicedienstlijst of op onze website.

17.1 Productnummer (E-Nr.),
productienummer (FD)
en volgnummer (Z-Nr.)

Het productnummer (E-Nr.), het pro-

ductienummer (FD) en het volgnum-

mer (Z-Nr.) vindt u op het typeplaatje
van het apparaat.



Om uw apparaatgegevens en de ser-
vicedienst-telefoonnummers snel te-
rug te kunnen vinden, kunt u de ge-
gevens noteren.

18 Technische gegevens

Spanning 220-
240V ~
Frequentie 50 Hz
Aansluitwaarde 1500 W
Maximale pompdruk, 20 bar

statisch

Maximale capaciteit, 2,31
watertank (zonder fil-
ter)

Maximale capaciteit, 410 ¢
bonenreservoir
Maximale capaciteit 270 g/

rechter/linker bonenre- 280 g
servoir

Lengte netsnoer 100 cm
Apparaathoogte 40 cm
Apparaatbreedte 32 cm
Apparaatdiepte 47 cm
Gewicht, leeg 12 kg
Type maalwerk Keramisch

18.1 Informatie over vrije
software en opensource-
software

Dit product bevat softwarecomponen-
ten die door de houders van de intel-
lectuele eigendom als vrije software
of opensourcesoftware zijn gelicenti-
eerd.

De informatie over de betreffende li-
centie is in het huishoudapparaat op-
geslagen. Daarnaast kunt u deze li-

1

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Technische gegevens nl

centie-informatie via de Home Con-
nect app raadplegen: 'Profiel -> Juri-
dische informatie -> Licentie-
informatie’.! Verder kunt u de licentie-
informatie downloaden via de pro-
ductwebsite. (Zoek daarvoor op de
productwebsite naar uw apparaatmo-
del en de bijbehorende documenta-
tie.) In plaats daarvan kunt u de be-
treffende informatie ook aanvragen
via ossrequest@bshg.com of BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen.

De broncode wordt u op verzoek ter
beschikking gesteld.

Zend een daartoe strekkend verzoek
naar ossrequest@bshg.com of BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Onderwerp: ,OSSREQUEST*

De kosten voor de afhandeling van
uw verzoek worden u in rekening ge-
bracht. Dit aanbod geldt gedurende
drie jaar vanaf de datum van aan-
koop of ten minste gedurende de pe-
riode waarin wij support en reserve-
onderdelen voor het betreffende ap-
paraat bieden.

19 Conformiteitsverkla-
ring

Hierbij verklaart BSH Hausgerate
GmbH dat het apparaat met Home
Connect functionaliteit voldoet aan de
fundamentele vereisten en de overige
toepasselijke bepalingen van de
Richtlijn 2014/53/EU.

Een uitvoerige RED conformiteitsver-
klaring vindt u op het internet onder
siemens-home.bsh-group.com op de
productpagina van uw apparaat bij
de aanvullende documenten.
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C

2,4-GHz-band (2400-2483,5 MHz):
max. 100 mW

5-GHz-band (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

8 BE BG CZ DK DE EE IE el ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 GHz WLAN (WiFi): alleen voor het gebruik binnenshuis.

AL GA MD

ME

MK

RS UK UA

5 GHz WLAN (WiFi): alleen voor het gebruik binnenshuis.
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1 Bezpieczenstwo

Przestrzegac ponizszych wskazowek bezpieczenstwa.

1.1 Wskazéwki ogolne

m Nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcije.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

m Jezeli w trakcie transportu urzgdzenie zostato uszkodzone, nie
wolno go podtgczac.

1.2 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie:

m do przygotowywania gorgcych napojow.

= do przygotowywania napojow parzonych na zimno.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknietych pomiesz-
czeniach domowych.

® do wysokosci 2000 m nad poziomem morza.

1.3 Ograniczenie grupy uzytkownikow

To urzgdzenie moze byC obstugiwane przez dzieci powyzej lat 8
oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, ze znajdu-
jg sie one pod nadzorem lub zostaty doktadnie poinformowane o
Sposobie bezpiecznej obstugi urzgdzenia oraz zrozumiaty wynika-
jace stagd zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawic¢ sie urzadzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci z zakresu czyszczenia i konserwacji urzadze-
nia, chyba ze sg wieku co najmniej 8 lat i wykonujg te czynnosci
pod nadzorem.

Urzadzenie i jego przewod sieciowy nalezy trzymac poza zasie-
giem dzieci ponizej 8 roku zycia.
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1.4 Zasady bezpieczenstwa

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uduszenia sie!

Dzieci mogg sobie naciggna¢ materiaty opakowania na gtowe lub

zawingc sie w nie i udusic sie.

» Materiaty z opakowania nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie pozwalac¢ dzieciom na zabawe opakowaniem, a szczegodlnie
folig.

Dzieci mogg potkng¢ drobne czesci lub zadtawi¢ sie nimi, co mo-

ze doprowadzi¢ do uduszenia.

» Drobne czesci nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe drobnymi czesciami.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia pradem!

Nieprawidtowo wykonane instalacje stanowig powazne zagroze-

nie.

» Urzgdzenie nalezy podtgczy¢ i uzytkowac¢ zgodnie z informacja-
mi podanymi na tabliczce znamionowe;.

» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pradu
przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo z ele-
mentem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddw ochronnych domowej instalacji elektrycznej
musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzadzenie lub uszkodzony przewdd przytgczeniowy

stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wigcza¢ uszkodzonego urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzadzenia, jezeli jego powierzchnia jest pek-
nieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngc za przewodd przytgczeniowy, aby odtgczy¢
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc¢ za wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przytacze-
niowego nalezy natychmiast wyciggnac¢ wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego lub wytaczy¢ bezpiecznik w skrzynce bezpieczni-
kowej.

» Wezwac serwis. — Strona 151
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Nieprawidtowo przeprowadzone naprawy stanowig powazne za-

grozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytacznie oryginalnych
czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdze-
nia nalezy zleci¢ jego wymiane przez producenta, jego serwis
lub przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, co jest koniecz-
nym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do porazenia pragdem.

» Nigdy nie zanurzac urzadzenia lub przewodu sieciowego w wo-
dzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie mogg sie dostawac ciecze.

» Uzywac urzadzenia wytgcznie w zamknietych pomieszczeniach.

» Nigdy nie narazaC urzadzenia na dziatanie wysokiej temperatury
I wilgoci.

» Nie uzywac do czyszczenia urzgdzenia myjek parowych ani ci-
Snieniowych.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko pozaru!

Urzadzenie silnie sie nagrzewa.

» Zapewni¢ dostateczng wentylacje urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzgdzenia w szafce.

Uzywanie przedtuzonego przewodu sieciowego i niezaaprobowa-

nych adapterow stanowi zagrozenie.

» Nie uzywac przedtuzaczy ani rozgateznikow wielogniazdowych.

» Uzywac tylko zaaprobowanych przez producenta adapterow i
przewodow sieciowych.

» Jezeli przewod sieciowy jest za krotki i nie jest dostepny dtuzszy
przewod sieciowy, nalezy sie skontaktowac ze specjalistyczng
firma elektryczng, ktora dokona odpowiedniej adaptacji domo-
wej instalacji elektrycznej.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzen!
Niektore czesci urzadzenia sg bardzo gorgce.
» Nigdy nie dotykac¢ gorgcych czesci urzadzenia.
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» Po uzyciu zaczekac, az gorgce czesci urzagdzenia wystygna.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bardzo gorace.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.

» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych sie z urzgdzenia cieczy i par
ze skora.

Zdalne uruchomienie nienadzorowanego urzadzenia za posrednic-

twem aplikacji Home Connect moze spowodowac oparzenie innegj

osoby.

» Nie wktadac rgk i palcow pod wylot napoju podczas pobierania
napoju.

» Uniemozliwi¢ innym osobom, a w szczegolnosci dzieciom, do-
step do urzadzenia.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko odniesienia obrazen!

Nieprawidtowa obstuga urzgdzenia moze stanowi¢ zagrozenie dla

uzytkownika.

» Urzadzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z przeznacze-
niem, pozwoli to unikng¢ szkdd i obrazen.

Przytrzasniecie palcow przy zamykaniu drzwiczek urzadzenia.

» Przy zamykaniu drzwiczek nalezy uwazac¢ na palce.

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcdw ani rgk do mtynka.

/A OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo: oddziatywanie magne-

tyczne!

Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg one mie¢ wptyw na

dziatanie implantow elektronicznych, np. rozrusznikoéw serca lub

pomp insulinowych.

» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne muszg zachowywac
odstep co najmniej 10 cm od urzgdzenia.

» Nalezy tez zachowywac¢ minimalny odstep 10 cm od wyjetego
pojemnika na wode.
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/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko uszczerbku na zdrowiu!

W czasie filtrowania moze dojs¢ do nieznacznego zwiekszenia za-

wartosci potasu, co moze miec¢ ujemny wptyw na pacjentow diali-

zowanych lub cierpigcych na schorzenia nerek.

» W przypadku schorzenia nerek lub stosowania diety niskopota-
sowej nalezy sie wczesniej skonsultowac z lekarzem.

Zanieczyszczenia urzgdzenia mogg zagrazac zdrowiu.

» Przestrzegac wskazowek dotyczgcych czyszczenia i higieny
urzadzenia.

Woda pochodzgca z obiegu grzewczego moze by¢ niebezpieczna

dla zdrowia.

» Uzywac urzagdzenia wytgcznie ze sSwiezg, zimng niegazowang
wodg pitna.
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2 Ochrona srodowiska i
oszczednos¢

2.1 Usuwanie opakowania

Materiaty opakowaniowe sg przyjazne

dla srodowiska i nadajg sie do recy-

klingu.

» Poszczegdlne elementy utylizowac
zgodnie z rodzajem materiatu.

2.2 Oszczedzanie energii

Urzadzenie uzytkowane zgodnie z ty-
mi wskazdwkami zuzywa jeszcze
mniej energii.

Ustawic¢ interwat automatycznego wy-
tgczania na najmniejszg mozliwg war-
tosc.
v Jezeli urzadzenie nie jest uzywane,
wytgcza sie wczesnie.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 138

Nie przerywac przedwczesnie pobie-
rania napoju.

v Podgrzana ilos¢ wody lub mleka
jest optymalnie wykorzystywana.

Urzadzenie nalezy regularnie odka-

mieniad.

v Osad kamienia zwieksza zuzycie
energii.
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3 Ustawianie i podtacza-
nie

3.1 Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic¢
wszystkie czesci pod kagtem ewentu-
alnych uszkodzen podczas transpor-
tu.

Uwaga: Do urzadzenia dotgczone sg
rozne akcesoria, zalezne od modelu.
Akcesoria te sg oznaczone kresko-
wang ramka.

— Rys.

Automatyczny ekspres do ka-
wy

Pojemnik na mleko

Rurka do mleka

ﬁdapter pojemnika na mleko

Instrukcja obstugi

Przyrzad utatwiajgcy wktada-
nie filtra wody

Wktad Calc

Wktad Clean

Filtr wody

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

EEEC AN B B

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia



3.2 Ustawianie i podtaczanie
urzadzenia

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

urzadzenia. Nieprawidtowe urucha-

mianie moze spowodowac uszkodze-
nie urzadzenia.

» Urzadzenie uzytkowacé wytgcznie w
pomieszczeniach, w ktdérych nie
wystepujg temperatury ujemne.

» Jezeli urzadzenie byto transporto-
wane lub przechowywane ponizej
0°C, to przed jego uruchomieniem
nalezy odczeka¢ 3 godziny w tem-
peraturze pokojowej.

» Po kazdym podtaczeniu odczekadé
ok. 5 sekund.

1. Ustawi¢ urzadzenie na réwnej, do-
statecznie wytrzymatej i wodood-
pornej powierzchni.

2. Potgczy¢ urzadzenie wtyczka sie-
ciowg z prawidtowo zainstalowa-
nym gniazdem sieciowym z zesty-
Kiem uziemiajgcym.

4 Poznawanie urzadzenia

4.1 Urzadzenie

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad czesci urzadzenia.
Uwagi
m \W zaleznosci od typu urzgdzenia
mozliwe sg niewielkie odchylenia
koloru i cech budowy.
m |nstrukcja obstugi opisuje dwa
warianty urzadzenia:
— urzadzenie z pojemnikiem na ka-
we ziarnista.
— urzadzenie z dwoma pojemnika-
mi na kawe ziarnista.

- Rys. A

Poznawanie urzadzenia pl

Pojemnik na mleko

Pola dotykowe

Gniazdo na wktady

Pokrywa gniazda na wktady

Podgrzewacz filizanek’

Pojemnik na kawe ziarnistg'

Pokrywa aromatyzujgca’

Wskaznik LED pojemnika na
kawe ziarnistg'

Tabliczka znamionowa

Wyswietlacz dotykowy

Drzwiczki komory zaparzacza

Zbiornik na wode

System spieniania mleka

Pokrywa wylotu napojow

REENEEE SEEAEENS

Pojemnik na skropliny

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia
4.2 Panel obstugi

Panel obstugi stuzy do sterowania
funkcjami urzgdzenia i zapewnia in-
formacje o jego stanie.

- Rys. H

Wyswietlacz dotykowy
Pola dotykowe

Wyswietlacz dotykowy

Wyswietlacz dotykowy jest jednocze-
Snie ekranem i elementem obstugo-
wym.
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pl Poznawanie urzadzenia

Menu gtéwne

Profile Wybieranie napojow
zapisanych z ustawie-
niami osobistymi.

Klasyczne  Wybieranie napojow
standardowych.

coffe- Wybieranie napojow

eWorld podstawowych, kto-

rych lista moze byé
rozszerzana w potg-
czeniu z funkcja
Home Connect.

= Urzadzenie jest pota-
czone z systemem Ho-
me Connect.

= Urzadzenie nie jest po-
taczone z systemem
Home Connect.

= Urzadzenie nie ma po-
tgczenia z serwerem.

O Konieczne jest odka-

mienienie urzgdzenia,
ktére zostanie wkrotce
przeprowadzone.

Parametry napoju

Moc

de

[losé

Naby¢ i jak najszybciej
zastosowac nowy

wktad odkamieniajgcy
lub wktad czyszczacy.

Procent mleka

Stopien zmielenia

Czas kontaktu

Temperatura

Wybrany rodzaj kawy
ziarnistej'

Wybrac¢ pojemnik na
kawe ziarnista.'

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-

nia

Wskazowka: Dalsze ustawienia na-
pojow mozna znalezé w menu usta-
wien podstawowych.

Wskazanie

Comfort Urzadzenie znajduje

Barista sie w trybie Barista lub
w trybie Comfort.

RiJ Podgrzewacz filizanek

jest wtgczony.

(A

aromaBoost
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Prosze koniecznie wy-
konac¢ program odka-
mieniania! Urzadzenie
zostanie wkrotce za-
blokowane.

DEMO

Aktywny jest tryb "Tryb
demo".

Pola dotykowe

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad zawsze widocznych symboli

urzgdzenia.

0

Witgczanie lub wytgcza-
nie urzadzenia.

Barista
Comfort

Wybrac¢ tryb Barista
lub tryb Comfort.

Pobieranie dwodch fili-
zanek jednoczesnie.

X 9

Z@pisaé ulubiony na-
[olo]]

Otwieranie i zamykanie
programow Serwiso-
wych.

Otwieranie i zamykanie
ustawien.




Akcesoria pl

5 Akcesoria

Uzywac oryginalnych elementdw wyposazenia. Sg one doktadnie dostosowane

do urzadzenia.

Akcesoria Handel Serwis
Wktad czyszczacy 17280071 00312356
Wktad odkamieniajgcy 17280022 00312357
Opakowanie kombinowane wktadow  TZ800Z3 00312358
Filtr wody TZ70003 00575491
Filtr wody, opakowanie 3 szt. TZ70033A -
Zestaw pielegnacyjny TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter pojemnika na mleko TZ70001 17006005

6 Przed pierwszym
uzyciem
Przygotowac urzadzenie do uzycia.

6.1 Przygotowywanie i czysz-
czenie urzadzenia

Zdjgc¢ folie ochronne i wyczyscic
urzgdzenie oraz jego czesci. Zastoso-
wac sie do instrukcji obrazkowej za-
mieszczonej na poczatku tej instruk-
Cji.

UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatka¢ mtynek.

» Uzywac wytgcznie czystej, palonegj
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycz-
nych ekspresow cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
stej.

» Nie uzywacd karmelizowanej kawy
ziarniste;j.

» Nie uzywac kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.

» Nie wsypywac¢ kawy zmielonej ani
sproszkowane;j.

- Rys. - E&

Uwagi

m Napetnia¢ codziennie zbiornik na
wode swiezg, zimna, niegazowang
woda pitna.

» W przypadku wariantéw urzadzenia
posiadajgcych 2 pojemniki na ka-
we ziarnistg mozna napetniac te
pojemniki 2 rodzajami kawy. Swie-
ci dioda LED aktywnego pojemni-
ka na kawe ziarnista.

m Urzgdzenie zapamietuje dla kazde-
go napoju ostatnio wybrany pojem-
nik na kawe ziarnistg. To ustawie-
nie mozna zmieniac.

— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 138

Wskazowka: Aby zachowac optymal-
na jakosc¢ kawy ziarnistej, nalezy jg
przechowywac¢ w chtodnym miejscu i
zamknietym pojemniku.

Kawe ziarnistg mozna przechowywac
przez kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.
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pl Przed pierwszym uzyciem

6.2 Ustalanie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wo-
dy jest wazne, poniewaz zapewnia Sy-
gnalizowanie przez urzadzenie ko-
niecznosci odkamienienia we wtasci-
wym czasie. Twardos¢ wody mozna
ustali¢ przy uzyciu dotgczonego do
urzadzenia paska pomiarowego lub
na podstawie informacji uzyskanych
od miejscowego przedsiebiorstwa
wodociggowego.
1. Krotko zanurzy¢ pasek pomiarowy
w Swiezej wodzie z kranu.
2. Odsaczy¢ pasek pomiarowy.
3. Po 1 minuta odczyta¢ twardosé
wody z paska pomiarowego.
— "Przeglad stopni twardosci wo-
ay”, Strona 128

Uwaga: Paska testowego nalezy uzy-

wac nawet gdy jest zainstalowany

zmiekczacz wody, poniewaz uzdatnia-

na przez zmiekczacz woda moze

miec rézng twardosc.

Wskazowki

m Ustawienia mozna w kazdej chwili
zmienic.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 138

m Jezeli twardos¢ wody przekracza
21 °dH (3,8 mmol/l), mozna na-
petnia¢ zbiornik filtrowanag wstep-
nie wodg, aby zredukowac ilos¢
powstajgcych w zbiorniku osadow
kamienia.

6.3 Przeglad stopni twardosci wody
Tabela przedstawia przyporzadkowanie stopni do réznych poziomow twardosci

wody.

Stopien Ustawienie pier- Niemiecka skala Twardos$¢ catko-
Scienia na filtrze  twardosci wody  wita w mmol/l
INTENZA w °dH

1 A 1-7 <13

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15 - 21 2,5-3,8

4’ C 22 - 30 > 3,8

! Ustawienie fabryczne

6.4 Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
ilos¢ zawartych w wodzie zanieczysz-
czen.

Zawartos¢ wapnia w wodzie wptywa
na aromat kawy i jakos¢ pianki. Na
spodniej stronie filtra wody BRITA IN-
TENZA znajduje sie pierscien aroma-
tyzujacy. W celu ustawienia optymal-
nego stopnia aromatyzacji dla do-
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stepnej wody wodociggowej nalezy
odpowiednio obrécic pierscient aro-

matyzujgcy.

Montaz filtra wody

UWAGA!

Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia
przez osad kamienia.

» Filtr wody nalezy dostatecznie cze-
sto wymieniac.

» Filtr wody nalezy wymienia¢ co naj-
mniej raz na 2 miesigce.



» Stosowac sie do komunikatow wy-
Swietlanych na wyswietlaczu.

1. Nacisng¢ 0.

2. Nacisngc¢ "Filtr INTENZA" i poste-
powac zgodnie ze wskazowkami
wyswietlanymi na wyswietlaczu.

Wymiana lub wyjmowanie filtra
wody

Urzadzenia mozna tez uzywac bez fil-

tra wody.

1. Nacisna¢ &.

2. Nacisng¢ "Filtr INTENZA".

3. Nacisnag¢ "Wymien" lub "Usun" i
postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

Uwagi

® Zuzyty filtr wody usuna¢ zgodnie z
lokalnymi przepisami.

m Zapasowe filtry wody nalezy prze-
chowywac w oryginalnym opako-
waniu w chtodnym i suchym miej-
scu.

Wskazowki

® Filtr wody warto tez wymieniac ze
wzgleddéw higienicznych.

= Gdy jest uzywany filtr wody, odka-
mienianie urzgdzenia jest koniecz-
ne rzadziej.

m UJzywanie filtra wody poprawia
smak przygotowywanych napojow.

m Jezeli urzgdzenie nie byto przed
dtuzszy czas uzywane np. w czasie
urlopu, to przed uzyciem nalezy
przeptukac zainstalowany filtr wody
przez pobranie filizanki gorgcej wo-
dy.

= Filtry wody mozna naby¢ w sie-
ciach handlowych lub w serwisie.
- "Akcesoria", Strona 127

Przed pierwszym uzyciem pl

6.5 Pierwsze uruchomienie
urzadzenia

Po podtaczeniu urzgdzenia do sieci

elektrycznej nalezy dokonac ustawien

wymaganych przy pierwszym urucha-

mianiu urzadzenia. Menu pierwszego

uruchamiania pojawia sie po pierw-

szym wtgczeniu lub po przywrdceniu

ustawien fabrycznych urzadzenia.

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O,

2. Postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

Uwagi

m Aby skonfigurowac teraz funkcje
Home Connect, wykonywac in-
strukcje wyswietlane przez aplika-
cie Home Connect.
— "Konfiguracja Home Connect",
Strona 136

m Gdy jest wybrana opcja "Tryb de-
mo", aktywne sg tylko wskazania
na wyswietlaczu. Nie jest mozliwe
pobranie napoju lub wykonanie
programu.

6.6 Wskazowki ogodlne

Nalezy sie stosowac¢ do wskazowek
dotyczgcych optymalnego korzysta-
nia z urzadzenia.

Uwagi

m Urzadzenie dziata tylko po wtoze-
niu obu wktadow.

m Urzgdzenie zaprogramowane jest
fabrycznie na standardowe usta-
wienia, ktdre zapewniajg optymalny
sposob jego uzytkowania.
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pl Podstawowy sposob obstugi

= Mitynek jest ustawiony fabrycznie w
sSposob zapewniajgcy optymalny
rezultat mielenia. Jezeli kawa wy-
ptywa z wylotu tylko kroplami albo
jest za staba i ma za matg ilosé
pianki, mozna ustawi¢ stopien jej
zmielenia.

- "Korzystanie z funkcji elektro-
nicznej regulacji stopnia zmielenia
kawy eGrinder", Strona 133

= \W trakcie uzytkowania na prze-
wietrznikach i pokrywie kanatu na
tabletki moga sie tworzy¢ krople
wody.

m Jezeli urzadzenie nie bedzie obstu-
giwane przez okreslony czas, wyta-
czy sie automatycznie. Czas ten
mozna zmieni¢ w menu ustawien
podstawowych. — Strona 138

m Ze wzgleddéw technicznych z urza-
dzenia moze sie wydobywac para.

(i\\/) ci\\/)

I

® Pierwszy napdj nie bedzie jeszcze
mie¢ petnego aromatu, jezeli:
— urzadzenie jest uzywane pierw-
szy raz.
— urzadzenie nie byto przez dtuz-
Szy czas uzywane.

Nie wypija¢ napoju.

Wskazowka: Trwatg, napowietrzong
pianke uzyskuje sie po pierwszym
uruchomieniu urzadzenia dopiero po
zaparzeniu kilku filizanek kawy.
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7 Podstawowy sposob
obstugi

7.1 Wiaczanie lub wylaczanie
urzadzenia

» Nacisng¢ O.
Po wtgczeniu urzadzenia wyswie-
tlacz pokazuje logo. Przy wtgczaniu
i wytgczaniu urzgdzenie przeptuku-
je sie automatycznie. Jezeli w chwi-
li wtgczenia urzgdzenie jest jeszcze
ciepte albo przed wytgczeniem nie
byt parzony zaden napdj, urzadze-
nie nie jest przeptukiwane.

7.2 Przyrzadzanie napojow

W tym miejscu opisane sg sposoby
zaparzania réznych napojow.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bar-
dzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.
» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych
sie z urzgdzenia cieczy i par ze

skora.

Uwagi

= W przypadku niektorych ustawien
kawa jest przygotowywana w kilku
etapach. Zaczekac¢ na catkowite
zakonczenie procesdu.

m Jezeli pobierany jest napoj zawie-
rajgcy mleko, nalezy zawsze podta-
czy¢ napetniony mlekiem pojemnik
na mleko lub adapter kartondéw z
kartonem zawierajgcym mleko.

= Wylot napojow mozna wyjmowac |
wktadac tylko, gdy nie jest podtag-
czony pojemnik na mleko lub ad-
apter kartonow.



= Pojemnik na mleko zostat zapro-
jektowany specjalnie dla tego urza-
dzenia. Pojemnika na mleko nalezy
uzywac wytgcznie do przechowy-
wania mleka w gospodarstwie do-
mowym i w lodowce.

m Jezeli spieniacz mleka nie zostanie
wyczyszczony, do pobieranej gorg-
cej wody moga zosta¢ domieszane
niewielkie ilosci mleka.

7.3 doubleShot i tripleShot

Urzadzenie jednokrotnie lub dwukrot-
nie mieli kawe.

W celu uwolnienia tylko przyjemnych
w smaku i dobrze strawnych substan-
cji zapachowych po przygotowaniu
potowy ilosci urzgdzenie ponownie
mieli i zaparza kawe.

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
wiecej uwalnia ona niepozgdanych
substanciji gorzkich i zapachowych.
Substancje gorzkie i niepozadane
substancje zapachowe ujemnie wpty-
wajg na smak i strawnosc¢ kawy.

Uwaga: Funkcje "doubleShot" i "tri-
pleShot" sg zalezne od wybranego
napoju, jego mocy i ilosci.

7.4 Slow Brew i Cold Brew

Slow Brew i Cold Brew to wolno pa-
rzone napoje, ktére urzgdzenie wyda-
je pulsujgcym, nieciggtym strumie-
niem. Ten rodzaj parzenia kawy do-
stepny jest jako wariant gorgcy i zim-
ny. Przyrzadzanie napoju trwa kilka
minut.

Uwaga: Przed przyrzgdzeniem napo-
ju zbiornik na wode nalezy napetnic
Swieza, zimna, niegazowang wodg
pitna.

Podstawowy sposdb obstugi  pl

7.5 Przyrzadzanie napoju ka-
wowego z mlekiem

Na przyktadzie pokazano sposob za-
parzania napoju latte macchiato.

A\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

Wymagania

m Urzgdzenie jest wtgczone, a zbior-
niki na wode i kawe ziarnistg sg
napetnione.

m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko lub adapter kartondw.

= Pojemnik na mleko jest napetniony
mlekiem, albo rurka adaptera jest
zanurzona w mleku.

1. Podstawi¢ szklanke pod wylot na-
poju.
2. Nacisngc¢ & i wybrac "baristaMo-
de".
3. Nacisng¢ "Klasyczne".
4. Wybra¢ symbol napoju latte mac-
chiato.
5. Nacisng¢ symbol napoju i ustawic¢
parametry napoju.
— Naciskac¢ segmenty, aby ustawic
moc Q.
- Naciska¢ segmenty, aby ustawi¢
ilos¢ H.
- Naciskac¢ segmenty, aby ustawic
procentowy udziat mleka C.
- Naciskac¢ segmenty, aby ustawi¢
stopien zmielenia 3.
— "Korzystanie z funkcji elektro-
nicznej regulacji stopnia zmiele-
nia kawy eGrinder", Strona 133
- Naciskac¢ segmenty, aby ustawic
czas kontaktu ©.
- Naciskac¢ segmenty, aby ustawi¢
temperature zaparzania 8.
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— Aby zmieni¢ pojemnik na kawe
ziarnista ', nacisnaé s8I,
6. Nacisngc¢ "Start".

- W celu catkowitego zatrzymania
pobierania napoju nacisng¢
"Stop".

- Aby zatrzymac tylko aktualny
etap przygotowywania napoju,
nacisng¢ "Pomin".

v Napoj zostaje przyrzadzony i nala-
ny do szklanki.

Uwagi

m Jezeli w ciggu ok. 30 sekund nie
nastgpi zmiana zadnego ustawie-
nia, urzgdzenie zamyka tryb usta-
wien.

m Urzgdzenie automatycznie zapisuje
ustawienia.

m Aby zresetowac parametry wszyst-
kich napojéw, nacisng¢ "Resetu;j".

Wskazowki

m Filizanki mozna podgrzewac przed
pobraniem napoju przy uzyciu go-
racej wody lub podgrzewacza
filizanek'.

= W przypadku wariantu urzadzenia
wyposazonego w 2 zbiorniki na ka-
we ziarnistg mozliwe jest przeta-
czanie przy pustym pojemniku na
kawe ziarnistg'. Pobieranie napoju
jest kontynuowane z uzyciem pet-
nego pojemnika na kawe ziarnista.

®m Zamiast mleka mozna uzywac na-
pojow roslinnych, np. z soi.

m Jakos¢ pianki mlecznej zalezy od
rodzaju mleka lub napoju roslinne-

go.

7.6 baristaMode lub comfort-
Mode

Tutaj mozna wybierac tryb obstugi
urzgdzenia.

1
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Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Wybranie opcji "baristaMode" udo-
stepnia wiekszg ilos¢ mozliwych usta-
wien poszczegolnych napojoéw, takich
jak np. czas kontaktu.

7.7 Pobieranie dwoch filiza-
nek jednoczesnie

Urzadzenie umozliwia jednoczesne
pobieranie 2 filizanek niektdrych na-
POjow.

Uwaga: Gdy jest aktywna funkcja
"doubleShot" lub "tripleShot", nie jest
mozliwe jednoczesne pobieranie
dwach filizanek napoju.

1. Wybrac¢ symbol zgdanego napoju.
2. Nacisng¢ .

v %ys’wietlaoz pokazuje ustawienie

3. Podstawi¢ dwie filizanki z lewej i
prawej strony pod wylot napojow.

4. Nacisngc¢ "Start".
Napdj jest przygotowywany w 2
etapach. Ziarna sg mielone w 2
etapach.

v Napdj zostaje zaparzony i nalany
do filizanek.

5. Zaczekac na catkowite zakoncze-
nie procesu.

7.8 Zapisywanie ulubionego
hapoju

Urzadzenie oferuje mozliwos¢ zapisa-

nia czesto przyrzadzanego ulubione-

go napoju.

1. Wybrac¢ symbol zgdanego napoju.

2. Nacisng¢ symbol napoju i ustawic
parametry napoju.

3. Naciska¢ ¥ przez 3 sekundy, aby
zapisac ustawienia.



Wskazowki

= Aby w dowolnym momencie wy-
swietli¢ i przyrzadzi¢ ulubiony na-
poj, krotko nacisngé vx.

» Mozliwe jest tez w kazdej chwili za-
pisanie nowego napoju.

Uwaga: Zapisanie nhowego napoju
nadpisuje wczesniejszy napdj.

7.9 Korzystanie z funkciji elek-
tronicznej regulaciji stop-
nia zmielenia kawy eGrin-
der

Urzadzenie posiada regulowany mty-

nek umozliwiajgcy indywidualne usta-

wianie stopnia zmielenia kawy w "ba-

ristaMode".

1. Nacisnag¢ & i wybraé "baristaMo-
de".

2 Nacisnaé symbol zgdanego napo-
ju.

3. Nacisngc 328 i ustawié stopien zmie-
lenia.

Uwaga: W przypadku wariantu urza-
dzenia wyposazonego w 2 zbiorniki
na kawe ziarnistg stopien zmielenia
mozna ustawia¢ oddzielnie dla kaz-
dego z pojemnikow.

Wskazowki

m Podstawowy stopiert zmielenia dla
"comfortMode" mozna ustawi¢ w
menu ustawien napojow.

= W trybie "comfortMode" mozna do-
datkowo uzywac funkcji "aromaBo-
ost" dla napojéw o matej objetosci,
np. espresso. Funkcja "aromaBo-
ost" ustawia stopien zmielenia nie-
co drobniejszy od podstawowego.

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Zabezpieczenie przed dziecmi pl

= Jezeli kawa wyptywa tylko kropla-
mi, ustawi¢ grubszy stopien zmie-
lenia.
Jezeli kawa jest nalewana za szyb-
ko i ma za mato pianki, ustawi¢
drobniejszy stopien zmielenia.

7.10 Uzywanie systemu be-
anldent System '

Urzadzenie mozna ustawic¢ na uzywa-
ny gatunek kawy ziarniste;.

1. Nacisngé &.

2. Wybrac "Ustawienia napoju".

3. Wybrac "beanldent System".

4. Wybrac gatunek kawy.

8 Zabezpieczenie przed
dzieémi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniem,

mozna zablokowac urzgdzenie.

8.1 Aktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi

Wymaganie: Urzadzenie jest wigczo-

ne.

» Naciskac € przez co najmnie;j
3 sekundy.

v Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest
aktywne.

8.2 Dezaktywacja zabezpie-
czenia przed dzieé¢mi
» Naciskac & przez co najmniej

3 sekundy.

v Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest
nieaktywne.
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9 Podgrzewacz filizanek'’

Filizanki mozna podgrzewac przy uzy-
ciu podgrzewacza filizanek.

9.1 Aktywacja i dezaktywacja
podgrzewacza filizanek'’

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Podgrzewaoz filizanek' bardzo silnie

sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego pod-
grzewacza filizanek'.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
goracy podgrzewacz do filizanek'
ostygnie.

Wskazowka: Aby zapewni¢ optymal-
ne podgrzewanie filizanek, nalezy je
ustawia¢ dnem na podgrzewaczu'.

» Podgrzewacz filizanek' nalezy akty-
wowac lub dezaktywowac¢ w menu
ustawient podstawowych.

10 Personalizacja

Zapisa¢ napoje w swoim osobistym
profilu.

Profil zawiera preferowane napoje za-
pisane razem z ustawieniami osobi-
stymi. Aby zamkng¢ menu ustawien,
nacisngé <—.

Wskazéwka: Ustawienia mozna w
kazdej chwili zmienid.

10.1 Tworzenie pierwszego
profilu

1. Nacisngc¢ "Profile".

2. Nacisngc¢ "Utworz profil".

3. Wprowadzi¢ nazwe profilu, np. Jan.
4. Nacisng¢ "Zapisz".

1
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Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

5. Wybrac obraz tta.

6. Nacisngc¢ "Dalej".

7. Nacisng¢ + "Dodaj napoj".

8. Wybrac¢ napdj i nacisnac¢ "Wybierz".

9. Ustawi¢ parametry napoju i naci-
sngc "Zapisz".

10. Wprowadzi¢ nazwe napoju i naci-
sngc¢ "Zapisz".

10.2 Tworzenie dalszych pro-
fili

. Nacisng¢ "Profile".

. Nacisng¢ "Profile" przy dolnej kra-

wedzi wyswietlacza.

Nacisng¢ + "Dodaj profil".

. Wprowadzi¢ nazwe profilu.

. Nacisngc¢ "Zapisz".

. Wybrac¢ obraz tta.

. Nacisng¢ "Dalej".

Nacisng¢ + "Dodaj napoj".

. Wybrac napdj i nacisngé "Wybierz".

10.Ustawi¢ parametry napoju i naci-
sng¢ "Zapisz".

11.Wprowadzi¢ nazwe napoju i naci-
sng¢ "Zapisz".

N =
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Uwaga: W menu profili wida¢ zawsze
profil, ktéry byt uzywany jako ostatni.
Jezeli w systemie jest zapisanych kil-
ka profili, nacisng¢ "Profile" przy dol-
nej krawedzi wyswietlacza, aby two-
rzy¢ nowe lub edytowac istniejgce
profile.

10.3 Edycja profilu

1. Nacisng¢ "Profile".

2. Nacisng¢ "Profile" przy dolnej kra-
wedzi wyswietlacza.

3. Nacisnagc¢ "Edytuj profile".

4. Nacisna¢ zadany profil.

5. Dostosowac nazwe profilu i naci-
sngc¢ "Zapisz".



6. Wybrac obraz tta i nacisng¢ "Da-
lej".

10.4 Usuwanie profilu

1. Nacisna¢ "Profile".

2. Nacisngc¢ "Profile" przy dolnej kra-
wedzi wyswietlacza.

3. Nacisnag¢ "Usun profil".

4. Nacisng¢ zadany profil.

5. Nacisnac¢ "Usun".

10.5 Porzadkowanie profili

1. Nacisna¢ .

2. Nacisng¢ "Personalizacja".
3. Nacisng¢ "Kolejnos¢ profili".
4. Uporzadkowad profile.

10.6 Dodawanie napoju do
profilu

1. Nacisnac¢ "Profile".

Nacisng¢ "Profile" przy dolnej kra-
wedzi wyswietlacza.

. Nacisng¢ zadany profil.

Nacisng¢ + "Dodaj napdj".

N
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Ustawi¢ parametry napoju i naci-
sngc¢ "Zapisz".
7. Wprowadzi¢ nazwe napoju i naci-
sng¢ "Zapisz".

10.7 Dodawanie napoju z me-
nu Klasyczne lub coffe-
eWorld do profilu

1. Wybraé napdj z menu "Klasyczne"
lub "coffeeWorld".

Ustawianie parametrow napoju.
Nacisng¢ "Zapisz w profilu".
Wybrac¢ zadany profil.
Wprowadzi¢ nazwe napoju.
Nacisng¢ "Zapisz".

Napdj jest zapisany w profilu.

O orobd

Wybradé napdj i nacisng¢ "Wybierz",

Personalizacja pl

10.8 Tworzenie profilu z me-
nu Klasyczne lub coffe-
eWorld

Wybraé napoj z menu "Klasyczne"
lub "coffeeWorld".

Ustawianie parametrow napoju.
Nacisng¢ "Zapisz w profilu".
Nacisng¢ + "Dodaj profil".
Wprowadzi¢ nazwe profilu.
Nacisng¢ "Zapisz".

Wybra¢ obraz tta.

Nacisng¢ "Dalej".

Wprowadzi¢ nazwe napoju i naci-
sngc "Zapisz".

v Profil i napdj sg zapisane.

-
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10.9 Edycja napoju w profilu

1. Nacisng¢ "Profile".

2. Nacisng¢ "Profile" przy dolnej kra-
wedzi wyswietlacza.

Nacisng¢ zadany profil.

Wybraé napd;.

Ustawianie parametrow napoju.
Nacisng¢ "Zapisz".

Nacisng¢ "Nadpisz".

Rozpoczad przyrzadzanie napoju
lub wrdéci¢ do menu przyciskiem

® N OA W

10.10 Usuwanie napoju z pro-
filu

1. Nacisng¢ "Profile".

2. Nacisng¢ "Profile" przy dolnej kra-
wedzi wyswietlacza.

3. Wybrac i nacisng¢ profil.

4. Nacisng¢ napoj.

5. Nacisnagc¢ "Usun".
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11 Home Connect

To urzadzenie moze sie tgczy¢ z sie-
cig. Potgczy¢ urzadzenie z urzgdze-
niem mobilnym, aby umozliwi¢ sobie
obstugiwanie jego funkcji przy uzyciu
aplikacji Home Connect, dostosowy-
wanie jego ustawien podstawowych i
monitorowanie jego aktualnego sta-
nu.

Ustugi Home Connect nie sg dostep-
ne we wszystkich krajach. Dostep-
nos¢ funkcji Home Connect jest uza-
lezniona od dostepnosci ustug Ho-
me Connect w kraju uzytkownika. In-
formacje na ten temat mozna znalez¢
na: www.home-connect.com.
Warunkiem korzystania z funkcji Ho-
me Connect jest skonfigurowanie po-
taczenia z siecig domowag (Wi-Fi') i
aplikacjg Home Connect.

Aplikacja Home Connect prowadzi
uzytkownika przez caty proces reje-
stracji. W celu dokonania ustawien
nalezy postepowac zgodnie ze wska-
zowkami generowanymi przez aplika-
cje Home Connect.

Wskazowka: Nalezy sie tez stosowac
do wskazdéwek wyswietlanych w apli-
kacji Home Connect.

Uwagi

m Nalezy przestrzegac zasad bezpie-
czenstwa zawartych w niniejszej in-
strukcji obstugi i upewnic sie, ze
bedg one przestrzegane takze w
przypadku zdalnego sterowania
urzadzeniem za posrednictwem
aplikacji Home Connect.
— "Bezpieczerstwo", Strona 119

1
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m Obstuga urzadzenia przy uzyciu
znajdujgcych sie na nim elemen-
tow ma zawsze pierwszenstwo. W
tym czasie obstuga urzadzenia za
posrednictwem aplikacji Ho-
me Connect nie jest mozliwa.

11.1 Konfiguracja aplikacji
Home Connect

1. Zainstalowac¢ aplikacje Home Con-
nect na mobilnym urzadzeniu kon-
cowym.

2. Uruchomi¢ aplikacje Home Con-
nect i skonfigurowac¢ dostep do
Home Connect.

Aplikacja Home Connect prowadzi
uzytkownika przez caty proces re-
jestracii.

11.2 Konfiguracja Home Con-
nect

Wymagania

m Aplikacja Home Connect jest skon-
figurowana na mobilnym urzgdze-
niu koricowym.

= W miejscu ustawienia urzadzenie
znajduje sie w zasiegu domowej
sieci WLAN (Wi-Fi).

1. Otworzy¢ aplikacje Home Connect
i zeskanowac nastepujgcy kod QR.

2. Postepowac zgodnie ze wskazow-

kami wyswietlanymi przez aplikacje
Home Connect.

Wi-Fi jest zarejestrowanym znakiem towarowym firmy Wi-Fi Alliance.



11.3 Ustawienia Home Con-

nect

Dostosowac funkcje Home Connect

do swoich potrzeb.

Przeglad ustawien Home Connect
W tym miejscu podany jest przeglad ustawien funkcji Home Connect oraz usta-

wien sieciowych.

Home Connect pl

Ustawienia funkcji Home Connect
mozna zmieni¢ w ustawieniach pod-
stawowych. Ustawienia wyswietlane
na wyswietlaczu sg zalezne od tego,
czy funkcja Home Connect zostata
skonfigurowana i czy urzadzenie jest
potgczone z siecig domowa.

Ustawienie pod- Wybor Opis

stawowe

Potaczenie z sie-  Wh. Wytgczanie modutu bezprzewodowe-
cig Wi-Fi Wit go na czas dtuzszej nieobecnosci lub

w celu zapewnienia oszczednosci
energii.

Uwaga: W trybie gotowosci sieciowej
urzadzenie zuzywa maks. 2 W energii.

Zdalne wtgczanie  Wh.
Wiyt

Wigczanie i wytgczanie funkcji zdalne-
go uruchamiania w urzgdzeniu.
Uwaga: Przy uzyciu aplikacji Ho-

me Connect mozliwe jest tylko wytg-
czanie.

Dodaj urzgdzenie -
mobilne

taczenie urzadzenia z aplikacjg "Ho-
me Connect" lub dodatkowymi konta-
mi.

Informacje o sieci -

Wyswietlanie informacji o sieci i urza-
dzeniu.

Usun ustawienia -
sieci

Uwaga: Bez potgczenia z siecig nie
jest mozliwa obstuga urzadzenia przy
uzyciu aplikacji "Home Connect".

Aktualizacja opro- -
gramowania

Uwaga: To ustawienie jest wyswietla-
ne tylko, gdy jest dostepna aktualiza-
cja.

11.4 Zdalna diagnostyka

Serwis moze uzyskac¢ dostep do
urzgdzenia za posrednictwem funkgji
diagnostyki zdalnej, jezeli uzytkownik
zwroci sie do serwisu z odpowiednim
wnioskiem, urzadzenie jest potgczone

z Home Connect serwerem, a funkcja
zdalnej diagnostyki jest dostepna w
kraju uzytkowania urzadzenia.

Wskazowka: Szczegotowe informa-
cje oraz wskazdéwki na temat dostep-
nosci zdalnej diagnostyki w danym
kraju mozna znalez¢ w zaktadce Ser-
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wis/Wsparcie techniczne na lokalnej
stronie internetowej: www.home-con-
nect.com.

11.5 Ochrona danych

Nalezy sie zapoznac z informacjami
dotyczgcymi ochrony danych.
Podczas pierwszego potgczenia
urzgdzenia z podtgczong do Internetu
siecig domowg urzgdzenie przesyta
nastepujgce kategorie danych do
serwera Home Connect (pierwsza
rejestracja):

® Jednoznaczny identyfikator urza-
dzenia (ztozony z kluczy urzadze-
nia i adresu MAC zintegrowanego
modutu telekomunikacyjnego
Wi-Fi.

m Certyfikat bezpieczenstwa modutu
komunikacyjnego Wi-Fi (w celu in-
formatycznego zabezpieczenia po-
taczenia).

= Aktualna wersja oprogramowania
oraz wersja sprzetowa urzgdzenia.

m Status ewentualnego przeprowa-
dzonego wczesniej przywrocenia
ustawien fabrycznych.

Pierwsza rejestracja konfiguruje funk-
cje Home Connect i jest wymagana
dopiero, gdy uzytkownik zamierza po
raz pierwszy skorzystac z funkcji Ho-
me Connect.

Uwaga: Nalezy pamietac, ze funkcje
Home Connect sg dostepne tylko w
potgczeniu z aplikacjg Home Con-
nect. Informacje dotyczgce ochrony
danych mozna wyswietla¢ w aplikacji
Home Connect.

12 Ustawienia podstawo-
we

Ustawienia podstawowe urzgdzenia
mozna dostosowac¢ do indywidual-
nych potrzeb i korzysta¢ z dodatko-
wych funkciji.

12.1 Zmiana ustawien podsta-
wowych

1. Nacisng¢ €.

v Wyswietlacz pokazuije liste usta-
wienl podstawowych.

2. Zmiana zgdanego ustawienia pod-
stawowego.

v Urzadzenie automatycznie zapisuje
ustawienie podstawowe.

3. Nacisngc¢ przycisk €=, aby za-
mkng¢ menu ustawien podstawo-
wych.

12.2 Przeglad ustawien podstawowych

W tym miejscu znajduje sie przeglad podstawowych ustawien urzadzenia.

Ustawienie podstawowe Wybor

Zastosowanie

Ustawienie napoju

Pojemnik na kawe ziarni-

Ustawianie przyporzad-

stg kowania pojemnika na
kawe.
eGrinder Elektroniczna regulacja

stopnia zmielenia kawy
Ustawianie stopnia zmie-
lenia w menu "comfort-
Mode".

! Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia
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Ustawienie podstawowe Wybor

Zastosowanie

beanldent System

Ustawianie uzywanego
gatunku kawy.

- "Uzywanie systemu be-
anldent System ",

Strona 133

Kolejnos¢ mleka

Ustawianie kolejnosci
dodawania mleka i kawy.

Przerwa latte macchiato

Ustawianie przerwy mie-
dzy mlekiem i kawa.

Temperatura zaparzania

Ustawianie temperatury
zaparzania.

Resetowanie parame-
trow napoju

Resetowanie ustawienia
napoju.

Ustawienie urzadzenia

Podgrzewacz filizanek’

Wtaczanie i wytgczanie
podgrzewacza filizanek’.

Automatyczne wytacza-
nie

Ustawianie czasu, po
ktorym nastepuje wytg-
czenie urzgdzenia.

Czas rozpoczecia auto-
matycznego odkamienia-
nia (autoCalc)

Ustawi¢ godzine, o ktorej
zostanie uruchomiony
program odkamieniania.

Ustawienia odkamienia-
nia

Wigczy¢ lub wytgczy¢
opcje "Intensywne korzy-
stanie".

Jasnosé wyswietlacza

Ustawianie jasnosci w
stopniach.

Dzwieki

= Wigczanie i wytgcza-
nie dzwiekow.
m Ustawianie gtosnosci.

Twardos¢ wody

Ustawianie stopnia twar
dosci wody.

Godzina Ustawi¢ aktualng godzi-
ne.

Data Ustawi¢ aktualng date.

Jezyk Ustawianie jezyka.

Ustawienia fabryczne

Przywracanie ustawien
fabrycznych urzadzenia.

Personalizacja

Kategoria wyjsciowa

Po wigczeniu ustawic
wskazanie menu, np.
"Klasyczne".

! Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia
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Ustawienie podstawowe Wybor

Zastosowanie

Kolejnos¢ profili

Okreslanie kolejnosci
profili.

Kolejnos¢ napojow w

profilu

Okreslanie kolejnosci na-
pojoéw w ramach profilu.

Home Connect
nect

Informacje o Home Con- - "Konfiguracja Ho-

me Connect”,
Strona 136

Informacje o urzgdzeniu

Licznik napojow

Wyswietlanie liczby po-
branych napojow.

Informacje o czyszczeniu Wyswietlanie czasu do

nastepnej wymiany filtra
wody lub uruchomienia
jednego z programow
serwisowych.

Informacje o wersji

Wyswietlanie informacji o
sieci i urzgdzeniu.

Informacje o licencji

Wyswietlanie tekstu li-
cencji FOSS.

Tryb pracy
kazowych

Tryb pracy do celéw po-

Wigczy¢ lub wytgczy¢
opcje "Tryb demo".

Skrdécona instrukcja ob-

Poznawanie ustawien

stugi interfejsu graficzne- urzgdzenia.
go
Serwis Odszukiwanie kodu QR i

adresu serwisu w kraju
uzytkowania.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Wskazoéwka: Na wyswietlaczu mozna
ustawia¢ funkcje, np. aktywowac za-
bezpieczenie przed dzie¢mi, takze
znajdujgcymi sie na poczatku przyci-
skami szybkiego wyboru.

13 Automatyczne czysz-
czenie i odkamienia-
nie

Twoje urzgdzenie czysci i odkamienia
sie automatycznie.
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Automatyczne czyszczenie i odkamie-
nianie zapobiega zanieczyszczaniu
zaparzacza, wezykow i powstawaniu
osadow kamienia w uktadzie. Urza-
dzenie czysci i odkamienia sie samo-
czynnie w krotkich interwatach czaso-
wych i przy niskim stezeniu.

Liczba napojow do momentu, w kto-
rym konieczne bedzie odkamienienie
urzadzenia:



Ustawienie twar- Dostepna liczba

dosci wody napojow, zalez-
nie od pojemno-
$ci napoju ok.

1 100

2 53

3 40

4 33

Uwagi

® Aby zapewni¢ sobie mozliwos¢ ko-
rzystania z wszystkich funkcji urza-
dzenia, nalezy pozostawi¢ w urzg-
dzeniu wktad czyszczacy i wktad
odkamieniajgcy. Wyjecie wktadow,
gdy na wyswietlaczu nie jest wy-
Swietlane odpowiednie polecenie,
moze spowodowac wyciek cieczy.
Jezeli doszto do wycieku, nalezy
niezwtocznie usung¢ ciecz. Do wy-
miany wktadow nalezy uzywac od-
powiedniego programu serwisowe-
go.

- "Przeglad programow serwiso-
wych", Strona 144

m Urzgdzenie informuje uzytkownika,
gdy konieczne jest czyszczenie lub
odkamienianie urzadzenia lub gdy
jest konieczna wymiana wktaddw.

®m Program czyszczenia zaczyna Sie
w chwili wytgczenia urzadzenia.

Czyszczenie i pielegnacja pl

m Czas rozpoczynania programu od-
kamieniania mozna ustawiac.
- "Przeglad ustawieri podstawo-
wych", Strona 138

= Aby zapewni¢ odpowiednig jakos¢
pianki mlecznej, urzgdzenie zgta-
sza potrzebe intensywnego czysz-
czenia systemu spieniania mleka,
w zaleznosci od tego, jak jest uzy-
wane. Wyswietlacz prowadzi uzyt-
kownika przez program.

13.1 Uzywanie funkcji auto-
matycznego czyszczenia
i odkamieniania

Wymaganie: Wktady czyszczacy i
odkamieniajgcy sg wtozone.

1. W razie potrzeby ustawi¢ czas roz-
poczecia programu odkamieniajg-
cego.
Zwroci¢ uwage, czy w urzgdzeniu
jest ustawiona aktualna godzina.
Oba programy mozna tez urucha-
mia¢ manualnie.
— "Korzystanie z programow serwi-
sowych", Strona 144

2. Umiesci¢ wktady w urzadzeniu.

Nieuzywane wktady przechowywacd
wytgcznie w zamknietym oryginal-
nym opakowaniu.

Uwaga: Program czyszczacy urucha-

mia sie automatycznie po wytgczeniu
urzadzenia.

14 Czyszczenie i pieleghacja

Aby urzadzenie dtugo zachowato sprawnosc, nalezy je starannie czyscic i piele-

gnowac.

14.1 Mozliwo$¢ mycia w zmywarkach do naczyn

W tym miejscu znajduje sie przeglad czesci, ktdére mozna my¢ w zmywarce do

naczyn.
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UWAGA!

Niektére elementy sg wrazliwe na

temperature i mycie w zmywarce mo-

ze je uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukcji obstugi
zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy
myc¢ tylko przystosowane do tego
celu elementy.

» Uzywac tylko programow, ktore nie
rozgrzewajg czesci do temperatury
przewyzszajacej 60°C.

Mycie dozwolone: &/

= Pojemnik na skropliny

- Blacha ociekowa

- Pojemnik na fusy

Spieniacz mleka z adapterem
Pojemnik na mleko z pokrywg
Czerwone podstawki zaparzacza

n
u
n
= Adapter pojemnika na mleko'

Mycie niedozwolone: &

Zbiornik na wode

Pokrywa aromatyzujgca
Zaparzacz

Pokrywa zaparzacza
Pokrywa wylotu napojéw
Pokrywa gniazda na wktady

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

14.2 Srodki czyszczace

Uzywac wytgcznie odpowiednich
Srodkow czyszczgcych.

UWAGA!

Nieodpowiednie srodki czyszczace

moga uszkodzi¢ powierzchnie urzg-

dzenia.

» Nie nalezy stosowac ostrych ani
ciernych srodkoéw czyszczacych.

» Nie uzywac srodkow czyszczgcych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

» Nie uzywac poduszeczek ciernych
ani szorstkich gabek.

Nieodpowiednie srodki czyszczace i

odkamieniacze mogg uszkodzi¢ urza-

dzenie.

» Uzywac tylko zaprojektowanych
specjalnie dla posiadanego urza-
dzenia wktaddéw odkamieniajgcych
i wktaddw czyszczacych.

- "Akcesoria", Strona 127
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Wskazowki

= Nowe Sciereczki gabkowe nalezy
doktadnie ptukac, aby usung¢ znaj-
dujgce sie na nich ewentualnie so-
le. Sole moga powodowac korozje
nalotowg powierzchni stali szla-
chetnej.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mle-
ka oraz roztworu czyszczgcego i
odkamieniajgcego nalezy zawsze
od razu usuwad, aby zapobiec ko-
rozji.

m Zbiornik na wode nalezy regularnie
odkamienia¢ przy uzyciu dostepne-
go w handlu i odpowiedniego
srodka do usuwania kamienia.



14.3 Czyszczenie urzadzenia

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!

Whnikajaca wilgo¢ moze prowadzi¢ do

porazenia prgdem.

» Nigdy nie zanurzac¢ urzadzenia lub
przewodu sieciowego w wodzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie
moga sie dostawac ciecze.

» Nie uzywac¢ do czyszczenia urzg-
dzenia myjek parowych ani cisnie-
niowych.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Niektdre czesci urzgdzenia sg bardzo

gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ goracych czesci
urzadzenia.

» Po uzyciu zaczekac, az gorgce
czesci urzadzenia wystygna.

1. Obudowe, powierzchnie wysoko-
potyskowe i panel obstugi czyscic¢
Sciereczka z mikrofazy.

2. Po pobraniu napoju wyczysci¢ wy-
lot miekka, wilgotng Sciereczka.

3. Zbiornik na wode wyptukad swie-
73, czysta woda.

4. Jezeli urzadzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy okres czasu, np. w
czasie urlopu, nalezy wyczyscic¢ ca-
te urzadzenie wigcznie z jego ru-
chomymi czesciami, takimi jak za-
parzacz czy pojemnik na wode.

Uwaga: Przy wigczaniu zimnego
urzadzenia lub jego wytagczaniu po
pobraniu kawy urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. W ten sposdb
system czysci sie samoczynnie.

Czyszczenie i pielegnacja pl

14.4 Czyszczenie pojemnika
na skropliny i pojemnika
na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pojemnik
na fusy nalezy codziennie oprézniac

i czysci¢, aby wykluczy¢ powstawanie
osadow. Zastosowad sie do instrukcji
obrazkowej zamieszczonej na poczat-
ku instrukciji.

~ Rys. - E4

14.5 Czyszczenie pojemnika
na mleko

Pojemnik na mleko powinien by¢ re-
gularnie czyszczony ze wzgledow hi-
gienicznych. Pojemnik na mleko moz-
na my¢ w zmywarce. Zastosowac sie
do instrukcji obrazkowej zamieszczo-
nej na poczatku instrukciji.

~ Rys. E3- E&

14.6 Czyszczenie zbiornika
na wode

» Aby wykluczy¢ powstawanie osa-
déw, nalezy codziennie czyscic
zbiornik na wode recznie.

- Rys. |1

14.7 Programy serwisowe

Przy wymianie lub wyjmowaniu filtra
wody lub w celu doktadnego czysz-
czenia urzadzenia nalezy korzystac z
programow serwisowych. Urzadzenie
informuje o koniecznosci wykonania
programu serwisowego, np. Wyczysz-
czenia urzadzenia.

Uwagi

= Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

m Jezeli urzgdzenie jest zablokowa-
ne, jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po wykonaniu programu
odkamieniania lub czyszczenia.
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Wskazowka: Oprécz automatyczne-
go ptukania nalezy regularnie wyjmo-
wac i czysci¢ zaparzacz.

Korzystanie z programow
serwisowych

1. Nacisna¢ @.

Przeglad programoéw serwisowych

2. Nacisng¢ symbol zgdanego pro-
gramu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

W tym miejscu znajduje sie przeglad programow serwisowych.

Uwaga: Menu poczatkowe pokazuje liczbe napojow pozostajgcg do chwili, w
ktérej konieczne bedzie wykonanie programu oraz czas trwania programu.

Filtr INTENZA

«e(.

Wktadanie, wymiana i wyjmowanie fil-
tra wody.

Czyszczenie spienia-
cza mleka

T

Automatyczne ptukanie spieniacza
mleka.

Trwa automatyczne
czyszczenie (autoCle-
an) ...

Oczyszczanie przewodow z resztek
kawy.

Automatyczne odka-
mienianie (autoCalc)

Oczyszczanie przewodow z resztek
kamienia.

Czyszczenie zaparza-
cza

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia zaparzacza.

Czyszczenie wylotu
napojow

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia wylotu.

Ochrona przed zama-
rzaniem

Oprdznianie przewodow w celu ochro-
ny urzadzenia albo przed jego trans-
portem lub przechowywaniem.

Wymiana wktadu
CzyszCzacego

- (8 iy % - -

Wyswietlacz pokazuje kolejne etapy
wymiany wktadu czyszczgcego.

Wymiana wktadu od-
kamieniajgcego

Wyswietlacz pokazuje kolejne etapy
wymiany wktadu odkamieniajgcego.
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Ptukanie specjalne

W razie przerwania programu Serwiso-
wego, np. wskutek przerwy w zasilaniu
pradem, urzadzenie ptucze sie auto-
matycznie. Nastepnie urzadzenie jest
znowu gotowe do uzycia.

Wskazowka: Jezeli w urzadzeniu uzy-
wany jest filtr wody, wymagane inter-

waty wykonywania programow serwi-

sowych ulegajg wydtuzeniu.
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15 Usuwanie usterek

Mniejsze usterki urzgdzenia mozna usuwac¢ samodzielnie. Przed skontaktowa-
niem sie z serwisem nalezy sie zapoznac sie z informacjami na temat samo-
dzielnego usuwania usterek. Pozwoli to unikna¢ niepotrzebnych kosztow.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!
Nieprawidtowo przeprowadzone naprawy stanowig powazne zagrozenie.
» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowa-

ny personel.

» Do naprawy urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginalnych czesci za-

miennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdzenia nalezy zle-
ci¢ jego wymiane przez producenta, jego serwis lub przez odpowiednio wy-
kwalifikowang osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie przestato
reagowac.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtaczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sekund.

2. Ponownie podtgczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Urzgdzenie przestato
dziataé.

Wktady nie sg wtozone lub sg zuzyte.
» Wiozy¢ wktady.

Home ConnectFunk-
cja nie dziata prawi-
dtowo.

Mozliwe sg rozne przyczyny.
» Wejsé na www.home-connect.com.

Urzgdzenie wydaje tyl-
ko wode, nie wydaje
kawy.
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Urzgdzenie nie rozpoznaje pustego pojemnika na ka-
we ziarnista.
» Wsypac¢ do pojemnika kawe ziarnista.

Zatkana komora na kawe w zaparzaczu.
» Wyczyscic¢ zaparzacz.

Ziarna kawy sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postukaé w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidtowo wiozony.

1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesung¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie wydaje tyl-
ko wode, nie wydaje
kawy.

3. Wtozy¢ pokrywe zaparzacza.

Urzadzenie nie wytwa-
rza pianki mlecznej.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Spieniacz mleka nie
zasysa mleka.

Spieniacz mleka nie jest prawidtowo ztozony.
» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.

Btedna kolejnosé potgczenia pojemnika na mleko i

spieniacza mleka.

» Najpierw wtozy¢ do wylotu spieniacz mleka, a na-
stepnie pojemnik na mleko.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Pianka mleczna jest
za zimna.

Mleko jest za zimne.
» Uzy¢ letniego mieka.

Napdj parzony na zim- Woda w zbiorniku na wode jest ciepta.

no nie jest dostatecz-
nie zimny.

1. Napetni¢ zbiornik na wode $wieza, zimng, niegazo-
wang wodg pitna.

2. Aby jeszcze mocniej schtodzi¢ napdj, mozna tez
dodac kostki lodu.

Urzadzenie nie wydaje
gorgcej wody.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Nie mozna zamonto-
wac lub wymontowac
spieniacza mleka.

Btedna kolejnosé¢ montazu.

» Najpierw wtozy¢ spieniacz mleka, a nastepnie po-
jemnik na mleko. Przy demontazu najpierw wyjgc
pojemnik na mleko, a nastepnie spieniacz mleka.

Urzadzenie nie wydaje
napoju.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

» Prosto i mocno wcisnac filtr wody do gniazda po-
jemnika.

Resztki odkamieniacza zatykajg zbiornik na wode.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie nie wydaje
napoju.

1. Wyja¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczysci¢ zbiornik na wode.

Krople wody na we-
wnetrznym dnie urzg-
dzenia.

Pojemnik na skropliny zostat wyjety za wczesnie.
» Pojemnik na skropliny wyjmowac dopiero kilka se-
kund po pobraniu ostatniego napoju.

Nie mozna wyjac¢ za-
parzacza.

Nie mozna zwolni¢ blokady, zaparzacz jest zaklesz-

czony.

» Wytaczy¢ i po uptywie ok. 3 minut ponownie wiag-
czy¢ urzadzenie.

Nie dziata mtynek.

Zbyt gorgce urzadzenie.
1. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;.
2. Zaczeka¢ 1 godzina, az urzadzenie ostygnie.

Mimo petnego pojem-
nika na kawe ziarnistg
mtynek nie miele ka-
wy.

Ziarna kawy sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Duze roznice jakosci
kawy lub pianki mlecz-
nej.

Urzadzenie jest zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Roznice jakosci pianki
mlecznej.

Jakosé pianki mlecznej zalezy od rodzaju uzytego

mleka lub napoju roslinnego.

» Jakos¢ mozna zoptymalizowa¢ przez dobranie od-
powiedniego rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawa-
na lub wycieka kropla-
mi.
Nie zostaje osiggnieta
ustawiona ilos¢ napo-
ju.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzgdzenie.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

Urzadzenie jest brudne.
» Wyczysci¢ zaparzacz.
» Odkamienic i wyczysci¢ urzadzenie.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Kawa nie ma kremo-
wej pianki.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywacd kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.

» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Ziarna kawy nie sg juz swiezo wypalone.
» Nalezy uzywac swiezych ziaren kawy.

Stopien zmielenia nie jest dostosowany do kawy ziar-
nistej.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.

Kawa jest za kwasna.

Zostat ustawiony zbyt gruby stopien zmielenia.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywacd kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.
» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony
smak.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Za wysoka temperatura zaparzania.
» Ustawi¢ nizszg temperature zaparzania.

Fusy nie majg zwartej
konsystencji i sg zbyt
mokre.

Nie jest ustawiony optymalny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy lub drobniejszy stopien zmielenia.

Ziarna kawy sg zbyt oleiste.
» Uzy¢ innego rodzaju kawy ziarniste;.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Prosze zatozy¢ zapa-
rzacz.".

Nieprawidtowo zatozona pokrywe.

1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesung¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.

3. Wiozy¢ pokrywe zaparzacza.

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Prosze
napetni¢ zbiornik na
wode.", mimo ze
zbiornik na wode jest
petny.

Nieprawidtowo zatozony zbiornik na wode.
» Prawidtowo wtozy¢ pojemnik na wode.

Gazowana woda w zbiorniku na wode.
» Napetni¢ zbiornik na wode czystg wodag pitna.

Zakleszczony ptywak w pojemniku na wode.
1. Wyja¢ zbiornik na wode.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Prosze
napetnié¢ zbiornik na
wode.", mimo ze
zbiornik na wode jest
petny.

2. Doktadnie wyczysci¢ zbiornik na wode.

Nowy filtr wody nie zostat przeptukany zgodnie z in-
strukcja.

1. Przeptukac filtr wody zgodnie z instrukcja.

2. Zainstalowac filtr wody.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestana sie z niego wy-
dobywacd pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

Stary filtr wody.
» Zatozy¢ nowy filtr wody.

Osady kamienia znajdujgce sie w zbiorniku na wode
spowodowaty zatkanie uktadu.

1. Doktadnie wyczysci¢ zbiornik na wode.

2. Rozpoczg¢ program odkamieniania.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Wyczysci¢ zaparzacz
i w razie potrzeby
zbiornik na wode.".

Zaparzacz jest brudny.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Utrudniony ruch mechanizmu zaparzacza.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ wskazowke "Nie-
prawidtowe napiecie".

Wystepuja problemy z zasilaniem napieciem.
» Uzywacd urzadzenia tylko przy 220 - 240 V.

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ wskazowke “Uru-
chom ponownige”.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtgczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sekund.

2. Ponownie podtgczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Wyswietlacz pokazuje
bardzo czesto "Prosze
wykona¢ program
calc'nClean!".

Zmiekczona woda zawiera jeszcze niewielkie ilosci ka-
mienia.

1. Zatozy¢ nowy filtr wody.

2. Odpowiednio ustawi¢ twardos¢ wody.

Program serwisowy nie zostat wykonany do konca.
» Uruchomic¢ program serwisowy "Ptukanie specjal-
ne".
- "Programy serwisowe"”, Strona 143
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16 Transport, przechowy-
wanie i utylizacja

16.1 Aktywacja zabezpiecze-
hia przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem.

UWAGA!

Podczas transportu i przechowywania

moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdze-

nia przez resztki cieczy znajdujgce

sie w urzadzeniu.

» Przed transportem lub rozpocze-
ciem przechowywania urzgdzenia
oprozni¢ uktad wody.

1. Wykonacd program "Ochrona przed
zamarzaniem".

2. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.

16.2 Utylizacja zuzytego urza-
dzenia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja

urzgdzenia pozwala odzyskac¢ warto-

Sciowe surowce.

1. Odtaczy¢ wtyczke przewodu sie-
ciowego od gniazda sieciowego.

2. Przecig¢ przewdd sieciowy.

3. Urzadzenie utylizowac¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska
naturalnego.

Informacje o aktualnych mozliwo-
Sciach utylizacji mozna uzyska¢ od
sprzedawcy lub w urzedzie miasta
lub gminy.

To urzadzenie jest ozna-
czone zgodnie z Dyrekty-
wg Europejska
2012/09/UE oraz pol-
ska Ustawg z dnia 29

B
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lipca 2005r. ,O zuzytym
sprzecie elektrycznym i
elektronicznym” (Dz.U. z
2005 r. Nr 180, poz.
1495) symbolem prze-
kreslonego kontenera na
odpady. Takie oznako-
wanie informuje, ze
sprzet ten, po okresie je-
go uzytkowania nie mo-
ze by¢ umieszczany
tgcznie z innymi odpada-
mi pochodzacymi z go-
spodarstwa domowego.
Uzytkownik jest zobowig-
zany do oddania go pro-
wadzgcym zbieranie zu-
zytego sprzetu elektrycz-
nego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w
tym lokalne punkty zbior-
Ki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpo-
wiedni system umozliwia-
jacy oddanie tego sprze-
tu. Wtasciwe postepowa-
nie ze zuzytym sprzetem
elektrycznym i elektro-
nicznym przyczynia sie
do unikniecia szkodli-
wych dla zdrowia ludzi i
srodowiska naturalnego
konsekwencji, wynikaja-
cych z obecnosci sktad-
nikdw niebezpiecznych
oraz niewtasciwego skta-
dowania i przetwarzania
takiego sprzetu.

17 Serwis

Istotne z punktu widzenia funkcjonal-
nosci oryginalne czesci zamienne
zgodne z odpowiednim zarzadzeniem
w sprawie ekoprojektu dostepne sg
W naszym serwisie przez okres co
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najmniej 7 lat od daty wprowadzenia
urzadzenia na rynek na terenie Euro-
pejskiego Obszaru Gospodarczego.

Uwaga: W ramach warunkéw gwa-
rancji producenckiej ustugi serwisu
sg nieodptatne.

Doktadne informacje na temat okresu
i warunkow gwarancji mozna uzyskacé
od naszego serwisu, od sprzedawcy
urzgdzenia lub na naszej stronie in-
ternetowe;.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy
podac¢ numer produktu (E-Nr), numer
fabryczny (FD) i numer porzgdkowy
(Z-Nr.) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna
znalez¢ tutaj lub w dotgczonym wyka-
zie punktéw serwisowych albo na na-
szej stronie internetowe;.

17.1 Numer produktu (E-Nr.),
numer fabryczny (FD) i
numer porzadkowy (Z-
Nr.)

Numer produktu (E-Nr.), numer fa-
bryczny (FD) i numer porzgdkowy (Z-
Nr.) znajdujg sie na tabliczce znamio-
nowej urzadzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu
serwisu mozna zanotowa¢ oddzielnie,
aby zapewni¢ sobie do nich szybki
dostep.

18 Dane techniczne

Napiecie 220-
240V ~
Czestotliwosé 50 Hz
Moc przytgcza 1500 W
Maksymalne cisnienie 20 bar

pompy, statyczne

1

152

Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Maksymalna pojem- 2,31
nosé zbiornika na wo-
de (bez filtra)

Maksymalna pojem- 410 ¢
nos¢é pojemnika na ka-

we ziarnistg

Maksymalna pojem- 270 g/
nosc¢ lewego/prawego 280 g

pojemnika na kawe
ziarnistg

Dtugos¢ przewodu sie- 100 cm
ciowego

Wysokos¢ urzgdzenia 40 cm
Szerokos¢ urzadzenia 32 cm
Gtebokosé urzadzenia 47 cm
Ciezar pustego urza- 12 kg
dzenia

Rodzaj mtynka Ceramiczny

18.1 Informacje o oprogramo-
waniu wolnym i otwar-
tym

Ten produkt zawiera komponenty
programowe, ktdre sg licencjonowa-
ne przez wtascicieli praw autorskich
jako oprogramowanie wolne lub
otwarte.

Informacje dotyczgce odpowiednich
licencji sg zapisane w urzadzeniu
AGD. Dostep do informacji dotycza-
cych licenciji jest tez mozliwy za po-
Srednictwem aplikacji Home Connect:
,Profil > Informacje prawne -> Infor-
macje dotyczace licenciji*.! Informa-
cje dotyczgce licencji mozna tez po-
brac¢ ze strony dedykowanej odpo-
wiedniej marce produktéw. (Prosze
znalez¢ na stronie dedykowanej pro-
duktowi model posiadanego urzadze-
nia i dalsze dokumenty.) Alternatyw-
nie odpowiednie informacje mozna
uzyskac¢ pod adresem ossrequ-



est@bshg.com albo od firmy BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Kod Zrédtowy jest udostepniany na
zadanie.

Odpowiednie zgdanie nalezy wystac
na adres ossrequest@bshg.com albo
na adres BSH Hausgerate GmbH,

Carl-Wery-Str. 34, D-81739 Minchen.

Temat: ,OSSREQUEST"

Koszty opracowania zapytania bedg
fakturowane klientowi. Oferta ta jest
wazna w ciggu trzech lat od daty za-
kupu urzadzenia wzgl. co najmnigj
przez okres, przez ktdry producent
zapewnia dostepnos¢ pomocy tech-
nicznej i czesci zamiennych dla tego
urzadzenia.

Deklaracja zgodnosci  pl

19 Deklaracja zgodnosci

BSH Hausgerate GmbH oswiadcza
niniejszym, ze urzadzenie wyposazo-
ne w funkcje Home Connect spetnia
istotne wymagania oraz pozostate
wtasciwe postanowienia dyrektywy
2014/53/EU.

Petny tekst deklaracji zgodnosci RED
jest dostepny w Internecie pod adre-
sem siemens-home.bsh-group.com
na stronie poswieconej urzadzeniu w
zaktadce zawierajgcej dokumenty do-
datkowe.

€

2,4-GHz-pasmo (2400-2483,5 MHz):
maks. 100 mW

Pasmo 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): maks. 200 mW

8 BE BG Cz DK EE IE ts ES
FR HR T CY LV LT LU HU
MT NL AT PL RO Sl SK Fl
SE NO CH TR UK (NI)

Siec’l bezprzewodowa 5 GHz (Wi-Fi): Wytgcznie do uzytku wewnagtrz pomiesz-

czen.

AL BA MD ME MK RS UK UA

Sie¢ bezprzewodowa 5 GHz (Wi-Fi): Wytacznie do uzytku wewnatrz pomiesz-

czen.
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Dalsi informace naleznete v Digitalni uziva-

telské prirucce.
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cs Bezpecnost

1 Bezpecnost
Dodrzujte nasledujici bezpecnostni pokyny.

1.1 VSeobecné pokyny

m Peclivé si prectéte tento navod.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi pou-
ziti nebo pro nasledujiciho majitele.

m V pfipadé poskozeni pfi pfepravé spotrebi¢ nepfipojujte.

1.2 Pouziti k uréenému ucelu

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

m pro pfipravu horkych napoju.

m K pfipravé za studena pfipravovanych napoju.

® pro soukromeé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech
domova.

® do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

1.3 Omezeni okruhu uzivatelt

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti starsi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi ne-
bo s nedostatecnymi zkuSenostmi a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly instruovany o bezpecném pouziti spotre-
bice a pochopily z toho vyplyvajici nebezpedi.

Déti si nesmi se spotfebicem hrat.

Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti. Vyjimka: déti starSi 8 let

a pod dozorem dospélé osoby.

Détem mladSim 8 let zabrante v pfistupu ke spotrebicCi a privodni-
mu kabelu.

1.4 Bezpecénostni pokyny

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi uduseni!

Déti si mohou obalovy material pretahnout pres hlavu nebo se do
néj zamotat a udusit se.

» Obalovy material uchovavejte mimo dosah déti.
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» Nedovolte détem, aby si hraly s obalovym materidlem.

Déti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusit se.
» Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.

» Nedovolte détem, aby si hraly s malymi ¢astmi.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi Grazu elektrickym proudem!

Neodborné instalace jsou nebezpecné.

» Spotrebi¢ zapojujte a pouzivejte pouze v souladu s udaji na ty-
povem Stitku.

» Spotrebi¢ zapojujte do sité stfidavého proudu jen pomoci pred-
pisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vodi¢u elektrické domovni instalace musi
byt instalovan podle predpisu.

Poskozeny spotiebi& nebo poskozeny sitovy kabel je nebezpelny.

» \/ zadném pfipadé nepouzivejte posSkozeny spotrebic.

» Nikdy nepouzivejte spotrebi¢ s natrzenym nebo zlomenym povr-
chem.

» Pfi odpojovani spotrebice z elektrické sité nikdy netahejte za si-
tovy kabel. Vzdy tahejte za sitovou zastréku sitového kabelu.

» Pokud je spotfebi¢ nebo sitovy kabel poskozeny, ihned odpojte
sitovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku v pojistkové
skfince.

» Kontaktujte zakaznicky servis. = Strana 185

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotrebice smi provadét pouze odborny personal, ktery
je k tomu vyskoleny.

» K oprave spotrebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni
dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vy-
menit vyrobce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifi-
kovana osoba, aby se zabranilo ohrozeni.

Pokud do zafizeni pronikne vihkost, mize to zpUsobit Uraz elek-

trickym proudem.

» Spotfebi¢ nebo sitovy kabel nikdy neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice nesmi pretéct zadna kapali-
na.

» Spotrebi¢ pouzivejte pouze v uzavienych mistnostech.

157



cs Bezpecnost

» Spotrebi¢ nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.
» Pri Cisténi spotrebiCe nepouzivejte parni nebo vysokotlaké Cisti-
ce.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi pozaru!

Spotrebi¢ se zahfriva.

» Spotrebi¢ dostateCné vétrejte.

» Spotrebi¢ nikdy neprovozujte ve skfini.

Pouziti prodluzovaciho sitového kabelu a neschvalenych adaptér

je nebezpecné.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani rozbocky.

» Pouzivejte pouze adaptéry a sifové kabely schvalené vyrobcem.

» Pokud je sitovy kabel pfilis kratky a k dispozici neni zadny delsi
sifovy kabel, kontaktujte odbornou spolecnost, aby prfizptsobila
el. instalace domacnosti.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi popaleni!

Nékteré dily spotfebice se velmi zahrivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dili spotiebice.

» Po pouziti nechte horké dily spotrebiCe pred dotykem vy-
chladnout.

A\ VYSTRAHA - Nebezpeé&i opafeni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi horkeé.

» V pfipadé potreby nechte napoje vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a parami.
Spusténi na dalku bez dozoru prostfednictvim aplikace Ho-

me Connect mUze zpUsobit popaleni tietich osob.

» Bé&hem vydeje ndpoje nesahejte pod davkovacé napoju.

» Osoby, obzvlasté déti drzte mimo dosah spotrebicCe.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi zranéni!

Chybné pouziti spotfebi¢e muUze ohrozit uzivatele.

» Aby se zabranilo poranéni, spotrebiC pouzivejte jen v souladu s
uréenim.

Pohmozdéni prstl pfi zavirani dvifek spotrebice.

» Pfi zavirani dvifek spotrebice davejte pozor na prsty.
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Mlynek se otaci.
» Nikdy nesahejte do mlynku.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi: Magnetismus!

Spotrebi¢ obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou ovlivnit

elektronické implantaty, napt. kardiostimulatory nebo inzulinové

davkovace.

» Osoby pouzivajici elektronické implantaty musi od spotrebiCe
dodrzovat minimalni odstup 10 cm.

» Minimalni odstup 10 cm dodrzujte také od vyjmuté nadrzky na
vodu.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi poskozeni zdravi!

Bé&hem filtrovani se mize mirné zvysit obsah drasliku, ktery mize

mit vliv na pacienty s dialyzou a osoby s onemocnénim ledvin.

» V pfipadé onemocnéni ledvin nebo specialni draslikové diety
pred pouzitim kontaktujte |ékare.

Necdistoty na spotfebiCi mohou ohrozit zdravi.

» Dodrzujte hygienické pokyny pro Cisténi spotrebice.

Voda z obvodu teplé vody mUize ohrozit zdravi.

» Spotrebi¢ pouzivejte vyhradné s Cerstvou, studenou a neper-
livou pitnou vodou.
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cs Ochrana Zivotniho prostfedi a Uspora

2 Ochrana zivotniho
prostiedi a uspora

2.1 Likvidace obalu

Obalovy material je ekologicky a lze

ho recyklovat.

» Jednotlivé slozky likvidujte rozdé-
lené podle druhd.

2.2 Uspora energie

PFi dodrzovani téchto upozornéni
spotfebuje vas spotiebic méné ener-
gie.

Interval pro automatické vypnuti na-
stavte na nejmensi hodnotu.

v Pokud se spotfebi¢ nepouziva, vy-

pne se drive.
— "Zdkladni nastaveni" Strana 173

Vydej napoje neprerusujte pred-

casné.

v Ohfaté mnozstvi vody nebo miéka
se optimalné vyuzije.

Pravidelné provadéjte odvapnéni

spotfebice.

v Vapené usazeniny zvySuji spotfebu
energie.

3 Instalace a pfipojeni

3.1 Rozsah dodavky

Po vybaleni zkontrolujte vSechny dily
na poskozeni vznikla pfi prepravé a
jejich kompletnost.

160

Poznamka: V zavislosti na typu spo-
tfrebiCe je prilozeno rizné prislusen-
stvi. Toto pfisluSenstvi je oznadeno
¢arkovanym ramem.

- obr. |

PIné automaticky kavovar

Nadoba na mléko

Hadi¢ka na mléko

ﬁdaptér pro nadobu na mléko

Navod k pouziti

PomUcka pro vsazeni vodniho
filtru

Odvapnovaci patrona

Filtradni patrona

Vodni filtr

Prouzek pro testovani tvrdosti
vody

<[l lo@im ool

<

zavislosti na vybaveni spotfebi-

(@]
D

3.2 Instalace a pripojeni spo-

trebice

POZOR!

Nebezpeli poSkozeni spotfebiCe. PFi

neodborném uvedeni spotfebice do

provozu mUze dojit k poskozeni spo-
trebice.

» Spotfebi¢ pouZivejte pouze v
prostorach bez mrazu.

» Pokud byl spotfebi& pfepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, vyCkej-
te pred uvedenim do provozu
3 hodiny pfi pokojové teploté.

» Po kazdém pripojeni vyCkeijte
cca 5 sekund.

1. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a
vodotésnou plochu s dostate¢nou
nosnosti.



2. Spotfebic pfipojte pomoci sitové
zastréky k predpisové instalované
uzemnéné zasuvce.

Seznameni c¢s

MIé&ny systém

Kryt vypusti napojt

Odkapévaci miska

4 Seznameni

4.1 Pristroj

Zde naleznete prehled soudasti vase-

ho spotfebice.

Poznamky
m \/ zavislosti na typu pfistroje jsou
mozné odchylky v barvach a
jednotlivych detailech.
m Navod k pouziti popisuje dvé
varianty pfistroje:
— Pristroj ma jeden zasobnik na
kavova zrna.
— Pristroj ma dva zasobniky na
kavova zrna.

- obr. A

Nadoba na mléko

Dotykova policka

'V zavislosti na vybaveni spotfebi-
Ce

4.2 Ovladaci panel

Pomoci ovladaciho pole nastavite
vSechny funkce vaseho spotfebice a
dostanete informace o provoznim
stavu.

- obr. |
Dotykovy displej
Dotykova policka

Dotykovy displej
Dotykovy displej slouzi souCasné ja-
ko ukazatel i ovladaci prvek.

Hlavni nabidka

Profily Zvolte ulozené napoje
s osobnim nastavenim.

Prihradka na kartusi

Kryt pfihradky na patronu

Ohtev alku'

Zasobnik na kdvova zrna'

Viko na uchovani aroma’

LED-ukazatel zasobniku na
kavova zrna'

Typovy Stitek

Dotykovy displej

Dvitka sparovaciho prostoru

Nadrzka na vodu

NESE SRS NS

V zavislosti na vybaveni spotfebi-
¢

D

Klasické Zvolte standardni na-

napoje poje.
coffe- Zvolte zakladni napoje,
eWorld které je mozné rozsifit

ve spojeni s aplikaci
Home Connect.

Parametry napoje

() Intenzita

H Mnozstvi

0 Podil miéka

833 Stupen mleti

Kontaktni doba
Teplota

N =]

V zavislosti na vybaveni spotfebi-
e

(@]
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cs PrisluSenstvi

Eo.] vybrany druh zrn'
|s§] Vybrat zasobnik na

kavova zrna'.

'V zavislosti na vybaveni spotfebi-
ce

Tip: Dal$i nastaveni ndpojl naleznete
v zakladnim nastaveni.

Ukazatel

Comfort Pristroj je v reZimu Ba-

Barista rista nebo Comfort.

RS Ohrivac¢ §alkl je za-
pnuty.

(Y aromaBoost

Spotrebic je spojeny
s Home Connect.

s Home Connect.

(¢5)

Zakupte novou odvap-
novaci nebo filtracni
patronu a brzy ji vy-
meénte.

G Nutné provedte
program odvapnéni!
Spotfebi¢ se brzy za-
blokuje.

"Demo rezim" je ak-
tivovano.

DEMO

Dotykova policka

Zde najdete prehled symboll, které
jsou vzdy vidét.

O Zapnéte nebo vypnéte
spotrebid.
Barista. Zvolte rezim Barista

Comfort

nebo rezim Comfort.

Odeberte dva Salky.

Ulozit oblibeny napoj.

=
= Spotfebi¢ neni spojeny
=

= Spottebid& neni spojeny O Oteviete nebo opustte
se serverem. servisni programy.

O Je nutné odvépnéni a 3 Otevrete nebo opustte
brzy bude provedeno. nastaven.

5 Prislusenstvi

Pouzivejte originalni pfisluSenstvi. Je pfizplsobené pro vas spotfebid.

Prislusenstvi Obchod Zakaznicky servis

Filtrani patrona T2800Z1 00312356

Odvapnovaci patrona 172800722 00312357

Kombinované baleni kartusi T2800Z3 00312358

Vodni filtr TZ70003 00575491

Vodni filtr, baleni po 3 kusech TZ70033A -

Sada udrzby TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Adaptér pro nadobu na mléko TZ70001 17006005
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6 Pred prvnim pouzitim
Pripravte spotfebi¢ pro pouZziti.

6.1 Priprava a CiSténi spotie-
bice

Odstrafte ochranné folie a vydistéte

spotfebi¢ a jednotlivé ¢asti. Postupuij-

te podle obrazkovych pokyni na za-

¢atku tohoto navodu.

POZOR!

Nevhodna kavova zrna mohou zpU-

sobit ucpani mlynku.

» Pouzivejte pouze prazené smési
na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

» NepouZivejte leSténa kavova zrna.

» Nepouzivejte karamelizovana
kavova zrna.

» Nepouzivejte kavova zrna upra-
vena dalsimi cukernatymi pfisada-
mi.

» Nenapliujte mletou kavou.

- obr. - E-

Poznamky

= Nadrzku na vodu plite denné er-
stvou, studenou a neperlivou
pithou vodou.

= U varianty spotfebice se 2 za-
sobniky na kavova zrna mizete na-
plnit 2 rdzné druhy kavovych zrn.
Sviti LED aktivniho zasobniku na
kavova zrna.

6.3 Prehled stupnu tvrdosti vody

Pfed prvnim pouzitim c¢s

m Spotfebi€ si pro kazdy napoj zapa-
matuje naposledy zvoleny za-
sobnik na kavova zrna. Toto
prfednastaveni mizete zménit.

— "Zgkladni nastaveni”, Strana 173

Tip: Pro zachovani optimalni kvality
skladujte kavova zrna v chladu a
uzavfena.

Kavova zrna muzete nékolik dnf
uchovavat v zasobniku na kavova zr-
na, aniz by ztratila své aroma.

6.2 Kontrola tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dulezité, aby vas spotiebic véas
oznamil, kdy musi byt odvapnén.
Tvrdost vody mUzZete stanovit pomoci
pfilozeného testovaciho prouzku ne-
bo u mistniho dodavatele vody.
1. Testovaci prouzek kratce ponorte
do Cerstvé vody z vodovodu.
2. Testovaci prouzek nechte okapat.
3. Tvrdost vody odectéte na testova-
cim prouzku podle 1 minuta.
— "Prehled stupnu tvrdosti vody”,
Strana 163

Poznamka: Testovaci prouZzek pouzi-

vejte také v pfipadé instalovaného za-

fizeni na zmékCovani vody, protoze

tato zafizeni generuji rdzné tvrdosti

vody.

Tipy

m Nastaveni mdzete kdykoli zménit.
— "Zdkladni nastaveni", Strana 173

m Je-li tvrdost vody vy8Si nez 21 °dH
(3,8 mmol/l), mizete nadrzku na
vodu naplnit pfedfiltrovanou vodou,
aby se snizily usazeniny vodniho
kamene v nadrzce na vodu.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni stupnd ke stupridm tvrdosti vody.
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cs Pred prvnim pouzitim

Stupen Nastaveni Némecka tvrdost Celkova tvrdost
krouzku na filtru v °dH v mmol/l
INTENZA

1 A 1-7 <1,3

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15 - 21 2,5-3,8

4’ C 22 -30 > 3,8

! Tovarni nastaveni

6.4 Vodni filtr Poznamky

Pouzitim vodniho filtru snizite tvorbu
vapenych usazenin a nedistot ve vo-
deé.

Obsah vapna ve vodé ovliviiuje aro-
ma a pénu kavy. Na spodni strané
vodniho filtru BRITA INTENZA se na-
chazi aromakrouzek. K nastaveni op-
timalniho stupné aroma vasi vody z
vodovodu otoCte aromakrouzek.

Pougziti vodniho filtru

POZOR!
Mozné poSkozeni spotfebiCe vapena-
tymi usazeninami.
» Vodni filtr ménte véas.
» Vodni filtr vymérite nejpozdéji po
2 meésice.
» Dodrzujte hlaSeni na displeji.

1. Stisknéte .

2. Stisknéte "Filtr INTENZA" a postu-
pujte podle pokynl na displeiji.

Vyména nebo odebrani vodniho

filtru

Svdj pristroj mizete provozovat také

bez vodniho filtru.

1. Stisknéte .

2. Stisknéte "Filtr INTENZA".

3. Stisknéte "Vyménit" nebo "Od-
stranit" a postupujte podle pokyn(
na displeji.
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= Pouzity vodni filtr zlikvidujte podle
mistnich platnych podminek.

= Nahradni vodni filtr skladujte vzdy
originalné zapedetény na
chladném a suchém misté.

Tipy

m SvUj vodni filtr mérite také z hygi-
enickych ddvodd.

® PYi pouziti vodniho filtru musite svUj
spotfebi¢ odvapnovat méné casto.

m Pfi pouziti vodniho filtru ziskate
chutnégjsi kavové napoje.

m Pokud jste svUj spotrebi¢ delsi do-
bu nepouzivali, napf. v dobé dovo-
lené, vlozeny vodni filtr proplachné-
te pfed pouzitim odbérem Salku
horké vody.

= Vodni filtr miZete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
servisu.

- "Prislusenstvi”, Strana 162

6.5 Prvni uvedeni do provozu

Po pfipojeni k elektrickému proudu

provedte nastaveni pro prvni uvedeni

do provozu. Prvni uvedeni do provo-

ZU se zobrazi jen pfi prvnim zapnuti

nebo po resetovani na tovarni nasta-

veni.

1. Pomoci O zapnéte spotiebic.

2. Postupujte podle pokyn( na disp-
leji.

v Displej Vas provede programem.



Poznamky

m Pokud nyni chcete sefidit Ho-
me Connect, postupujte podle po-
kyna v aplikaci Home Connect.
— "Nastaveni Home Connect",
Strana 171

m Pokud je zvoleno "Demo rezim",
funguiji pouze indikace na displeji.
NemUzZete odebrat napoj nebo
provést program.

6.6 VSeobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaseho pfistroje
dodrzujte pokyny.

Poznamky

m VVas spotiebi funguje pouze tehdy,
pokud jsou vlozeny obé patrony.

m P¥istroj je z vyroby standardnim na-
stavenim naprogramovan na opti-
malni provoz.

= Mlynek je z vyroby nastaven na op-
timalni provoz. Pokud kava jen
kape, je pfilis slaba nebo tvori
malo pény, miZete nastavit stupefi
mleti.

— "Pouziti elektronického nasta-
veni stupné mleti eGrinder", Strana
168

m B&hem provozu se mohou u vétra-
cich vyfez( a u vika prihradky na
tablety tvofit kapky vody.

m Pokud spotfebi¢ po urcitou dobu
neovladate, spotfebi¢ se automa-
ticky vypne. Dobu trvani mdzete
zménit v zakladnich nastavenich.

— Strana 173

Zakladni ovladani cs

m Ze spotrebi¢e mUze z technickych
divodud unikat para.

ci\\/) CQD

1

® Prvni napoj jesté nema plné
aroma, pokud:
— spotrebi¢ pouzivate poprvé.
— jste spotfebi¢ delsi dobu nepou-
zivali.
Tento napoj nepijte.

Tip: Trvale jemnou pénu ziskate po
uvedeni spotfebic¢e do provozu a od-
béru nékolika salka.

7 Zakladni ovladani

7.1 Zapnuti nebo vypnuti spo-
trebice

» Stisknéte O.
P¥i zapnuti se na displeji zobrazi
logo. PFi zapnuti a vypnuti se spo-
tfebi¢ proplachne automaticky.
Pokud je spotfebi¢ pfi zapnuti
jesté teply nebo nebyl pfed vypnu-
tim odebran zadny napoj, spotre-
bi¢ se neproplachne.

7.2 Odbér napoje

Dozvite se, jak si pfipravite napoj
podle své volby.
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cs Zakladni ovladani

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci opareni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi

horké.

» V pfipadé potfeby nechte napoje
vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s uni-
kajicimi tekutinami a parami.

Poznamky

m U nékterych nastaveni je kava pfi-
pravovana v nékolika krocich. Po-
Ckejte, dokud neni cely proces
ukoncen.

m Pokud odebirate napoj s mlékem,
vzdy uzavrete nadobu na mléko
naplnénou mlékem nebo adaptér
na mléko s kartonem miéka.

= Vypust napoje mlZete nasazovat
nebo odebirat pouze tehdy, kdyz je
pfipojena nadoba na mléko nebo
adaptér na mléko.

m Nadoba na mléko je vyvinuta spe-
cialné pro tento spotfebi¢. Nadobu
na mléko pouzivejte vyhradné pro
uskladnéni mléka v domacnosti a
v lednici.

m Pokud neni mléény systém vy-
Cistén, mohou pfi odbéru horké vo-
dy unikat také nepatrné zbytky
mléka.

7.3 doubleShot a tripleShot

Vas spotrebi¢ mele kavu dvakrat ne-
bo tfikrat.

K uvolnéni vzdy jen téch nej-
chutnéjsich a dobfe stravitelnych aro-
matickych latek se opét namelou a
spafi kavova zrna.

Cim déle je kava sparovana, tim vétsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Trpké latky a ne-
chténé aroma ovliviuji chut a stravi-
telnost kavy.

Poznamka: Funkce "doubleShot" a
"tripleShot" zavisi na zvoleném napoji,
intenzité a velikosti napoje
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7.4 Slow Brew a Cold Brew

Slow Brew a Cold Brew jsou pomalu
pfipravované napoje, které vas spo-
tfebi¢ vydava pulzované a preru-
Sované. Tento druh pfipravy kavy
existuje v horké a studené varianté.
Odbér napoje trva nékolik minut.

Poznamka: Pfed odbérem napoje na-
pliite nadrzku na vodu derstvou, stu-
denou a neperlivou pitnou vodou.

7.5 Odbér kavového napoje s
mlékem

Tento priklad vam ukaze, jak probiha
pfiprava kavy latte macchiato.

/A VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

MIécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

Pozadavky
m P¥istroj je zapnuty, nadrzka na vo-
dua nadoba na kavova zrna jsou
napinény.

= Nadoba na mléko nebo adaptér na
mléko je pfipojen.

= Nadoba na mléko je naplnéna
mlékem nebo je hadi¢ka adaptéru
na mléko ponofena v mléce.

1. Pod vypust napoje postavte skleni-
ci.
Barista

2. Stisknéte wmr a zvolte "baris-
taMode".

3. Stisknéte "Klasické napoje".
4. Zvolte symbol napoje pro latte
macchiato.
5. Stisknéte symbol napoje a nastav-
te parametry napoje.
- Stisknéte segmenty pro nasta-
veni sily O.



- Stisknéte segmenty pro nasta-
veni mnozstvi napiné H.

- Stisknéte segmenty ke zméné
podilu mléka 0.

— Pro nastaveni stupné& mleti £
stisknéte segmenty.
— "Pouziti elektronického nasta-
veni stupné mleti eGrinder”,
Strana 168

- Stisknéte segmenty pro nasta-
veni kontaktni doby ©.

- Stisknéte segmenty pro nasta-
veni spafovaci teploty 8.

- Stisknéte <8l pro zménu z&-
sobniku na kévova zrna .

6. Stisknéte "Start".

- Pro uplné zastaveni vydeje na-
poje stisknéte "Stop".

- Pro zastaveni pouze aktualniho
kroku vydeje stisknéte "Presko-
Git".

v Napoj se pfipravi a poté natede do
sklenice.

Poznamky

m Pokud po dobu cca 30 sekund ne-
zménite zadné nastaveni, spotrebic
opusti rezim nastaveni.

m Spotfebi¢ ulozi nastaveni automa-
ticky.

m Chcete-li resetovat v8echny para-
metry napoje, stisknéte "Rese-
tovat".

Tipy

m Salky mUzete pred odbérem pre-
dehrat také horkou vodou nebo
pomoci ohfevu alku .

m U varianty pfistroje se 2 zasobniky
na kavova zrna muzete v pfipadé
prazdného zasobniku béhem od-
bé&ru napoje prepinat . Odbér na-
poje bude dale pokraCovat s
plnym zasobnikem.

® Misto mléka mizete pouzivat také
rostlinné napoje, napf. ze soji.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Zakladni ovladani cs

= Kvalita mlééné pény zavisi na
druhu pouzitého mléka nebo rost-
linného napoje.

7.6 baristaMode nebo
comfortMode

MUZete si zvolit reZim obsluhy.

Pti vybéru "baristaMode" je u jednot-
livych napojl vice moznosti nasta-
veni, napt. kontaktni doba.

7.7 Odbér dvou salku
najednou

V zavislosti na typu napoje mUzete
pfipravovat soucasné 2 salky
najednou.

Poznamka: Pokud je aktivni funkce
"doubleShot" nebo "tripleShot", pak
neni mozna funkce odbéru dvou sal-
ki soucasné.

1. Zvolte symbol pozadovaného na-
poje.

2. Stisknéte .

v Displej zobrazuje nastaveni 7.

3. Pod davkovac¢ napoju postavte
vlevo a vpravo dva Salky.

4. Stisknéte "Start".
Napoj se pfipravi ve 2 krocich. Zr-
na se namelou ve 2 procesech
mleti.

v Napoj se spafi a poté nateCe do
salka.

5. E’oékejte, dokud neni proces ukon-
cen.

7.8 Ulozit oblibeny napoj

MUzete si uloZit oblibeny napoj, ktery

budete volit Casto.

1. Zvolte symbol pozadovaného na-
poje.
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cs Détska pojistka

2. Stisknéte symbol napoje a nastav-
te parametry napoje.

3. Pro ulozeni stisknéte ¥¢ na
3 sekundy.

Tipy

= Aby se mohl vzdy zobrazit a
spustit oblibeny napoj, kratce
stisknéte .

m Mizete si kdykoli ulozit novy obli-
beny napo;j.

Poznamka: Pri ukladani nového obli-

beného napoje se nahradi stavajici

oblibeny napoj.

7.9 Pouziti elektronického na-
staveni stupné mleti
eGrinder

Vas pfistroj je vybaven nastavitelnym

mlynkem, pomoci kterého si mlzete

individualné prizplsobit stupen

namleti kavovych zrn v "baris-

taMode". ‘

1. Stisknéte & a zvolte "baris-
taMode".

2. Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

3. Stisknéte 3% a nastavte stuper
mleti.

Poznamka: U varianty napoje se 2
nadobami na kavova zrna muizete
pro kazdou nadobu na kavova zrna
samostatné nastavovat stupen mleti.
Tipy
m Zakladni stupen mleti pro "comfort-
Mode" muzete nastavit v nastaveni
napoju.
= U "comfortMode" mizete navic po-
uzit funkci "aromaBoost" pro malé
napoje, jako je napf. espresso.
"aromaBoost" nastavi o néco jem-
néjsSi stupen mleti, nez je nasta-
veny zakladni stupen mleti.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide
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m Pokud kava jen kape, nastavte
hrubsi stupen mleti.
Pokud je kava vydana pfilis rychle
a tvofi malo pény, nastavte jem-
néjsi stupen mleti.

7.10 beanldent System

pouziti'

Pristroj mlZete nastavit na druh

kavovych zrn, které pouzivate.

1. Stisknéte €.

2. Zvolte "Nastaveni napojd".

3. Zvolte "beanldent System".
4. Zvolte druh kavy.

8 Détska pojistka

Na ochranu déti pfed opafenim a po-
palenim mdzete spotfebic zablo-
kovat.

8.1 Aktivace détské pojistky
Pozadavek: Spotfebi¢ je zapnuty.

» Stisknéte £ nejméné 3 sekund.
v Détska pojistka je aktivovana.
8.2 Deaktivace détskeé po-

jistky

» Stisknéte € nejméné 3 sekund.
v Détska pojistka je deaktivovana.

9 Ohfev salku'

Své Salky mlzZete predehfivat pomoci
ohfevu Salku.



9.1 Aktivace a deaktivace
ohfevu salku’

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi popalenl'

Ohtev $alku' je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte ohfevu
galka'.

» Pfed dotykem nechte horky ohrev
salku' vychladnout.

Tip: Aby se Salky optimalné ohfaly,

postavte je dnem Salku na ohfev

galku .

» OhFev 8alkd' aktivujte nebo deak-
tivujte v zakladnim nastaveni.

10 Personalizace

Ukladejte si napoje ve svém osobnim
profilu.

Profil obsahuje preferované napoje s
osobnim nastavenim. Pro opusténi
nastaveni stisknéte <—.

Tip: Nastaveni mizete kdykoli
zmenit.

10.1 Zalozeni prvniho profilu

Stisknéte "Profily".

Stisknéte "Vytvorit profil".
Zadejte profilové jméno, napf.
Tom.

4. Stisknéte "Ulozit".

5. Zvolte si obrazek pozadi.

6. Stisknéte "Dale".

7. Stisknéte + "Pfidat napoj".

8.

9

1

Zvolte napoj a stisknéte "Zvolit".
. Nastavte parametry napoje a
stisknéte "Ulozit".
10.Zadejte nazev napoje a stisknéte
"Ulozit".

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Personalizace c¢s

10.2 Zalozeni dalSich profilt

1. Stisknéte "Profily".

2. Stisknéte "Profily" ve spodni Casti

displeje.

Stisknéte + "Pfidat profil".

Zadejte profilové jméno.

Stisknéte "Ulozit".

Zvolte si obrazek pozadi.

Stisknéte "Dale".

Stisknéte + "Pfidat napoj".

. Zvolte napoj a stisknéte "Zvolit".

10.Nastavte parametry napoje a
stisknéte "Ulozit".

11.Zadejte nazev napoje a stisknéte
"Ulozit".

Poznamka: V profilech se vzdy zob-

razi naposledy pouzity profil. V pfipa-

dé vice zalozenych profill stisknéte

"Profily" ve spodni ¢asti displeje a za-

lozte si nové profily nebo editujte

stavajici.

©ENDO AW

10.3 Zpracovat profil

1. Stisknéte "Profily".

2. Stisknéte "Profily" ve spodni ¢asti
displeje

3. Stisknéte "Zpracovat profily".

4. Stisknéte pozadovany profil.

5. Upravte profilové jméno a stisknéte
"Ulozit".

6. Zvolte si pozadovany obrazek po-
zadi a stisknéte "Dale".

10.4 Vymazani profilu

1. Stisknéte "Profily".

2. Stisknéte "Profily" ve spodni ¢asti
displeje

3. Stisknéte "Vymazat profil".

4. Stisknéte pozadovany profil.

5. Stisknéte "Vymazat".
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cs Home Connect

10.5 Serazeni profila

1. Stisknéte .

2. Stisknéte "Personalizace".
3. Stisknéte "Poradi profil(".
4. Seradte profily.

10.6 Pfidani napoje do profilu

1. Stisknéte "Profily".

Stisknéte "Profily" ve spodni ¢asti

displeje.

Stisknéte pozadovany profil.

Stiskné&te + "Pfidat napoj".

Zvolte napoj a stisknéte "Zvolit".

Nastavte parametry napoje a

stisknéte "Ulozit".

7. Zadejte nazev napoje a stisknéte
"Ulozit".

n

oo s w

10.7 Pridani napoje z Kla-
sické napoje nebo coffe-
eWorld do profilu

1. Zvolte napoj z "Klasické napoje"
nebo "coffeeWorld".

Nastavte parametry napoje.
Stisknéte "Ulozit v profilu".
Zvolte pozadovany profil.
Zadejte nazev napoje.

Stisknéte "Ulozit".

Napoj je ulozen v profilu.

O arLON

10.8 Sestaveni profilu z Kla-
sické napoje nebo coffe-
eWorld

1. Zvolte napoj z "Klasické napoje"
nebo "coffeeWorld".

Nastavte parametry napoje.
Stisknéte "Ulozit v profilu".
Stisknéte + "Pfidat profil".
Zadejte profilové jméno.

. Stisknéte "Ulozit".

Zvolte si obrazek pozadi.

NooswN
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8. Stisknéte "Dale".

9. Zadejte nazev napoje a stisknéte
"Ulozit".

v Profil a napoj jsou ulozeny.

10.9 Zpracovani napoje v
profilu

1. Stisknéte "Profily".

2. Stisknéte "Profily" ve spodni Casti
displeje.

3. Stisknéte pozadovany profil.

4. Zvolte napoj.

5. Nastavte parametry napoje.

6. Stisknéte "Ulozit".

7. Stisknéte "Pfepsat ulozeni".

8. Spustte napoj nebo pomoci <—
prejdéte zpét k nabidce.

10.10 Vymazani napoje v
profilu

1. Stisknéte "Profily".

2. Stisknéte "Profily" ve spodni ¢asti
displeje.

3. Zvolte a stisknéte profil.

4. Stisknéte napoj.

5. Stisknéte "Vymazat".

11 Home Connect

Tento spotfebi¢ mize byt zapojen do
sité. Pro ovladani funkci pomoci
aplikace Home Connect, pfizptlso-
beni zakladnich nastaveni nebo ke
kontrole aktualniho provozniho stavu
spojte svUj spotrebi¢ s mobilnim kon-
covym pristrojem.

Sluzby Home Connect nejsou
dostupné v kazdé zemi. Dostupnost
funkce Home Connect zavisi na
dostupnosti sluzeb Home Connect ve
vasi zemi. Informace k tomuto viz:
www.home-connect.com.



Pro vyuziti Home Connect nejprve
ztid'te pfipojeni k domaci siti WLAN
(Wi-Fi') a k aplikaci Home Connect.

Aplikace Home Connect vas provede
celym procesem prihlaseni. Pfi nasta-
veni postupujte podle pokyn(

v aplikaci Home Connect.

Tip: Dodrzujte také pokyny uvedené
v aplikaci Home Connect.

Poznamky
m Dodrzujte bezpecnostni pokyny
uvedené v tomto navodu k pouziti
a zajistéte, aby byly dodrzené
i v tom pfipadé, pokud budete
spotfebi¢ obsluhovat pomoci
aplikace Home Connect.
— "Bezpecnost", Strana 156

m Qvladani na spotrebidi ma vzdy
prednost. V této dobé neni mozné
ovladani pomoci aplikace Ho-
me Connect.

11.1 Konfigurace aplikace
Home Connect

1. Na mobilnim koncovém zafizeni
nainstalujte aplikaci Ho-
me Connect.

2. Spustte aplikaci Home Connect
a nakonfigurujte pfistup pro Ho-
me Connect.

Aplikace Home Connect vas
provede celym procesem pfrihla-
Sen.

Prehled nastaveni Home Connect

Home Connect cs

11.2 Nastaveni Ho-
me Connect

Pozadavky
m Aplikace Home Connect Je na mo-
bilnim koncovém zafizeni pfipra-
vena.

m Spotfebi¢ ma na misté instalace
pfijem domaci sité WLAN (Wi-Fi).

1. Otevrete aplikaci Home Connect
a nactéte QR kad.

2. Postupujte podle pokynl v aplikaci
Home Connect.

11.3 Home Connect Nasta-
veni

PrizoUsobte Home Connect svym po-
trebam.

Nastaveni tykajici se technologie Ho-
me Connect naleznete v zakladnim
nastaveni vaseho spotrebice.
Konkrétni zobrazeni nastaveni na dis-
pleji zavisi na tom, zda doSlo k se-
fizeni Home Connect a zda je za-
fizeni pfipojeno k domaci siti.

Zde naleznete prehled nastaveni Home Connect a nastaveni sité.

1

Wi-Fi je registrovana znacka Wi-Fi Alliance.
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Zakladni nasta-  Vybér Popis
veni
Wifi pfipojeni Zapnuto V pfipadé delsi nepfitomnosti nebo za
Vypnuto Ucelem uspory energie radiovy modul
vypnéte.
Poznamka: V pohotovostnim rezimu
pfi pfipojeni na sit je spotfeba Vaseho
spotrfebice max. 2 W.
Dalkové spusténi  Zap. Na pfistroji zapnéte a vypnéte dalkové
Vyp. spusténi.

Poznamka: Pomoci aplikace Ho-
me Connect je mozné pouze vypnuti.

Pridat mobilni za- -
fizeni

Spotfebi¢ spojte s aplikaci "Home
Connect" nebo dodateCnymi Ucty.

Informace o siti -

Zobrazeni informaci o siti a spotfebici.

Vymazat sitova -
nastaveni

Poznamka: Bez sifového pfipojeni
neni mozna obsluha pomoci aplikace
"Home Connect".

Aktualizace soft- -
waru

Poznamka: Toto nastaveni je k dispo-
zici pouze pfi aktualizaci softwaru.

11.4 Vzdalena diagnostika

Zakaznicky servis mlze ziskat

k vasemu spotfebidi pfistup
prostfednictvim vzdalené diagnostiky,
pokud se na zakaznicky servis obrati-
te s pfisluSnym pranim, pokud je vas
spotiebi spojeny se serverem Ho-
me Connect a v zemi, ve které spo-
trebi¢ pouzivate, je vzdalena dia-
gnostika k dispozici.

Tip: Dalsi informace a rovnéz infor-
mace k dostupnosti vzdalené dia-
gnostiky ve vasi zemi najdete na
lokalnich webovych strankach v ob-
lasti pro servis/podporu: www.home-
connect.com.

11.5 Ochrana udaiju

Dodrzujte pokyny tykajici se ochrany
osobnich udajd.

Pfi prvnim pfipojeni vaseho
spotiebiCe k domaci siti spojené

s internetem prenese vas spotrebid
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nize uvedené kategorie Udajl na

server Home Connect (prvni

registrace):

m Jednoznacéna identifikace spotfebi-
Ce (sestavajici z kddU spotiebice
a MAC adresy integrovaného ko-
munikaéniho modulu Wi-Fi).

m Bezpecnostni certifikat komuni-
kac¢niho modulu Wi-Fi (pro infor-
macnétechnické zabezpeceni spo-
jeni).

m Aktualni verze softwaru a hardwaru
vaSeho domaciho spotiebice.

m Stav pfipadného prfedchoziho rese-
tovani na nastaveni z vyroby.

Pti této prvni registraci se pfipravi po-
uziti funkei Home Connect a je nutna
az v okamziku, kdy chcete poprvé
pouzit funkce Home Connect.

Poznamka: Dbejte na to, Ze funkce
Home Connect Ize pouZivat jen ve
spojeni s aplikaci Home Connect.



Informace o ochrané osobnich Udajd
si muUzete zobrazit v aplikaci Ho-
me Connect.

12 Zakladni nastaveni

Zakladni nastaveni spotfebi¢e mize-
te nastavit podle svych potreb a vy-
volat si dodatecné funkce.

Zakladni nastaveni c¢s

12.1 Zména zakladnich nasta-
veni

1. Stisknéte €.

v Na displeji je zobrazen seznam za-
kladnich nastaveni.

2. Zménte pozadovana zakladni na-
staveni.

v Spotfebi¢ ulozi zakladni nastaveni
automaticky.

3. Pro opusténi zakladnich nastaveni
stisknéte <.

12.2 Prehled zakladnich nastaveni

Zde najdete prehled zakladnich nastaveni.

Zakladni nastaveni Vybér

Pouziti

Nastaveni napojl Zasobnik na kavova zrna Nastavte pfifazeni za-

sobniku na kavova zrna.

eGrinder

Elektronické nastaveni
stupné mleti

Nastavte v "comfort-
Mode" zakladni stupen
mleti.

beanldent System Nastavte pouzity druh

kavovych zrn.
- "beanldent System po-
uziti", Strana 168

Poradi mléka

Nastavte poradi mléka a
kavy.

Prestavka pfi pfiprave Nastavte pauzu mezi

Latte Machiato

mlékem a kavou.

Sparovaci teplota Nastavte sparovaci teplo-
tu.
Resetovani parametri Resetujte nastaveni na-
napoje poju.
Nastaveni spotfebice Ohtev 8alku’ Zapnéte nebo vypnéte
ohfev alku'.
Automatické vypnuti Nastavte dobu, po které

se spotfebic vypne.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice
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Zakladni nastaveni

Vybér

Pouziti

Doba spusténi automa-
tického odvapriovani (au-
toCalc)

Nastavte hodinovy &as,
ve kterém se spusti od-
vapniovaci program.

Nastaveni odvapriovani

Zapnéte nebo vypnéte
"Intenzivni pouzivani".

Jas displeje

Nastavte jas po stupnich.

Toény

m Zapnéte a vypnéte to-

ny.
» Nastavte hlasitost.

Nastavte tvrdost vody.

Tvrdost vody

Cas Nastavte aktualni Cas.
Datum Nastavte aktualni datum.
Jazyk Nastavte jazyk.

Nastaveni z vyroby

Resetujte spotfebic na
nastaveni z vyroby.

Personalizace

Spoustéci kategorie

Nastavte zobrazeni na-
bidky po zapnuti, napft.
"Klasické napoje".

Poradi profilu

Urcete poradi profild.

Poradi napoju v profilu

Urcete poradi napojd v
profilu.

Home Connect

Informace k Ho-
me Connect

— "Nastaveni Ho-
me Connect", Strana
171

Informace o spotiebidi

Pocitadlo napojd

Zobrazeni poltu ode-
branych napojd.

Informace o ¢isténi

Zobrazeni doby trvani do
dalsi vymény vodniho fil-
tru nebo spusténi
servisniho programu.

Informace o verzi

Zobrazeni informaci o siti
a spotrebidi.

Informace o licenci

Zobrazeni textu licence
FOSS.

Provozni rezim

Provozni rezim pro ucel
demonstrace

Zapnéte nebo vypnéte
"Demo rezim".

Strucny navod - obsluzna
plocha

Seznamte se s nasta-
venim pfistroje.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice
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Automatickeé ¢isténi a odstrafiovani vodniho kamene c¢s

Zakladni nastaveni Vybér

Pouziti

Zakaznicky servis

Najdéte si QR kod a za&-
kaznicky servis v pfi-
slusné zemi.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice

Tip: Na displeji mliZzete nastavovat
funkce také pomoci tlacitek rychlé
volby na podatku moznosti nastaveni,
napf. aktivovat détskou pojistku.

13 Automatickeé cisténi a
odstranovani vodniho
kamene

Vas spotrebic¢ se Cisti a odvapriuje
automaticky.

Automatické &isténi a odstrafiovani
vodniho kamene zavCas zabrani zne-
Cisténi sparovaci jednotky, hadic a ta-
ké usazeni vodniho kamene v systé-
mu. Vas spotfebi¢ se Cisti a odvapnu-
je v kratkych intervalech s nizkou
koncentraci.

Pocet odbérl do potfebného od-
stranéni vodniho kamene:

Nastaveni
tvrdosti vody

Dostupné odbé-
ry, v zavislosti
na velikosti na-

poje cca
1 100
2 53
3 40
4 33
Poznamky

m K zaruceni vSech funkci spotrebice
nechte filtracni a odvapriovaci pat-
ronu zasunutou ve spotfebici. Pfi
vyjmuti kartusi bez vyzadani mize
unikat kapalina. Unikajici kapalinu
ihned odstrante. Pfi vyméné patron

pouzijte pfislusny servisni program.
— "Prehled servisnich programd”,
Strana 178

m Vas spotrebi€ hlasi, pokud je ak-
tualni potfeba &isténi nebo od-
vapnéni nebo pokud je nutna vy-
ména patron.

m Cistici program zacina vypnutim
spotfebicCe.

= Dobu spusténi odvapnéni mizete
urcit.

— "Pfehled zakladnich nastaveni”,
Strana 173

m K zajisténi kvality mlécné pény hla-
si Vas spotfebiC v zavislosti na
zpusobu pouZiti, zda je nutné in-
tenzivni gisténi mlééného systému.
Displej Vas provede programem.

13.1 Pouziti automatického

Cisténi a odvapnovani

Pozadavek: Filtracni a odvapriovaci

patrona je vlozena.

1. V pfipadé potfeby nastavte dobu
spusténi odvapnovaciho programu.
Dbejte na, aby byl nastaven ak-
tualni &as.

Oba programy mdzete spustit také
manualné.

— "PouZiti servisnich programu”,
Strana 178

2. Do spotfebiCe vlozte patrony.
Nepouzité patrony skladujte pouze
v uzavieném originalnim obalu.

Poznamka: Cistici program se spusti
automaticky po vypnuti spotfebice.
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14 Cisténi a osetiovani

Aby vas spotiebi¢ zUstal dlouho funkéni, peclivé ho Cistéte a oSetiujte.

14.1 Zpusobilost myti v mycéce nadobi
Zde najdete prehled dill, které mizete umyvat v my&ce.

POZOR!

Nékteré soucasti jsou citlivé na teplo-

tu a pfi myti v mycce nadobi mohou

byt poskozeny.

» Dodrzujte navod k pouziti mycky
nadobi.

» V myc&ce na nadobi umyveijte jen
vhodné soucasti.

» Pouzivejte pouze programy, které
neohfivaji soucasti nad 60 °C.

Vhodné: &/
m Odkapavaci miska
- Odkapavaci plech
- Nadoba na kavovou sedlinu
= Mlécny systém s adaptérem
= Nadoba na mléko s krytem
= Cervené misky spafovaci jednotky
= Adaptér pro nadobu na mléko'

Nevhodné: &

Nadrzka na vodu

Viko na uchovani aroma
Sparovaci jednotka

Kryt spafovaci jednotky
Kryt vypusti napojl

Kryt pfinradky na kartusi

'V zavislosti na vybaveni spotfebice

14.2 Cistici prostredky

Pouzivejte pouze vhodné Cistici
prostredky.

POZOR!

Nevhodné distici prostfedky mohou

poskodit povrchy spotfebicCe.

» Nepouzivejte agresivni nebo
abrazivni gistici prostredky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici alkohol nebo lih.

» Nepouzivejte tvrdé draténky nebo
houbicCky.

Nevhodné gistici a odvapriovaci

prostfedky mohou poskodit spotfe-

bic.

» Pouzivejte pouze na odvapnovaci
a filtradni patrony vyrobené speci-
alné pro tento spotrebic.

- "Prislusenstvi”, Strana 162
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Tipy
m Nové Cistici hadfiky ddkladné vy-
myjte, aby byly odstranény pfi-
padné uchycené soli. Soli mohou
zpUsobit na povrchu z uSlechtilé

oceli naletovou rez.

® Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite, aby
se zabranilo vzniku koroze.



m Nadrzku na vodu odvapriujte
pravidelné obvyklym a vhodnym
odvapniovacim prostiedkem.

14.3 Cisténi spotiebice

/\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym prou-

dem!

Pronikajici vinkost mize zpUsobit

uraz elektrickym proudem.

» Spotrebi¢ nebo sitovy kabel nikdy
neponorujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice
nesmi pretéct Zadna kapalina.

» PYi Cisténi spotfebie nepouzivejte
parni nebo vysokotlaké cistiCe.

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Nékteré dily spotfebice se velmi za-

hfivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dild
spotrebice.

» Po pouziti nechte horkeé dily spo-
tfebice pred dotykem vychladnout.

1. Pouzdro, povrchy s vysokym
leskem a obsluzné pole distéte
utérkou z mikrovlakna.

2. Vypustny systém po odbéru napo-
je vycCistéte mékkym, vihkym had-
fikem.

3. Nadrzku na vodu vyplachnéte Cer-
stvou, Gistou vodou.

4. Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan, napf. v dobé dovolené,
vyCistéte kompletni pfistroj véetné
pohyblivych dill jako je napf. spa-
fovaci jednotka nebo nadrzka na
vodu.

Poznamka: Spotiebi¢ se proplachne
automaticky, pokud ho zapnete ve
studeném stavu nebo ho vypnete po
pfipravé kavy. Systém je tedy samo-
Gistici.

Cisténi a ogetfovani cs

14.4 Cisténi odkapavaci mis-
Ky a zasobniku na
kavova zrna

Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu Sistéte a vyprazdniuj-
te dennég, aby se zabranilo tvorbé
usazenin. Postupujte podle obraz-
kovych pokynl na zacatku tohoto na-
vodu.

- oor. 21 - E4
14.5 Cisténi nadoby na mléko

Z hygienickym dvod( distéte nado-
bu na mléko pravidelné. Nadobu na
mléko mUzete myt v mycce. Postu-
pujte podle obrazkovych pokynd na
zacCatku tohoto navodu.

- oor. B3 - E3
14.6 Cisténi nadrzky na vodu

» Aby se zabranilo tvorbé usazenin,
denné Gistéte nadrzku na vodu
rucné.

SOl 14 |

14.7 Servisni programy

Pti vkladani nebo odstrafiovani vodni-
ho filtru nebo pro ddkladné vydisténi
vaseho spotfebice pouzijte servisni
programy. Vas spotfebi¢ nahlasi,
pokud se ma provést servisni
program, napft. Cisténi.

Poznamky

m Displej zobrazuje, jak daleko pro-
ces postoupil.

= Pokud je vas spotrebi¢ zablo-
kovan, muzete ho opét obsluhovat
az po provedeni odvapnéni nebo
gisténi.

Tip: Kromé provadéni programu au-

tomatického proplachovani

pravidelné vyjméte a vycCistéte spa-

fovaci jednotku.
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Pouziti servisnich program
1. Stisknéte ¢

Prehled servisnich programu

2. Stisknéte symbol zadaného
programu.
v Displej Vas provede programem.

Zde najdete prehled servisnich programd.
Poznamka: Uvodni obrazovka zobrazuje zbyvajici odb&ry ndpojti do provedeni

programu a dobu trvani.

Filtr INTENZA

Pouzijte, nahradte nebo vyjméte vodni
filtr.

Mlécny systém, Cisténi

MIécny systém proplachnéte automa-
ticky.

Probiha automatickeé
¢isténi (autoClean) ...

Z pfistroje odstrante zbytky kavy.

Automatické odvap-
Aovani (autoCalc)

Z pristroje odstrante zbytky vodniho
kamene.

Cisténi spafovaci
jednotky

Na displeji se postupné zobrazi opti-
malni ¢isténi spafovaci jednotky.

Cisténi trysky pro na-
poj

Na displeji se postupné zobrazi opti-
malni Gisténi vypusti.

Ochrana pfed mrazem

Na ochranu spotfebiCe pfi pfepravé a
skladovani vyprazdnéte vedeni.

Vyména patrony disti-
ciho prostfedku

Displej zobrazuje po krocich vyménu
filtraCni patrony.

Vyména patrony odva-
priovace

iiﬁ%ﬁl‘%é

Displej zobrazuje po krocich vyménu
odvapriovaci patrony.

Zvlastni proplachnuti

V pfipadé preruseni servisniho progra-
mu, napt. z ddvodu vypadku proudu,
se spotfebiC proplachne automaticky.
Poté je spotiebi¢ znovu pfipraven

K provozu.
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Tip: Pokud pouzivate vodn filtr,
prodlouzi se ¢asovy interval pro
nutnost provedeni servisniho progra-
mu.
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15 Odstranéni poruch

Mensi poruchy vaseho pristroje mizete odstranit viastnimi silami. Pfed kontak-
tovanim zakaznické sluzby vyuzijte informaci o odstrafiovani poruch. Vyvarujete
se tak zbyte¢nych nakladd.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotiebice smi provadét pouze odborny personal, ktery je k tomu vy-
Skoleny.

» K opraveé spotfebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.

» Pokud je sitfovy kabel tohoto spotfebice poSkozeny, musi ho vyménit vyrob-
ce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se za-
branilo ohrozeni.

Zavada PfiCina a feSeni zavady

Spottebi¢ jiz dale ne- Zavada na spotiebici.

reaguije. 1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
60 sekund.

2. Sitovou zastrcku opét zapojte do zasuvky.

Spotfebi¢ nefunguje.  Nejsou vlozeny patrony nebo jsou opotfebené.
» Vlozte patrony.

Home Connect ne- Mozné jsou rlizné pticiny.
funguje spravné. » Prejdéte na www.home-connect.com.

Spotfebié vydava pou- Spotfebi¢ nerozezna prazdny zasobnik na kavova zr-
ze vodu, ale zadnou na.
kavu. » Naplite kavova zrna.

Ucpana Sachta kavy u sparovaci jednotky.
» Vydistéte sparovaci jednotku.

Kavova zrna jsou pfilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zménte druh kavy.

» NepouZivejte olejnata kavova zrna.

» Vydistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Sparovaci jednotka neni spravné nasazena.

1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-
na a pevné zajisténa.

2. Posunte Cervenou packu doleva.

3. Vlozte kryt varné jednotky.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Spotrebi¢ nevydava
mlécnou pénu.

MIécny systém je znedistény.
» VycCistéte mlécny systém v mycce nadobi.

Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubi¢ka na mléko ponofi do
mléka.

Mlécny systém nena-
sava mléko.

MIécny systém neni spravné sestaven.
» Spravné sestavte mlécny systém.

Chybné poradi pfipojek nadoby na mléko a mlééného

systému.

» Do vypusti vlozte nejprve mléény systém a poté na-
dobu na mléko.

Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubi¢ka na mléko ponofi do
mléka.

MIécna péna je pfilis
studena.

MIéko je pfilis studené.
» Pouzijte vlazné mléko.

Za studena pfipraveny
napoj neni dostatec¢né
studeny.

Voda v nadrzce na vodu je tepla.

1. NadrZzku na vodu plrite &erstvou, studenou a neper-
livou pitnou vodou.

2. Napoj muizete jesté silngji zchladit pridanim kostek
ledu.

Spotfebi¢ nevydava
horkou vodu.

MIécny systém je znedistény.
» VycCistéte mlécny systém v mycce nadobi.

Mlécny systém neni
mozné namontovat
nebo demontovat.

Chybné poradi montaze.

» Nejprve pfipojte mlécny systém a poté nadobu na
mléko. Pfi demontazi sejméte nejprve nadobu na
mléko a poté mlécny systém.

Spotfebi¢ nevydava
zadny napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

» Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do pfipojky na-
drzky.

Zbytky odvapniovaciho prostfedku ucpavaji nadrzku
na vodu.

1. Vyjméte nadrzku na vodu.

2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Na vnitfnim dnu spo-
tfebice se nachazi
kapky vody.

Odkapavaci miska byla vyjmuta pfili§ brzy.
» Odkapavaci misku vyjméte teprve nékolik vtefin po
vydeji posledniho napoje.

Neni mozné vyjmout
sparovaci jednotku.

Pojistku nelze uvolnit, varna jednotka je vzpficena.
» Spotfebi¢ vypnéte a po 3 minutach znovu zapnéte.

Mlynek se nespusti.

Spotrebic¢ je pfilis horky.
1. Odpojte spotiebi¢ od sité.
2. VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebi¢ ochladil.

Mlynek nemele zrna, i
kdyzZ je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

Kavova zrna jsou pfilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zmeénte druh kavy.

» NepouZivejte olejnata kavova zrna.

» Vycistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Kvalita kavy nebo
mlécné pény se
znacné lisi.

Spotfebi¢ je zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotrebic.

Kvalita mlécné pény
kolisa.

Kvalita mlécné pény zavisi na druhu pouzitého mléka

nebo rostlinného napoje.

» Volbou mlé¢ného nebo rostlinného druhu napoje
optimalizujte vysledek.

Kava se nevydava ne-
bo pouze po kapkach.

Neni dosazeno nasta-

veného plniciho mnoz-

stvi.

Je nastaven pfili§ jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.

Spotrebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotiebid.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponorte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

Spotfebic je znedistény.
» VycCistéte spafovaci jednotku.
» Spotfebi¢ odvapnéte a vydistéte.

Kava nema vrstvu pé-
ny.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» Pouzivejte zrna s tmavSim prazenim.

Kavova zrna jiz nejsou Cerstvé prazena.
» Pouzijte Cerstva kavova zrna.

Stuperi mleti neni prizplsobeny kavovym zrndm.
» Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kava je prilis kysela.

Je nastaven pfili§ hruby stupen mleti.
» Nastavte jemn8jsi stupen mleti.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» Pouzivejte zrna s tmavSim prazenim.

Kava je prilis horka.

Je nastaven pfilis jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zménte druh kavy.

Kava chutna spalené.

Je nastaven pfili§ jemny stupeni mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zmeénte druh kavy.

Sparovaci teplota je pfilis vysoka.
» Nastavte nizsi spafovaci teplotu.

Kavova sedlina neni
kompaktni a je pfilis
vihka.

Stupen mleti neni optimalné nastaven.
» Nastavte hrubSi nebo jemnéjsi stupen mleti.

Kavova zrna jsou pfili§ olejnata.
» Pouzijte jiny druh kavovych zrn.

Na displeji se zobrazi
"Vlozte sparovaci
jednotku.".Na displeji
se zobrazi .

Kryt je chybné viozeny.

1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-
na a pevneé zajisténa.

2. Posunte Cervenou packu doleva.

3. Vlozte kryt varné jednotky.

Zobrazeni na displeji
"Naplite nadrzku na
vodu.", i kdyz je na-
drzka na vodu plna.

Nadrzka na vodu je chybné vioZena.
» Nadrzku na vodu spravné nasadte.

V nadrzce na vodu se nachazi voda nasycena oxidem
uhlicitym.
» Nadrzku na vodu naplfte Cistou pitnou vodou.

V nadrzce na vodu se vzpficil plovak.
1. Vyjméte nadrzku na vodu.
2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.

Novy vodni filtr nebyl proplachnut podle navodu.
1. Podle navodu proplachnéte vodni filtr.
2. Uvedte vodni filtr do provozu.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.
1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Zobrazeni na displeji
"Naplnite nadrzku na
vodu.", i kdyZ je na-
drzka na vodu plna.

2. Filtr znovu nasadte.

Vodni filtr je stary.
» Vlozte novy vodni filtr.

Usazeniny vodniho kamene v nadrzce na vodou ucpa-

vaji systém.
1. DUkladné vycistéte nadrzku na vodu.
2. Spustte odvapriovaci program.

Na displeji se zobrazi
"Vydistéte sparovaci
jednotku a popf. na-
drzku na vodu.".

Sparovaci jednotka je znecisténa.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Mechanismus sparovaci jednotky je zatuhly.
» Vydistéte sparovaci jednotku.

Zobrazeni na displeji
Chybné napéti.

Problémy s napajenim nejsou odstranény.
» Spotfebi¢ provozujte pouze s 220 - 240 V.

Na displeji se zobrazi
Spotrebi¢ znovu
spustte.

Zavada na spotiebidi.
1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
60 sekund.

2. Sitovou zastrcku opét zapojte do zasuvky.

Ukazatel na displeji
"Prosim, spustte
program calc'nClean!"
se zobrazuje pfilis
¢asto.

Zmeék&ena voda obsahuje jesté malé mnozstvi roz-
pusténého vodniho kamene.

1. Vlozte novy vodni filtr.

2. PrisluSnym zpUsobem nastavte tvrdost vody.

Servisni program neni zcela proveden.
» Spustte servisni program "Zvlastni proplachnut".
- "Servisni programy", Strana 177
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16 Preprava, uskladnéni
a likvidace

16.1 Aktivace ochrany pred
mrazem

Pti pfepravé a skladovani chrante
svUj spotrebic¢ pred plsobenim mra-
zu.

POZOR!
Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou
pfi pfepravé nebo skladovani posko-
dit spotreblc
» Pred prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

1. Provedte program "Ochrana pred
mrazem".

2. Odpoijte spotiebi¢ od elektrické si-
té.

16.2 Likvidace starého spo-

tfebice

Diky ekologické likvidaci je mozné

opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sifovou zastréku sitové-
ho kabelu ze zasuvky.

2. Odpoijte sitovy kabel.

3. Spotrebi€ ekologicky zlikvidujte.
Informace o aktualnich
moznostech likvidace obdrzite
u specializovaného prodejce nebo

na obecnim nebo méstském ura-
du.

Tento spotiebic je ozna-

¢en v souladu s evrop-

skou smérnici 2012/19/
[ ]

EU o nakladani s pouzi-
tymi elektrickymi a elek-
tronickymi zafizenimi
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

Pfeprava, uskladnéni a likvidace c¢s

Tato smérnice stanovi
jednotny evropsky (EU)
ramec pro zpétny odbér
a recyklovani pouzitych
zafizen.

17 Zakaznicky servis

Originalni nahradni dily relevantni pro
funkénost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naSeho zakaz-
nického servisu po dobu min. 7 let
od uvedeni vaseho spotfebi¢e na trh
v Evropském hospodarském prosto-
ru.

Poznamka: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podmi-
nek vyrobce bezplatné.

Podrobné informace o zaru¢ni dobé
a zaruénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u svého zakaznického servi-
su, svého prodejce nebo na naSich
internetovych strankach.

Pfi kontaktovani zakaznického servi-
su potfebujete oznadeni produktu (E-
¢.), vyrobni &islo (FD) a identifikacni
Cislo (Z-C.) vaseho spotfebice.
Kontaktni Udaje zakaznického servisu
viz pfilozeny seznam servisnich slu-
zeb nebo naSe webova stranka.

17.1 Oznaceni produktu (E-
¢€.), vyrobni ¢islo (FD) a
identifikac¢ni ¢islo (Z-€.)

Oznaceni produktu (E-C.), vyrobni &is-

lo (FD) identifikacni Cislo (Z-C.) je

uvedeno na typovém Stitku spotfebi-

Ce.

Pro rychlé nalezeni Gdaj vaseho

spotiebice a telefonniho &isla zakaz-

nického servisu si mizete Udaje po-
znacit.
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cs Technické udaje

18 Technické udaje

Napéti 220-

240V ~
Frekvence 50 Hz
Prikon 1500 W
Maximalni tlak Cerpa- 20 bar
dla, staticky

Maximalni kapacita za- 2,3 |
sobniku na vodu (bez
filtru)

Maximalni kapacita z&- 410 g
sobniku na kavova zr-
na

Maximalni kapacita 270 g/
pravého/levého za- 280 g
sobniku na kavova zr-

na

Délka kabelu 100 cm
Vyska spotfebiCe 40 cm
Sitka spotfebice 32 cm
Hloubka spotfebice 47 cm
Hmotnost, bez napliné 12 kg
Druh mlynku Keramika

18.1 Informace o nezavislém
a Open Source software

Tento vyrobek obsahuje softwarové
komponenty, které jsou ze strany
vlastnika autorskych prav licencovany
jako nezavislé nebo Open Source
software.

Prislusné licen¢ni informace jsou
ulozeny ve spotrebici. Pfistup k pfi-
sluSnym licenénim informacim je
mozny také pomoci aplikace Ho-

me Connect: ,Profil = Pravni upo-
zorné&ni -> Licenéni informace*." Li-
cencéni informace si mlzete stahnout
také na strance znackového vyrobku.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide
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(Na webové strance vyrobku vyhle-
dejte model svého spotfebice a dalsi
dokumentaci.) Alternativné si mizete
pfislusné informace vyzadat na adre-
se ossrequest@bshg.com nebo BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Munchen.

Zdrojovy kod bude poskytnut na vy-
zadani.

Va$i zadost odeslete na adresu os-
srequest@bshg.com nebo BSH Haus-
gerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen.

Pfredmét: ,OSSREQUEST"

Naklady na vyfizeni vasi Zadosti vam
budou fakturovany. Tato nabidka je
platna tfi roky od data zakoupeni
resp. min. po dobu, kdy nabizime
support a nahradni dily pro pfislusny
spotrebid.

19 Prohlaseni o shodé

Spole¢nost BSH Hausgerate GmbH
timto prohlasuje, ze spotrebi¢ s funk-
ci Home Connect spliuje zakladni
pozadavky a ostatni prislusna ustano-
veni smérnice 2014/53/EU.
Podrobné RED prohlaSeni o shodé
naleznete na internetové strance sie-
mens-home.bsh-group.com na stran-
ce vaseho spotfebiCe mezi dopliujici-
mi dokumenty.

q

Pasmo 2,4 GHz-(2 400-

2 483,5 MHz): max. 100 mW
Pasmo 5 GHz (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW



Prohlaseni o shodé

Ccs
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5 GHz WLAN (Wi-Fi): pouze pro pouziti ve vnitfnich prostorech.
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MD
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5 GHz WLAN (Wi-Fi): pouze pro pouziti ve vnitfnich prostorech.

187



ru

InAa nonyyeHua AONONHUTENbHOW UHGOPMaLUU CM.
LinppoBoe pykoBoaACTBO Nosnb3oBaTenA.

ConepmaHue
1 BE30MACHOCTB...cvvureuraresrenrnrenrennns 190
1.1 O6LUMEe YKaBaHUA ....ovvnneeeeen. 190
1.2 Wcnonb3oBaHWe no HasHavyeHuto.. 190
1.3 OrpaHuyeHune Kpyra nonb3oBsa-

TENEM e 190
1.4 YkasaHusa no TexHuke 6esonac-

(2o To3 1 N 191

2 3awuMTa oKpyxaroLien cpeabl U
BKOHOMMA ..veenrnrrrmnsrrrmasnrenasrennas 195

2.1 YTunusauua ynakoBKM. ................ 195
2.2 OHeprocBepexeHue................... 195
3 YcTtaHOBKa ¥ NOoAKMIOYEHMe.......... 195
3.1 KOMMAEKT NOCTaBKM ................... 195
3.2 YcTaHoBKa ¥ NOAKNOYEHWE NPU-

(o1 ] o - N 195
4 3HaKOMCTBO C NPpUBOPOM............. 196
41 TIPHUOOP .cveeevveeeeeeeeiee e 196
4.2 TMaHenb yNpaBneHUA................... 196
5 AKCECCYAPDI ...veuurrmrirnnsrrnnirnassnnnns 197
6 MNMepen nepBbIM Ucnonb3oBaHeMm. 198
6.1 lMoaroToBka npubopa 1 ero

OUMCTKA .vueeeeeeiiieieeieeen e eaee 198
6.2 OnpeneneHve )ecTkocTv BoAbl... 198
6.3 O630p cTeneHewn XeCcTKoCTU BO-

Abll i 199
6.4 PUNbTP ANA BOAbI ..ccoveevvnnnn. 199
6.5 lMepBbit BBOA B aKkcnnyartauuto.... 200
6.6 OOLUME YKABAHWA ...evveennnnnnnnnn 200
7 CtaHpapTHoOe ynpasreHHme........... 201
7.1 BkntOYEHUE UK BbIKNIOYEHUE

(10T o o] o X- U 201

' B 3aBMCUMOCTM OT KoMniekraunm

188

7.2 TpUrotoBneHMe HamuTKoB ...........
7.3 doubleShot u tripleShot...............
74 Slow Brew n Cold Brew ..............

7.5 TNpwurotoBneHne KopenHoro
HaMMUTKa C MOJIOKOM ...................

7.6 baristaMode nnu comfortMode.....

7.7 TpurotoBneHue AByX yallek
CPABY weeeivieeer et

7.8 CoxpaHeHue ntobumMoro HanuTka .

7.9 TpumeHeHVe aNEKTPOHHON Ha-
CTPOMKM CTeneHn nomona
eGrinder ......coocevveiiii

7.10 Wcnonb3oBaHue beanldent
System ..o,

8 BrnokupoBKa ana 6e3onacHoCTH
1120 - N
8.1 AkTMBauUMA BNOKUPOBKM OT LieTelh .

8.2 BuikntoueHre 6NoKMpPoBKY AnA
6e30MacHOCTU AETEM ......eunnnnnnn.

9 MopxorpeBaTenb yaleK'...............
9.1 BKNtoUYeHUe 1 BbIKTOYEHNE
nodorpesa yaweK'.....................

10 MepcoHaNU3aLMA ......cecvmurenennsns
10.1 CosaaHue nepsoro npoduna.....

10.2 CosaaHue JONOMHUTENbHbIX
NPOPUNEN ..

MN3meHeHne Npoduna ...............
YaaneHue npopuna..................
CopTupoBKa Npopunew.............

JHob6aBneHne HanuTka B Npo-
PUITD e

103
104
10.5
10.6

ERL



10.7 [dobaBneHue B Npoduib HANUT-
Ka 13 Knaccuka unu
coffeeWorld.............ccooeviiiinnis
Cosaanune npodpuna u3 Knaccu-
ka unvm coffeeWorld ..................
N3meHeHne HanuTKa B Npopu-

10.8
10.9

10.10 YaaneHnue HanuTka B Nnpodune.

11 Home Connect ......cocevevvnvenrennns

11.1 YcraHoBKa NpuioXxeHun
Home Connect .......................

11.2 Hactporika Home Connect........
11.3 Home Connect YcTaHOBKM ........
11.4 [ncTtaHUMOHHaA AMArHOCTUKA....
11.5 3awmta aHHbIX ....covevnienennenn.

12 Ba3oBble YCTAHOBKM..........ccuveee.
121 WameHeHWe 6a30BbiX HACTPOEK. .
122 O630p 6a30BbIX YCTAHOBOK .......

13 ABTOMaTHyeCcKaa OUUCTKA U
YAQNEHUE HAKUMU.....ccvrrenrrnnnnnnns
Mcnonb3oBaHne aBTomaTtunye-

CKUW OYUCTKU U yaaneHna Haku-

13.1

14 OUUCTKA M YXOR «evvrrrmnnnrrnnnsnrennns

14.1 TpwuroaHoCTb ANA MbITbA B MO-
CYAOMOEYHOW MaLLUMHE .............

YUuncrAwlee CPeacTBo ......ceunn.....
OuuncTka NpUooPa .....vveeee.
OuncTtKka NnoaaoHa M eMKOCTH

ANA KOQENHOW TYLLUM ...cevn
OuncTka emMKOCTH ANA MOJIOKA. ..
OuuncTka pesepByapa AnA BOAbI.
CepBUCHbIE MpOrpamMMeil...........

142
14.3
144

145
14.6
147

15 YcTpaHeHWe HeucnpaBHOCTEH ...

16 TpaHcnopTUpPOBKa, XpaHeHue 1
YTUIUBALMA . cceenirmnrnnsirmnrnansnnnns

16.1 AKTMBauMA 3aLMTbl OT MOPO3a...

16.2 YTunusauma ctaporo 6bIToBOro
[1]0)[ole] o - NP

17 CepBUCHaA CAYKOA......cceveuneeen. 222
17.1 Howmep nsnenua (E-Nr.), sa-
BoAckon Homep (FD) v nopaa-
KOBbIA HOMEpP (Z-Nr.)................ 223

18 TexHMUecKUe XxapaKTEPUCTUKU .. 223

18.1 MHpopmauma no cso6oAHO
pacnpocTpaHAeMOMY U OTKPbI-
TOMY nporpamMmmMHomy obecne-

189



ru besonacHocTb

1 Be3onacHocTb

Cobntonaite cneayrouine ykasaHma no TexHnKe 6e30nacHoOCTH.

1.1 O6wMe yKasaHunA

® BHMMmaTenbHO npoynTanTe AaHHOEe PYKOBOACTBO.

m CoXxpaHuTe MHCTPYKLMIO U MHPOpMaLMto 0 Npubope AnA AanbHewnLue-
ro UCMoNb30BaHUA UK ANA nepejadyun cneayroemMy BnaaensLy.

= B cnyyae o6Hapy>KeHUA NOBPEXXAEHWUH, CBA3AHHbLIX C TPAHCNOPTH-
POBKOM, HE NoAKoYanTe npubop.

1.2 Ucnonb3oBaHWe NO Ha3HAYEHUIO

Ucnonb3ayite npubop TONbKO:

® 1717 NPUroTOBMIEHUA FOPAYUX HAMUTKOB.

® [171A NPUrOTOBNEHUA HAMUTKOB CNOCOOOM XONOAHOMO 3aBapUBaHHA.

= B ObITOBbIX YCNIOBUAX U B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO-
3AWCTB.

= Ha BbicoTe He 6onee 2000 M Haa YypoOBHEM MOPH.

1.3 OrpaHuuyeHUe Kpyra nonb3oBaTeneu

JaHHbI Npubop MOXET UCMoNb30BaThCA AETbMU B BO3pacTe OT 8 et v
cTaplue, a TakXKe nMuamMu ¢ orpaHuYeHHbIMU GU3MYECKUMU, CEHCOPHBbI-
MU UM YMCTBEHHBIMU CMOCOBHOCTAMM UM C HEAOCTATKOM OnbiTa 1/
UMW 3HAHWI, €CINIM OHW HAXOAATCA NOoA NPUCMOTPOM MU Nocne nonyye-
HUA yKa3aHuii no 6e3onacHoMy MCMonb3oBaHWUo npubopa 1 nocne Toro,
Kak OHM OCO3HaNIN OMACHOCTH, CBA3AHHbIE C HENPaBMUIIbHBIM UCMOJb30-
BaHWEM.

JeTAm 3anpeLLeHo urpatb ¢ npuéopom.

OuuncTKy 1 obcnyr>kuBaHue npubopa 3anpeLlaeTcA BoINOAHATb AETAM;
3TO paspeluaeTca ToNbKO AETAM cTapLue 8 neT no4 Haa30poM B3pOC-
nbIX.

He nonyckaitte aeteit mnaatue 8 net K npubopy 1 ero ceTeBomy npo-
BOAY.
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BesonacHoctb ru

1.4 YKasaHu1A Nno TexHuKe 6e3onacHoOCTH

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb yaywbA!

JeTtv MoryT 3aBepHyTbCA B YNAaKOBOYHbIM Matepuan Unn HaaeTb ero
cebe Ha ronoBy ¥ 3aJOXHYTbCA.

» He noanyckanTte aeten K ynakoBOYHOMY MaTtepuany.

» He no3sonAnte AeTAM urpatb C yNakoBOYHbIM MaTtepUasnom.

JeTtv MoryT BAOXHYTb UK NPOrNOTUTL MENKKe AeTanu, B pesynbrare
yero 3aZlOXHYTbCA.

» He noanyckante aeten K MenKuUMm getanam.

» He nossonAnte AetAM urpatb C MENKUMU AeTanAMM.

A\ NPEOYNPEXJEHUE — OnacHocTb nopaMeHUa aNeKTPUYECKUM

TOKoMm!

MNpu HEKBaANUUUMPOBAHHOM MOHTaXKE MPMOOP MOXKET CTaTb UCTOYHMU-

KOM OMNacHOCT!.

» Mpun noakntoueHun npubopa u ero aKcnnyataummu cobntogante aaH-
Hble, NPUBEAEHHbIE Ha PUPMEHHOW Tabrnuke.

> [MprMBop MOXKHO NOAKNOYATL TONbKO K 3NIEKTPOCETU NEepeMEHHOro
TOKa Yyepes YCTaHOBJIEHHYIO COrnacHO npeanucaHuAM Po3eTKy C 3a-
3eMJIEHUEM.

» Cuctema 3aseMieHnA B AOMAaLLHEN SNEKTPONPOBOAKE AOMKHA ObiTh
yCTaHOBJfIEHA COrNacHo nNpeanucaHuaMm.

MoBpeXxaeHHbIN NpMbop UK NOBPEXAEHHbIN ceTeBOM Kabenb ABNALOT-

CA UCTOYHUKOM OMACHOCTMH.

» Kateropuyecku 3anpeLlaeTca SKCniayaTpoBaTtb NOBPEXKAEHHbIN
npuoéop.

» Kateropuyecku sanpeLiaetca akcnnyarauua npubéopa, NoBepXHOCTb
KOTOPOro MMeeT TPELLMHbI UK NoBpeXaeHa.

» 3anpeluaeTcA TAHYTb 3a CETEBOW Kabesb, YTOObl OTCOEANHUTL NPK-
6op OT ceTh BneKTponuTaHnaA. BolHMManTe n3 po3eTKu BUIKY CETEBO-
ro kabens.

> B cnyuae noBpexkaeHuna npubopa unu ceteBoro kabena HemeaneHHo
BbIHbTE BUJIKY CETEBOr0 Kabena U3 PO3ETKMU UIIN OTKIIHOUUTE
npeaoxpaHuTesb B 6N10Ke npeaoxpaHuTene.

» OBpatnTechb B CEPBUCHYIO CNY>By. — CrpaHunya 222
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Mpu HekBaNMOUUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUOOP MOXKET CTaTb UCTOYHU-

KOM OMacHOCTMH.

» PemoHTMpoBaTb Npubop paspeLlaeTcA TONbKO KBaNMOULMPOBaHHbLIM
crneuuanucTam.

» I1nA pemoHTa npubopa MOXKHO UCMOSb30BaTb TONIbKO OPUTrMHANbHbIE
3anyacTu.

» Bo nsberxkaHue onacHOCTen 3amMeHa NMOBPEXAEHHOIO CETeBOro Kabe-
nA AaHHOTro Npubopa MOXKET ObiTb BbINOMHEHA TONBKO NPOM3BOAM-
Tenem unu aBTopu3oBaHHON UM CEPBUCHOM cry>k6oi nnMbo nuuom,
MMEOLLMM aHaNorMyHyto KBasMpuKauuio.

MpoHuKLwanA B Nnprbop Bnara MOXKeT cTaTb NPUUUHON NOPaXKeHUA SMekK-

TPOTOKOM.

» Kateropuyecku sanpeLiaeTca norpy>katb npubop unm ceteBom Ka-
6enb B BOAY.

» 3anpelyaeTtcA nonagaHve XUAKOCTEN Ha LUTEKEPHOE COeAUHEHWE
npubopa.

> Mcnonb3ayiite NprMbop TONbKO B 3aKPLITOM NOMELLIEHWMN.

» He nonbayiTtecb NPMOOPOM MpPU CIMLLKOM BbICOKOW TemMnepatype
WU BNAXKHOCTH.

» He ucnonb3yiite AnA o4UCTKM Npubopa NapooUUCTUTENN UM OUYUCTH-
TENWU BLICOKOMO AaBeHuA.

A NMPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb Bo3ropaHua!

Mpubop HarpeBaeTcA.

» ObecneybTe 4OCTATOYHYHO BEHTUNALMIO Npubopa.

» Kateropuyecku sanpeLleHa akcnnyarauua npubopa B LIKady.

Ucnonb3oBaHue yanMHEHHOro ceTeBOro kabena v HeAoNyCTUMbIX aJar-

TepoB OMNacHo.

» He ucnonb3yiTte yanuHUTENbHble Kabenu nnmM MHOTOKOHTaKTHbIE Po-
3EeTKM.

» Ncnonb3yiTte TONbKO AOMYyLLEHHbIE NPOM3BOAUTENEM afanTephbl U ce-
TeBble kabenu.

» Ecnu ceTeBoi Kabenb CIMLLKOM KOPOTKUIA U Bonee ANMHHOIO HET B
Hanuuuu, cneayeT CBA3ATbCA CO Cneunann3vMpoBaHHOW 3NEKTPOTEX-
HUYECKOoN GpUpMON, yToObl aaanTMpoBaTb JOMOBYH BHYTPEHHOH
NPOBOAKY.
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BesonacHoctb ru

A NPEAYNPEX OEHUE — OnacHocTb oxora!

HekoTopeble yacTi npubopa cunbHO HarpeBatoTCA.

» He npuKkacaiitecb K ropaynm yactam npudopa.

» Mcnonb3oBas npubop, Nnepes KOHTAKTOM C ropAYMMHK YacTAMMK aanTe
UM OCTbITb.

A NMPEAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb ownapuBaHua!

CBeXXenpuroToB/ieHHbIE HaMNMUTKU OYeHb ropaYme.

» Ecnu notpebyeTca, faiiTe OCThITb HanMTKam.

» M3beraite KOHTaKTa BblAENAOLMXCA XXUAKOCTEN U NAPOB C KOXKEW.

BeCKOHTPObHBIM AUCTAHLMOHHBIN 3anyCK Yepes MpUNoXXeHne

Home Connect Mo)XeT NpMBECTM K OLLMapUBaHUIO TPETbUX NnL.

» Bo BpemA po3nvBa HanuUTKa PyKuU He JOMKHbI HAXOAUTbCA NoA AUC-
NeHcepoM AJIA HaMNUTKOB.

» He noanyckaiTte K npubopy noaen, ocobeHHo AeTen.

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

Mpu HenpaBWbHOM UCMONb30BaHMK NpUBopa NoNb30BaTENlb MOXET

NonyyYunTb TpaBMbl.

» YT06bl NpeaoTBpaTTb TPaBMbl, MCMONb3YHTE NPUOOP TOMBLKO MO Ha-
3HaYEeHuIo.

3akpbiBaa ABepuy npubopa, MOXKHO NPULLEMWUTL NanbLibl.

> 3akpbiBaa ABepuy npubopa, He NpuLemMuTe nanbLbl.

Kopemonka Bpatuaetcs.

» He npukacantecb K BHYTPEHHUM YacTAM KOPEMOIKMH.

A NMPEOAYMNPEXOEHUE — OnacHOoCTb: MarHeTU3m!

MpuBop CoAEPIKMT NOCTOAHHbIE MarHuTbl. OHWM MOryT BO3ZeiCcTBOBaTb

Ha 3NEKTPOHHbIE UMMJIAHTaTbl, HANPUMEP, Ha KapAMOCTUMYSIATOPbLI UK

MHXXEKTOPbI MHCYIIMHA.

> JlMuam ¢ aNeKTPOHHLIMKU UMMNNAHTaHTaMK 3anpeLlaeTca npuénu-
»XaTbcA K npubopy 6nmxke, yem Ha 10 cm.

» CobntogaiTe TakKe MUHUMabHOe paccToAHne 10 cM 40 BbIHYTOro
pesepByapa AnA BOAbI.
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A NMPEAYNPEXOEHUE - Puck HaHeceHUA Bpeaa 340P0BbIO!

B npouecce ¢punbTpaunm BOSMOXKHO HE3HAUUTENBHOE YBEIMYEHHE CO-

[ePXKaHWA KanusA, YTO MOXKeT UMETb HeraTMBHble NOCNEACTBMA ANA na-

LIMEHTOB, HAXOAALUMXCA Ha Avanuse, 1 ntoaen ¢ 3aboneBaHUAMU NOYEK.

» Ecnun y Bac ecTb 3abonieBaH1e NoYeK Unv Bbl NPUAEPIKUBAETECH Ce-
LUManbHOM KanuMeBon AWEThI, MPOKOHCYNLTUPYWTECH C BpayoM nepea
“cnosb3oBaHueM npubopa.

3arpAsHeHnA npvbopa MoryT NpeAcTaBAATb ONACHOCTb AN1A 30POBbA.

» CobntofanTe yKasaHusA Nno ounucTke npubopa ana obecneyeHnsa ruru-
eHbl.

Boaa “3 BogorperMHoro KOHTypa MOXXeT yrpoxatb 340P0BbIO.

> Ucnonb3yiTte Npubop UCKIOUUTENBHO CO CBEXKEW, XONOAHON NUThE-
BOM BOAOW 6e3 yrineKkUcnoThbl.
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2 3awuTa OKpyxarowen cpenbl
M 9KOHOMUA

2.1 YTunusauua ynakoBKH

YnakoBoYHble MaTepurarbl 9KONOrMyecKu

6e3onacHbl M MOTYT UCMOMb30BaTLCA NO-

BTOPHO.

> YTunusupyite oTaenbHble YacTu, npea-
BapuTesSibHO PaccopTMPOBaB MX.

2.2 SHeprocbepemeHue

Mpu cobntofeHnn 3TUX yKasaHui npubop
6yneT pacxooBaTh MEHbLLE 3HEPTUM.

YcTaHoBUTE MHTEpBa AnA aBTomMaruye-
CKOr0 OTKJIFOYEHMA HA MUHUMaNbHOE 3Ha-
yeHue.
v Ecnu npubop He ucnonb3ayetcs, oH OT-
KJHoYaeTCA paHbLLe.
— "basosble ycraHoBku", CtpaHuya 208

He npepbiBaiite Nnpe)kaeBpemMeHHo Npuro-
TOBNEeHue HanuTka.

v HarpeToe KOJIn4yeCcTBO BOAbI U1K MOJO-
Ka ncnonb3yetcA onTumMasnbHO.

PerynapHo ounwiaite npu6op OT HaKUMu.

v Hakvnb npMBoAWT K NOBBILLEHHOMY
3HepronoTpebneHwio.

3aluuTa oKpyrKatoLei cpedbl M SKOHOMUA  FU

3ameTKa: B 3aBucrMmocTy oT TMNa npuobo-
pa OH NoCTaBAAETCA C PasNUYHbIMMU NPK-
HaANEXHOCTAMMU. OTU NPUHAANEXHOCTH
0603HaYEHbI LLITPUXOBAHHON PaMKO.

- Puc. i

MonHocTblo aBTOMaTUYecKan Ko-
dematumHa

EMKoOCTb Ana monoka

LLInaHr anAa monoka

A):lanTep €MKOCTH ANA MOJIOKa !

MHCTpyKUMA No aKcnnyataumm

Mpucnocobnexune AnA yCTaHOBKK
dunbTpa AnA BoAbl

KapTpuark ot Hakunu

YNCTALLMI KapTPUIXK

dun bTp ANnA BOAbI

<[-zl{oRimiojoll->

MH,EIVIKaTOpHaH nonocKa anAa
onpeaenieHnA XXeCTKOCTHU BOAbI

3 YcTtaHOBKa U noAaKntroyeHue

3.1 KomnneKT nocTtaBKku

Mocne pacnakoBKM npoBepbTe BCE AETaNN
Ha OTCYTCTBUE TPAHCMOPTHbIX NOBpexae-
HWM, a TaKXXe KOMMEKTHOCTb NMOCTaBKM.

w

3aBMCUMOCTHU OT KOMMJIeKTaunm

3.2 YcTaHOBKa U nogKnro4yeHue
npubopa

BHUMAHMUE!

OnacHocTb noBpexaeHua npubopa. Mpu

HenpaBuIbHOM BBOAE B IKCMJyaTalmio

BO3MOXHbI NOBPEexAeHUA npubopa.

» Ucnonbayite nprbop ToNbLKO B Nome-
LLIEHUAX, 3aLUMLLEHHbIX OT MOpO3a.

> [lpu TPAHCNOPTUPOBKE WM XPaHEHWUH
npubopa Hwke 0 °C, ao ero BBOAA B
3Kcnyarauuto Behxamte 3 4 npu temre-
paTtype nomeLleHuA.

» [Nocne KakA0ro NOAKIYEHNUA BbXKANUTE
npu6n. 5 c.

1. YcTaHoBWTe NpMOOP Ha POBHYO U BOLO-
CTOMKYHO NOBEPXHOCTb AOCTATOYHOW
NMPOYHOCTHU.
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ru  3HaKoMcTBO C NpUBoOpPoOM

2. [MoakntounTe BUNKY ceTeBoro kabens
npvbopa K NpaBuiibHO YCTAHOBJIEHHOM
pO3eTKE C 3a3eMIAIOLLMM KOHTAKTOM.

CwucTema noaauu MosoKa

KpbilLKa A03aTopa HanuTKoB

MoanoH

4 3HaKOMCTBO ¢ Npuéopom

4.1 Npubop

3necb npuBeseH 0630p COCTaBHbIX YacTen
npuéopa.

MpumeyaHua

= B 3aBucumocTH oT TUna npnbopa Bo3-

MOXXHbI PACXOXAEHNUA B LBETE U HEKO-

TOpbIe HE3HAUUTESNbHBIE OTKIIOHEHWA OT

[aHHOro onucaHus.

B MHCTPyKUMKM No aKkcnayaTaumnm

onucaHbl ABa BapuaHTa npubopa:

— Tpwubop MmeeT oAHY eMKOCTb ANA
KOPEWHBIX 3ePEH.

— [pubop MmeeT iBe EMKOCTH ANA KO-
dEenHbIX 3epeH.

- Puc. B

EmKocTb anAa monoka

CeHcopHble nona

Otcek ana KapTpuarken

KpbllKa oTceKka KapTpuaxa

MoaorpeBaresnb yallek!

EmMKocTb anA KodpenHbIx 3epeH’

Kpeblwka, coxpaHatoLana apomar’

CeeToANOAHBIN MHAUKATOP EMKO-
CTV ANA KODENHBIX 3epeH!

drpmeHHan Tabnuuka

CeHcopHbIi ancnnen

[Bepua KunATunbHUKa

NEEE NSNS

Pesepsyap ana Boabl

B 3aBMCMMOCTH OT KOMMIEKTaALUN
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' B 3aBUCMMOCTM OT KOMMJIEKTaLMK

4.2 MaHenb ynpasneHus

HacTtpoutb Bce dyHKUMM npubopa 1 nony-
unTb MHOPMaLULO 0 ero pabodyem cocTos-
HUM MOXKHO Uepes naHesb ynpaBneHus.

- Puc. B

CeHCOpHbIi ancnnen

CeHcopHble naHenm

CeHcoOpHbIX aucnneu

CeHcopHbIi ancnnei npeactaenaeT cobon
KOM6VIHVIpOBaHHbIl7I ANeMeHT UHAUKaumm n
ynpasneHus.

maBHOEe MeHHo

Mpodunu Bbi6op coxpaHeHHbIX
HaMMTKOB C IMYHBIMM Ha-
CTPOMKaMM.

Knaccuka Bbi6epuTe cTaHaAapTHBIE
HanuTKK.

coffeeWorld  Bribepute 6asoBbie

HamMWTKKU, KOTOPbIE MOXHO
JOMOSHWTbL NPU UCMOJb30-
BaHUM NPUIIOXKEHNA
Home Connect.

MapameTpbl HaNUTKa

KpenocTb

Konunuectso

Lona monoka

Ome

CrteneHb nomona

oee
ooe
000

®

Bpemsa koHTakTa

Temneparypa

-lem

B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMEKTaLUNK




Akceccyapbl  ru

o]

—a
A—
i

BuiBpaHHbIi copT Koden-
HbIX 3epeH’

58]

BuiGepute eMKocTb AnA
KOQpeiHbIX 3epeH’.

(¢5)

MproBpeTnTe HOBBLIM
KapTpUOXK OT HAKWUMKU UMK
UMCTALLIMIA KapTPUAXK U
npoBeanTe 3amMeHy B CKO-
POM BPEMEHH.

' B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMNNeKTauuun

PekomeHnpauua: [Jpyrue yctaHOBKH
HarnMTKOB AOCTYMHbI B OCHOBHbIX YCTAHOB-

Kax.

MHauvkauma

KomeopT Mpubop pabotaet B pe-

Bapwucta »ume «bapucra» unu B
pexume «KomdpopT».

§49 MoJorpes yalleK BKIo-

N—
UeH.

(Y aromaBoost

= Mpunbop NoAKoYeEH K
Home Connect.

= Mpubop He NOAKYEH K
Home Connect.

= Mpnbop He NOAKMIOUEH K

cepsepy.

TpebyeTca ouucTKa OT Ha-
KWnu 1 BCKope ByaeT Bbl-
nosHeHa.

CpOouHO BBINONHUTE MPO-
rpammy yaaneHwa Haku-
nu! MpubGop Bckope Byaet
3a610KMpPOBaH.

DEMO

AxtusuposaH "[e-
MOHCTPaLMOHHBbIN pe-

XUM™.

CeHcopHble naHenu

3aecb npuBoAMTCA 0630p CUMBOJIOB, KOTO-
pble BUAHbI BCeraa.

O

BkntoueHne unu BeIKIHO-
ueHue npubopa.

Barista
Comfort

Bbi6op pexkuma «bapu-
cTa» unu pexunma «Kowm-

dopT».

W

MpuroToBneHWe ABYX Ya-
LLeK.

W

CoxpaHeHue nobumoro
HanuTKa.

<‘)+

OTKprBaHMe CEepPBUCHbIX
nporpamMmm mnun Bbixoa 13
HUX.

OTKpblBaHWe perkuma Ha-
CTPOEK WUNU BbIXOA U3 He-
ro.

5 AKceccyapbl

Mcnonb3yite opurmHanbHble akceccyapbl. OHM aaanTupoBaHbl K JaHHOMY npubopy.

MpuHagneHOCTH ToproBaf ceTb Cnyx6a cepeuca
YnCTALLIMI KapTPUOXK TZ800Z1 00312356
KapTpuark ot Hakunm TZ800Z2 00312357
Kom6uHupoBaHHaA ynakoBKa ¢ kapTpumxa- TZ800Z3 00312358

MU

®PunbTp AnA BOAbI TZ70003 00575491
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ru I'Iepe,u nepBbiM UCMNOJIb30OBaAHUEM

MpuHagneHOCTH Toproeas ceTb Cnyw6a cepeuca

®unbTp AnA BOAbI, 3 LUT. B yNaKOBKe TZ70033A -

Habop anAa yxoaa TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Apantep emMKOCTH ASIA MOJIOKa TZ70001 17006005

6 lMepen nepBbim
Mcnonb3oBaHUEM

MoarotoBbTE NPUBOP K UCMONB30BAHMIO.

6.1 MoaroTtoBka npubopa U ero
OuUMCTKa

CHUMWTE 3aLUMTHBIE MIEHKW U OYUCTUTE
npubop v ero feTtanu. Cnelynte UHCTPYK-
UMM B KapTUHKax, MpUBELEHHON B Havyane
3TOro IOKyMeEHTa.

BHUMAHMUE!

BosmoxxHa 3abuBka KopeMOnK1 Henoaxo-

JALLMMU KODENHBIMU 3epHAMMU.

» Mcnonb3yWTe TONbKO YUCTbIE CMECH
NPOXKapeHHbIX KOPENHbIX 3epeH AnA
NPUroTOB/IEHUA ACMPECCO UMW ANA aBTo-
MaTUYeCKUX KodpemaLLuH.

» He ucnonb3yiTte KOperHble 3epHa, Mo-
KpbITble rnasypblo.

» He ucnonb3yiTe kapamenuMaMpoBaHHble
KOQeWHble 3epHa.

» He ucnonbayite KopenHble 3epHa, 06-
paboTaHHble caxapocoiepXallumu Ao-
6aBKamM.

» He 3acbinante Monoteli kode.

- Puc. ] - E]

MpumeyaHua

= HanonHute pesepByap AnA BOAbI CBE-
YKeW, XOnoAHOM NUTLeBoW Boaow 6es yr-
NEKUCNOTI.

= B BapuaHTe npubopa ¢ AByMA eMKOCTA-
MU AnA KOdEerHbIX 3epeH MOXHO 3achl-
natb kKode AByx pasHbix copToB. CBeTO-
AMoA UCNoNb3yeMOon EMKOCTU ANA KO-
dEeNnHbIX 3epeH ropur.
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= [TpuBop 3anoMuHaEeT ANA KaXKaoro
HanuTKa eMKOCTb ANA KOdEerHbIX 3epeH,
BblOpaHHyto nocnesHen. OTy npeaBapu-
TENIbHYIO YCTAHOBKY MOXHO U3MEHUTb.
— "basosble ycraHosku", CtpaHuya 208

PexomeHgauuma: YtoBbl COXpaHUTb ONTH-
MaJibHOe KayecTBO, XPaHWUTe KopenHble
3epHa B NpoxnaZHoOM MeCTe U B 3aKPbIThIX
€MKOCTAX.

B emKocTH AnA KOGEWHbIX 3epeH MOXXHO
XpaHuTb KoderiHble 3epHa B TeYeHHe
HECKOMNbKUX AHel 6e3 noTepu apomara.

6.2 OnpeneneHue MeCTKOCTH
BOAbI

[MpaBunbHaA HacCTPOWKa MEeCTKOCTU BOAbI
BaykHa AnA oBecrneyeHns CBOEBPEMEHHO-
ro HanoMuHaH1A 0 HeoOXoAMMOCTH yaarne-
HWA Hakunu. XXecTKOCTb BOAbI MOXHO
onpeaenuTb Npu NOMOLLIM NpunaraemMow
MHAMKATOPHOM NOJIOCKK UK Y3HATb ee B
MECTHOM BoZOCHaBKatoLLen opraHusaLmm.
1. Ha KopoTKoe BpemsA norpysute MHAUKa-
TOPHYO MONIOCKY B CBEXKYO BOAONPO-
BOAHYIO BOAY.
2. JlaitTe TeCT-nonockKe creyb.
3. CuutaiTe XeCTKOCTb BOAbl HA UHAMKA-
TOPHOW nonocke cnycta 1 MuH.
— "O630p cTeneHer XeCTKoCTH BoAbl.",
Crpanuya 199

3ameTKa: Mcnonb3yinte MHAMKATOPHYHO No-
JIOCKY TaK»Xe npu Haln4ymnu yCTaHOBKK ANA
YMArYeHuA BoAbl, TaK Kak oHa He oBecne-
UMBaET NMOCTOAHHYHO YKECTKOCTb BOABbI.



PekomeHaauuu

= Bbl MOXETE U3MEHUTb YCTaHOBKMU B JTHO-

6oe BpemA.

— "basosble ycraHosku", CtpaHnya 208

I'Iepen nepBbiM UCMOJb30BaHWEM  ru

= ECnK )KeCTKOCTb BOoAbI Bhille 21 Hemel-

KUX rpaflycoB »ecTkocTv (3,8 mmonb/n),

MOXHO HanoNHUTL pes3epByap ANA BO-

[ibl NpefiBapUTENbHO OTQUILTPOBAHHOM

BOZIOM, UTOObI YMEHbLLNUTL 0BpasoBaHve
HaKunu B pesepByape ANA BOAbI.

6.3 O630p cTeneHemn KEeCTKOCTU BOAbI:

B tabnuue npeacraB/ieHO COOTBETCTBUE PEXXUMOB Pa3/IMYHbIM CTENEeHAM XeCTKOCTU BOAbI.

Pexum PerynupoBKa Konb- HemeuKan wiKana O6wian MecTKoCTb
ua Ha punbTpe wecTtkoctu B °dH B mmonb/n
INTENZA

1 A 1-7 <13

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15 - 21 2,5-3,8

4! C 22 -30 > 3,8

! 3aBoackas HacTpoiKa

6.4 dunbTp ANA BoAbl

PunbTp AnA BoAbl CHWXKaeT oBpasoBaHue
HaKWMK, a TaKXKe B 3HAUYUTENIbLHON Mepe
ouuLLaeT BoAy OT 3arpA3HEHWN.
ConaepaHue M3BecTu B BoAe BMAET Ha
apomar 1 o6pasoBaHue neHku Ha kode. C
HWYKHEW CTOPOHbI GunbTpa AnA BoAb
BRITA INTENZA HaxoauTtca HacTpoeyHoe
KonbLO. YT06bl yCTAHOBUTEL ONTUMAIIbHYHO
MHTEHCUBHOCTb apomara AnA BoAbl B Ba-
LUel BOAONPOBOHOM cUCTEME, NMOBEPHUTE
HaCTpOeYHOe KOMbLIO.

Ucnonb3oBaHue ¢punbTpa Ana
BOAbI

BHUMAHMUE!

Bo3Mo)XHO noBpexkaeHve npubopa B pe-

3ynbTate 06pasoBaHUA HAKUMH.

» CBOEBpPEMEHHO 3aMeHANTe GUNbTP ANA
BOAbI.

» 3ameHsiiTe punbTP ANA BoAbI camoe
nosaHee yepes 2 Mec..

> YuuTbiBaiiTe COOBLLUEHMA Ha AnCnnee.

1. Haxxmure ¢

2. Haxxmute "Ounetp INTENZA" u cneayi-
Te yKasaHuAM Ha aucniee.

3ameHa unu cHATHe GUNbTpa
Ana soAbl

Bawu npubop MoxkeT paboTath 1 6e3

dunbTpa AnA BoAbl.

1. Haxxwvnte (.

2. Haxxmute "Ounbtp INTENZA".

3. Hakmute "3amenuts" unv "Yaanute" u
cnefynte ykasaHuAM Ha aucnee.

MpumeyaHun

= YTUNU3MpyWTe UCMONb30BaHHbIA GUNBLTP
ANA BOAbl COrnacHo ,EleVICTByPOLLlVIM
MEeCTHbIM NPeAnuCaHuAM.

® Bceraa xpaHute CMeHHble GUALTPLI ANA
BOAbl B OPUTMHANBHOW repMeTUUYHOM
ynakoBKe B CyXOM npoxnagHOM MecTe.

PexkomeHnauunun

= OunbTp AnA BoAbl HE0OX0AMMO 3ame-
HATb TaKk>Xe Nno rMrmeHn4YeCcKnum cooépa-
YKEHUAM.

= [pu Ucnonb3oBaHuM GUNbTPa AnA BOAb
TpebyeTcA pexxe ounwate npubop ot
HaKunwu.
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ru I'Iepe,u nepBbiM UCMNOJIb30OBaAHUEM

= lcnonb3oBaHue GpunbTpa ANnA BoAb
ynyyLiaeT BKYC KODENHbIX HANUTKOB.

= Ecnu npubop He ucnonb3oBanca Anu-
TeNbHOE BPeMA, Hanpumep, eciu Bbl
6binn B OTMNYCKeE, TO Nepes NpurotTosie-
HUEeM HanuTKa NPOMOWTE yCTaHOBMNEH-
HbI GUALTP ANIA BOAbI, MPUrOTOBUB B
npuBope yaLlKy ropavei Boabl.

= OunbTp ANA BOAbl MOXHO NpUoBpecTu B
MarasuHax unm Yepes CepBHUCHYHO
cnyxoy.
— "Axceccyapenl”, CtpaHnya 197

6.5 MepBbi BBOA B 3KCNNyaTa-
uuro

MoAKNOUMB BNEKTPONUTaHMUE, BLIMONHUTE
HaCTPOWKKM ANA NepBoro BBOAa Npréopa B
aKcnnyataumio. Bo Bpems nepsoro Beoaa
B OKCMyaTaumio unu nocne Bo3spara npu-
6opa K 3aBO/ICKUM yCTaHOBKaM Npu nep-
BOM BK/IHOYEHUM MOABNAETCA SKPaH Npy-
BETCTBUA.

1. Bkmtounte npuéop kHonkoit OO,

2. Crepayiite ykasaHWAM Ha aucnnee.

v WMHaunkauna Ha avcnnee BeaeT no NYHK-
TaMm nporpamMmmbl.

MpumeyaHua

= Ecnu Bbl XOTUTE HACTPOUTL Cenvac
Home Connect, cneayiite ykasaHuAm B
npunoxxexum Home Connect.
— "Hacrtpoiika Home Connect”,
Crpanunya 207

= Ecnu BbiGpaHo "[eMOoHCTpaUUOHHbIM
pexxum”, GYHKLMOHUPYET TONIbKO UHAM-
KauuAa Ha gucnnee. Bbl He MOXKeTe npwu-
FOTOBWUTb HAMWUTOK MK BbINOSIHUTL NPO-
rpamMmy.

6.6 O6wue yKasaHUA

CobntofanTe ykasaHuA AnA onTMMasnbHOro
“cnonb3oBaHuA nprbopa.

MpumeuaHuna
= [Ipubop padoTaeT TONLKO NpH YCIOBUM,
yto 0ba KapTPUAXKa BCTABIEHI.

200

= Ha 3aBoje-usrotoButene sanporpam-

MMWPOBaHbl CTaHAAPTHbIE HACTPONKM
ZNA ONTUMasbHOrO peXxrMmMa paboTbl
npuéopa.

= Ha 3aBoge yCTaHOBJ/IEH ONTUMasbHbIN

pexxum paboTbl kodeMonku. Ecnu kope
BbIXOAWT NULLb OTAESIbHBIMU KaniamMu
WK CIIMLLKOM XXMAKUN U UMEET CnuLL-
KOM Masio NEHKMU, MOXHO HaCTPOUTb
cTeneHb nomona.

— "TlpumeHeHne 3/1EKTPOHHON HacTpPOH-
Ku cternerHu rnomona eGrinder”,
Crpannya 203

= Bo BpemMA paéOTbI Ha BEHTUNIAUMOHHbIX

OTBEPCTMAX U HA KPbILLKEe OTCeKa AnA
TabneTok MoryTt 06paSOBaTbCH Kanenb-
KW BOAbI.

= Ecnu Bbl He Nosb3yeTech Npudopom B

TeYeHue onpeaeneHHoro BpEMeHH, OH
aBTOMAaTUYECKH OTKouUTCA. [nutens-
HOCTb MOYXHO M3MEHUTb B 6a30BbIX Ha-
cTpoukax. — CrpaHuya 208

= [o TEXHUYECKMM MpHUYMHaM M3 npubopa
MOXXET BbIXOAWUTb nap.

(Q) (i\\/)

I

= [lepBblii HANUTOK eLle He obnagaet
MOSIHBEIM apOMaTOM, ECIIU:
Bbl MCMOMb3yeTe NpMOop B NepBbIi
pas;
— Bbl ANUTENBHOE BPEMA HE UCMONb30-
Banu npudop.

He newTe 3TOT HAMWTOK.

PexomeHgauua: CtabunbHO MENKOMopK-
CTaA KOHCUCTeHUMA NeHbl AoCTUraeTcA no-
crne BBoAa npubopa B aKCnyaTaumio v
NPUroToB/ieHUA HECKOJIbKUX YaLleK.



7 CraHpapTHOe ynpaBneHue

7.1 BKnroyeHWe unu BbiKOYe-
Hue npubopa

» Harkmure O.

lMpu BKIOYEHUM Ha AUCTee NOABNAET-
cA noroTun. MNpu BKITOYEHUN U BbIKITHO-
YEHWM BbINONHAETCA aBTOMaTUYecKan
npombiBKa npubopa. Ecnv npudop npu
BKJIFOYEHUM ELLle HarpeT Unu nepes Bol-
KJIFOYEHUEM HAMWUTOK HE FOTOBMJICA,
npomMbliBKa npuéopa He BbINONHAETCA.

7.2 MpuroToBneHue HaNnUTKOB

3zecb onucaHo, Kak NpUroToBUTb HANMUTOK
rno Batuemy BelGopy.

A NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb owunapuBaHua!

CBeXenpurotoBneHHble HanuTK1M O4YeHb ro-

pAuve.

» Ecnv notpebyeTcs, faiTe oCTbITh
HannTKam.

» WU3sberaiite KOHTaKTa BblAENAOLLMXCA
YXMAKOCTEW U NapoB C KOXKEeW.

MpumeyaHun

= HekoTopble HACTPOMKK Npeanonaratot
NPUroToBNEeHME Kode B HECKOJBKO Lua-
ros. JloxA1TeCb OKOHYaTEeNbHOrO 3a-
BepLLEeHnA npolecca.

= J1nA NpUroToBNEHWA HaNWTKa C Mono-
KOM cneayeT Bceraa NnoAcoeAnHATb 3a-
MONHEHHY0 MOMIOKOM €MKOCTb AMfA MO-
NoKa UK aganTep ¢ MOJSIOYHbIM MaKe-
TOM.

= YcTaHaenMBaTh UKW CHUMATL YCTPOK-
CTBO pasnnMBa HaMMTKOB MOMHO TOJIbKO
Toraa, Korza npubop He COeMHEH C
€MKOCTbIO ANA MOJIOKa UK aaantepom
ZNA MOJIOYHbIX NaKeToB.

CraHaapTHoe ynpas/ieHve ru

= EMKOCTb AnA MOJIOKa creuuanbHo pas-
paboTaHa ana atoro npubopa. EMkocTb
AnA MOJioKa npeJHasHa4vyeHa UCKITHYun-
TeNbHO AA TOro, YToBbl XpaHUTbL MOMO-
KO B GbITOBbIX YCMNOBUAX U B XONOAMSb-
HUKe.

= Ecnu cuctema nogayv MoJioka He O4un-
LLieHa, TO MPW HaNMBaHUW ropAYei BoAbl
C Hel MOXXeT BbIXOANUTL HebonbLUuoe Ko-
JIMYECTBO MOJIOKA.

7.3 doubleShot u tripleShot

Mpunbop ABa unm Tpu pasa MeneT Kode.
Uto6bl BbICBOBOANTL TOMBKO NErKOyCBOAEe-
Mble W NPUATHLIE HAa BKYC apomMaTtnyeckue
BeLlecTBa, Np1Mbop NOBTOPHO Nepemarbl-
BaeT 1 3aBapuBaeT KodeinHble 3epHa.

Uem ponblue 3aBapuBaeTca Kodpe, TeM
Bonblle ropbKUX BELLECTB U HeXenatesb-
HbIX apomMaTtoB nonajaeT B HanuTok. opb-
Kve BeLLecTBa v HexxenaresnbHble apomarhi
oTpuUaTeENbHO BAUAIOT HA BKYC W AenaroT
Kope MeHee NPUATHLIM ANA ynotpebne-
HUA.

3ameTKa: ®yHKumuM "doubleShot" n
"tripleShot" 3aBUCAT OT BLIBPAHHOIO HAMMT-
Ka, ero Kpemnoctu u o6bema.

7.4 Slow Brew u Cold Brew

Slow Brew u Cold Brew — 310 MeaneHHo
I'IpVIFOTaBJ'IVIBaeMbIe HannTKK, KOTOpre
npubop BblAaET NOPUMAMMU, a He Henpe-
PbIBHBIM MOTOKOM. OTOT BUA NPUroTOBIE-
HUA Kode BO3MOXKEH B rOPAYEM U XONOA-
HOM BapuaHTe. NpurotoBfeHne HanuTKa
LANUTCA HECKONBKO MUHYT.

3ameTKa: Nepea npuUrotoBneHnemM Hanwr-
Ka HanosnHUTe eMKOCTb ANA BOAbl CBEXEN
¥ XONOZAHON NUTLEBOM BOLOW 6e3 yrneKuc-
noThl.

7.5 MpurotoBneHue KopenHoro
HanuTKa C MOJIOKOM

MpvBeaemM npumep, Kak MOXHO NPUroTo-
BUTb NaTTe-MaKuaro.
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ru CraHapTHoe ynpasfneHue

A NPEAYNPEX OEHUE
OnacHocTb oxora!

CuctemMa nojaun Mosioka CUbHO Harpesa-
ercAa.

>

>

Hun B Koem cnyyae He npuKacantechb K
cucTeMe noaayn Mosoka.

[lepen KOHTAKTOM C ropAYen CUCTEMOWM
noJilaun MosoKa anTe ee OCThbITb.

Tpe6oBaHun

Mpubop BKtOUEH, pesepByap AnA BOAb
¥ eMKOCTb AnA KOpenHbIX 3epeH 3anon-
HEHbI.

EMKoCTb AnA Monoka unu agantep AnAa
MOJOYHbIX NaKEeTOB NOACOEANHEHbI.
EMKoOCTb AnA Monoka HanonHeHa Moso-
KOM WNM LUNaHr aaantepa AnA MOmou-
HbIX MaKeTOB MOrPY>KEH B MOJIOKO.

[MocTaBbTe cTakaH noa A03aTop HanNuT-
KOB.
Barist:

HaykmuTe zomiort M BLIOEPUTE
"baristaMode".

Haxxkmute Ha "Knaccuka".
Bbl6epuTe CUMBON HaNWTKa naTre Maku-
aTo.

. Hakmute cumBon Hanutka u HaCTpOVITe

napameTpbl HanuTKa.

— Yr006bl OTperynmMpoBath KpenocTb 0,
HaXKMMaKnTe cerMmeHThbl.

— Y06kl oTperynmMpoBatb KONMyecTso

, HOXKMMaWTe CerMeHThI.

— Yro6bl oTperynmpoBatb A0S0 MOJIO-
ka [, HaykuMmaiiTe cermeHTbi.

— Yr06bl OTperynmpoBaTtb cTeneHb no-
mona £, HaxxumaiiTe cermeHTbI.
— "TlpuMmeHeHHe 3/IEKTPOHHON Ha-
CTpovikmu cteneHun nomona eGrinder”,
Crpannya 203

— Y106bI OTPErynMpoBaTb BPeMaA KOH-
takta ©, HaxkMmaiTe cermeHThI.

— Y06kl oTperynvpoBats Temnepartypy
3aBapuBanuA 8, HaxxMmaiiTe cermen-
Thl.

1

B 3aBmcumocTn OT KOMAaekTauum
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— Yr06bl M3MEHUTL EMKOCTb ANA KO-
PenHbIx 3epen’, HaxxmuTe |58,
6. Haxxmute "Start".

— Yr106bl NONHOCTLIO 3AKOHUYMTbL NPUro-
TOBNIEHUE HAMUTKA, HAXXMUTE Ha
"Cron".

— YT06bl 3aKOHUYNTb TOJBLKO TEKYLLW#M
aTan NpUroToBfIEHNUA, HAXKMUTE Ha
"Mponyctutb".

v Hanutok npurotaenveaetca u Hanvea-
eTcA B CTaKaH.

MpumeuaHun

= Ecnu B TeyeHue npuon. 30 CeKyHA Hu
0flHa U3 HACTPOeK He ByaeT M3MeHeHa,
npuBop BLIXOAWT U3 PEXKMMA HACTPOEK.

= [TpuBop 3anoMuHaeT HaCTPOWKK aBTo-
MaTUYECKM.

= Y1066l COPOCUTL BCE NapamMeTpbl
HanuTKa, HaXkmuTe "BoccTaHoBUTL".

PekomeHaauuu

= Bbl MOXXETe NnoJorpeTh Yallku nepea
NPUroTOB/IEHWEM HAMUTKa NOCPEACTBOM
ropayen BoAbl UM NOAOrpeBaTtena
yaruek'.

= B BapuaHTe npubopa ¢ AByMA eMKOCTA-
MU AnA KoderHbIX 3epeH Npu onycTo-
LLIEHWN OZIHOM EMKOCTHM ANA KOPEMHbIX
3epeH' BO BpEMA NMPUrOTOBNEHUA HaNWT-
Ka MOXXHO MEPEKOUYNUTLCA Ha BTOPYHO.
[MpurotoBneH1e NPoAoIKaeTcA C Uc-
Nnonb30BaHWEM MOSIHOM eMKOCTU ANA KO-
(dEenHbIX 3epeH.

= Bbl MOXXETe BMEeCTO MOJIOKa TaKe Uc-
NoNb30BaTh HaMUTKK U3 PACTUTENIbHOrO
ChbIpbA, HaNpPUMep, U3 Cou.

= KayecTBO MOJIOYHOW NMeHbl 3aBUCUT OT
BMAA MCMOJSIb3YeMOro MOJioKa unu
HanuTKa M3 pacTUTENbHOMO ChIpbA.

7.6 baristaMode unu
comfortMode

MoxkHo BblépaTb PeXnM nonb3oBaHUA.



Ecnu Bbibpartb "baristaMode", anA karkao-
ro HanuTka 6yzet focTynHo BonbLue Ha-
CTpavBaeMblx NapamMeTpoB, TAKMX Kak
BpeMA KOHTaKTa.

7.7 MpuroTtoBneHue ABYX ua-
LUeK cpasy

B 3aBMCMMOCTM OT HaMUTKa MOXET ObITh

BO3MOXXHbIM OAHOBPEMEHHOEe NMpUroToBne-

HUe ABYyX YalleK.

3ameTKa: Ecnu aktuBrMpoBaHa ¢yHKUMA
"doubleShot" nnu "tripleShot", dyHKumA
NPUroToBNEHUA ABYX YalleK cpasy HeBbl-
NonHUMa.

1. Bbibepute cUMBOS HY)XKHOrO HanuTKa.
2. Haxmute 7.

v Ha aucnnee otoBpaskaetcA HacTpoiika

3. lNMocTaBbTe ABe YallKK cnesa 1 cnpasa
noJ yCTPOMCTBO pasnuBa HarnuTKOB.
4. Harkmute "Start".

Hanutok npurotaBnnBaeTCA B TaKOe KO-

nuyecTBO 3Tanos: 2. 3epHa uamMernbya-
OTCA CTONbKO pas: 2.

v Hanutok 3aBapuBaeTcA U HanmMBaeTCcA B

YarLlKu.
5. [loXauTecb OKOHYaTE/IbHOro 3aBepLie-
HUA npoLiecca.

7.8 CoxpaHeHue nrobumoro
HanuTKa

JTlo6MMBbIH HAMUTOK, KOTOPLIM Bbl YACTO ro-

TOBUTE, MOXHO COXPaHUTb HaNpAMY!Ho.
1. BbiGepute CUMBOJ HY)XXHOTO HamnuTKa.

2. Hakmute cumBon HanuTtka u HaCTpOVITe

napameTpbl HanuTKa.

3. [InA coxpaHeHuA Ha)kMuTe U 3 CEeKyHAbI

yaepxuBaiite <.

PekomeHaauuu

= Y1066l 0TOOPAa3UTL NOOUMBINA HAMUTOK U
3arnycTuTb ero NPUroToBneHue, B Ntoboi

MOMEHT KOPOTKO HaXXMUTE 7%

CraHaapTHoe ynpas/ieHve ru

HoBbl# Nt0OUMbIA HAMUTOK MOXKHO
COXpaHuTb B Ntoboe BpemA.

3ameTKa: [Npu coxpaHeHWn HOBOrO NMOBK-
MOrO HanWTKa CyLLEeCTBYHOLLWIA nepesan-
cbiBaetcA.

7.9 NpumeHeHWe 3NEKTPOHHOM

HaCTPOWKK CTENEeHU NoOMo-
na eGrinder

Mpubop obopyroBaH perynupyemon kode-
MOJIKOW, KOTopanA No3BONAET UHAMUBUAY-
alibHO yCTaHaBnBaTb CTeneHb nomona Ko-
denHbIX 3epeH B pexxume "baristaMode".

1.

2.
3.

HaxkmuTe domes 1 BbIGepuTe
"baristaMode".

Ha)KM1Te Ha CUMBON HY)KHOTO HanUTKa.
Haxkmute 8 1 HacTpoitTe cTeneHb no-
mona.

3ametka: B BapuaHTe npubopa ¢ AByMA
©MKOCTAMMU ASIA KOPENHBIX 3ePEH MOXKHO
HacTpavBaTb CTeneHb NoMona oTAesbHO
LNA KaXKOO0N eMKOCTH.

PekomeHgauuu

BasoByto cteneHb nomona AnA
"comfortMode" Mo>kHO 3aaathb B ycTa-
HOBKax HaruTKoB.

B pexkume "comfortMode" moxHo fo-
MOSIHUTENBbHO UCMONb30BaTh GYHKLMIO
"aromaBoost" AnA HaNnUTKOB MEHbLLIErO
obbema, Hanpumep 3CMpPecco.
"aromaBoost" 3aaaet HemHoro 6onee
TOHKYIO CTeMneHb nomona, Yem ycTaHoB-
nexHHana 6asosas.

Ecnv kode BbIXOANUT NWLb OTAENBHBIMU
KannAmu, ycTaHoBuTe 6onee KpynHbIi
NMomMonn.

Ecnu kode npurotaBnmMBaeTcA CAULLKOM
ObICTPO U CIIULLKOM MaJio NeHKH, ycTa-
HoBUWTE Bonee MenKuii NoMorn.
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ru Bnokuposka ana 6esonacHocTv AeTen

7.10 Ucnonb3oBaHue beanldent
System '

Mpnbop MOXKHO NoacTpavBaTth Mo Uc-
Nosib3yeMblii COPT KODENHBIX 3EPEH.

1. Haxmure 3.

2. BuibepuTte "HacTpoiku HanuMtkoB".
3. Buibepute "beanldent System".

4. BuibepuTe copT Koge.

8 BnokupoBKa ana 6esonacHo-
CTH aeTen
Yr10o0bI npeaoTBpaTnTb ownapueaHue “

OXKOTW y AeTel, NPUMOOP MOXKHO 3a6M0OKHU-
poBartb.

8.1 AKTMBauua GNOKMPOBKH OT
aerteun

TpeboBaHue: Mpnbop BKIOUEH.

» Haxumaiite & MuHUMyM 3 CeKyHAbI.

v BJ'IOKVIpOBKa ana 6e3onacHoOCTU AeTein
aKTUBMpoOBaHa.

8.2 BblkntoueHue 6OKMPOBKU
anAa 6esonacHocTH geten

» Haxumaiite & MUHUMYM 3 CeKyHbI.

v BJ'IOKVIpOBKa ana 6esonacHoOCTU AeTein
AeaKTmBupoBaHa.

9 MNopgorpeBaTtenb yaluek'

Yaluky MOXKHO noaorpeTb, Nob3yACb
nozorpeBaresieM 4vallek.

' B 3aBMCUMOCTM OT KoMniekraunm
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9.1 BKnroueHue v BbiKOYe-
HWe nogorpeBa yaluek'

A NMPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

Mozorpesarens vallek' cuabHO HarpeBa-

eTcA.

» Hu B KOoeM criyyae He npukacanTechb K
ropAdYemMy noaorpeBaTternto vatlek'.

> [lepea KOHTAKTOM C ropAYnmM noforpe-
BaTtenem vallek' ganTe emMy OCTbITb.

PekomeHaauuma: [na ontumanbHOro
noAorpesa ycTaHaB/MBanTe Yyallku AHOM
Ha noJorpesaresb .

» lMoporpes yallek' MOXHO BKIOUNTb
UNK BIKNOYMTL B 6a30BbIX HACTPOMKAX.

10 MNMepcoHanu3zauusa

HanuTkn MOXHO COXpaHATb B IMYHOM MpPo-
odune.

Mpodunb conepxuT npeanoyntaemMele
HanWTKK C NIMYHBIMK HacTporkamu. na
BbIX0Za U3 peXxMma HacTPOEeK HaXKMUTE

PekomeHnauua: HacTpoikm MOXHO M3me-
HUTb B Nto6oe BpeMA.

10.1 CospaHue nepBoro npo-
duna

1. Haxxmute "Tpodunn”.

Harkmute "Cosnate npodunb".

Beeaute HassaHne npoduna, Hanpumep
«Mow npodunb».

Harkmute "CoxpaHuTtb".

Bri6epute poHOBOE M300parkeHue.
Haxkmute "Hdanblie”.

Haxxmute + "[obaBnTb HanUToK".
BbibepnTe HanUToK M HaXkmuTe "Bbl-
Opartb".

W N
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9. YcTtaHoBMTE NapamMeTpbl HAaNUTKa 1 Ha-
»mute "CoxpaHuts".

10.BBeaunte HasBaHue HanuTKa U HakmuTe
"CoxpaHutb".

10.2 Co3paHue AONONIHUTE b-
HbIX Nnpodunen

1. Haxkmute "TMpodunun".

Haxxmute "Tpodunu" Ha HIKHEM Kpato
aucnnes.

Haxmute + "[o6aButs npopuns".
BeeauTte HasBaHue npoduna.
Haxxmute "CoxpaHutb".

. BbibepuTe poHOBOE M300parkeHue.
Haxkmute "Hanblie".

Haxxmute + "[o6asutb HANUTOK".
Bbl6epuTe HanMTOK U HaXkmuTe "Bhl-
Bpatb".

10.YcraHoBMTE NapameTpbl HanuTKa 1 Ha-
»mute "CoxpaHuts".

11.BBeaunTe Ha3BaHWe HanNWUTKa U HaXXMUTE
"CoxpaHutb".

n
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3ameTKa: B npodunax Bceraa otobparka-
eTcA NocneAHUM UCMOoMNb30BaHHbIN Npo-
¢owvnb. Ecnn cozaaHo 6onee ofHoro npodu-
nA, HaxxmuTe "Tpodunn" Ha HMXHEeM Kpato
Aucnnen, 4toBbl co3faTb HOBbIM NPodUnb
WnK OTPeaaKTMpOBaTh CYLLECTBYOLLUUM.

10.3 U3meHeHUe npoduna

1. Haxkmute "Mpodunn".

2. Haxxmute "Tpodunn" Ha HMXHEM Kpato

aucnnen.

Haxxmute "UameHeHne npopunen”.

Ha)kmuTe Hy>XHbIM NpoduIib.

M3meHunTe HazBaHKe npoduna 1 Ha-

»mute "CoxpaHutb".

6. BbiBepuTte Hy)>kHOEe GOHOBOE M300parke-
HuUe 1 HaxkmuTe "Hanblue".

[N

10.4 YpaneHue npoduna

1. Haxkmute "Mpodunu".

[MepcoHanuzaumAa ru

2. Harkmute "Tpodunn" Ha HUXKHEM Kpato
aucnnes.

3. Haxkmute "Yaanenue npoduna”.
4. Ha)kKmuTe Hy>XHbI NpoduIb.
5. Haxkmute "CbpocuTb".

10.5 CopTupoBKa npodunen

1. Haxxwvnte .
2. Harkmute "lMepcoHanusauna”.

3. Haxxmure "TocnenosarensHOCTb Npo-
dunen".
4. CopTupy#Te npopunu.

10.6 Job6aBneHue HanUTKa B
npo¢unb

1. Haxxmute "Mpodunn”.

2. Hakmute "TMpodunu" Ha HUKHEM Kpato
aucnnes.

3. Ha)xmuTe Hy>KHbI MpoduIib.

4. Haykmute + "Jo6aBuTb HANMUTOK".

5. BblbepuTe HANUTOK U HaxkmuTe "Bbi-
Bpatb".

6. YcTaHOBWTE NapameTpbl HAaNuWTKa u Ha-
»wmute "CoxpaHuTtb".

BBeawnTe HasBaHWe HamUTKa M HAXXMUTE
"CoxpaHutb".

~N

10.7 Job6aBneHue B npodunb
HanuTKa U3 Knaccuka unu
coffeeWorld

-

. BbibepuTe HanuTtok 13 "Knaccuka" unm
"coffeeWorld".

HacTpoiite napameTpbl HanuTKa.
Haxmute "CoxpaHutb B npodune".
BuibepuTe HyXXHbIM Npodunb.
Beeaute HassaHne HanuTKa.
Haxmute "CoxpaHutb".

Hanutok coxpaHeH B npodune.

< omAwN
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ru Home Connect

10.8 Co3paHue npoduna 13
Knaccuka vnu
coffeeWorld

1. Bbibepute HanuTok 13 "Knaccuka" unu
"coffeeWorld".

HacTpoiTte napameTpbl HanuTKa.
Haxmute "CoxpaHuTb B npopune".
Haxkmute + "[lo6aBuTb npodunb".
Beeaute HasBaHue npopuna.
Haxxmute "CoxpaHutb".

Bbi6epuTe poHOBOE M300paykeHue.
Haxxmute "Hanblie”.

BBeauTe HasBaHWe HamuTKa U HaAXKMUTE
"CoxpaHutb".

v [podunb M HAMUTOK COXPaHEHbI.

© O NOOGOE WD

10.9 U3aMmeHeHUe HanuTKa B
npodune

1. Haxkmute "TMpodunun".

Haxxmute "Tpodunu" Ha HIKHEM Kpato
aucnnes.

HaxmuTe Hy)>KHbIM Npoduneb.
BbI6epuTe HanMToK.

HacTpoiTte napameTpbl HanuTKa.
Haxmute "CoxpaHutb".
HaxwmuTte "MNepecoxpaHuts".

3arnycTuTe NPUroToBNEHNUE HANUTKa UK
BEPHUTECH B MEHIO, HaXKaB €—.

n
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10.10 YpaneHue HanuTKa B
npodune

1. Haxxmute "Mpodunu".

2. Harkmute "TMpodunn" Ha HWXKHEM Kpato
aucnnen.

3. BblbepuTe 1 HaXXMUTE NPOPUIb.
Ha)kmuTe HanuTok.
5. Harkmute "CbpocuTb".

&

1
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11 Home Connect

JaHHbIi npr6op MOXXHO NOAKHOUYUTE K Z10-
MalLHen ceT cBAsu. Moakntounte npudop
K MOOWNIBHOMY YCTPOMCTBY, 4TOObI ynpas-
NATb GYHKUMAMU npubopa yepes npunoxe-
Hue Home Connect, nsmeHats 6asoBble
YCTaHOBKM U OTCNIEXMBATb aKTyasbHbIM
cTaTyc CTUPKM.

Cepsuc Home Connect goctyneH He BO
BCex cTpaHax. Bosmo)xHoCTb ucnons3osa-
HMA PyHKuMn Home Connect 3aBucuT ot
HanuuuA cepsuca Home Connect B Ballei
cTpaHe. MHpopmaumto 06 aToM Bbl Halze-
Te 34ecb: www.home-connect.com.

Urto6bl BOCMONb30BaTLCA QYHKUMUEN

Home Connect, BHayane ycraHosute
cBA3b ¢ AomMaluHen cetoto WLAN (Wi-Fi')
n ¢ npunoxkeHnem Home Connect.

Mpunoxxernne Home Connect nomoxxet
BaM NPOWTW BECb NPOLECC PErMCTPaLMM.
[nA BbINOMIHEHWA HACTPOEK CneaynTe yKa-
3aHMAM B npunoxenun Home Connect.

PexomeHgauuma: Takke cobnoaaiTe yka-
3aHWA, NPUBEAEHHbIE B MPUIOXEHNUM
Home Connect.

MpumeuaHun

= CobntoganTte U3NoXKeHHbIe B AaHHOM
MHCTPYKLUMW NpaBuna TexHWKK Gesonac-
HOCTM, B TOM 41Ce NpU yNpaBneHnu
np1bopomM yepes NpuUnoXeHne
Home Connect.
— "BesonacHoctb", CtpaHuya 190

= [TpMOpUTETHLIM ABNAETCA yNpaB/ieHne
HernocpeACTBEHHO Ha camoM npubope.
B atom cnyyae ogHOBpeMeHHoe ynpas-
NeHue Yepes NpunoXxeHne
Home Connect HeBO3MOXHO.

11.1 YcTtaHOBKa NpUNoXeHUa
Home Connect

1. lMpunoxxenne Home Connect yctaHoB-
NeHO Ha MoBUIbLHOM yCTpOICTBE.

Wi-Fi aBnaetca 3apernctpuposaHHon ToBapHon Mmapkon Wi-Fi Alliance.



2. 3anyctute npunoxenve Home Connect
1 HacTpoiiTe focTyn AnA
Home Connect.

Mpunoxexnne Home Connect nomoxxet
BaM MPOK1TK BECb NpoLecc perucrpa-
LuK.

11.2 Hactponka Home Connect

Tpe6oeaHun

= [TpunoxxeHne Home Connect HacTpoe-
HO Ha MOBUIbLHOM yCTpOMCTBE.

= MecTo ycTaHoBKM npubopa HaxoauTcA B
paavyce AeiCTBUA JOMALLHEW CeTHU
WLAN (Wi-Fi).

O630p HacTpoek Home Connect

Home Connect ru

1. OtkpowTe npunoxexnne Home Connect
n oTcKaHupymte cneayownn QR-koa.

2. Cnepayiite yKasaHUAM B NMPUSTOXEHUN
Home Connect.

11.3 Home Connect YcTaHOBKU

BeinonHute Hactporiky Home Connect B
COOTBETCTBMM C BaLLMMM NOTPEBHOCTAMM.
Hactpoikn Home Connect Bbl HailaeTe B
MeHto 6a30BbIX YCTAHOBOK Ballero npuéo-
pa. MNepeyeHb HAacTpoek, 0ToBparkaeMbIx
Ha Aavcnnee, 3aBUMCUT OT TOrO, YCTaHOB/IEHO
nv npunoxkeHne Home Connect 1 noaknto-
yeH nu Npubop K AOMaLLHEN CETHU.

3aech Bbl HataeTe 063op HacTpoek Home Connect 1 ceTeBbIX HACTPOEK.

BasoBan HacTpoika Bbi6op

OnucaHue

MoakntoyeHue K Bkn. [Mpu ANUTENBHOM OTCYTCTBUM MNK B LIENAX
WLAN BbIkn. 3KOHOMMWM BNIEKTPOIHEPTUM CNeAYET Bbl-
KJTOUMTb PaAnoMOoAyb.
3amertKa: Npu paboTe B CETEBOM peXkume
roToBHOCTH NpUBop notpednaeT He 6o-
nee 2 Br.
JncTaHuMoHHbIN Bkn Bkntouerue v BbIkNtOYEHWE ANCTAHLMOHHO-
3anyck Bbikn ro sarnycka.

3ameTKa: Yepes npunoxxexune
Home Connect BO3MOXHO TONbKO BbIK/HO-
yeHwue.

Job6asute MoBunb- -
HO€e YCTPOMCTBO

CoeavHeHue nprbopa ¢ NPUIOXKEHUEM
"Home Connect" nunu AoNONHUTENbHLIMU
YYETHBIMU 3aNMUCAMM.

WHdopmauma o cetn -

OtobparkeHne MHGOPMaLMK O CETU U NpH-
6ope.
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ru basosble YCTaHOBKHK

BasoBas HacTpoiKka Bei6op

OnucaHue

C6poc HacTpoek ce- -
™

3ameTka: bes noaknoueHuns K cetn ynpas-
nATb NpubopoM yepes npunoxkeHune "Home
Connect" HeBO3MOXHO.

O6Hosnenue MO -

3ameTKa: OTa HacTporKa AOCTyMHa TONbKO
npv Hanuuun obHoBneHuA MO.

11.4 lMcTaHUMOHHAaA AUarHo-
CTUKa

B cnyuyae Ballero oBpalleHna ¢ 3anpocom,
cepBUCHanA cny>k6a MoXXeT Nony4YnTb 4o-
CTYn K BaweMy npubopy nocpeacTBOM Au-
CTaHUMOHHOM anarHoctkn Home Connect,
ecnu BaLl npubop NOAKIOYEH K cepBepy,
a yaaneHHaa AvarHoCTMKa AOCTynHa B
CTpaHe nonb3oBaTens.

PekomeHnpauma: [ina nonyyeHuna Aonosn-
HUTENBbHOM MHDOPMAaLMKM 1 YKa3aHui no
AOCTyny K yAaneHHOW AnarHoCTUKe B Ba-
Len ctpaHe cM. pasaen Cepsuc Ha MecT-
Hom BeO-caiiTe: www.home-connect.com.

11.5 3awura AaHHbIX

CobntoaaiTe yKasaHuA Mo 3alumTe JaHHbIX.
Mpu nepBoM NOAKOUEHWUM Npubopa K
Z[IOMalLLHEN CeTu ¢ BbIXOAOM B MIHTEpHeT
BaLl Nnpubop nepenaet Ha cepsep

Home Connect cneaytowime kareropuu

ZlaHHbIX (NepBoHaYabHaA perucTpauma):

" yHUKa/bHbLIN MAeHTUdUKaTOP Npubopa
(cocToALMIA N3 KOLOBLIX HOMEPOB Npu-
6opa n MAC-aapeca ycTaHOBIEHHOIO
moaynsa csasun Wi-Fi);

= cepTuduKat 6e3onacHoOCTM MoaynA CBA-
31 Wi-Fi (anAa nHGOopMaLUMOHHO-TEXHUYE-
CKOW 3alLUMTbl NOAKNIOYEHUA);

= TeKyLUyt BEPCHIO MPOrpamMMHOro 1
annapatHoro obecnedyeHua Batlero Obl-
TOBOro Npubopa;

12.2 O630p 6a30BbIX YCTAaHOBOK

3necb npuBoanTCA 0630p 6a30BbIX HACTPOEK.
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® CTaTyC npeAblayllero BOCCTaHOBIEHUA
3aBOZICKMX HACTPOEK, eClin OHO BbINON-
HANOCH.

TakaA nepBoHavanbHanA PerucTpaumna Hyx-
Ha AnA UCMob30BaHWA GYHKLMM

Home Connect u TpebyeTca TONbKO B TOM
cnyyae, Koraa Bbl 6yaeTe Mcnonb3oBaTb
¢yHKuMn Home Connect B nepBbii pas.

3ameTka: ObpaTute BHUMAHKUE, YTO UC-
nonb3oBaHue ¢pyHKumin Home Connect Bos-
MOMHO TOSbKO MPU HANUYUK MPUNOIKEHUA
Home Connect. CBeaeHwua o 3awuTe aaH-
HbIX MOXXHO NMoNny4nTb B NPUNOXXeHUn
Home Connect.

12 Bba3soBble yCTaHOBKH

Bbl MoXXeTe 3asaTb 6a30Bble YCTaHOBKM
npubopa B COOTBETCTBUM C BaLLUUMMU MO-
TPeBHOCTAMM U BbI3BaTb AOMONHUTENBHBIE
YHKLMHN.

12.1 U3smeHeHHe 6a30BbIX Ha-
CTpOEeK

1. Harxvnte 3.

v Ha aucnnee otobparkaetcA cnmcok ba-
30BbIX HACTPOEK.

2. M3ameHuTe Hy)XHYt0 6a30BYHO HACTPOWA-
KYy.

v [Mpubop 3anomuHaeT 6a3oByto HACTPOW-
Ky aBTOMaTU4YECKM.

3. [lnA BLIXOAA M3 pexumMa 6a3oBbix Ha-
CTPOEK HamuTe <.



Basosbie YCTAHOBKK U

BasoBafn ycTtaHOBKa

Buibop

MpumeHeHue

HacTtpo#ika HanuTtka

EmkocTb anA KodenHbix 3e-
peH

HacTpoika npuBA3KK eMKo-
CTW AnA KODEerHbIX 3epeH.

eGrinder

OneKTpoHHaA HacTporKa
cTeneHv nomona
HacTpoiika 6asoBoii ctene-
H¥ nomona B "comfortMode".

beanldent System

HacTpoika ncnonb3yemoro
copTa 3epeH.

- "Hcnonb3oBaHmne
beanldent System ",
CrpaHxuya 204

Ouepeab Monoka

HacTpoika ouepeaHocTu
MOJIOKa 1 Kode.

I'Iaysa AnA natre-Makumato

HacTpoiika nayssl mexay
MOJIOKOM W KOQeE.

Temnepatypa 3aBapuBaHus

HacTpoiika Temneparypsl
3aBapuBaHuA.

C6poc napameTpoB HanuTKa

C6poc HacTpoek HanuTKa.

Hactpoiikn npubopa

Moaorpesaresb vatuek'

BkntoyeHune unu BeikntoYe-
HWe nogorpesarena yawexk'.

ABTOMATHUYECKOE BbIKIIOYe-
HKHe

HacTpoika BpemeHu, rno uc-
TeUYEeHUM KoToporo npubop
aBTOMATUYECKM BbIKIHOYaeT-
cA.

Bpewmna 3anycka aBromaru-
YECKOro yAaneHua Hakumnm
(autoCalc)

YcTaHoBUTE BpeMA CYTOK
ZNA 3anycka nporpamMmbi
yAaneHus HaKumnu.

HacTpoiku yaaneHvA Haku-
nm

Bkntounte mnu BbikntOUUTE
"MIHTEHCMBHOE NONb30Ba-
Hue".

ApkocTb ancnnen

[MoatanHaA HacTpoiika ApKo-
CTH.

CurHansl

= BK/toUYeHWe U BbIKIIHOYe-
HWe 3BYKOBbIX CUrHasOB.

= HacTpo#ka ypoBHA rpoM-
KOCTH.

YXecTKoCcTb BOAbI

HacTpo#ka »ecTkocTv BO-
Abl.

Bpemsa cytok

YcTaHoBUTE TEKYLLEE BpEMA
CYTOK.

1

B 3aBMCMMOCTM OT KOMMAEKTaUKK
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ru basosble YCTaHOBKHK

BasoBafn ycTtaHOBKa Buibop MpumeHeHue
Lara YcTaHoBHTE TEKyLLyto Aary.
A3bIK HacTpoiika A3bika.

3aBoACKME HACTPOMNKK

C6poc npubopa zo 3a-
BOACKMX HACTpPOEK.

MNepcoHanusaumn Kateropwua npu nycke

HacTpoika meHto, koTopoe
NoABAAETCA NOC/e BKOYe-
HWA, Hanpumep "Knaccuka".

MocnenoBaTenbHOCTL NPO-
dunen

Onpeaenexune nocneaosa-
TeNbHOCTH Npodunen.

MocnenoBaTenbHOCTL
HanWTKoB B Npoduie

Onpeaenexue nocnenosa-
TENbHOCTU HAMWUTKOB B NMpPo-
oune.

Home Connect MHdpopmaunsa o

Home Connect

— "Hacrtpovika
Home Connect”,
Crpanunya 207

NHpopmauua o npubope CueTunk HanuTKoB

OT06pa>+<eHV|e KoJindecTtea
NPUroToB/IEHHbIX HAMUTKOB.

MHpopmauma 06 ouncTke

Oto6parkeHne BpeMeHu [0
cneaytoLuen 3aMeHbl
dunbTpa AnA BoAbl MK
3anycKka CepBUCHOW npo-
rpamMmei.

MHpopmaumsa o Bepcuu

OtobpakeHune MHGopmMaLmu
0 cetv v npubope.

MHpopmauma o nuueHsuu

OtoBparkeHue TeKkcTa nu-
ueHaun FOSS.

Pexkum paboThl Ana ae-
MOHCTpauuu

Pexkum paboTbl

Bkntounte nnu BeIKOUMTE
"JleMOoHCTpaLUnOoHHBIN pe-
HUM".

Kpartkasa MHCTpyKumMA no
noNb30BaTeNIbCKOMY UHTEP-

dency

3HaKOMCTBO C yCTaHOBKamy
npubopa.

Cny»ba cepsuca

QR-Koa 1 MOMCK MECTHOrO
npeacTaBUTENbCTBA CNYXKObI
cepsuca.

! B 3aBUCUMOCTM OT KOMMJIEKTALIMM

PekomeHgauma: OyHKLUMM MOXKHO TaKxKe
HaCTPOWUTbL Ha AWCMIEe KHOMKaMK BbICTPO-
ro Bbl30Ba B Hauyase CrucKa HacTpoex,
HanpumMep, akTMBMpoBaTb ONOKUPOBKY ANA
6esonacHoCTH JeTen.
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ABTOMAaTMUYECKan 0UMCTKA U yAaneHne Hakunu ru

13 ABTOMaTUUYECKaA OUMCTKaA U
yAaneHue Hakunu

OuwncTka npubopa U yaaneHne HaKkumnu Bbl-
NOJHAIOTCA aBTOMaTUYECKMU.
ABTOMAaTMYECKaA OYNUCTKA W yAalNeHWe Ha-
KUMKW NPENATCTBYIOT NpeXaeBpeMeHHOMY
3arpAsHeHUo 3aBapoYHOro 6oKa 1 LwnaH-
roB, a TaK)Ke OTNOXEHWAM HaKUMK B CUCTe-
Me. Baww npuéop Npov3BOANUT OUUCTKY U
yAaneHne Hakumnu yepes KOPOoTKHUE UHTEP-
Basibl C HA3KOM KOHLIEHTpaUMEN.
LocTyrnHoe KonnyecTBo HamnuTKoB 0 Heoo-
XOAMMOTO yAaneHUA HaK1Mu:

Hactpo#ka ctene- JocTynHoe Konu-
HU }ECTKOCTH BO- 4eCTBO HaNMMUTKOB,

Aabl B 3aBUCUMOCTH OT
o6bema, npubn.

1 100

2 53

3 40

4 33

MpumeuaHun

= Y06kl 0Becneunts BCe GyHKUMMU Nprbo-
pa, oCcTaBbTe YNCTALLMIA KapTPUIXK 1
KapTPUAXK OT HAKWUMK BCTABNEHHLIMU B
npuéop. Ecnu BbIHYTb KapTpUmKK 6e3
coobLUeHuA npubopa, MOXET BbITEUb
YXMAKOCTb. HemeaneHHo yaanute Bbl-
TEKLUYIO XXMAKOCTb. [1nA 3amMeHsbl
KapTpUAXKen UCnonb3ynTe COOTBETCTBY-
tOLLYO CEepBUC-NPOrpamMmy.
— "O630p cepBUCHBIX nporpamm”,
Crpaxuya 214

= [Tpn6op COOOBLUMT, ecnn NpeacToUT
OYMCTKA MW yAaneHWe Hakunu nmbo
ecnu TpebyeTcA 3amMeHa KapTpuaxa.

= [porpamMma OuYnUCTKM 3arycKaeTcA npu
BbIKJIFOUYEHUM Nprbopa.

= Bbl MOXETe yCTaHOBUTb BpPEMA 3anycka
OUYUCTKM OT HAKMMK.
- "O630p 6a30BbIX yCTAHOBOK",
Crpannya 208

= [InA obecneyeHns KauecTsa MOJIOYHOM
MeHbl B 3aBUCMMOCTU OT MHTEHCUBHOCTH
UCnonb3oBaHWA NpMBop BLIBOAWUT CO0B-
LLieH1e 0 HeoBXOAMMOCTH BbIMOHEHUA
MHTEHCWMBHOW OYMCTKM CUCTEMbI NoAaum
MoroKa. MHaukauma Ha aucnnee BefeT
Mo MyHKTaM NporpamMmbi.

13.1 Ucnonb3oBaHUe aBTOMaA-
TUUECKUW OUUCTKMU U yaa-
NIeHUAl HakKunu

TpeboBaHue: YnCTALLMI KapTPUaXK 1
KapTPUAXK OT HaKWMK BCTaBneHsl B npubop.

1. Mpu HeoBX0AMMOCTH yCTaHOBUTE BpPeMA
3anycka nporpamMmbl yAaneHUA HaKUmu.

Cneawte 3a TeM, YToObl 6bINO YCTaHOB-
NEHO TeKyLlee BpeMA CYTOK.
Bbl MOXkeTe TakKe 3anyctutb obe npo-
rpamMMbl BPyUHY!HO.
— "Hcrionb3oBaHne cepBUCHBIX Mpo-
rpamm”, CtpaHmya 214

2. YcTaHoBUTE KapTpUIXKK B Npuéop.

Hewucnonbayemble KapTpuaxu Bceraa
XpaHUTe B 3aKPbITOM OpUrMHATBbHOM
ynaKoBKe.

3ametKa: NporpamMma OUMCTKM 3anycKaeT-
CA aBTOMATUYECKM NOC/e BbIKMOUYEeHUA
npubopa.

14 OuucTKa v yxon

Jna fjonroBpemeHHoit UcrnpaBHoi paboTel Npubopa TpedyeTcA ero TLLaTenbHaA OUUCTKA

yXxoA.
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ru OuwncTka un yxoa

14.1 MNMpuroaHOCTb ANA MbITbA B NOCYAOMOEYHOW MaLUUHe

3necb npuBoanTCA 0630p AeTanei, NPUroAHbIX ASIA MbITbA B MOCYZA0OMOEYHON MallWHE.

BHUMAHMUE!

HekoTopble yactv npubopa HyBCTBUTESb-

Hbl K BBICOKMM TemMmneparypam u npu Mbi-

Tb€ B NOCYZAOMOEYHOM MaLlnMHe MOoryT

ObITb NOBPEXKAEHBI.

» Cobntofante UHCTPYKLMIO MO 3Kcnya-
TaUWK K NOCYZLOMOEYHOM MalLLmWHE.

» B nocyaomMoeyHoW MallMHe MOXHO
MbITb TOJIbKO NPUroAHble AnA 3TOro va-
CTH.

» Wcnonb3ayiTte TONLKO NporpamMmbl, He
HarpesatoLume yacth soiwe 60 °C.

Mpuroaxs:: &/

= [lopaoH

— MoanoHHuK

— KoHTeiHep anA KopenHow ryLum
CuvcTtema nogauv MosioKa ¢ aaantepom
EMKOCTb AN1A MOJIOKa C KPbILLIKOK
KpacHble noTku 3aBapoyHoro 6noka
AfnanTep eMKOCTH A5iA MoJioKa'

He npuroaHb:: &

Pesepsyap ans Boabl

KpebiliKka, coxpaHsatoLians apomar
3aBapoyHbIi 610K

Kpblwka 3aBapoyHoro 6noka
Koxxyx ancnexcepa

KpbilwKa oTceka AnA KapTpuarKen

' B 3aBUCMMOCTH OT KOMIIEKTaUmm

14.2 YucTtAwee cpencrTeo

McronbayiTe TONLKO NOAXOAALLME YMCTA-
LUMe cpeAacTsa.

BHUMAHMUE!

HenoaxoasLumne yncTALLME cpeacTsa MoryT

noBpeAnTb NOBEPXHOCTH Npubopa.

» He ucnonbayiite arpecuBHele unv abpa-
3MBHbIE YMCTALLME CpeacTBa.

» He ucnonb3syiTe unctawmMe cpeacrsea,
coaep)KalLlue ankoronb/CrnuprT.

> He ncnonb3ayinTe »ecTkMe Moyasku uim
ryoKu.

HenoaxoasLumne yncTALLMe cpeacTsa 1

cpeAcTBa AnA yAaneHWA Hak1nu MoryT fo-

BpeauTb Npubop.

> Kcnonb3yinte TONBKO KapTpUIXKU ANA
yAaneHna Hakumu U AnA OUYUCTKK, pas-
paboTaHHble crieumansHo And npubopa.
— "AKkceccyapnbl", CTpaHmnya 197
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PekomeHaauuu

= TuwaTenbHO NPOMOiiTE HOBbIE ry6yatble
candeTku, YToBbl yAanuTb CONK, KOTO-
pble MOryT UMeTbCA Ha HUX. Conu MoryT
NpUBECTH K 00pasoBaHuWio HaneTa
PXKaBUMHbI Ha NMOBEPXHOCTAX U3 CTaNM.

= OcTaTku Hakunu, Kode, MosoKa, Moto-
LUMX CPEACTB M CPEACTB ANA yAaneHus
HaKUMK Bceraa yaanante HeMeaneHHo,
yTo6bI NPeaoTBPaTUTL 06pas3oBaH1e
KOppO3uMu.



= PerynApHo ouuLLaiTe oT HaKunu pesep-
Byap AnA BOZAbl, NOJb3YACh UMEIOLLMM-
cA B NpoAaKke NoAXOAALLMM CPeACTBOM
ANA yAaneHua Hakunu.

14.3 OuuncTKa npubopa

A NMPEAYNPEX OEHUE
OnacHOCTb NopamMeHUsa ANeKTPUUECKUM
TOKoMm!

MpoHuKLwaa B Npubop Brara MoXKeT cTaTb

NPUYMHOM NOPaXKEHNUA TOKOM.

» Kateropwuyecku 3anpeLuaeTca norpy-
»aTb npubop unu ceteBom kabesnb B BO-
ay.

» 3anpetllaeTcA nonaaaHne XuaKoCTen
Ha LUTeKepHoe coeanHeHue npubopa.

» He 1cnonb3yiTe AnA 04UCTKU Npubopa
NapooYUCTUTENMU UK OYUCTUTENU BbICO-
KOro JaBneHus.

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxora!

HekoTopele yactv npubopa cunbHO Harpe-

BatoTCA.

» He npuKacanTecb K ropA4YnMM 4acTaM
npubopa.

» Mcnonb3osas npubop, nepes KoH-
TakTOM C rOPAYUMM YaCTAMMU JanTe UM
OCTbITb.

1. OuncTute Kopnyc, NONMPOBaHHbIE NO-
BEPXHOCTU U NaHenb yrnpaBneHua Mu-
KpodrbpoBoW canpeTKow.

2. [Mocne NpUroToBAEHMA HAMUTKA OYNUCTU-
Te cUcTeMy fo3atopa MArKoW BNaXKHOM
TKaHb!0.

3. MpomoiTe eMKOCTb ANA BOAbI CBEXKEW
YMCTOW BOZOW.

4. Ecnv npuéopoM A0nro He nonb3oBa-
NWCb (Hanpumep, BO BpeMA OTMyCKa),
MOYMCTUTE BeCb NPUOOP BKIOUUTENBHO
C NOABWXXHBLIMW YaCTAMM (Hanpumep,
3aBapoYHbIM BIIOKOM MM eMKOCTBHO
AnA BoAbl).

Ouunctka n yxoa ru

3ametka: Ecnu npubop BKtoyaeTcA B XO-
NOAHOM COCTOAHWUM UK BbIKAtOYaeTCcA no-
C/ne NpUroToB/eHWA Kode, MPOMbIBKA NpH-
6opa BbINONHAETCA aBTOMaTUYeCcKu. Ta-
KMM oBpasom cucTemMa ouuLLiaeTcA camo-
CTOATENBHO.

14.4 OuyucTKa nogaoHa U eMKO-
CTHU ANA KOPEeMHOM ryLm

E)xeaHeBHO ouuLLainTe U ONOPOXKHANTE
NOAZOH U eMKOCTb ANA KOPEWHOW ryLLM,
yToObl HE BO3HWKANM OTNIOXKEHWUA. Cneayii-
Te UHCTPYKLMK B KAPTUHKaX, MPUBEAEHHOM
B Hayane 9T0ro JoKyMeHTa.

- Pac. EZ1 - EQ

14.5 OyuCTKa eMKOCTH And Mo-
noka

Mo rurMeHnYecKnuM cooBparkeHuAM pery-
NAPHO OYMLLAITEe EMKOCTb AMA MOJIOKa.
EMKOCTb AnA MOMIOKa MOXXHO MbiTb B MO-
cyZfioMoeyHon MaluunHe. Cneaywte
MHCTPYKLMWK B KAPTUHKax, NpuBeieHHON B
Hauane 3Toro OKyMeHTa.

~ Puc. B - Bl

14.6 OuucTKa pesepByapa anf
BOAbI

» E)xeaHeBHO ouvLlanTe pesepsByap AnA
BOJbI BPYUYHYH0 BO M3BexaHue crnoes
OT/IOXKEHWN.

- Puc.

14.7 CepBHUCHbIE NporpamMmmbl

Mpwn ycTaHoBKe/CHATUM GUNbTPa ANA BOAbI
WnK ANnA TLWaTeNbHOM 0YMCTKM npubopa mc-
nonb3yiTe cepBUCHbBIE NporpamMmbl. MNpu
Heo6X0AMMOCTH BbINONHUTL CEPBUCHYHO
nporpammy (Hanpumep, O4UCTKY) Npudop
yBeAoMNAET 00 3TOM.

MpumeuaHua
= Jlucnnen nokasbiBaeT ANIUTENBHOCTb
npouecca.
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ru OuwncTka un yxoa

= Ecnu npu6op 610KMpoBaH, UM MOYKHO
6yneT cHoBa Mosib30BaTbCA TONLKO MO-
cre yaaneHva Hakumu unu npolecca
OUMCTKM.

PekomeHaauuma: LononHUTENbHO K aBTO-
MaTU4YeCKOoW NPOMbIBKE HE0BX0AWMO pery-
NAPHO BbIHUMAaTb M OUYULLaTb 3aBapPOUHbIN
6oK.

0630p CepBUCHbLIX NporpaMmm

Ucnonb3oBaHue CepPBUCHbIX

nporpaMmm

1. Haxxwvnte &'

2. Ha)kmute Ha CMMBON HY)XXHOW Nporpam-
Mbl.
MHAaMKaumA Ha aucnnee BeAeT Mo MyHK-
Tam nporpamMmmei.

3necb NpuBOAUTCA 0630P CEPBUCHbLIX MPOrpamMm.

3ameTKa: Ha HayanbHOM 3KpaHe oToBparkaeTcA KONMUYECTBO HAMWTKOB, OCTaBLUMXCA 10

BbINOJIHEHUA NporpamMmsbl, U BpeMA.

Ounbtp INTENZA

YcTaHoBKa, 3aMeHa Uinu cHATMe dunbTpa
ANA BOAbl.

OuuncTKa cuctemsbl noaa-
4n MonoKa

ABTOMaTMUYeCKan NPOMbIBKa MOSIOYHOMN CH-
CTEMbI.

BeinonHAeTcA aBTOMaTu-
yecKan ouucTKa
(autoClean) ...

OcBoboxaeHue LUNaHroB 1 TpyBok ot
0CTaTKOB Kode.

ABTOMAaTHYECKOE yaane-
Hve Hakunu (autoCalc)

OcBOBOXIEHWE LLNAHIOB M TPYBOK OT
OCTaTKOB HaKMMH.

OumncTka 3aBapoyHOro
6noka

®
*]
’
¥
L

Ha aucnnee noatanHo oto6paykaeTca onmu-
MasibHaA OUMNCTKa 3aBapOYHOro GrioKa.

OuucTka ycTpoicTBa pas-
nvBa HamnuTKoB

Ha aucnnee noatanHo otobpaxaeTca ontu-
MasibHasA OYMCTKa JosaTtopa.

3awmwTa ot 3amMep3aHunAa

OnopoXHeHMWe LNaHroB U TpyGoK AnA 3a-
LMTEl Npubopa Npu TPaHCMOPTUPOBKE UMK
XPaHEHWH.

3ameHa yncTALLEero
KapTpuarka

Luvcnnen nokaseiBaeT NoatanHo npoueaypy
3aMeHbl YACTALLEro KapTpuaxa.

3ameHa KapTpuarka ot
‘ Hakunu

Lucnne nokasbiBaeT NoatanHo npoueaypy
3aMeHbl KapTpuaXKa OT HaKu1Mu.
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Ouunctka n yxoa ru

CneuuanbHas npoMbiBKa Ecnu cepBucHas nporpaMma npepbiBaercs,
Hanpumep, 13-3a cboA B NIEKTPOCETH, NPO-
MblBKa npubopa BhINOSHAETCA aBToMaTnye-
cku. Mocne atoro npubop cHoBa roToB K pa-
6orTe.

PekomeHngauua: Ecnu ncnonbsyetca
GunbTp AnA BOAbI, Nepuo BpeMeHu A0
HEeoBX0AMMOrO BbINOSHEHUA CEPBUCHOWM
nporpamMmel NpoaneBaeTcA.
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ru YcTtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

15 YcTtpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

Bbl MOXXeTe caMOCTOATENBHO YCTPaHWUTL HE3HAUNUTENbHBIE HEUCMPABHOCTY BaLLero npuéo-
pa. Bocnonbayiiteck MHGOpMauuen U3 rnaebl «YCTpaHeHUe HeucnpaBHOCTeW» nepes o6-
paLleHUeM B CEPBUCHYIO Cny>By. DTO NO3BONUT U3BeXKaTb AOMONHUTENBHBIX PACXOA0B.

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb NopaMeHUs ANeKTPUYECKUM TOKOM!

Mpu HeKBaNMOULUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUBOP MOXKET CTaTb UCTOYHUKOM OMaCHOCTMU.

» PeMoHTMpOBaTL NPMOOP paspeLlaeTca TONbKO KBaMMpUUMPOBaHHbLIM CrieuanucTam.

» [inA pemoHTa npuéopa MOXKHO MCMONb30BaTh TONbKO OPUrMHasIbHLIE 3aNyacTy.

» Bo u3bexxaHue onacHocTel 3aMeHa NOBPEXAEHHOro ceTeBoro kabensa gaHHoro npuéo-
pa MOXeT OblITb BbINOMHEHA TONBLKO NPOU3BOANUTENEM UM aBTOPU30BAHHOW UM CepBHC-
HO¥ cny>«60i NMBo NULIOM, UMEIOLLIMM aHaNOMMUHYIO0 KBaNUdUKaLMIO.

HeucnpaBHOCTb

MpuuurHa 1 ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Mpubop Gonblue He pea-
rMpyer.

Mpubop HeucnpaseH.
1. U3BnekuTe WITENCenbHY0 BUIKY U3 PO3ETKU U BbDKAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTEMNCENbHYHO BUSIKY B PO3ETKY.

Mpubop nepecran pado-
Tatb.

KapTpuarku He BCTaBfEHbI UK U3PACXOLOBaHbI.
» BcTaBbTe KapTpUIKK.

Home Connect He pabo-
TaeT Haanexatuum o6-
pasom.

B03MOXHbI pa3nuyHble NPUUKHBIL.
» 3anaute Ha www.home-connect.com.

Mpubop BblAAET TONBKO
BOZy, KOde He NpuroTas-
nMBaeTCA.
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MycTan eMKOCTb ANA KOPERHbBIX 3ePEH He MAEHTUDULMPYETCA

npuéopom.

» 3anonHute KopenHbIMKU 3epHAMK EMKOCTb ANA KOPEWHbIX
3epeH.

Otcek anqa Kode Ha 3aBapoyYHOM GI0Ke 3aCOPEH.
» OuucTUTe 3aBapPOYHbIN OIOK.

KogenHble 3epHa CAMLLKOM MaciaHUCTbIE U HE NOCTynatoT B
KODEMOTSIKY.
» Cnerka noctyyute No eMKOCTU ANIA KOPENHBIX 3EPEH.

» Wcnonb3ayiite apyrovi copT KOge.
» He ucnonb3ayiTte MacnaHUCTbIE KOPENHbIE 3epHa.

» OuncTnTe NYCTYHO EMKOCTb ANA KOMEWHbIX 3epeH BNarKHOM
TKaHbHO.

Bnok 3aBapuBaHMA BCTaBJ1IeH HenpaBW/bHO.

1. MNpoBepbTe, NPaBUILHO N BCTaBAEH U 3adUKCUPOBaH 3a-
BapOYHbIi GIOK.

2. lNepeanBnHbTE PACNONOXEHHbIW HAaBEPXY KPacHbIW pblyar
BNEBO.



YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Mpr6op BbIAAET TONLKO
BoAy, Kope He npurotas-
nueaertcA.

3. YcTaHoBUTE KPBILLKY 3aBapOYHOro 6roKa.

Mpubop He BbIAAET MO-
NIOYHYIO NEHYy.

Cuctema noaayn Mosioka 3arpAsHeHa.
» OuncTuTe CUCTEMY NMOAAYM MOJOKA B NMOCYAOMOEYHON Ma-
LLUMHE.

Tpy6ka nojayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.
» Ucnonb3ayite Gonblle MONOKa.

» [poBepbTe, Norpy>keHa nu TpydKa noJayn Mosnoka B Mosio-
Ko.

Cwuctema nogaun Monoka
He BCacChbiBaeT MOJTOKO.

CucTema noaauv Mosioka HernpasuiibHO cobpaHa.
» [MpaBunbHO BLINONHUTE COOPKY CUCTEMBI NOAAYM MOJIOKA.

OwmnboyHasA nocneaoBaTe/lbHOCTb NOACOEAMHEHNA EMKOCTU

ANnA MOJIOKa U CUCTEMbI NoAa4Yn MOJ1OKa.

» BcraBbTe cHavana CUCTeMy noaadu MoJioka B AUCNeHcep,
a 3aTeM eMKOCTb ANnA MOJIoKa.

Tpy6ka nojayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.
» Ucnonbayite Gonbliue MOOKa.

» [NpoBepbTe, Norpy>keHa nu Tpybka nofayu Mosnoka B MoJio-
Ko.

MonouHas neHa cnuiu-
KOM XonoaHasA.

MOMOKO CNULLIKOM XONoZHOE.
» Kcnonb3yiTe Tennoe MOoKo.

HanuTtok XOJI0AHOro npu-
rotToB/ieHNA He40CTaTou-
HO XONOAHBIN.

Tennana BoZa B pesepByape ANA BOAbI.

1. HanonHuTe eMKOCTb ANA BOALI CBEXKEW U XONOAHOW NUThe-
BOW BoAOM 6e3 yrneKkucnoTtbl.

2. [InA [ONONHUTENBHOIO OXNAXXKAEHUA HANUTKa MOXHO Ao0a-
BWUTb KYOWK NbJa.

Mpubop He BblAAET ropA-
uyto BoZy

Cwucrtema nogaun Mmonoka 3arpAsHeHa.
» Ouuctute cucTtemMy nogayn MoJsioKa B HOCY.D,OMOGLIHOVI Ma-
LLnHe.

MOHTaXK Unu AEMOHTaXK
CUCTEMbI NoAA4Yn MOJIOKa
HEBO3MOXEH.

HenpaBManaﬂ nocnenoBaTtesibHOCTb MOHTaXKa.

» [loacoeavHuTe cHavyana CcCUcTtemMy nogaym MoOJIOKa, a 3arem
€MKOCTb /717 MOJIOKa. anl JeMOHTa)Ke BHa4Yane U3BJiekute
€MKOCTb A/1A MOJIOKa, a 3ateM CUCTeMY noAayn MoJsioKa.

Mpubop He pasnvBaet
HarnuToK.

B ¢unbTpe AnA BoAbl HAXOAWUTCA BO3AYX.

1. Morpysute GuUNbTP ANA BOAbLI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
Tex nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAWUTL Ny3bIpbKK BO3ayXa.

2. BcraBbTe 06patHO GUALTP.

» BcTaBbTe, NPOYHO NpWKas, GUIbTP AnA BoAbl 6e3 nepexo-
ca B rHe3o pesepByapa.
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ru YcTtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Mpubop He pasnvBaet
HanuToK.

OcTaTtku cpeacTBa AnA YAANEHWA HAKUMU 3aCOPAIOT pesep-
Byap 4nA BoAbl.

1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.

2. TwarenbHO OUUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

Boza Ha BHyTpeHHeM
ZHe npubopa.

MoanoH 6bin U3BMEYEH CIIULLKOM paHo.
» KMaBnekamnte NoAAOH TONbKO yepes3 HECKOJIbKO CeKyHA no-
CJie NpuUroToBNeHnA nocneaHero HanuTKka.

3aBapouyHhbIi 610K He Bbl-
HUMaeTCA.

duKcaTop He OTKpbIBAETCA, 3aBAPOUHbIN BIOK 3aKIMHUIO.
> Beoiknounte npubop v cHoBa BKIOUNUTE ero yepes 3 MUHy-
Thl.

Kogpemorka He 3anyc-
KaeTcA.

Mpu6op neperpencs.
1. OTcoeamHuTe NpUOOP OT INEKTPOCETH.
2. Bobkaute 1 yac, utobbl NpuOOp OCTbIS.

Kogpemornka He nepema-
nblBaeT KopenHble 3epHa,
XOTA eMKOCTb AnA Kodew-
HbIX 3epeH MosHa.

KoderHble 3epHa CAMLLKOM MacCiAHWUCTBIE U HE MOCTYNatoT B
KODEMOJIKY.

» Cnerka noctyyuTe No eMKOCTU ANIA KOPENHBIX 3EPEH.

» Wcnonbsyinte apyromn copt Kode.

» He ucnonb3yiTte MacnaHUCTbIe KOPENHbIE 3epHa.

» OunCTUTE MYCTYH0 EMKOCTb ANA KOYEMHBIX 3EPEH BIAYXKHOM
TKaHbHO.

OueHb HepaBHOMEpPHOE
KayecTBO KOpe Unu Mo-
NOYHOM NEHBbI.

B npubope obpasosanack Hakunb.
» Ypanute Hakvnb 13 npubopa.

HepasHomepHoe kaue-
CTBO MOJIOYHOW MEHBI.

KauectBo MOSIOYHOM NeHbI 3aBMCUT OT BUAA UCMOMb3YeMOro

MOSIOKa UK HaMWUTKa M3 PacTUTENILHOIO ChIpbA.

» OnTMMU3KpY#TE pe3ynbTart, BblOpaB COOTBETCTBYHOLLUM
COPT MOJIOK@ WK Han1TKa U3 PacTUTESIbHOMO ChipbA.

Kode He BbiaaeTca unu
TOJZIbKO OoTAEe/IbHbIMU Kan-
NAMM.

YcTaHoBNEHHOE Konunye-
CTBO HanuUTKa He A0CTura-
eTcA.

YcTaHOBNEH CAWULLKOM MENKUI MOMOTT.
» YcraHoBuTe Bonee KpynHbliA MOMOJI.

CunbHbIE OTIIOXKEHWA HaKUnu B npubope.
» Ypanute Hakunb K3 npubopa.

B ¢unbTpe anA BoAbl HAXOAUTCA BO3AYX.

1. Morpysnte GUNbLTP ANA BOAbLI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX [0
Tex nop, Noka He NepecTaHyT BbIXOAWUTb Ny3blpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe 06partHo GpuibLTP.

MpuBop 3arpAsHeEH.
» OuncTnTe 3aBapPOYHBLIN BOK.
» Ouwnctute NpubOp W yaanuTe Hakumb.
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Kogpe 6e3 neHkw.

HeonTtumanbHbIM copT Kode.

» Wcnonb3yiTe copT KOPe C NOBbILLEHHBIM COAEPXaHUEM
3epeH Robusta.

» Ucnonbayite KopeiHble 3epHa ¢ Gonee CUNbHOM CTENeHbIo
obXKapKH.

MUcnonbaytoTca He cBeXeoBkapeHHble KoperHble 3epHa.
» Ucnonbayite cBexkeobkapeHHbIe KoperHble 3epHa.

CreneHb NoMona He COOTBETCTBYET KOENHBLIM 3epHaM.
» YcraHoBuTe Hosnee Mesikuit MoMOJ.

Kode cnuwkom «kuc-
NblA».

Cnuwkom rpy6biii nomon.
» YcraHoBuTe Hosnee Mesikuit MoMOor.

HeonTtumanbHbIi copT Kode.

» Kcnonb3ynTe copT Kode C NOBbILLEHHBIM COAEPKaHWEM
3epeH Robusta.

» Ucnonbayite KopelHble 3epHa ¢ Bonee CUNbHOM CTENEHbLIO
06>KapKH.

Kode cnmkom «ropb-
KU ».

YCcTaHOBIEH CIULLIKOM MENKUIA NOMOI.
» YcTaHoBuWTE 6onee KpynHbIA NOMON.

HeontumanbHbli copT Kode.
» Kcnonbayinte apyron copt Kode.

Kode nmeert «noarope-
Nbl» NPUBKYC.

YcTaHOBNEH CAWULLKOM MENKWUI MOMOT.
» YcTaHoBuWTe 6onee KpynHbIA MOMON.

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
» Kcnonbayinte apyron copt Kode.

Temneparypa 3aBap1BaHWUA CIIMLLKOM BbICOKaA.
> YcTaHoBuTe Gonee HU3KYLO TeMMNepaTypy 3aBapuBaHuA.

KogenHana rywa He
KOMMaKTHA W CIIULLIKOM
MoOKpas.

He ontumanbHana cTeneHb nomona.
» YcTaHoBuTe Bonee KpynHblid Mnv Bonee Menkui nomon.

KogpelHble 3epHa CIMLLKOM MaciAHUCTHIE.
> KMcnonb3yite ApYyron CopT KOPEMHbIX 3epeH.

Ha aucnnee noasnAaetcA
MHAMKaUuA "BcTaBbTe 3a-
BapOYHbIi BOK.".

HenpaBunbHO ycTaHOBNEHA KPbILLKA.

1. MpoBepbTe, NPaBUNIbHO M BCTABNEH U 3aPUKCUMPOBaH 3a-
BapOYHbIi BOK.

2. MepelBuHbTE PACMONOXKEHHLIN HABEPXY KPACHbIKA pbiuar
BNEBO.

3. YcTaHoBMTE KpbILLKY 3aBapoYHOro 6roka.
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ru YcTtpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Ha aucnnee oto6parkaer-
cA "3anonHuTte pesep-
Byap Anf BOAbl." HECMOT-
pA Ha TO, YTO EMKOCTb
ZnA BOAbI NOJHanA.

HenpaBunbHO ycTaHOBNEH pesepByap AnA BOAbI.
» [MpaBunbHO yCTaHOBWUTE pesepByap ANA BOAb.

Boza, coaeprkallan yrnekncnbii ras, B pesepByape AnA Bo-
Abl.
» HanonHute pesepByap ANnA BOAbI CBEXEW NUTLEBOW BOAOW.

B pesepsyape 4na BoAbI 3aCTPAN NOMIABOK.
1. BbiHbTE pesepByap AnA BOAbI.
2. TwarenbHO OUUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

HoBbli ¢punbTp AnA BOALI HE NPOMbBIT B COOTBETCTBUM C

MHCTPYKLUMEN.

1. MNpomoiite GuUnbTP ANA BOAbl B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLM-
en.

2. BeeauTe B AeicTBME QUILTP ANA BOAbI.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HaXoAMTCA BO3AYX.

1. lMorpysuTe GunbTp ANA BOALI B BOAY OTBEPCTMEM BBEPX A0
TexX Nop, NOKa He nepecTaHyT BbIXOANTb NY3bIPbKK BO3AyXa.

2. BcTaBbTe 06paTHO GUILTP.

Crapeblvi dunbTp AnA BOAbI.
» BcTaBbTe HOBbIM GUNLTP ANA BOAbI.

O6pasoBaHuA HakWMu B pe3epByape AnA BOAbl 3aCOPALOT CH-
cTemy.

1. TwaTtenbHO ounCTUTE pe3epByap ANA BOAbI.

2. 3anyctuTe nNporpammy yaaneHua Hakumu.

Ha ancnnee noasnaetca
MHAMKaumAa "Ounctute 3a-
BapOYHbIM BSIOK 1, ecnu
HY>XHO, pesepByap AnA
BOAbL.".

3aBapoyHbIi B5I0K 3arpAsHEH.
» OuncTuTe 3aBapouYHbIiA BNIOK.

Tyroi xoA MexaH1ama 3aBapoyHoro 6noka.
» OuncTHTe 3aBapouYHbIi BNIOK.

Ha aucnnee noaenaetca
uHauKauma «OwnboyHoe
HanpAXXeHWe».

MmetoTca npobrnembl ¢ noaayen HanpAKeHUs.
» Okcnnyatupyiite NprMOop TONLKO NPU HAaNpPAXXeHUn 220—
240 B.

Ha avcnnee nossnaetcA
MHAMKaUMA «3anycTuTb
elle pas».

Mpubop HeucnpaseH.
1. M3BneKuTe LUTENCENbHYIO BUIKY U3 PO3ETKU U BbIXKAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LiTencenbHYHO BUNKY B PO3ETKY.

MHavkauma "3anyctute
nporpammy calc'nClean!"
NoABNAETCA Ha Aucnnee
OY€eHb 4acTo.
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Jarke ymAryeHHaa BoAa COAEPKUT ONpeaeneHHoe Konnye-
CTBO M3BECTH.

1. BcraBbTe HOBLIM GUALTP ANA BOAbI.

2. YcraHoBMUTE COOTBETCTBYIOLLYIO CTEMNEHb XXECTKOCTH BOAbI.

CepBVICHaﬂ nporpamMma BbiNnoJIHEHA He NOJIHOCTbHO.



YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

HeucnpasHocTb MNp1unHa 1 ycTpaHeH1e HeMcnpaBHOCTEH

MHavkauma "3anyctute » 3anyctute cepBucHYyto nporpammy "CneunanbHaa NpoMbIB-
nporpammy calc'nClean!” Ka".

MoABMAETCA Ha Aucniee — "CepsucHbie nporpammsbl”, Ctpannya 213

O4yeHb 4acTo.
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ru TpaHCNopTMPOBKA, XpaHEHUe W yTUnu3auma

16 TpaHcnopTUpOBKa, XpaHeHUe
¥ yTUnu3auma

16.1 AKTMBaUMUA 3aLLUTbI OT MO-
posa

lMpu TpaHCMOPTUPOBKE U XPaHEHUH
npeaoxpaHvTe Ball NpuMbop OT Bo3Aei-
CTBMA HU3KWX TEMMNepaTyp.

BHUMAHMUE!

OcTatku XXKAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTW K NOBPEeXAeHuto npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE UK XPaHEHWM.

» [epean TPaHCNOPTUPOBKOKN MM NOMe-
LLIeHMEM Ha XpaHEeHWE OMOPOXKHUTE CU-
CTEeMY NoAauu XXUAKOCTH.

1. Bbinonxute nporpammy "3awimta ot 3a-
Mep3aHua".
2. OtknounTe NprUbop OT INEKTPOCETH.

16.2 YTUnusauua ctaporo 6bl-
TOoBOro npubopa

YTUAW3aLmMA B COOTBETCTBUM C IKONOTHUYe-

CKMMU HOpMaMu oBecrneunBaeT BO3MOX-

HOCTb BTOPUYHOO MCMOSNb30BAHWUA LIEHHbIX

CblpbeBbIX MaTepunanos.

1. BblHbTe M3 PO3ETKM BUIIKY CETEBOrO Ka-
Gens.

2. ObpexbTe ceTeBoM Kabenb npubopa.

3. YTunusupyiite npubop B COOTBETCTBUM C
3KOJIOTMYECKUMU HOPMaMM.

CBefieHWA 0 BO3MOXHbIX criocobax yTu-
NM3aLMK MOXKHO MONYYnTb B Creumnant-
3MpOBaHHOM TOProBOM MPEANPUATUM, a
TaKkXKe B PaiOHHbIX UITM TOPOACKMX Op-
raHax ynpasreHus.

pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

[JaHHble Hopmbl onpegens-
0T ENCTBYIOLLME Ha TeppH-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3Bpata v ytunusaumv cra-
pbiX Np1MBOPOB.

JaHHbli npubop umeert oT-
METKY O COOTBETCTBUU EBPO-
nenckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauum anextpuue-
CKMX M 3NEKTPOHHBIX Npubo-
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17 CepBucHan cnyxba

BarkHble anA GyHKUMOHUPOBAHWA npubopa
OpUrMHasbHbIe 3an4yacT, COOTBETCTBY!HO-
wmne [upektuse EC no akonornyeckomy
MPOEKTUPOBAHUIO 3NeKTponoTpednatoLLen
NPOAYKUMK, Bbl MOXKETE 3aKasaTb B Hallen
CEPBUCHOM cry)k6e, Kak MUHUMYM, B Teue-
HWe 7 neT ¢ MOMEHTa NPOoAaXK1 BaLlero
npubopa B npesenax EBponeickoro ako-
HOMMWYECKOro NpoCcTpaHcTaa.

3ameTKa: [Npy BbINONHEHUM FrapaHTUIHBIX
YCNoBWit NpousBoanTeNaA pabdoThl BeINOMHA-
FOTCA CEpPBUCHOM cny>kBoi GecnnaTHo.

MoapoBHyto MHPOPMALUIO O FrapaHTUHOM
CPOKe 1 YCNOBHAX rapaHTMu B Ballen
CTpaHe Bbl MOXXETe 3anpoCcuTb B HaLlen
cepBucHoit cny»be, y Ballero npozasLa
WK HaWTK Ha HalleM cauTe.

Aapec v TenedoH CEPBUCHOMN CNy»Obl
MOXHO HaWTK B NpunaraeMom nepeyHe
CEPBUCHBIX CNY>KO 1K Ha HalleMm Be6-
cante.

Lna aoctyna K KOHTaKTaMm Ciny>6 KiMeHT-
CKOro CepBu1Ca, Bbl TaKXe MOXeTe UC-
nonb3oBatb AaHHbI QR Koa.
https://www.siemens-home.bsh-group.ru
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MmnopTep/Opranrunsauma, npuHumaroLlan
npeteHsun no kavectsy/ TOO «BSH Home
Appliances (BCX Xoym AnnanaHcac)»
Pecny6nuka KasaxcrtaH, r. Anmartsl, yn.
Xapxun MykaHa, 22/5, 7 atax

e-mail: ala-infokz@bshg.com

Cpok cnyx6bl ycTpoiictea — 7 ner.

Ha tepputopumn Pecnybnuku KasaxcraH,
MpY 0OHapYXXeHUU HeUCPaBHOCTH, 3BOHU-
Te B CEPBUCHbIN KOHTaKT-LeHTp 5454
(TonbKo ANA MOBUMbHBIX TenedoHOB).
Caenaxo B CnoBeHun

17.1 Homep usgenusa (E-Nr.),
3aBojacKon Homep (FD) u
nopAAKOBbIK HOMep (Z-
Nr.)

Y106kl BLICTPO HATW AaHHbIE Npubopa 1

HOMep TenedoHa CEPBUCHOW CNy»Bbl, Bbl
MOXKeTe 3anucaTb 3T AaHHble.

TexHuyeckune XapaKTepUCTUKn  ru

BbicoTa npubopa 40 cm
LLInpuHa npubopa 32 cm
my6uHa npubopa 47 cm
Bec, nopoxHui 12 kr
Tun Kopemonku Kepamuka

18 TexHUUyecKkue xapaKTepUCTHU-
KU

Hanpsaenune 220-240 B ~

YacToTa 50y

MoTpebnAaeman MmoluHocTs 1500 BT

MakcumanbHoe aBneHve
Hacoca, cTaTuyHoe

20 bap

MakcumanbHasa Bmectn- 2,3 n
MOCTb pesepByapa anA
BoAbl (6e3 dunbTpa)

MakcumanbHasa Bmectn-  410r
MOCTb EMKOCTU ANfA KO-
denHbIX 3epeH

MakcumanbHasa Bmectn-  270r/280r
MOCTb NPaBo1/NeBon eM-

KOCTU ANIA KOPENHbIX 3e-

peH

JnvHa ceteBoro Kabena 100 cm

' B 3aBMCUMOCTM OT KoMniekraunm

18.1 UHpopmauma no ceoboa-
HO pacnpocTpaHAeMomy U
OTKPbITOMY NPOrpaMmmHoO-
My obecneueHuro

OTOT NPOAYKT COAEPIKUT KOMMOHEHTbI MPO-
rpaMMHoro obecneyeHus, KOTopble NULEH-
3vpoBaHbl oBnagarenAMu aBTOPCKUX NpaB
Kak cBo6OAHO pacnpocTpaHAeMoe v
OTKPbLITOE NPOrpaMMHoe 06ecneyeHue.
CooTBeTCTBYIOLLAA MHPOPMALMA O NULEH-
3MAX coxpaHeHa Ha 6biToBOM npubope.
JocTyn K cooTBeTCTBYOLLEN MHPOPMALMK
0 NIULIEH3MAX BO3MOXXEH TaKXKe Yepes npu-
noxxenne Home Connect: «lpopunb ->
[MpaBoBble ykasaHnua -> UHpopmaumsa o
nuueHsusx»." Bbl MOXKeTe ckadatb MHpOp-
MaLMto O IMLIEH3UAX Ha canTe GUPMEHHO-
ro npoaykra. (Hainaurte Ha cante npoayKra
MoZienb cBOero npubopa v Npouyto [OKy-
MeHTaumto.) Bbl Mo)xeTe Takxke 3anpocuTb
COOTBETCTBYIOLLYIO MHDOPMaLMIO Mo aape-
cy ossrequest@bshg.com nnn BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen — MioHxeH, MepmanuA.
Mo 3anpocy npeaoctaBnAeTCA UCXOAHbIN
KoA.

HanpasbTe cBoM 3anpoc no aapecy
ossrequest@bshg.com nnu BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen — MioHxeH, epmaHuA.
Tema: ,OSSREQUEST"

Pacxoabl Ha 06paboTKy Ballero 3anpoca
6yayT nocTasneHbl Bam B cyeT. 310
npeanoXkeHue AeUCTBUTENBHO Ha NPoTA-
YXEHWW Tpex NEeT C AaTtbl MOKYMKK UK XKe,
no MeHbLUEeN Mepe, B TeueHne nepvoaa,
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ru CepTuduKat cooTBETCTBUA

Ha KOTOpPbIW Mbl NpeanaraemM TEXHUYECKYHo
NoAAEPIKKY M 3anacHble AeTanu AnA CooT-
BeTcTBytoLLero npubopa.

19 CepTudpuUKaT COOTBETCTBUA

HacToAwwnm komnanna BSH Hausgeréte
GmbH 3aaBnaeT, uto Npudop ¢ PyHKUMO-
HanbHbIMW BO3MOXHOCTAMM Home
Connect cooTBETCTBYET OCHOBHBLIM Tpebo-
BaHWUAM M NPOYUM NMPUMEHUMbBIM MOSOXKE-
HuAM anpekTuebl 2014/53/EU.

MonHbin TekeT RED cepTtudukara cooTseT-
CTBWA pasMeLLeH Ha MHTepHeT-canTe
siemens-home.bsh-group.com Ha cTpaHu-
LLe ¢ onucaHuemM Ballero npubopa B pas-
Zlene AONONHUTENbHOM A0OKYMEHTaLMWH.

q

IvnanasoH 2,4 [Ty (2400-2483,5 MIwu):
makc. 100 mBT

Ounanason 5 IMu (5150-5350 Ml + 5470—
5725 MI'u): makc. 200 mBT

Q BE BG Ccz DK DE EE IE EL ES
FR HR IT cY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK Fl
SE NO CH TR IS UK (NI)

5 'Mu WLAN (Wi-Fi): TonbKko AnA Mcnonb3oBaHnA B MOMELLEHHUAX.

AL BA MD ME MK RS UK UA

5 'Mu WLAN (Wi-Fi): TonbKo AnA ncnonb3oBaHuA B NOMELLEHUAX.
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Besneka uk

1 Be3neKka

[oTpumynTeca HacTynHUX NpaBua TEXHIKK Oes3neKu.

1.1 3aranbHi BKa3iBKU

® byab nacka, yBaXKHO NpoOUNTanTe LI iIHCTPYKLIHO.

m 30epexiTb IHCTPYKLIto 11 iHbopMaLito Npo npunaad ana nisHiworo
KOpUCTYBaHHA abo Ana HaCTyNHOro BlacHWKa npunaay.

= He nigkniovanTte npunad, AKLWO NOro NOLWKOMKEHO niag yac
TPAHCNOPTYBaHHA.

1.2 BuKopuCTaHHA 32 NPU3HAYEHHAM

Kopuctynteca npunagom auile 3a Takmux YMOB:

® 1714 NMPUroTyBaHHA rapAYmnx Hamnoi..

® /1A NPUroTyBaHHA XOJI0AHNX HaMOIB.

By [IPMBATHMX JOMOrocnoaapcTtsax i B 3aKpUTUX MPUMILLEHHAX
noOyTOBOro NPU3HayYeHHsn.

® Ha BMCOTI WoHanbinbwe 2000 M Haa piBHEM MOPA.

1.3 O6MeeHHA Kona KOpUCTyBadiB

[iT BikOM Bia 8 POKiB, a TakKoX 0CcoOU 3 OOMEXEHUMUN DISUYHUMMU,
CEHCOPHMMN ab0 PO3YMOBUMK 3AIOHOCTAMM UM 3 Bpakom AOCBiay
Ta/abo 3HaHb MOXYTb KOPUCTYBATUCA LM MPWIAA0M Ti/bKL Nif
Harnagom ado nicna oTpuMaHHA BKa3iBOK i3 6€3MeYHOro Kopu-
CTYBaHHA MpuaazaoM i nicna Toro, AK BOHW YCBIAOMWUIN MOXJ/INBI
noB’A3aHi 3 UMM Hebesneku.

[iTAmM 3aB0pOHEHO rpatuca 3 npuianom.

[iTAM MOXHa uncTuTi 1 0OCyroByBaTn npunan avwe 3 8-piuHoro
BIKY 1 Mia HarnAgoM AOPOCANX.

Mpunan i kabenb X1BNeHHA cnin 6epertn B4 AiTel BiKOM 40

8 pokiB.
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uk bBesneka
1.4 MpaBuna TexHiku 6e3neKu

/\ YBATA! - He6e3neKa yayLueHHs!

[iTv MOXyTb HATArTM NakyBasbHi MaTepiann cobi Ha ronosy ado
3aropHyTUCA B HUX | 3aAUXHYTUCA.

» bepexiTb nakyBasbHi Marepianan Big OiTeN.

» He no3BonAnTe AitTAM rpatnucAa 3 nakyBas/ilbHUM MaTtepiasiom.
LT MOXYTb YANXHYTW UM NPOKOBTHYTW APIOHI AeTani 1 yHacnigok
LIbOro 3aAnXHYTUCA.

» BepexiTb ApiOHI aeTani Bia AiTen.

» He gosBonanTe aitAam rpatmuca 3 ApiOHMMK geTanamu.

/\ YBATA! - He6e3neka ypaxeHHA efNeKTPUYHMUM CTpyMoMm!
MOHTa)X, BUKOHAHWNIN HEHaNEXXHUM YNHOM, MOXE CTaHOBUTU HeOes-
neky /19 KopucTtyBaya.

» [Tpunan AO3BOAEHO NiAKYaTU A0 E1EKTPOMEPEXI N ekcnaya-
TyBaTu Nuve BIiANOBIAHO OO AAHWX, 3a3HaYEeHMX Ha 3aBO/ACHKIN
Tadnmuui.

» [punan MoxHa nigkaryaTh 40 efIEeKTPoOMepPeXxi 3MIHHOIO
CTPYMY Ti/IbKN Yepes 3a3eM/IeHY PO3ETKY, 3MOHTOBaHY 3riaHO 3
YNHHUMWU HOPMaMMU.

» 3aszemntoBabHUI NPOBIA eNeKTPUYHOI cucTeMU ocesi Mae ByTu
NPOKNaAeHUn 3rigHO 3 YNHHUMU HOPMaMMU.

» 3a00pPOHAETLCA BUKOPUCTAHHA Npunaay B NPUMILLEHHAX, A€
enekTpuyHa mepexa He obnagHaHa 3a3eM/BaIbHUM
NPOBOAOM.

MowKomKkeHUn npunaa ado NOLWKOMKEHNN MEPEXHUN Kabenb —

pKepeno Hebeaneku.

» HiKONN He KOPUCTYMTECA NOLIKOMKEHUM NPUAaa0M.

» 3a00POHEHO KOPUCTYBATUCA NPUIaaoM, MOBEPXHA AKOro TPi-
CHy/1a 4n 3namasnacs.

» He TArHITL 3a MepexHuin kadenb, Wob Bia'eaHaT npwnaj Bia
Mepexi. 3aBXan TATHITb TiIbKN 3a MEPEXHUI LUTEKEP MEPEXHO-
ro kabersnto.

» AKLWo npunan abo MepexHuin Kadesb NOLWKOMAKEHNN, HeramHo
Bio'eQHaNTEe MepexeBuit WTekep poa3noaiibHoro 61o0ka abo Bu-
MKHITb 3anoBiXXHNK Yy po3noainbHoMy O10Li.
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Besneka uk

» 3arenedoHyinTe 4O CEPBICHOIO LeHTpy. = Crop. 260
PeMOHTHI po60TW, BUKOHAHI HEHaNEXHUM UMHOM, MOXYTb
cknapatn Hebesneky AnA KopucTyBava.

» PeMOHTYyBaTW npunaa A03BOJIEHO Ti/IbKW (DaxiBLAM.

» [1nA peMOHTy npuiaay A03BOIAETLCA BUKOPUCTOBYBATU /INLLIE
OpUriHanbHi 3anyacTuHu.

» L1lo6 yHUKHYTU HeBesnek, y pasi NOWKOMKEHHA Kabento X1BNeH-
HA LUbOro npunagy Moro 3amiHy Mae BMKOHYBaTW BUPOOHUK,
cepBicHU LeHTp abo ocoba 3 BianoBiAHOW KBasidikaLlieto.

PionHa, Wo BUTEKIa, MOXE CMPUUNHUTA YPaKEHHA ENEKTPUYHUM

CTPYMOM.

» Hikonn He 3aHyptoinTe Hi npunag, Hi kKabenb XUBNEeHHA Y BOY.

» Ha po3HiMHWUIM 3’egHyBadY npunagy He Mae noTpanaatn pianHa.

» BUKOpPUCTOBYNTE NMpunaa Nuwe B 3aKpUTUX NPUMILLIEHHAX.

» bepexiTb Npuiaa Bifg BUCOKOI TeMnepaTypu 1 BOSIOMW.

» He MOXHa unctuTi npunag 3a 4ONOMOrot napoBoro abo Bu-
COKOTWCKOBOIO npuaaay.

A\ YBATA! - He6e3neKa nomei!

[Npwnnan HarpiBaeTbCA.

» 3abeaneyute 4OCTATHIO BEHTUAALIO npunaay.

» 3a00pPOHEHO KOpUCTYBaTMCA NpuiaaomM y wadi.

3acTocoByBaTV NOAOBXEHUI Kabeb XXMUBMNEHHA 1 HEAO3BO/EHI

agantepun Hedes3neyHo.

» He 3acTocoByiTe noaoBxyBadi abo GaraTtoMiCHi pO3ETKMW.

» 3aCTOCOBYITE NULIe aganTepu, AKi AO3BOIMB BUPOOHUK.

» AKLO LWHYP XUBNEHHA € KOPOTKMM i HEMa€e AOBLLOrO LWHypa K-
B/IEHHA, 3BEPHITbCA [0 NPOMECIHOI eNeKTpoMancTepHi, Wood
aganTtyBaT MiCLIe MOHTa)y BAOMaA.

/\ YBATA! — He6e3neka oniKis!

[eAki yactuHn npunaay ayxe HarpiBatoTbCA.

» He TopkanTteca rapaymx aetanen npunagay.

» [licnAa KOpUCTYBaHHA JanTe rapAuynm aeTtanam npuaany OXos10Hy-
TW.
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uk bBesneka

/\ YBATA! — He6e3neKa oniky!

LLlonHO npuroToBaHi HaMoi AyXxe rapaAui.

» Y pagsi notpedu gaBanTe HanoAaM OXOSIOHYTH.

» YHUKanTe noTpaniAaHHA Ha LWKIpY piavH i napu, Wo BUXOAATh i3
npwnaay.

JucTaHUinH1A 3anycK 3a J0NOMOrotd MoBiibHOI Nporpamu

Home Connect 6e3 Harnaay 3a npuiaaomM MoXe Npu3BecTy A0

olInaptoBaHHA iHLWKX OCiO.

» 3aB0pPOHEHO MIAHOCUTU PYKY Mid A03aTop, KON Hanill HanuBae-
ThCA.

» He nignyckante 00 npwiaay aditen Touwo.

/\ YBATA! - He6e3neka TpaBMmyBaHHA!

HenpaBuabHe BUKOPUCTAHHA Npuiaay MoXe CTBOpUTU Hebesneky

/1A KOpUCTyBaya.

> LLlo6 YHUKHYTV TpaBM, KOPUCTYMTECA NPUAAAOM AuLle 3a Npw-
3HaYEHHAM.

3atmckaHHA nanbUiB Mg Yac 3a4yMHEHHA ABEPUAT npuiaay.

» 3aumHAoun ABepuAaTa npunaay, 6epexiTe nanbdi.

KaBomosika obepTtaeTbeA.

» He npocoBynTe nanbLi B KABOMOJIKY.

/A YBATA! - He6e3neka: marHeTuam!

Llen npunaa MiCTUTb MOCTINHI MarHiTn. BoHW MOXyTb BNMBATK Ha

e/IEKTPOHHI IMNNaHTaTh, Hanpukian KapaioCTUMYATOPU YK IHCY/II-

HOBI MOMMW.

» JTtogam 3 eNeKTPOHHMMI iMnaHTataMmn HeoOXiaHO TpuMaTtucAa
Ha 6e3neyHin BiacTaHi — npuHanmHi 10 cM Big npunaay.

» besneuHy BiacTtanb 'y 10 cM cnig TpumaTn 1 Bid BUAHATOrO pese-
pByapa anqa Boau.

/\ YBATA! - He6e3neka LLUKoAW 340POB’t0!

[Mig vac ineTpyBaHHA MOXJ/IMBE NIerke NiABULEHHA BMICTY Kanito;

Lie MOXe BM/IMHYTW Ha 3[0POB’A 0OCi0 i3 XBOPUMM HUPKaMK i naLlie-

HTIB dianiay.

» AKLO y Bac XBOPi HMPKK abo BU YHMKAETE Kanito 3 iHWNX Npw-
UNH, Nepea CroXXMBaAHHAM MPOKOHCY/bTYNTECA 3 NIIKapeM.
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Besneka uk

3abpyaHeHHA npunagy MoXe CTaHOBUTK Hebe3neky Ana 340pOoB’'A.
» BUKOHYITE BKa3IBKN WOAO TiriEHIYHOro YNLLEHHA npuaaay.
Boaa 3 KOHTYpy rapavoi BoAn MOXe CTaHOBUTU Hebesaneky 1A
300pOB’A.

» BukopuctoByinte npunag TiNbKn 3i CBKOK | XONOAHOKO Hera-
30BaHO MUTHOK BOAOHO.
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uk OxopoHa AOBKINAA N OWaAIMBE KOPUCTYBAHHS

2 OxopoHa AoBKinnAa u
oLwlaanMBe KOpUCTyBa-
HHA

2.1 YTunisauifa ynakoBxKu

[MakyBasibHi MaTepiann eKonoriyHo

6esneyHi i MoXyTb BUKOPUCTOBYBATU-

€A MOBTOPHO.

» OKpeMi cknagHuKn noTpioHo pos-
copTyBatu 1 yTunisyBatu pos-
NiNbHO.

2.2 3aowanmeHHA eHepril

AKWwo Bu ByaeTe BUKOHYBATY Ll
BKagiBKW, Npuiaa Crnoxunsatnme
MEHLLE eNneKTPoeHEePTIl.

YCTaHOBITb HAMEHLLY TPUBaNICTb
3aTPUMKM aBTOMaTUYHOIO BUMKHEH-
HA.

v Konu npunagom He ByayTb KOpU-
CTyBatucA, BiH BUMMKATUMETbCA
paHile.

— "OcHoBsHi napameTtpu”,
Crop. 246

He nepepwuBarite npurotyBaHHA

HanoiB NepeayacHo.

v Harpita kinbkictb Bogn abo Mosno-
Ka Oyne BMKOpUCTaHa
ONTUMasILHO.

PerynapHo Buaanante 3 npunaay
Haku.

v Bioknagn Hakuny niaBuLLyoTb
€HEepProcnoXmnBaHHA.

232

3 YcTaHoBNeHHA U nig-
KJTFOUYEHHA

3.1 KomnneKT nocTtaBKU

[MicnAa posnakyBaHHA NepeBipTe, un
KOMMIEKT MOBHWUI i Y HE MOLWKOAWIO
AKICb YaCTWHM Mia Yac TpaHcnopTyBa-
HHA.

3ayBaMeHHA: 3anexHo Big moaeni
npwnany B KOMMNAEKT BXOAATb PidHi
akcecyapu. [logatkoBi akcecyapu no-
3HAYEHi NYHKTUPHOK PaMKOLo.

SCIA 1|

KaBomalumHa

>

EMHICTb 4n1A MonoKa

Hyuka Tpybka ana Mosnoka

Apantep eMHOCTI anA
mosoka'

IHCTPYKUiA 3 ekcrnyartauii

BCTAHOBNEHHA inbTpa.
Kaptpuox Calc

Kaptpumk Clean

Boasanunin dinktp

B
D |
E |
JlonomixHa HanpaMHa ana
1]

CmyxxKa ana BU3HAYEeHHs
YKOPCTKOCTI BOAM
! 3anexHo Bia KoMnnekTauii npuna-
a

<



3.2 YcTaHOBRneHHsa U nigxknto-
YeHHA npunagy

YBATA!

Hebesneka NowWwKompKEeHHA npunaay.

HenpaBunbHe BBeAEHHA B eKcr/yarta-

Lit0 MOXE MOLIKOAUTW npuiag.

» BukopucToByinte npunag nuwe B
NPUMILLEHHAX, 3axXULLEeHNX BiA
MOpPO3Y.

» AKLWOo Npunag TpaHcnopTyoTh ado
36epiratoTb 3a TemnepaTypu, HUX-
yoi Big 0 °C, nepen BBEAEHHAM B
ekcnayarauito cnig Butpumatu no-
ro 3 roa 3a KiMHaTHOI
Temneparypu.

» [icnA KOXXHOro NiagKAUYEHHA cnin
noyekatn npndansHo 5 c.

1. YCTaHOoBITL Npunaa Ha pPiBHIili BOOO-
CTINKIi MOBEPXHI, 3AaTHIil BUTPU-
matu oro Beary.

2. BcTaBTe wrencensHy BUAKY npwia-
ay [0 HaNeXHUM YNMHOM
BCTAHOBNEHO! PO3ETKN.

3HaromcTtBo Uk

EMHICTb AnA MosioKa

CeHCcopHi KHOMKMK

Biacik nig kapTpumk

Kpuiika rHizga kaptpuaxka

Migirpie yawok’

KoHTeliHep ana KaBoBuX
3epeH’

Kpuluka ana 36epexxeHHn
apomary’

CeiTnogiogHnn iHOnkaTop
KOHTeNHepa anA KaBoBUX
3epeH’

3aBo/cbka Tabnnuka

CeHcopHuit ancnnen

[BepuATa 3aBaptoBaibHOI
Kamepwu

Pesepsyap ana soau

MonouHa cuctema

Kpuika nosaropa

4 3HauomMCcTBO

4.1 MNpunan

TyT MOXHa no3HanoMmuTmCA 3i
cKnagHvkamun npunaay.

BKasiBku
m 3anexXHo BiA MoAeni npuiagy Mox-
NNBI AeAKi BiAMIHHOCTI KO/bOPY Ta
netanen.
= B jHCTpYKUIl 3 ekcnnyatauii
onuncaHi ABa BapiaHT\ npuiaay:
— [Npunan mae oanH KOHTENHEP
ONA KaBOBUX 3EPEH.
— lMpunan mae aBa KOHTENHepK
ONA KaBOBUX 3EPEH.

- Man. B3

REEE SEE & E 2EERNE

[MigaoH ana kKpanesb

W

anexHo Big KomnaekTauii npuna-
a

<

4.2 lMaHenb ynpasniHHA

3a gonomMoroto naHeni ynpaeniHHA
MOXXHa HacTpowBaTV QYHKLUIT npuna-
oy 1 ogepxXyBaTtu iHhopMalito npo
noro poBounii cTaH.

- Man. il

CeHCopHWI aucnnei
CeHCOPHI KHOMKM

CeHcopHui gucnnen

CeHCOpHUIN AMChIen cnyrye
BOAHOYAC i ANnA iHaukaduii, i 4nA kKe-
pyBaHHA.
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uk 3HaromcTBO

F'onoBHe MeHKO

Mpodini Bunbip sdepexeHux
HamnoiB 3 nepcoHani-
30BaHMMU
napameTpamu.

Knacuka Bubip ctaHaoapTHUX
HanoiB.

coffeeWorl Bubip 6asoBux Hanois,

d CMMUCOK AKUX MOXHa

NonoBHIOBATK 3a
JOMOMOroto
Home Connect.

MapameTpu Hanoto

MiuHicTb

de

O6’em

YacTtka Mmonoka

CTtyniHb nomeny

Yac KOHTakTy

Temnepatypa

Mpwnaa nigkayeHo
no Home Connect.

Mpwnag He nigknoye-
Ho no Home Connect.

DN )

X

Mpwnag He nigknoye-
HWI OO cepBepa.

O

Tpeba Buganntn
HaKWM; CKOPO LA Npo-
Leaypa 3anyCcTtuTbCA.

(¢5)

Monbante npo
3anacHui KapTpuax
(Big Hakuny abo YnmcTu-
JNIbHWIA) | CBOEYACHO
3amiHANTEe HUM BigNpa-
LIbOBaHWIA KapTPUOX.

HeranHo BUKOHawnTe
nporpamy BuaaneHHs
Hakuny! Mpunag ckopo
3a0/10Ky€EThCA.

DEMO

AKTMBOBAHO
"[lemoHCTpaUinHui pe-
KUM".

BuBpaHuin copT 3epeH’

Bunbepitb KOHTENHEP
[/1A KaBOBUX 3E€PEH .

! 3anexHo Bia KoMnnekTawii npuna-

oy

MNMopapa: lonatkoBsi HanawTyBaHHA
Hanoto AOCTYMHI B OCHOBHUX

napameTpax.

IHaMKauin

KomdopTt [NMpunag npautoe B pe-

bapucra Xumi «bapucra» abo B
pexumi «KompopT».

RS MNigirpis Yawok ysi-

MKHEHWI.

(A

aromaBoost
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CeHCOpHi KHONMKH

TyT HaBeaeHO ornAn CMMBONIB, O
3aBXan BUAMMI.

O

YBIMKHEHHA ab0 BU-
MKHEHHA npuiaay.

Barista
Comfort

Bubip pexumy «bapu-
cta» abo pexumy
«KomdopT».

W

MpuroTyBaHHA ABOX
yallok.

W

36epexeHHA
yt0B1EHOro Hamnoto.

©+

BiakputTta ado 3akpuT-
TA CEPBICHOI NPOo-
rpamu.

BinkpusaHHa abo
3aKpuUBaHHA
napameTpiB AnAa Hana-
LUTYBaHb.




Mpunagaa uk

5 Mpunaanna

BukopucToByiTe opuriHansHe npunagnd. BoHo pospobneHe ans Baworo npu-

naay.

Mpunanna MarasuH CepBiCHUM LeHTp

YNCTUNBHNIA KapTPUAK TZ800Z1 00312356

KapTpumxk Big Hakuny 17280022 00312357

KombiHoBaHWIA KOMMIEKT KapTpuoxis 1280073 00312358

®inbTp AnAa BoAN TZ70003 00575491

QinkTp Ana Boan, Habip i3 3 wWT. TZ70033A -

Habip ona nornaay TZ80004A 00312105
T780004B 00312106

Apantep Ana EMHOCTI 471A MooKa TZ70001 17006005

6 lNepen nepLunm
BUKOPUCTaHHAM

[igrotynTe npwnag Ao 3aCTOCyBaHHA.

6.1 MigroToBKa 1 YULLLEHHA
npunaay

3HIMITb 3axX1CHI NAIBKW, MOYNCTLTE
npwunan i noro okpemi yactuHu. Ke-
pyrteca rpadiyHo0 IHCTPYKLIED Ha
noyartky LUbOro AOKyMeHTa.

YBATA!

HenpwvaaTtHi 3epHa MOXyTb 3aCMIiTUTK

KaBOMOJIKY.

» BurKopucToByiTE NnLLE YNCTI CyMi-
Wi CMaXEHWX KaBOBUX 3E€PEH /1A
ecnpeco-MalnH / aBToMatuyHnx
KaBoMalLlVH.

» He BMKOPUCTOBYITE rNnasypoBaHi
KaBOBIi 3epHa.

» He BuKopucToByiTe Kapameni-
30BaHi KaBOBi 3epHa.

» He BMKOpPUCTOBYITE KaBOBi 3epHa,
06poBneHi LyKpoBMICHUMM
nobaskamu.

» He 3acunante meneHy Kasy.

- Man. Y -

BKasiBku

® [llogHA 3anoBHIONTE pesepByap
ANA BOAM CBIKOO i XOI0AHOK He-
rasoBaHO NMUTHOK BOOH.

= HKUO BapiaHT npuaaay Mae asa
KOHTENHEPW ONA 3EPEH, TYaN MOX-
Ha 3aBaHTa)KyBaTW PIi3HI COPTU
kasu. CBITN0AIOAHNIA IHAMKATOP
aKTVBHOIO KOHTEWHepa CBITUTHLCA.

m 1A KOXHOIro Hanoto npwiag
3anam’ATOBYE OCTaHHI BMOpaHui
KOHTelHep. Lle nonepeaHe Hana-
LUTYBaHHA MOXHa 3MiHUTHU.
— "OcHoBsHi napametpu”,
Crop. 246

MNopapa: LLlo6 36epiratv onTumasibHy
AKiCTb, 30epirarite KaBoBi 3epHa B
NPOX0N0AHOMY MiICLi B 3aKpUTIl
E€MHOCTI.

KaBoBi 3epHa B KOHTEMHepi npunaay
36epiratoTb apomMart yrnpoaoBX Ki-
JIbKOX AHIB.
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uk [lepea neplnm BUKOPUCTAHHAM

6.2 BusHaueHHA TBepAOCTi
BOAU

Llo6 npwnaa cBOEYacHO cnosillas
npo notpedy BUAAIUTA HaKWM, BaX-
JIMBO NPaBW/IbHO BCTAHOBUTK
TBEPAICTb BOAW. TBEPAICTL BOAN MOX-
Ha BU3HAYNTM 3a AOMNOMOIOK iHAW-
KaTOPHOI CMYXKW 3 KOMMEKTy abo
fisHaT1CA B MICLLEBOrO nocTavasibHu-
Ka Boau.

1. HeHanoBro 3aHypTe iHAMKaTOPHY
CMYXXKY Y CBiXYy BOAOMPOBIAHY
BOAY.

2. [larite BOAi CTEKTU 3 IHOMKATOPHOI
CMYXXKMW.

3. [epeBipTe Ha IHOMKATOPHIN CMYXL|
TBepAaicTb Boau 3a 1 xB.

- "Ornan piBHiB TBEPAOCTI BOAMN",
Crop. 236

3ayBameHHA: HagiTb matoum npu-
CTPIN AnA NOM’AKLWEHHA BOAW, CKOPW-
cTanTecsa iHANKATOPHOK CMYXXKOHO,
60 TBEepOiCTb BOAM Ha BUXOAi Pi3HU-
TbCA Bi MPUCTPOIO A0 NPUCTPOLO.

Mopaau

= HanawrtyBaHHA MOXHa 3MIHUTK B
Oyab-AKNA MOMEHT.
— "OcHoBsHi napametpu”,
Crop. 246

= {KLO TBEPAICTb BOAM BULLA 3a
21 °dH (3,8 mmonb/n), MOXHa
3a11Tn B pe3epByap nonepeaHbo
BiAMiINbTPOBaHY BOAY, WOO
3MEHLUNTU IHTEHCUBHICTbL YTBOPEH-
HA BanHAKOBMX BiAKNaAdiB.

6.3 Ornap piBHiB TBepAOCTi BOAU

Lla TabnumuA nokasye crniBBiAHOLWEHHA PIBHIB i CTyNeHIB TBEPAOCTI BOAM.

Pexum HanawTyBaHHA HimeubKi rpagycu 3aranbHa
KinbuA Ha $pinbTpi TBepaocti °dH TBEpAicTb y
INTENZA MMOJIb/N

1 A 1-7 <13

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15-21 2,5-3,8

4 C 22 -30 > 3,8

' 3aBoacbka HacTporka

6.4 BoaaHun ¢inbTp

3a gonomoroto inbTpa ana Boau Mo-
»KHa CMNOBI/IbHIOBATU MOABY HAKUMY 1
POBUTK BOAY UNUCTILLOLO.

BMicT BanHAKY y BOAI BM/MBae Ha
apomar i niHKy KaBu. 3 HWKHbOIO
oKy BoaaHoro dinstpa BRITA
INTENZA € peryntoBasbHe KinbLe. 3a
[OMNOMOrOK PEry/toBasIbHOroO KifbLA
MOXHa BCTAHOBUTM ONTUMabHUI
apomart 3a/1eXxHO BiA XapaKTeEPUCTUK
BaLLIOi BOAM.
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BcTaBneHHA ¢pinbTpa Ana sBoau

YBATA!

MoxknnBe NOLIKOIKEHHA Npuiany

BHAC/IAOK MOABW HaKumy.

» CBoeuyacHO 3aMiHtonTe QinbTp Ana
BOAMW.

» 3amiHATK QinbTP 4na BOAW NOTPI-
OHO He NisHille HiXX Yepes 2 Mic..

» 3BaxalTe Ha AUCMIENHY iHaMKa-
LIto.

1. HatucHits &.



[Mepen nepwnm BukopuctaHHAM  uk

2. HatucHite "®inbtp INTENZA" i BU-
KOHYWMTE BKa3iBKM, WO 3’ ABAATUMY-
TbCA Ha aucnnel.

3aBOACbKY KOHMirypaduito, 3’ABnAe-

TbCA MEHIO BBEAEHHA B eKcnyara-

Lito.

1. YBIMKHITb npunaa kHonkoto O,

2. BukoHyiTe BKagiBkK, WO 3'ABAATU-
MYTbCA Ha Aucnnei.

v Ha aucnnei 3’ABNATUMYTbCA iH-
CTPYKLUII 3 BUKOHAHHA NpOorpamu.

3amiHa abo BuganeHHa $pinbTpa
ANA BOAM

Mpunagom MoXKHa KopucTyBaTucA 1

6e3 inbTpa ana Boaw.

1. HatucHits ¢

2. HatucHith "®inbtp INTENZA".

3. HatucHits "3aminuTn" ado "Mpu-
Opatn" i BUKOHYINTE BKasiBKY, WO
3’ABNATMMYTbCA Ha AUCNEl.

BKasiBku

®» Akuwo tenep B Home Connect
X0ueTe BMKOHATWN HanallTyBaHHA,
NOTPUMYMTECA BKA3iBOK 3aCTOCY-
HKy Home Connect.

BKasiBku - "HanawrtysaHHa Home Connect”,

BianpauboBaHuii BoAAHUI DinbTP
YTUAIBYATE 3rigHO 3 MiCLIEBUMU
HOpMamu.

3anacHi BoaAHi GinbTpn 36epi-
ramte B 3aBOJACHKIN yNakoBLli B XO-
NOAHOMY 1 CyXOMY MicCLi.

Mopaau

3aMiHATK GiNbTP 41A BoAW Cif Ta-
KOX i3 FiriEHIYHNX MipKyBaHb.

3a HaABHOCTI BOAAHOrO inbTpa
BMAANATM HAKWM i3 Npuiagy MOXHa
piawe.

3a HaABHOCTI hinbTpa Ana Boau
KaBOBi Hanoi BUXOAATb CMaYHilIn-
MU,

AKLLO BM OOBroO HE KOPUCTyBa/IMCA
npunagom (Hanpuknaa, Oynum y Bid-
nycTUi), TO Nepen KOpPUCTyBaHHAM
NPOMUIATE BCTAHOBNEHNN BOAAHNIA
dinbTP, NPUroTyBaBLUN YallKy raps-
yoi BoaW.

MpwadaTty dinbTe ANA BOAU MOXHA
B MarasuHi abo cepBiCHOMY LIEHTPI.
- "Tlownagna", Crop. 235

6.5 lMepLuie BUKOpPUCTaHHA

npunagy

[MTicnAa nigknoyeHHA 00 enekTpomMepe-
Xi HanawTyrTe npunag anAa nepuworo
BMKOPUCTaHHA. Konn B BReplLle BMu-
KaeTe npunan abo BiAHOBMOETE

Crop. 244

AKwo BndpaHo BapiaHT
"[leMOHCTPaLinHu pexum", npa-
LItO€ TiIbKK AUCMenHa iHankaduis.
['oTyBatTV HaMoi Yn BUKOHYyBaTK
nporpamm HEMOXJINBO.

6.6 3aranbHi BKa3iBKH

Llo6 onTumansHO KOpUCTYBaTUCH
NpuiagoM, 3BaKanTe Ha BKasiBKu.

BKasiBKu

[Mpunan npautoe, NnLe Koau
BCTaB/eHi obunaBa KapTpuaxi.

Ha 3aBoai BCTAHOBNEHO CTaHAapT-
Hi napameTpu 1A onTUMasbHOro
pexumy podoTu npunagy.
KaBoMO/iKy BiAperynsoBaHo Ha
3aBofi 418 ONTUMasbHOI POOOTH.
AKLLIO KaBa Teue nulie kpanaamm
abo HaaTo pigka i mae 3amasno
NiHKN, MOXKHA BigperytoBaTu
CTYNiHb MOMENYy.

— "KopucTtyBaHHA €/1eKTPOHHUM
PErY/IKOBAHHAM CTYNEHA Nomesty
eGrinder", Crop. 241

[1ig yac KOpUCTyBaHHA Ha BEHTUA-
LiMHUX WiAMHAX | KpULLi BiACIKY
anA TabneTok MOX/IMBA NoABa
Kpanenb BoAw.
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uk OCHOBHI BIIOMOCTI NPO KOPUCTYBaHHA

® HKLWO HiYoro He podutn 3 Npuna-
[OM YNpOAOBX MEBHOroO yacy, BiH
aBTOMaTUUYHO BUMKHETLCA. Tpu-
Ba/liCTb LIbOrO NMepioay MoxHa
3MIHUTW B OCHOBHUX MapameTpax.
- Crop. 246

B 3 TeXHIYHUX NPUUNH 3cCepeanHm
npunany MoXxe BMXOOUTK napa.

ci\\/) ({\\/D

I

= [lepwnini NPUroToBaHUM Hanin He
Oyne matn BUpaXKeHoro apomary,
AKLLO:
— Bu kopucTtyeteca npunagom
ynepuue.
— Bw posro He BMukanu npunaa.

He nuiite LboOro Hanoto.

Mopapa: CtabinbHa apiBHoMopucta
KpemMoBa MiHka JocAraeTsea nicna
NPUroTYBaHHA KiNIbKOX YallioK Bif
noyartky KOPUCTYBaHHA NpUIaaoM.

7 OcHOBHI BigOMOCTi npo
KOPUCTYBaHHA

7.1 YBiMKHeHHA a60 BUMKHe-
HHA npunaay

» Harmucnits O.

[1in yac yBiMKHEHHA Ha aucniel
3’aBuTbCA norotun. Mig yac yBsi-
MKHEHHA N BUMKHEHHA npwiag
aBTOMaTMYHO MPOMMBAETLCA. AKLIO
npunaza Ha MOMEHT YBIMKHEHHSA Lie
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Tennuin ado nepen BUMKHEHHAM
Hanol He rotyBasan, npunan He
NPOMUBAETbLCA.

7.2 lMpuroTyBaHHA HanoiB

TyT BM Ai3HaETECH, AK NPUroTyBaTH
BMOPAaHWIA Hanil.

A\ yBAra

He6e3aneka oniky!

LLloriHO npuroToBaHi Hanoi ayxe ra-

pAyi.

» Y pasi notpedun gaBainTe HanoAawm
OXONOHYTW.

» YHUKaNTe NoTpaniAaHHA Ha WKipy
piavH i napwu, Wo BUXOAATL i3 Npu-
naay.

BKasiBxu

m 3a JeAKkMx napaMeTpiB Kaea rotye-
TbCA B KiNbka etanis. 3ayekamnre,
[OKM NMpoLEeC NpUroTyBaHHA
MOBHICTIO 3aBEPLUNTLCA.

m 1|06 npurotysaTtu Hanin 3 MO0-
KOM, [0 npunagy notpibHo npuea-
HaTK 3anOBHEHN MOIOKOM
KOHTelHep abo, 3a 40MNOMOrow
agantepa, MO/IOYHUIA NakeT.

m YcraHonosatu abo sHimaTtu
[03aTOP MOXHAa TiSIbKWU TO4i, KON
He NPUEOHaHNN KOHTENHep AnA
Mosioka abo MOJIOUHUIA afanTep.

m KoHTenHep Ana mMonoka pospobie-
HWA cneuianbHOo Nia Luen npunag.
KoHTelrHep AnA Monoka npuaHave-
HWUIA TibKKW Ana Toro, wod 36epira-
TN MOJIOKO B NMOOYTOBMX YMOBAX i B
XONOAUNBHUKY.

® AKLWO MOJIOYHA CUCTEMA HE
nounileHa, HanuTa rapaya soaa
MOXe MICTUTU HE3HAYHI JOMILLKMK
MOJIOKA.

7.3 doubleShot Ta tripleShot

Mpwnan mene Kasy ABidi a®o Tpuui.



LLlo® BUBINLHAAMCA TiIbKU NMPUEMHI Ha
cmak i Jobpe 3acBotoBaHi apoMaT-
YHi pevyoBuHK, Npunan 3aHOBO Mefe
3epHa I 3aBaptoe KaBy.

LLlo noBlle 3aBaptOeETbCA KaBa, TO
OiNblUe FpKMUX PEeYoBUH i HebaxaHux
apomariB BMBIbHAETLCA. [ipKi pe-
YOBUHW 11 HeBaXkaHi apomaTtu Mnori-
PLIYOTb CMaK i 3aCBOIOBAHICTb KaBW.

3ayBameHHA: OyHkUii "doubleShot" i
"tripleShot" 3anexatb Big BMOpPaHoOro
Hanoto, Moro MilUHOCTI Ta 06’emy.

7.4 Slow Brew Tta Cold Brew

Slow Brew i Cold Brew — ue
MOBI/IbHO 3aBaptoBaHi Hamoi; npunaa
HanMBae ix iMnybcamu, a He Cyli-
JIbHUM MOTOKOM. Takuii cnocio
3aBaptoBaTy KaBy Mae rapayvuii i xo-
NoaHnA pisHoBUAN. [1pPUroTyBaHHA
Hamnow TPMBAE KiNbKa XBWU/IVH.

3ayBa)KeHHA: [lepe NpUroTyBaHHAM
Harnoo 3anoBHITb pesepByap A/1A
BOAM CBIXOO | XO/104HOIO Hera-
30BaHOIO MUTHOK BOOHO.

7.5 MNMpuroTtyBaHHA KaBOBOro
Harnoro 3 MOJIOKOM

Y uboMy npuknagi M1 po3riAHEMO,
AK NpuroTyBatk nare-mak’ato.

A\ yBAra

Heb6esneka onikis!

MonouHa cuctema ayxxe CuibHO Ha-

rpiBaeTbCA.

» Hikonv He TopkanTeca rapAvoi Mo-
JIOYHOI CUCTEMMN.

» [leplw HiX TOPKaATNUCA MONOYHOI CU-
cTemu, aanTe i OXONOHYTU.

' BanexHo Big KoMnnekTaLii npunaay

OCHOBHI BiAOMOCTI NPO KOPUCTyBaHHA uk

Bumoru

® [lpunag yBIMKHEHWI, pesepsyap
ONA BOAM M KOHTEWHEP ANA
KaBOBUX 3€PEH 3amnoBHEHI.

m KoHTenHep Ansa monoka abo Moso-
YHWI aganTep NpUeaHaHni.

m KOHTENHEP AN1A MOJIOKa
3anoBHEHWI MOJIOKOM, ad0 WNaHr
MOJIOYHOIO aganTtepa 3aHypeHun y
MOJTIOKO.

1. [locTaBTe CKNAHKY Nig 403aTop.

2. HaTUCHITL & | BUOEPITH
"baristaMode".

3. HatucHitb "Knacuka".

4. BubepiTb CMMBOJ HaMnoto nate-
Mak’ATo.

5. HatucHiTb cMMBO HaMnoto i Hana-
WTYATE NapamMeTpu Hanoto.

- Wo6 ycrarnosutn MmiuHicts O,
HaTUCKaNTe CerMeHTu.

- o6 ycTaHoBUTH KinbKicTb H,
HaTUCKaWTe CEermMeHTu.

- o6 ycTaHOBUTK YacTKy MOJIOKa
0, HaTucKalTe cermeHTu.

- LWo6 YCTaHOBUTYM CTyNeHb
nomeny 2, HaTUcKanTe ce-
FMEHTU.

— "KopucTyBaHHA €/1eKTPOHHUM
PEery/itoBaHHAM CTyrieHA romes1y
eGrinder", Crop. 241

- o6 ycTaHOBUTM Yac KOHTaKTy
®©, HaTvckanTe cerMeHTu.

- LWo6 yctaHoBUTK TeMMepatypy
3asaptoBaHHa 8, HaTuckaiiTe ce-
MEHTU.

- o6 3MiHUTK KOHTelHep ans
KaBOBUX 3epeH’, HATUCHITL [SEl.

6. HatucHiTb "Start".

— LLlo6 NoBHICTIO 3yMMHUTX NPUIO-
TyBaHHA HaMoto, HATUCHITb
"Cron".
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uk OCHOBHI BIIOMOCTI NPO KOPUCTYBaHHA

- o6 3ynuHUTK TiNbKKM NOTOYHNIA
eTan npuUroTyBaHHA, HATUCHITb
"MponycTutn".

v Hanii rotyeTbca, a NoTiM HamMBae-

TbCA B CKJIAHKY.

BkasiBku

= HKIIO HE 3MIHUTW XOAHOrO
napameTpa npoTAroM nNpudansHo
30 ¢, npunaa BMAAE 3 PEXMMY
HanalwTyBaHHA.

® [Tpunapn 3bepirae napameTpu aBTo-
MaTUYHO.

m 1|06 cKMHYTW BCi NnapameTpu
Hanoto, HaTUCHITbL "BigHoBUTK".

Mopaau

m [lepen NpUroTyBaHHAM HamoiB Ya-
LUK MOXKHa nigirpisaT rapAayoro
BOAOtO abo cneuiasibHUM
nigirpisavem’.

= {KWO npunag Mae aBa KOHTENHe-
PV ONA KaBOBMX 3E€PEH, a B OAHOMY
3 HUX Mig Yyac NpuroTyBaHHA 3aki-
HYaTbCA 3epHa, MOXHa nepe-
MKHYTWCA Ha APYrWi KOHTEHep .
3epHa ana NoganbLioro Npuro-
TyBaHHA BpaTMyTbCA 3 NMOBHOIO
KOHTenHepa.

® 3amiCTb MO/IOKa MOXHa BUKOPW-
CTOBYBaTW 1 HaMoi POCMHHOIO
MOXOKEHHA, HaNpuKnaa CoeBe
MOJTOKO.

® AKiCTb MONOYHOI NiHKW 3aN1EXUTb
Bil COPTY BUKOPUCTOBYBAHOIrO MO-
noka abo Hamnoto POC/MHHOIO
MOXOIKEHHH.

7.6 baristaMode a6o
comfortMode

MoykHa BMOpAaTN PEeXMM KOPUCTYBaH-
HA.

Ao Bnbpatn "baristaMode", ann
HanalTyBaHHA OKPEMUX HanoiB Byae
[OCTYNHO Bifiblie napameTpiB, Takux
AK YaC KOHTaKTy.

' BanexHo Big KoMnnekTaLii npunaay
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7.7 OgHo4YacHe npuroTyBaH-
HA ABOX YalUOK

[na neAaknx HanoiB MOXHa rotyeBaTu
BOAHOYAC ABi YallKu.

3ayBar{eHHA: Konu aktuBHa yHKUIA
"doubleShot" ado "tripleShot",
oJHOYacHe NPUroTyBaHHA ABOX Ya-
WOK He NiATPUMYETLCA.

1. Bubepitb cumson 6axaHoro
Hanoto.
2. HatucHits .

v Ha gucnnei 3’ABUTLCA HanawTyBaH-
Ha O,

3. [locTaBTe ABi YallkW nNig 4o3aTop,
NiBOPYY i NpaBopyu.

4. HatucHits "Start".

[MpuroTyBaHHA HaMoto CKNaAaETLCA
3 TaKol Ki/IbKOCTi eTanis: 2. 3epHa
MeNTbCA TaKy KiNbKiCTb pasis: 2.
v Hanin 3aBaptoeTbea, a NoTiM Teue
B YallKu,
5. [louekaliteca 3aBepLUEeHHA Npo-
uecy.

7.8 36epemeHHA ynobneHoro
Harnoro

YntoOneHnin Hanin, Lo Moro B1 yacto

roTyeTe, MoxHa 36epertu ana 6es-

nocepeaHboro 3anycky.

1. Bubepitb cumson GaxaHoro
Hanoto.

2. HaTuCHITb CMMBOM HaMNoo i Hana-
LWTYATE NapamMeTpu Hanoto.

3. [1nA 30epexeHHA HaTUCHITL ¥ i no-
TpuManTe 3 cekyHau.

Mopaau

® [llo6 BUKIMKATM Ha eKpaH
ynto®neHnin Hanii i 3anycTuTi noro
NpUroTyBaHHA, y Oyab-AKNA MO-
MEHT OMH pa3 HATUCHITbH I¥.



= 36eperti HOBUI yntoOneHuli Hanii
MOXHa B Oyab-AKNIA Yyac.

3ayBareHHA: Konv Bu 30epiraete
HOBUWI ytOONEHWIA HanNil, cTapui
nepesanncyeTbCA.

7.9 KopucTyBaHHA eNneKTpoH-
HUM perynroBaHHAM
ctyneHda nomeny eGrinder

Llen npwnan odnaaHaHuii pery-

/IbOBHOIO KaBOMOJIKOIO, IO Aa€ 3MOry

iHOVBIOyaNbHO KOPUTyBaTW CTYMiHb

nomesly KaBoBUX 3EPEH Y PEXUMI

"baristaMode".

1. HaTucCHITL & | BUOEPITH
"baristaMode".

2. HaTucHITL cumBon BaxaHoro
Hanoto.

3. HatucHiTh &2 | BCTAHOBITbL CTYMiHb
nomeny.

3ayBa)KeHHA: Y BapiaHTi npuniaay 3
[BOMa KOHTeHepamun A1A KaBOBMX
3epeH MOXHa BCTaHOBtOBATU CTYMiHb
NOMeNy OKPEMO ANA KOXHOro
KOHTenHepa.

Mopaau

® Ha30BuiA CTyNiHL NOMeny anAa pe-
xumy "comfortMode" moxHa
BCTAQHOBUTW B HaNalLTyBaHHAX
Hanoto.

= Y pexumi "comfortMode" moxHa
N0aTKOBO CKopucTaTtuca yHKLI-
eto "aromaBoost" ana manmx
HanoiB, AK-OT eCnpeco.
"aromaBoost" poButb CTyniHb
NOMEsTy TPOXM TOHLLIMM, HiX
yCTaHOBMEHWI 6a30BUIA.

® AKUO KaBa Teye nuile Kpaniamu,
YCTaHOBITb rPYOiLLINA CTyMiHb
nomeny.
AKLLIO KaBa NNETbCA HAATO WBMAKO
N Mae 3amano MiHKK1, YCTaHOBITb
TOHLWMWI CTYNiHb NOMeny.

3anexHo Bia KomnaekTauii npunaay

BnokyBaHHA Big goctyny aiten  uk

7.10 KopucTtyBaHHA
beanldent System '

Mpunan MoxHa aaanTyBaTtu A0
KOHKPETHOIrO COPTY KaBOBUX 3EPEH.
1. HatucHiTb &,

2. Bubepitb "Mapametpun Hanois".

3. Bubepitb "beanldent System".

4. BubepiTb copT Kasu.

8 BbnokyBsaHHA Big go-
CTyny AiTeu

LLlo6 3axucTuti AiTel Big olwnapeHHn
Ta OnikiB, Npunaa MoxHa 3ad10Ky-
BaTW.

8.1 AKTuBaUif PYHKUIT 6NOKY-
BaHHA BiA AOCTyny AiTen

Bumora: Npnnan yBiMKHEHO.

» HatvcHith € | BTpuMyiiTe Wo-
HanmeHLle 3 C.

v OyHKUilO «BnokyBaHHA Bid AOCTYMNYy
fOiTe» aKkTUBOBAHO.

8.2 leakTuBauifa 6NOKyBaHHA
Big Jgoctyny aiten
» HaTucHith & i BTPpUMYTE LLO-
HaimeHwe 3 c.

v bnokyBaHHA Bio AocTyny Aiten ae-
aKTMBOBaHe.

9 Migirpie yaLLOK'

Yaluky MoXHa nigirpisatin 3a 4OMOMO-
roto nidirpiaya yallok.

241



uk T[lepcoHanizaduin

9.1 AKTMBALUifA i AeaKTuUBaLlifa
nigirpisaya yaLuok'

A yBAra

Heb6esneka onikis!

Migirpisay valok' ayxe Harpisae-

TbCA.

» Hikonu He TopkanTeca rapayoro
nigirpisaya vaok'.

» [lepuw HiX TOpKaTUCA rapayoro ni-
[irpisaya yawok', gante nomy
OXOMOHYTN.

Mopapa: [1na ontumanbHOro nigirpisy

YyalloK CTaBTe Yallky AHOM Ha

nipirpisad’.

» AKTMBYBaTW I AeaKTUByBaTu Nifi-
rpiBay yalok' MOXHa B OCHOBHMUX
napameTpax.

10 lNepcoHanizauif

3bepirante Hanoi B ocoducTomy
npodini.

Mpodinb MicTUTb yNtoOneHi Hanoi 3
nepcoHaniaoBaHUMIN HanalTyBaHHA-
mu. LLo6 BUATK 3 MEHIO HanalTyBaH-
HA, HATUCHITb €<—.

Mopanpa: 3MiHUTK HanawTyBaHHA
Hamnow MoxkHa B OyAb-AKUIA MOMEHT.

10.1 CTBOpEHHA nepLuoro
npoginto

1. HartucHitb "lMpodini'.

HatucHite "CTBOPUTU Npodink".
Beenitb Ha3By npodinto, Hanpw-
knag «Mir npodinb».

HatucHits "36epertu".

Bunbepite hoHoBe 300paXkeHHA.
HatucHite "dani".

Hatuchits + "dogatv Hanin'.

« N

N oo s
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8. Bnbepitb Hanil i HaTUCHITL "Bu-
Opatn".

9. HanawTyinTte napaMeTpu Hamnoto i
HaTUCHITL "3BeperTtn".

10.BBeniTb Ha3By HaMoto i HATUCHITb
"36epertun".

10.2 CTBOpEHHA A0AAaTKOBUX
npo¢inis

1. HatucHitb "Mpodini.

HatucHiTb "Tpodini" npn HMKHBO-

My Kpato aucrnnen.

HatucHits + "Jogatv npodiny".

BBenitb Ha3By npodinto.

HaTucHiTs "36epertn”.

Bunbepitb hoHOBE 300parKeHHA.

HatucHite "dani".

Hatuchits + "dogatv Hanin'.

Bunbepitb Hanit i HaTUCHITL "Bu-

Opatn".

10.HanawTyinte napameTpu Hanot i
HaTUCHITL "30eperTn".

11.BBefiTb Ha3By HaMot | HATUCHITb
"36epertn".

N

© O NOOA®

3ayBar{eHHA: Y npodinAx 3aBxam
3’ABNAETLCA OCTaAHHI BUKOPUCTaHWMN.
AKLWO CTBOPEHUI HE oaMH NPOMIfb,
HaTUCHITL "TTpodini" NPU HUKHBOMY
Kpato aucnnesn, wob cTBOPUTU HOBUIA
npodink ado Bigpesarysati HaaBHNUN.

10.3 PenarysaHHA npo¢into

1. HatucHits "Mpodini.

2. HaTtucHitb "Mpoini" npn HMXHBO-
My Kpato aucnnes.

3. HartucHitb "Peparysatu npodini".

HaTucHiTb GaxaHunin npodine.

5. 3MiHiTb Ha3By NPO®INto N HaTU-
CHIiTb "36eperTn".

6. Bubepitb thoHOBe 300pakeHHs I
HaTucHITL "Hani".

&



10.4 BuaaneHHA npo¢into

1. HartucHitb "Mpodini'.

2. HaTtucHitb "Mpodini" npn HMXHBO-
My Kpato aucrnnen.

3. HatucHite "Bupganutmn npodine".

HaTucHiTh BaxaHunin npodine.

5. HaTtucHitb "Buaganutin".

&

10.5 CopTyBaHHA npodinis

1. HatucHiTs .

2. HatucHiTb "lNepconanizauia.

3. HaTtucHitb "[MocnigoBHICTb
npodinis".

4. BigcopTtynTte npodini.

10.6 [onaBsaHHA Hanow Yy
npodinb

1. HartucHitb "Mpodini'.

2. HaTtucHitb "Mpoini" npn HMXHBO-
My Kpato aucnnes.

3. HatucHitb Gaxanuii npodine.

4. HatucHits + "doaaTn Hanii".

5. Bubepitb Hanii i HaTUCHITL "Bu-
Bpartn'.

6. HanawTyinte napaMeTpu Hamnoto i
HaTWUCHITL "36eperTtn".

7. BBenitb HaA3By HAMOO i HATUCHITb
"36epertun".

10.7 JopmaBaHHA Hanowo 3
Knacuka abo
coffeeWorld y npoginb

1. Bubepith Hanin 3 posainy "Knacu-
ka" abo "coffeeWorld".
HanawTyiTe napameTpu Hanois.
HaTucHiTtb "36epertu y npodini".
Bunbepits npodisnb.

BBenitb Ha3By Hanoto.

HatucHiTb "36epertun".

Haniii 36epexxeHnii y npodini.

O arobd

[MepcoHanizauia uk

10.8 CtBOpEeHHA npodinto 3
Knacuka a6o
coffeeWorld

Bubepitb Hanit 3 posainy "Knacu-
ka" abo "coffeeWorld".
HanawTyinTe napameTpu Hanois.
HatucHits "36epertn y npodini'.
Hatuchits + "dogatv npodiny".
BBenitb Ha3By npodinto.
HatucHits "36epertu".

Bunbepitb hoHoBE 300paXkeHHA.
HatucHite "dani".

BBenitb Ha3By HaMOM i HATUCHITb
"36eperTun".

Mpodinb i Haniv 30epexeHi.

© O NOOOAE WD b

<

10.9 PepnaryBaHHA Hanow y
npodini

1. HatucHits "Mpodini'.

HatucHiTb "Tpodini" npn HMKHBO-

My Kpato aucrnnen.

HaTucHiTh GaxaHuin npodine.

Bunbepitb Hanii.

HanawTynte napameTpun Hanois.

HatucHiTb "36epertun".

HatucHitb "lNepesanucartn'.

3anycTiTb NPUrOTYBaHHA HaMo
ab0 HATUCHITL €—, W06 NOBEPHYTH-
CA B MEHIHO.

N

© N OR W

10.10 BuoaneHHA Hanow y
npodini

1. HatucHits "Mpodini.

2. HatucHitb "Tlpodini" npu HMKHBO-
My Kpato gucrnnes.

3. Bubepitb i HATUCHITL NPOdisb.

4. HatucHITb Hanin.

5. HatucHiTe "Bupanutn'.
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uk Home Connect

11 Home Connect

Llen npunag MoXHa niakaunuT 4o
mMepexi. LLlo® kepyBatn pyHKLiAMUK 3
mMobinsHoro gogatky Home Connect,
3MiHIOBaTU OCHOBHI NapameTpu abo
KOHTPOOBATI NMOTOYHWIA CTaH Npuna-
4y, 3’eqHarite Moro 3 MoBibHUM Mpu-
CTPOEM.

Cny»x6un Home Connect gocTynHi He
B YCiX KpaiHax. JJoCTynHiCTb OyHK-

uii Home Connect 3anexuTb Bia A0-
ctynHocTi cnyx6 Home Connect y Ba-
Wwin Kpaidi. JJoknagHy iHhbopmMadito
MOXHa 3HanTK TyT:www.home-
connect.com

LLlo® mo)Ha Oyno KopucTyBaTu-

cA Home Connect, cnepuuy
BCTAHOBITb 3B’A30K i3 JOMALLHbOK
mepexeto WLAN (Wi-Fi') i MoBinbHo0
nporpamoto Home Connect.

Honatok Home Connect gonomoxe
NPOWTK BCi KPOKK peecTpadii. nA
HanawTyBaHHA BUKOHYNTE IHCTPYKL,
O 3’ABAATUMYTbCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

Mopana: BukoHyliTe Takox BKasiBky,
O 3’ABNAKOTLCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

BKasiBxu

m JloTpuMyiTEeCA NPaBua TEXHIKN
6eanekn, HaBeaeHux y Uil iH-
CTPYKLUII 3 ekcnayaTadii; ui npasuna
MatoTb ByTW JOTPUMaHi iy pasi,
AKLLO BU KepyeTe nNpuiagoM 3a
[OMOMOrO 3aCTOCYHKY
Home Connect.
- "beaneka", Crop. 227

® YnpaBniHHA 6e3nocepeaHbo Ha
npwnaai 3axan mae nepesary. Y
Len yac ynpasiHHA 3a AOMOMO-
roto MoOBifIbHOI NPo-
rpammn Home Connect HeMoxmBe.

1
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11.1 BcTaHOBMNEHHA 3aCTOCY-
HKY Home Connect

. 3actocyHok Home Connect
BCTAHOB/IEHWUI Ha MOOBINbHOMY MpPW-
CTpPOI.

2. 3anycTiTb 3aCTOCYHOK

Home Connect Ta Hanawtyite go-

ctyn oo Home Connect.

3acTtocyHok Home Connect
[OMOMOXE MPOWTK BCi KPOKK pee-
cTpadii.

—

11.2 HanawTtyBaHHA
Home Connect

Bumoru

®m Ha mMoBinbHOMY KiHLEeBOMY npu-
CTPOI BCTAHOB/IEHO 3aCTOCYHOK
Home Connect.

= Ha micui BCTaHOBNEHHA npuniag
npuAMaEe curHan AomallHbOl Mepe-
i WLAN (Wi-Fi).

Biokpuiite 3acToCyHOK
Home Connect Ta npockaHynte
HacTynHi QR-koaw.

-

2. BukoHyiTe iHCTPYKLUIi, Wo 3'ABAATU-
MYyTbCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

11.3 MNMapameTpm
Home Connect

Apnantynte Home Connect 0o cBoix
notpeo.

Wi-Fi — 3apeecTtpoBaHa ToprosesibHa Mapka acouiauii Wi-Fi Alliance.



MapameTpn Home Connect MmoxHa
3HANTN B MEHKO OCHOBHWX
napameTpis npunaagy. Aki napameTpu
BiJoOpaXaTumMyTbCcA Ha Aucnnel,

Ornaa napameTtpis Home Connect

Home Connect uk

3a1eXnTb BiO TOro, UM Hana-
wrosaHo Home Connect i um nigknto-
UeHO nNpunag Ao AoMallHbOI MEPEXI.

TyT HaBegeHuin ornAan napameTpie Home Connect i mepexi.

OCHOBHUH Bubip Onuc

napametp

3B’A30K i3 WLAN  YBimK. BrMKHeEHHA pagiomoayna Ha yac Tpu-

Bumk. Bas10l BiACYTHOCTI a0 AnA eKoHoMii

eHepril.
3ayBaMeHHA: [epebyBatoun B pexxunMi
OUiKyBaHHA, Nig'eAHaHNA 4O MEpexi
npwunaz crnoxueae woxanodinswe 2 BT
eHepril.

AnctaHuinHmi YBimK. YBIMKHEHHA I BUMKHEHHA au-

3anyckK Bumk. CTaHLINHOro 3anycky npwuaaay.

3ayBar{eHHA: 3a 4OMNOMOrot 3a-
cTocyHky Home Connect moxnuBse Ti-
NIbKV BUMKHEHHA.

JdopaTtv MoOBINLHWIA
NPUCTPIN

3’enHaHHA npunagy 3 MoBinbHOK Npo-
rpamoto "Home Connect" abo
[04aTKOBUMU OONIKOBUMU 3anucamu.

[Hbopmalia npo -

[Mokaa iHdhopMmaLii Npo Mepexy i npw-

Mepexy nag.
Bupanutm - 3ayBameHHA: AKLWO npwnaa He nig-
napameTpu mepe- KOUEHUI 0O MEPEXI, KEpyBaTU HUM
xi 3a Jornomoroto MobinbHOI Nporpamm

"Home Connect" HeEMOXMBO.

OnoBnexHa M3 -

3ayBameHHsA: Llei napameTp Bia-
obpaxaeTbcAa, nLle KON HaABHa
oHoBneHa Bepcia M3.

11.4 [ucTaHLUinHa AiarHOCTHU-
Ka

CepsgicHa cnyxoba MoXe oTpumaTm
[OCTyn A0 BalIoro npunaay 3a
[OMOMOrol ANCTaHLUIMHOI AiarHOCTK-
KW, AKLLIO BM 3BepHeTecA [0
cepBiCHOI cny0u i3 3annToM; BaLl
npunaa mae 6yt NiakItoYeHo A0

cepBepa Home Connect, a BigganeHa
AiarHoCTUKa AOCTynHa B KpaiHi, B AKil
BMKOPUCTOBYETLCA Npunaa.

Mopapa: [1nA oTprMaHHA 0OAATKOBOI
iHdbopMaLlii Ta BKa3iBOK LLIOAO
HaABHOCTI BigaaneHol AiarHOCTUKN Y
Balllil KpaiHi AMB. PO34is CEPBICHOI
CNyXOn/nigTPUMKM Ha MicLileBOMY
Be6-caiiTi: www.home-connect.com.
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uk OcHoBHI napameTpu

11.5 3axucTt paHux

JoTpumyiTeca BKasiBOK WOAO 3axu-

CTy OaHUX.

[Mig yac nepworo NigkJIYeHHA

npunaay 0o Mepexi, Wo Mae A0oCTyn

0o IHTepHeTy, Npunan nepenac Ha

cepsep Home Connect Taki gaHi ana

nepLu0| peecTpaulii:
® yHiKanbHWI ifeHTUiKaTop Npuna-
oy (CKnagaeTbCA 3 KJiB npunia-
ay, a Takoxx MAC-agpecu
BCTAHOB/IEHOrO MOAYNA 3B'A3KY
Wi-Fi).

® cepTugikaT 6esnexku moayna
3B’Asky Wi-Fi (ana iHbopmauinHo-
TEXHIYHOI 6e3neKkn 3'eaHaHHA).

® [OTOYHY BEPCIiD NPOrpamHoro Ta
anapatHoro sadesneyeHHA
noByToBOro Npunaay.

B CTaH MOXJ/IMBOrO CKUAAHHA 10
3aBO/ICbKMX YCTAHOBOK.

Lla nepwa peecTpalia rotye QyHkLii
Home Connect 0o BUKOpUCTaHHA Ta
noTpidHa NuLe nig Yac nNepLioro Bu-
KopucTaHHa ¢yHKUin Home Connect.

3ayBareHHA: [lam’ATanTe, WO PyHK-
tiamn Home Connect moxxHa Kopu-
cTyBaTUCA NuWe 3a HAaABHOCTI 3'eaHa-
HHA 3 foaatkom Home Connect.
[HopMaLito WOA0 3axXMUCTy AaHUX MO-
YKHa nepernanyTV y nporpami

Home Connect.

12 OCcHOBHi napameTpu

Bun moxeTte BCTAHOBUTM OCHOBHI
yCTaHOBKM BalLOro npwuiaay Bianosia-
HO [0 BNacHWx NoTpeod, a TakoxX BU-
KAMKaTh 0oAaTKOBI (yHKLI.

12.1 3miHa OCHOBHMUX Hana-
LUITYBaHb

1. HaTtucHiTh @3,

v [ncnnen nokasye Cnmcok
OCHOBHUX MapameTpiB.

2. 3MiHiTb NOTPIOHUIT OCHOBHWIA
napamertp.

v [Npunaa aBTomatnyHo 36epirae
OCHOBHUIN NapameTp.

3. LLlo6 BWIATM 3 OCHOBHMX
napameTpiB, HATUCHITL €—.

12.2 Ornaa OCHOBHUX NapameTpiB

TyT HaBeaeHWn ornAaa OCHOBHUX NapameTpiB.

OcHOBHUI NapamMeTp Bubip

3actocyBaHHA

HanalwTyBaHHA HanoiB

KoHTeliHep AnAa KaBoBUX

Bubip npnsHaueHHA

3epeH KOHTEeWHepa A/1Aa KaBOBUX
3€epeH.
eGrinder EnektpoHHe peryntoBaH-

HA TOHKOCTI NMomMeny.
PeryntoBaHHAa 6a30BOro
CTYNeHA Nomesny B pexu-
mi "comfortMode".

! 3anexHo Bia KoMnnekTauii npuiaay
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OcHoBHi napametpn  uk

OCHOBHUI NapameTp

Bubip

3acTtocyBaHHA

beanldent System

Bunbip copty 3epeH.
— "KopucTyBaHHA
beanldent System ",
Crop. 241

Yepra mosnoka

Bunbip nocninoBHOCTI
HaMBaHHA MOJIOKa 1
KaBW.

[Maysa Ha nate-mak’ato

PeryntoBaHHA naysu Mix
MOJIOKOM | KaBOtO.

TemnepaTypa 3aBaptoBa-
HHA

PeryntoBaHHA
Temneparypu 3aBaptoBa-
HHA.

CKNHYTN napameTpu
HanoiB

CknaaHHA napameTpis
HanoiB.

HanawTyBaHHA npunaay

Mipirpis yawok'

YBIMKHEHHA a0 BUMKHE-
HHA Migirpisaya Yalok'.

ABTOMATUYHE BUMKHEHHA

YCTaHOBJ/IEHHA Yacy,
nicnAa AKoro npwunag
BMMUKAETbCA.

Yac 3anycky aBTomaTu-
YHOrO BUAANEHHA HaKumy
(autoCalc)

YCTaHOB/IEHHA Yacy
no6u, Konn sanyckaTu-
MeTbCA nporpama Bu-
[aneHHa Hakumny.

[MapameTpun BMOaneHHA
Hakuny

YBIMKHEHHA ab0 BUMKHE-
HHA pexnmy "[HTeHCHBHE
KOPUCTYBaHHA".

AckpasicTb gucnnesn

CryniHuacTe peryntoBaH-
HA ACKPAaBOCTI.

3BYyKM

® BUMKHEHHA 1 YBIMKHE-
HHA 3BYKIB.

® PeryntoBaHHA ry-
YHOCTI.

TeepAaicTb BOAN

PeryntoBaHHA TBepAOCTI
BOAMN.

Yac nobu YCTaHOBMEHHA MOTOYHO-
ro yacy.

[ara YCcTaHOBNEHHA MOTOYHOI
nartu.

MoBa Bubip mosw.

' BanexHo Bia KoMMAeKTauii npunaay
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uk ABTOMaATMYHE OUULLEHHA 1 BUAAIEHHA HaKMMy

OCHOBHUI NapameTp

Bubip

3acTtocyBaHHA

3aBoAChKi HanalluTyBaH-
HA

BigHoBneHHA 3aBOACHKOI
KOHirypauii npunaay.

[lepcoHanizauin

Karteropia nicnAa sanycky

Bubip meHto, LWo 3’'ABnAe-
TbCA MiCNA BBIMKHEHHA,
Hanpuknaa "Knacuka",

[TocnigoBHICTb Npodinis

YnopAOKyBaHHA Nnokasy
npodinis.

[MocninoBHICTL HaMoiB y
npoini

YRnopAaakyBaHHA Nokasy
HanoiB y npowisi.

Home Connect

IHbopmaLia woao
Home Connect

— "HanatutyBaHHA
Home Connect”,
Crop. 244

[HbopmaLdia npo npwnaa

KinbKicTb Hanois

[Tokaa KinbKOoCTi Npuro-
TOBaHMX Hanois.

IHdbopmaLia Npo YnLEH-
HA

[MTokas yacy go Hactyn-
HOI 3aMiHKn GinbTPa anA
BoAM a®0 BMKOHAHHA
CEpPBICHOI Mporpamu.

IH(bopmaLia Nnpo Bepcito

[Nokas iHdhopmadii npo
Mepexy i npunag.

IHbopmaLia npo ni-
LieH3ito

[Tokaa TekcTy ni-
ueHsinHoi yroan FOSS.

Pexnm poboTtn

JemoHcTpauiiHuii pe-
XUM

YBIMKHEHHA a00 BUMKHe-
HHA pexXnmy
"[leMoHCTpaLinHui pe-
Xum'".

KopoTka iHCTpyKLUia 40
KOPUCTYBaLIbKOro
iHTepdency

3HanomMmcTBO 3
napameTpamu npuiaay.

CepBiCHUIA LEeHTP

QR-koa i noLyK Hai-
OIMKUNX CEePBICHMX
LIeHTPIB.

! BanexHo Bia KoMnnekTauii npunaay

Mopana: HanawTtyBatn nesHi MyHKLIi
(Hanpwvknag, akTueyBaTy 6/10KyBaHHA
Bi AOCTyny AiTeN) MOXHa TakoX 3a

AOMNOMOrod KHOMOK WBWAKOIo BU-

6opy Ha noyaTtky BapiaHTiB Hana-

LUTYBAHHA.

248

13 ABTOMaTUUYHE ouyuLle-
HHA U BUAaneHHqa
HaKuny

[Mpunaag YNCTUTLCA 1 BUAANAE HaKKM
aBTOMAaTUUHO.



ABTOMaTUYHE OUMLLIEHHA 1 BUAaNEH-
HA Hakuny sanobiratoTb HAKOMUYEH-
Hio Gpyay B 3aBaptoBasibHOMY O10Li
LW1aHrax, a TakoxXx noABi HaKuUMy B cu-
cTemi. [Npunan perynAapHo, yepes
KOPOTKi mepioan yacy, YUNCTUTLCA
BMAANAE HAKWUM, BUKOPUCTOBYOUM
PO3YUMH i3 HU3bKOIO KOHLIEHTPALEH.
KinbkicTb Nopuii Hanow A0 HeoOXxi-
[HOrO BUAaNEHHA HaKumMy:

HanawTyBaHHA
TBEpAoCTi BOAU

JocTynHa Ki-
NbKicTb HaNoiB,
3aNeMHo Bif
po3mipy nopuii,

npubnusHo
1 100
2 53
3 40
4 33
BrasiBxu

= 1|06 npunaa HadinHO BUKOHYBAaB
yCi CBOI hyHKLUii, HE BUAMaNTE 3
HBbOIO Hi YUNCTUNBHUI KAPTPUIXK, Hi
KapTpumK BiO Hakuny. AKLWO
BUIHATW KapTpuoxi, He goye-
KaBLUMCb BiAMNOBIAHOI BUMOTU, MO-
Xe BUAnTuca pianHa. HeranHo npwu-
OupaliTe NPoNUTy PianHy. 3amMiHsato-
yn KapTPUOXi, CKopucTantecs Bia-
NOBIAHOKO CEPBICHOKD MPOrPamoto.
— "Ornan cepsicHuX nporpam”,
Crop. 252

® [Tpunan nonepemkatMMme Bac nNpo
nnaHoBe umlieHHA abo BUOANEHHSA
Hakuny, a TakoX nNpo noTpedy
3aMiHUTK KapTpuaxi.

YnweHHa ta gornaa  uk

® [Tporpama YmlleHHA 3anyCKaeTbCA
3 BUMKHEHHAM npuiaay.

® Yac 3anycky nporpamun BuaaseHHs
HaKMMy MO)KHa 3a4aTth CaMOCTIHO.
= "Or/194 OCHOBHUX napameTpis”,
Crop. 246

m [Ina 3abesneyeHHa AKOCTi MOJIO-
YHOI NiHKK Npwiag y 3anexHOCTi
Bil XapakTepy BMKOPUCTaHHA MOBI-
nOM/IA€E, KoM NMOTPIOHO IHTEeHCK-
BHO OUMCTUTU MOJIOYHY CUCTEMY.
Ha agucnnei 3’ABnATUMYThLCA iH-
CTPYKLIi 3 BUKOHAHHA nporpamu.

13.1 AK KopucTyBaTUCA aBTO-
MaTUYHUM YULLLEHHAM i
BUAANEHHAM HaKuny

Bumora: YnNcTuabHUI KapTpuoX i
KapTpWIK Bid HaKWMy BCTaB/EeHi B
npunaa.

1. Y pasi noTpebu 3anarite yac 3any-
CKYy nporpamv sngasieHHAa Hakumny.

Ha npunaai mae 6yTu BCTaHOB/E-
HUI NpaBUNbHUIA Yac odu.
O6uasi nporpammn MoxHa 3any-
cKatu 1 ypyuHy.
— "KopuctyBaHHA CEPBICHUMMU MpPO-
roamamu”, Crop. 252

2. BcraBte kapTpumki B npunag.

KapTpuaxi, o HUMK HE KOPUCTYE-
Tecs, 30epiranTe nuLIe B 3aKPUTIN
3aBO/CHKIlN ynaKoBLi.

3ayBareHHA: [Iporpama YnLleHHA
aBTOMAaTMYHO 3anyckKaeTbcA nicna Bu-
MKHEHHA npunaay.

14 YuweHHA Ta gornag

Llo6 npunaa npautoBas AOBrO, C/if PETe/IbHO YUCTUTK MOro I Jornagati 3a

HUM.
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uk YvweHHs Ta gornag

14.1 NpuaaTHiCTb A0 MUTTA B NOCYAOMUNHIA MaLUUHI

TyT HaBegeHwld ornan Aetanei, NnpuaaTHUX 4O MUTTA B MOCYJOMUNHIA MaLluHI.

YBATA!

LeAki aetani uyTamBei 4O TemnepaTypu

N MOXYTb OyTW NMOLWKOIXKEHI BHACI-

[OK MUTTA B NOCYAOMUIMHIN MaLUUHI.

» JloTpumynTECA BUMOT iHCTPYKLIi 3
ekcnayarauii NocyJOMUAHOI MaLln-
HW.

» MuinTe B NOCYAOMUIHIN MaLLVHI Ti-
NbKN NpuaaTHi 41A uboro aetasni.

» BukopucToByinTe Tilbky Ti Npo-
rpamu, KOTpi HEe HarpisatTb getani
noHaa 60 °C.

MpwpaTHi: &/ Henpuaathi: &
= [liggoH AnA Kpanesnb = PesepByap 1A BOAK
- Peuwitka » Kpuwka ansa 30epexeHHsa apomaTy
— KoHTenHep Ana KaBoBOI ryLi = /10K 3aBaproBaHHA
= MosiouHa cuctema 3 aganTepom = Kpullka 3aBaptoBanibHOro 61oka
® €MHICTb A1 MOJIOKa 3 KPULLKOK = Kpuuka gosatopa
® YepBOHi IOTKM 3aBaptoBasibHOTO ® Kpuwka BiACiKy Nia KapTpuox
6noka
® AfanTtep KOHTenHepa 4nA Monoka'
' BanexHo Bia KoMMAeKTauii npunaay
14.2 3acobu AnA OUYULLEHHS
BukopucToBynte nuvile cneuianbHi
3aco0u AnA YMLLEHHA.
YBATA!
HenpuaatHi 3acobu Ana YnileHHa Mo-
XXyTb MOLWKOMKYBATN MOBEPXHI Npuna-
. . =\
» He 3actocoByinTe roctpi un )
adpasyBHi 3aC00U 418 YNLLEHHS.
» He BrKopucTOBYIiTE 3acobu Ans
UYMLLEHHA, WO MICTATb CMMPT. Nopaan

» He sacTocoByliTe »OpCcTKi abo
mMeTanesi ryoku.

HenpuaatHi 3acobu Ana YnLeHHs 1

BUAANIEHHA HaKWMY MOXYTb MOLLIKOAW-

TV npwnaa.

» BukopucTtoByiTe nuwie cneuianbHo

po3po0beHi AnA Uboro npwnaay

KapTpuaKi Big HAKUMY N YUCTUNLHI

KapTpuaXi.

- "Tlounagaa", Crop. 235
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® PeTenbHO MUIATE HOBI ryOKK, Wobd
BUOANTU MOXJ/IUBI PELUTKU COMEN.
Coni MOXyTb CMPUYNHATL NOABY
HaNbOTY iPXi HA MeTaneBmx
NOBEPXHAX.

m [l|o6 3anobirtu Kopoaii, 3aBxaun
HeBigKIaaHo NpubupariTe SaNWKK
Hakuny, KaBu, MOJIOKa, PO3UNHIB
ONA OYULLEHHA N BUOANEHHA HaKK-
ny.




= PerynApHO YMCTbTE pe3epByap a1d
BOAM 3BUYANHUMK NPUOATHUMMK ONA
LUbOro 3acobamu nNpoTK Hakuny.

14.3 YuweHHA npunaay

A\ yBATA!

Heb6esneKa yparKeHHA eNeKTPUUHUM

cTpymom!

PiguHa, WwWo BUTEKIA, MOXE CRPUYNHU-

TV YPaXEHHA eNIEKTPUYHUM CTPYMOM.

» Hikonu He 3aHyptoniTe Hi npunag,
Hi KaBesb XXMUBEHHA Yy BOAY.

» Ha posHiMHuin 3’egHyBay npunaay
He Mae noTpanaATh piguHa.

» He moxHa unctutu npunag 3a
[0MOMOroto NapoBoro abo BMCOKO-
TWUCKOBOro npwiaay.

A\ yBATA!

Heb6es3nekKa oniKis!

[eAki yactnHu npunagy ayxe Ha-

rpiBatoTbCA.

» He TopkaiTeca rapauux getanen
npwnaay.

» [licnAa KopucTyBaHHA AawnTte rapa-
ynm geTanam npuaaay OXOOHYTU.

1. Kopnyc, 6ancKydi noBepxHi 1
naHesb ynpasniHHA NpoTupante
CEPBETKOID 3 MIKPOBOJIOKHA.

2. [MpuroTyBaBLWKN HaMii, NnpoTMpanTe
cucTemy osartopa M’AKOK BOJO-
FOK0 raH4YipKoto.

3. [MpomuinTe pesepByap CBIKOK Yu-
CTOlO BOJOMO.

4. AKWOo NpuiagomM OOBro He Kopu-
CcTyBanuca (Hanpuknaa, nig yac
BiZIMYCTKM), MOYNCTbTE MO0 BECh
(30KpemMa i pyxomi aetani, Ak-0T
3aBaptoBasibHUA 610K abo pese-
pByap A471A BOAn).

3ayBameHHA: [punag aBToMaTnyHo
NPOMMBAETLCA, AKLIO BBIMKHYTU MOrO
B XO/10AHOMY CTaHi ab0 BUMKHYTK

YnweHHa ta gornaa  uk

niCnA NPUroTyBaHHA KaBwu. TakuMm um-
HOM BiAOYyBaETLCA CAMOOUULLEHHA CU-
cTemu.

14.4 YuweHHA nigaooHa anqg
Kpanesnb i KOHTenHepa
ANA KaBOBOI ryLLi

LLloaHA CNOPOXHIONTE W OUULLYTE
nigaoH AnAa Kpanesb i KOHTerHep anA
KaBOBOI rylui, o6 3anoBirtu
YTBOPEHHIO Bigkniaaie. Kepyntecs
rpadivyHOO IHCTPYKLIED Ha novyartky
LUbOrO AOKYMEHTA.

-~ man. E - E4

14.5 YnweHHA KOHTeNnHepa
ANA MOJIOKa

3 MipKyBaHb FirieHn KOHTenHep anq
MOJIoKa nNoTpedye perynapHoro yu-
LeHHA. KOHTerHep ana MOM0oKa MOX-
Ha MUTW B NOCYAOMUIHIN MalnHi. Ke-
pyrTeca rpadiuHoo IHCTPYKLIEID Ha
noyartky LIbOro AOKYyMEHTa.

- Man. B3 - B

14.6 OuMLleHHA pe3epByapa
AnAa soau

» LLlo6 vy pesepByapi ansa Boan He
BiAKNagasca Opya, ¥ioro chia Lo-
[OHA YNCTUTN BPYUHY.

- Mar.

14.7 CepBicHi nporpamu

CepBicHi nporpamu cnig 3anyckatu
[OnA BCTaBneHHA a®o BUINMAaHHSA
dinbTPa, a TaKoX 41A PETENLHOMO YK-
leHHA npunaay. MNpunaa nosigoMnae,
KO/ NOTPIOHO BUKOHATU CEpBiCHY
nporpamy (Hanpuknag, YMLeHHs).

BKasiBKH
®» Ha aucnnei BigodpaxkaeTbca nepe-
6ir BUKOHAHHA npoLueaypu.
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uk YvweHHs Ta gornag

= Akuwo npunaa 3abnokysasca, TO
3HOBY KOPWUCTYBaATUCA HUM MOXHa
Oyae TinbKy Nicna BUOANEHHA HaKu-
ny abo YmniLEeHHA.

Mopana: JogatkoBo [0 aBTOMAaTK-
YHOrO MPOMMUBAHHA C/i PErYNAPHO
BMAMAaTK BGI0K 3aBaptoBaHHA Ta um-
CTUTW NOrO BPYYHY.

Ornan cepsiCHUX nporpam

KopucTtyBaHHA cepBiCHUMMU

nporpamamu

1. HatucHits &

2. HatucHiTb cMMBO/ NOTPIOHOI NPO-
rpamu.

v Ha aucnnei 3’ABNATUMYTbCA iH-
CTPYKLUII 3 BUKOHAHHA Nporpamu.

TyT HaBegeHu OrnAa CEPBICHUX NPOrpam.

3ayBarKeHHA: [1louyaTKOBUIA eKpaH NoKagaye, CKiflbKM HaMoIB Le MOXHa NpUro-
TyBaT\ 4O BUKOHaAHHA Mporpamu, a Takox) BiANOBiAHWUNA Yac.

®@inbtp INTENZA

¢

BcraBnenHs, 3amiHa abo BUIAMaHHA
dinbTpa anA Boau.

YuLwEeHHA MOTOYHOI
cucTemm

T

ABTOMATUYHE NPOMUBAHHA MOJTOYHOI
CUCTEMM.

TpuBae aBToMatTuyHe
YMLLEHHA
(autoClean)...

YuLeHHA CUCTEMU Bial 3a/INLLKIB KaBW.

ABTOMaTUYHE BUaasE-

HHA Hakuny (autoCalc)

UNMLLIEHHA CUCTEMM BiA HaKuMMy.

YuueHHa 3aBapto-
BasibHOro 610ka

[wvcnnen nokadye noetanHi iHCTPYKLi
3 OMTUMANIBHOIO YMLLIEHHA 3aBapto-
BasIbHOro 6r1oKa.

YnwieHHa gosatopa
HanoiB

dncnnen nokasdye noetanHi iHCTPYKLUIl
3 ONTUMabHOrO YMLLIEHHA Ao3aTopa.

3axuncT Big Moposy

CrOpOXHEHHA cucTemu, LWobd 3axu-
CTUTK npwnnaa Ha 4yac nepeBel3eHHA
abo 36epiraHHA Ha cknaai.

3aMiHa YncTUILHOro
KapTpumka

& (L8 iy |9 - -

Ha ancnnen BuBoaAaTbCA noeTanHi iH-
CTPYKUIT i3 3aMiHW YMCTU/IBHOIO
KapTpuaka.

Hakumny

3amiHa KapTpuaxa Bifg

Ha aucnnen BuBoaATbCA noeTanti iH-
CTPYKUIT i3 3aMiHW KapTpumka Big
HaKuny.
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YnweHHa ta gornaa  uk

CneuiansHe npomuBa- AKLWO cepBicHa nporpama nepepunsac-

HHA TbCA, HANpWKNaa, Yepe3 3HeCTPYM/IEH-
HA, Npwuiag aBToMaTMYHO NPOMUBAE-
TbCA. licna uboro npunan 3HOBY ro-
TOBUI O POBOTH.

Mopana: HaAsHiCTb inbTpa anA
BOAW 30iNblUye Yac 40 HACTYMNHOI
CEPBICHOI NMporpamMu.
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uk YCyHeHHA HecrnpaBHOCTEN

15 YcyHeHHA HecrnpaBHOCTEM

HesHauHi HecnpaBHOCTI Npuaady MOXHa ycyBaTh BnacHopyu. [lepuw Hix 3BepTa-
TUCA O CEepBICHOI CyXOu, CKOpUCTaNTECA BIiAOMOCTAMMU MPO YCYHEHHA He-
CNpaBHOCTEN. Tak MOXHa YHUKHYTU 3anBKX BUTPAT.

/\ yBATA!

Heb6e3neKa ypaMeHHA eNeKTPUUHUM CTPYMOM!
PeMOHTHI po60TH, BUKOHAHI HEHANEXHUM YMHOM, MOXYTb CKianaT Hebeaneky

N8 KOpUCTyBava.

» PemoHTyBaTN Npuiaa 403BOMEHO TiNbKK axiBLAM.
» [1nAa peMoHTy npuniaay A03BONAETLCA BUKOPUCTOBYBATU INLLIE OPUTIHABbHI

3anyacTtnHn.

» o6 yHUKHYTV HebBe3nek, Y pasi NOWKOMKEHHA Kab®eto XXUBAEHHA LbOro
npunaay moro 3amiHy Mae BUKOHYBATU BUPOOHWK, CEPBICHNIA LiIeHTP abo
ocoba 3 BiANoBIiAHOW KBaslidikaLlieto.

HecnpaBHicTb

MpuuKnHa Ta yCyHeHHA HecnpaBHOCTEWN

[Npunag nepecrtaB
pearyBaTu Ha
KomMaHaun.

Ha npunaai BUHMKNA HeECnpaBHICTb.
1. BuimiTh WwTencenbHy BUAKY 3 PO3ETKM i NOYeKanTe
60 c.

2. BcraBTe wrtencensHy BUIKY B PO3ETKY.

[Mpunag nepectas
npautoBaTy.

KapTpumxi He BcTasneHi ado BianpautoBain CBin
pecypc.
» BcTtaBTe kapTpuaxi.

Home Connect npa-
LtOE HenpaBUbHO.

MOoXXNKMBI PiI3HI MPUYNHMN.
» [lependite Ha cant www.home-connect.com.

[Mpunaa Bnaae TinbKu
BoAy, 6e3 KaBu.
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[Mpunag He po3ni3Hae NOPOXHI KOHTEeNHEpP AnA
KaBOBWX 3EPEH.
» 3aBaHTa)kTe KaBOBi 3epHa.

3acMiyeHo BiAciK AnA MeneHo! kaBn 610Ka 3aBaptoBa-
HHA.

» QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.

KaBoBi 3epHa HaATo MacHi 1 He NagatoTb Y KaBOMO-

JIKY.

» 3nerka nocrykanTe no KOHTENHEPY A/1A KaBOBUX 3e-
PEH.

» 3MiHITb COpPT KaBWu.

» He BMKOPUWCTOBYIWTE MaCHi 3epHa.

» [MpOTPIiTb MOPOXHIN KOHTENHEP A/1A KABOBUX 3€PeH
BOJIOIOO FaHYipKOHO.

3aBaptoBasibHNiA 610K BCTABNEHO HEMpaBUIbHO.



YCyHeHHA HecnpaBHocTen uk

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Mpwnaa Bnaae TinbKu
Boay, 6e3 KaBw.

1. [lepekoHanTecs, Lo 3aBaptoBa/ibHNI O10K NpaBu-
NIbHO BCTaBAEHUN | MILHO 3adikcoBaHN.

2. 3CcyHbTe BEPXHIiil UePBOHMIN BaXKi/lb HANIBO.

3. YCTaHOBITL KPULLKY 3aBaptoBasibHOro 6/10Ka.

[Npunan He Buaae Mo-
JIOUHY TMiHKY.

MosnouHa cuctema 6pyaHa.
» [loMUIATE MONOYHY CUCTEMY B MOCYAOMUINHIN Maln-
Hi.

"HyuKy TPyOKY He 3aHypPeHO B MOJIOKO.
» 30inbLTE KiZIbKICTb MOJIOKA.

» [lepeBipTe, UM 3aHypPEeHO rHyuKy TPYOKY B MOJIOKO.

MonouHa cucrtema He
BCMOKTYE MOJIOKO.

MosiouHy cuctemy 3i0paHo HEMPaBUIbHO.
» [paBunbHO 30EpiTb MOIOUHY CUCTEMY.

HenpaBuibHa NOCNIAOBHICTL NPUEOHAHHA EMHOCTI A1A

MOJIOKa M MOJIOYHOI CUCTEMMN.

» CnouaTky BCTaBTe MOJIOYHY CUCTEMY B 403aTOpP, a
TOAi BCTAHOBITb EMHICTb AN1A MOJIOKA.

HyuKy TPyOKY He 3aHypeHO B MOJIOKO.
» 30inblUTe KiNbKICTb MOTOKA.

» [epeBipTe, Un 3aHYPEHO MHYUKY TPYOKY B MOJOKO.

MosnouHa niHka HaaTo
xonongHa.

Mo/IOKO HaaTO XONOAHE.
» BukopucTtoByiiTe Tenie MOJIOKO.

3aBapeHnin XonoaHUM
cnoco®om Hanin Hego-
CTaTHbO XOIOAHNN.

Bopna B pesepsyapi Tenna.

1. 3anoBHITb pe3epByap 417 BOAM CBIXOK i XONOAHOO
HEerasoBaHO MUTHOKD BOAOHO.

2. lLlo® oxonoautn Hanin We cubHille, MOXHa aoaatu
KyOUKM nboay.

Mpunan He BMAae ra-
pAYY BOAY.

MosnouHa cuctema 6pyaHa.
» [loMWIATE MOMOYHY CUCTEMY B MOCYAOMMUMHINA MaLln-
Hi.

He BoaeTtbeA
BCTAHOBUTW aB0 3HATK
MOJIOUHY CUCTEMY.

HenpasuibHa MNOCAIAOBHICTE MOHTaXY.

» Cnepuy npueaHanTe MOMOYHY CUCTEMY, a Todi —
EMHICTb AnA Mosoka. [1ig yac AemMoHTaxy BuriManTe
CMEepLLY EMHICTb 4717 MOJSIOKA, a ToA4i — MONOYHY CK-
cTeMy.
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uk YCyHeHHA HecrnpaBHOCTEN

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Mpunan He BuOae
Hanin.

®inbTp ANA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [MoTpumanTte inbTp OTBOPOM AOrOPU Yy BOAI, AOKK 3
HbOIO He nepecTaHyTh BUXOAUTU OynbOaLLKK NoBi-
TpA.

2. BcraBTe ginbTp Ha micue.

» PiBHO 1 MiLHO BTUCHITb (DiNbTP A1A BOAM Y MHI3A0 Ha
pes3epByapi.

3anuwkun 3acoby Ana BMAaNeHHA Hakumy 3acmidytoTb
pesepByap A1q BOAW.

1. BuiiMiTb pesepByap A1A BOAW.

2. PeTenbHO OUNCTbTE PEe3epByap A4 BOAM.

Ha aHi npunany €
Kpanni Boaw.

MigaoH BUMHATO 3apaHo.
» BuiimanTe nigaoH nvwe 3a Kifbka CekyHa nicas
OCTaHHbLOr0 MPUroTyBaHHA HaMoto.

He BoaeTbcA BUMHATH
610K 3aBapOBaHHA.

dikcallifa He BiAnyCKaeTbCA, 3aBaptoBasibHNN O10K

3acTpAr.

» BUMKHITE npunagd, 3axaite 3 XBUANHW | 3HOB YBI-
MKHITb.

KaBomosnka He 3any-
CKaeTbCA.

[Mpunan 3aHaaTo rapaynn.
1. Big’egHaliTe npunaa Big eNeKTpoOMepeXxi.
2. MMouekarite 1 rog, Wo® aati npwunaay OXOSIOHYTH.

KaBomonka He mene
3epHa, xo4ya
KOHTENHEP An1A 3epeH
MOBHUN.

KaBoOBi 3epHa HaaTO MacHi 1 He NagatoTb Y KABOMO-

JIKY.

» 3nerka noctykarTe no KOHTeNHepy A9 KaBoBWX 3e-
DEH.

» 3MiHITb COPT KaBW.

» He BMKOPUCTOBYNTE MacCHi 3epHa.

» [MpOTPITb MOPOXHIN KOHTENHEP A/1A KABOBMUX 3EPEH
BOJIOrOtO FaHYipKotO.

AkicTb kaBn abo mo-
JIOYHOI MiHKWN 3HaYHO

Mpwnan 3a0pyaHEHNA HAKUMOM.
» BukoHaiiTe BuaaneHHAa Hakuny 3 npunaay.

KO/IMBAETbLCA.
AKiCb MOTIOYHOT MiHKKM ~ AKICTb MOJIOYHOT MIHKK 3aNEXUTb Bif COPTY BUKOPU-
KONMBAETLCA. CTOBYBaAHOr0 Mosioka abo Hamow POCAMHHOIO

MOXOLPKEHHA.
» LLo6 onTumisayBaTtu pesynsTaT, BUOEpiTh BiANOBIAHWNIA
COPT MOJiIoka aBo Hamnok POCANHHOIO MOXOMKEHHA.
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YCyHeHHA HecnpaBHocTen uk

HecnpasHicTb MpuumrHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN
KaBa He BWOaETbCA YcTaHoBNEHO 3aHaATo APiOHUIA MomMern.
a00 BNOAETLCA MO » YcTaHoBITL rpy6iwnii nomenn.

Kpani.

Y npwnagi Bigknanoca éarato Hakumny.

He AocAraeTeCA » BukoHainTe BuaganeHHa Hakuny 3 npunaay.
yCTaHOBNEHWN 00’eM.

®@inbTp ONA BOAM MICTUTbL MOBITPA.

1. [MoTpumanTe inbTp OTBOPOM AOrOPW y BOAI, AOKK 3
HbOrO He nepecTaHyTb BUXoauTu BynbOallku NoBsi-
TpA.

2. BcraBTe hinbTp Ha Micue.

Mpwnan 6pyaHuin.

» OunctbTe O/10K 3aBapOBaHHA.

» Bupganite Hakun i o4ncTbTe Npunaga.

KaBa 6e3 niHKu. HeontumanbHuii COPT KaBMW.
» BuKopucToByiiTe COPT KaBu 3 BiNbNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.
» BukopucTtoByiiTe 3epHa, 0OCMaxeHi 40 TEMHILLIOro
KO/1bOPY.

KaBoBi 3epHa oOCcMaxkeHi Bxe AaBHO.
» BurkopuCTOBYITE CBIiXi KaBOBI 3epHa.

CTyniHb MOMeNy He BiANOBIAAE KABOBUM 3epHaM.
» YCTaHOBITb Binblu APIOHOrO Nomern.

KaBa mMae 3aHaaTo KU- YCTaAHOBMEHO 3arpyouin nomenn.
CNNiA MPUCMaK. » YCTaHOBITb Binblu APIOHOrO Nomer.

HeontumanbHWiA COPT KaBMw.

» BukopucTtoByiite copT KaBu 3 OiNbNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.

» BukopucTtoByiiTe 3epHa, 0OCMaxeHi A0 TEMHILLIOro

KOJ1bOPY.
KaBa mae Haaro ri- YcTaHoBNEHO 3aHaaTo ApiGHUI NoMern.
DKW NpUCMaK. » YCTaHOBITb rpyQilnii nomenn.

HeonTumanbHWin COPT KaBw.
» 3MiHITb cOpT KaBWu.

KaBa mae npucmak YcTaHoBNEHO 3aHaaTo ApiOHUI NOMen.
rOpISINX 3EPEH. » YcTaHoBIThL rpy6iwnii nomenn.

HeontumanbHuii COPT KaBW.
» 3MiHITb coOpT KaBsu.

TemnepaTypa 3aBaptoBaHHA 3aBMCOKA.
» YCTaHOBITb HKYY TEMMEpPaTypy 3aBaproBaHHA.
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uk YCyHeHHA HecrnpaBHOCTEN

HecnpasHicTb MpuumrHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN
KaBoBa rylla Hego- He BCTaHOBNEHO OMTUMAasbHWI CTYMiHb MOMENY.
CTaTHbO LWiNbHa Ta » YcTaHoBiThk rpy6iwnii ado Ginbll ApiGHWI noMern.

HaaTo BoOsOra. . -
sanafro sorora KaBoBi 3epHa HaaTO MacHi.

» BukopucTOBYyITE KABOBI 3epHA IHLLIOMO COPTY.

Ha aucnneil 3’aBnAe- Kpulka HenpaBu/ibHO BCTaB/1EHA.

TbCA iHAMKALIA 1. MepekoHaiTeca, WO 3aBaptoBasibHUI O/10K NpaBu-
"BcTasTe 3aBapto- JIbHO BCTaBNEHWUN i MiLIHO 3adikcoBaHWUN.

~ n e ~ . .
Ba/IbHMI O/OK.". 2. 3CyHbTe BEPXHIil UEPBOHMIN BaXKi/lb HANIBO.

3. YCTaHOBITh KPULLKY 3aBaptoBasibHOro 610Ka.

Ha aucnnei 3’anAe- Pesepsyap 1A Boau BCTAHOB/IEHO HEMPABU/LHO.
TbCA BKasiBKa » [MpaBnnbHO BCTaBTE pe3epByap AsA BOAMN.

"3anoBHiTb pe3epByap
anAa soawn.", xoua pease-
pByap MOBHWUNA.

Pesepsyap aonAa Boau MICTUTb ra3oBaHy BOAY.
» 3anoBHITb pesepByap A1A BOAN CBDHKOK MUTHOO
BOAOHO.

[Monnaselb y pe3epByapi A1a BOAN 3aCTpAr.
1. BuimiTb pesepsyap A1A BOAW.
2. PeTenbHO OuMCTbTE pesepByap A1 BOAW.

HoBuin dinbTp ANA BOAW HE NPOMUTO 3rigHO 3 iH-
CTPYKLUI€EHO.

1. [pomuninTe diNLTP AnA BOAW 3riAHO 3 IHCTPYKLIEHO.
2. [1OYHITL KOPUCTYBaHHA DINLTPOM A1A BOAW.

®@inbTp ANA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [loTpumanTe inbTp OTBOPOM AOrOpw y BOAI, AOKKN 3
HBbOIO He MepecTaHyTb BUXOAUTN OynbOallKy NoBi-
TPA.

2. BcraBTe ginbTp Ha micue.

Pecypc tinbTpa ana Boan BMYepnaHo.
» BcTtaBTe HoBUI iNbTP 41A BOAW.

Biaknaan Hakuny B pesepByapi 41Aa BOAW 3aCMiUytoThb
cucTemy.

1. PeTenibHO ouncTbTe pe3epByap 41Aa BOAW.

2. 3anycCTiTb Nporpamy BuaanieHHA Hakumny.

Ha aouncnnei 3’ABnAe- Bnok 3aBaptoBaHHA BPYAHNN.
TbCA IHAMKaLIA » OuncTtbTe 6/10K 3aBaptoBaHHA.

"MouncTbTe 3aBapto-
Ba/lbHUIA BNOK i, AKLLO
Tpeba, pesepByap Ana
Boan.".

MexaHiam 6/10ka 3aBaptoBaHHA 3aigac.
» QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.
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YCyHeHHA HecnpaBHocTen uk

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

Ha aucnnei 3’asnAe-
TbCA BKagiBka Npo

HeBIONOBIAHY HaMpyry.

Mpobnemu 3 eNeKTPOXMBAEHHAM.
» Exkcnnyatynte npunag nuwe 3a 220—240 B.

Ha ancnnei 3’asnAe-
TbCA BKagiBKa nepe-
3anyctuTu npunaag.

Ha npwnaai BUHMKNA HECNPAaBHICTb.
1. BUiMITb WITENCENBHY BUAKY 3 POIETKN 1 MOYEKANTE
60 c.

2. BcraBTe wrencenbHy BUIKY B PO3ETKY.

Ha ancnnei ayxe ya-
CTO 3’ABNAETLCA iHOW-
Kauia "3anycTitb Npo-
rpamy calc'nClean!".

[ToM’AKLIEHa BOAA BCE OAHO MICTUTb TPOXM MiHepanis.
1. BcTtaBTe HOBUMIA (hibTp 414 BOAW.
2. YCTaHOBITb BiAMNOBIAHY XXOPCTKICTb BOAM.

CepBiCHy Nporpamy He BUKOHaHO A0 KiHLA.

» 3anycTitTb cepBicHy nporpamy "CneuianbHe npomMmu-
BaHHA".
— "CepsicHi nporpamu”, Ctop. 251
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uk TpaHcnopTyBaHH#A, 36epiraHHA i yTunisadis

16 TpaHcnopTyBaHHA,
3bepiraHHA W yTUnisa-
uia

16.1 AKTuBaUifA 3axUCTy BiA
MOpo3y

3axucTiTb Npunag Bia BNAMBY MOPO3Y
nig yac TpaHcnopTyBaHHA Ta 3bepira-
HHA.

YBATA!

HaABHICTb y Npwiadi 3annLKiB pianHn

MOX€E MPU3BECTN [0 MOLIKOMKEHHA

nig yac TpaHcnopTyBaHHA ado 30epi-

raHHA.

» [Nepen TpaHcnopTyBaHHAM abo
36epiraHHAM CMOPOXHITb CUCTEMY
nogadvi piavHu.

1. BukoHarite nporpamy "3axucT Big
MOpO3Y".

2. Bigknouitb npunan Big Mepexi xu-
B/IEHHA.

16.2 YTunisauia ctapux npu-
nanis

Exkonoriyna yTtunisauia gae smory no-

BTOPHO BUKOPWUCTOBYBATW LIiHHY CU-

DOBUHY.

1. BUTArHITb WITENCENBHY BUAKY
Kadento XnBNeHHs.

2. [epepixTe Kabenb XUBNEHHS.

3. YTunisynte npunag eKonoriyHmm
cnocoBom.

[HopMaLito Woa0 akTyanbHNX
cnocoBiB yTunisaLlii Mo)xHa oTpu-
maTtuh y npoaasLsa npunagy abo
OpraHiB MiCLIEBOro caMoBpAdyBaH-
HA.

Llen npunaag mapki-
pOBaHO 3riHO MO0XEHb
eBponencekoi npekTtn-
Bn 2012/19/EU

B
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CTOCOBHO EM1eKTPOHHUX
Ta efnekTponpunaais, Wo
Oy y BUKOPUCTAHHI
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE). lnpektnsoto Bu-
3HAYatOTLCA MOXXMBOCTI,
AKi € OINCHUMUK Y Mexax
€BPONEncbLKOro coay,
OO0 NPUMHATTA Hasan
Ta yTunizadii OyBLUNX Y
BMKOPWCTaHHI npunaais.

17 CepBiCHi LeHTpH

Baxxnusi ona 6esneku opuriHaibHi
3anacHi YyacT1Hu, WO BiANOBIAatOTb
OupekTuei €C WOAO0 eKOoNoriYHOro
NPOEKTyBaHH#A, MOXHa npuadati B
Halin cepBiCHI cnyx0i BNPOA0BX
LUOHaNMeEHLIEe 7 POKIiB 3 MOMEHTY BU-
Xo[y npunaay Ha pUHOK
€BpPONencbKoro EKOHOMIYHOIrO
NpPOCTOpPY.

3ayBarmeHHs: Po6oTa cepBicHOMO
LeHTPY B rapaHTinH1X BUNaakax 6es-
KOLLTOBHA.

JoknaaHiwi BiAOMOCTI NPO TEPMIH |
YMOBW rapaHTii y Balliin KpaiHi MOXHa
oTpumaTK B CepBICHIM cyx0i, y aune-
pa i Ha HaloMmy cawnTi.

3BepTatounch 4O CEPBICHOrO LEHTPY,
Ha3BiTb HoMep BMpPoOy (E-Nr.),
3aBoacekuii Homep (FD) i nopAaa-
KoBuin Homep (Z-Nr.) cBoro npunaay.
BurotoeneHo “bCX Xayarepete
v6X” syn. Kapn-Bepi-Ltpace, 34,
M.MtoHxeH, 81739, HimeuunHa 3a ni-
LieH3ieto Ha ToBapHui 3Hak CiMeHc
Al

IMnopTep: TOB "BCX lMNoByTtoBa TexHi-
ka", 03124, m.Knis,
Byn.BonHosackka, 10/14 kopn.b,
Ykpaina



KOHTaKTHI OaHi CepBiCHOIrO LEHTPY
MOXHa 3HaWTW B AOJlyYEeHOMY OOBIA-
HUKY abo Ha HalloMy CanTi.

17.1 Homep BupoOYy (E-Nr.),
3aBoacbkun Homep (FD) i
nopAAKOBUKA Homep (Z-
Nr.)

Homep Bupoby (E-Nr.), 3aBoacbKuii
Homep (FD) i nopaakoBuin Homep (Z-
Nr.) MOXHa 3HanTV Ha 3aBOACHKIV Ta-
6nnyui npunaay.

Llo6 matn samMory WBWOKO 3HAWUTU Bi-
NOMOCTI Npo npwnag i TenedoHHu
HOMEP CEePBICHOrO LIEHTPY, Ui AaHi
MOXHa 3anucaTtu.

18 TexHiuHi xapaKTepu-
CTUKH

Hanpyra 220-
240 B ~

YacTtoTa 50y

HomiHanbHa noTyx- 1500 Bt

HICTb

MakcumanbHuin ctatn- 20 6ap

YHUA TUCK Hacoca

MakcumansHa 2,3 n

MICTKICTb pe3epByapa

ona soau (6es

dineTpa)

MakcumanbHa 375Tr1

MICTKICTb KOHTENHepa

ONA KaBOBMX 3E€PEH

MakcumanbHa 270/

MiCTKiCTb npaBoro/ni- 280 r

BOro KOHTENHEepa anq

KaBOBUX 3epPeH

HoexuHa kadento xu- 100 cm

B/IEHHA

' BanexHo Big KoMnnekTaLii npunaay

TexHiuHi xapakTepuctukn uk

Bucota npunaay 40 cm
LLinpnHa npunaay 32 cm
FnnéuHa npunaay 47 cm
Bara B MOPOXXHLOMY 12 kr
cTaHi

Twun KaBOMOJIKHK Kepawmika

18.1 IH$popmauia npo 6esKo-
wrosHe M3 i M3 3 BiAKpwH-
TUM BUXiZAHUM KOAOM

Llelt npoayKT MiCTUTb MPOrpamHi
KOMMOHEHTH, WO Ha HUX NpaBo-
BMACHWNKM HaOatOTb JILEH3I0 AK Ha
6eskowwToBHe 3 ado Ha M3 3 Bia-
KPUTUM BUXIOAHUM KOOOM.

BionosigHa iHhopmaLia npo NileH3ito
36epiraetbca Ha NoByToBOMY Mpuia-
Ai. JocTtyn Ao BiANoBiAHOT iHhopmaLlii
NPO NiLEH3It0 TaKOX MOXINBUI
uepes nogatok Home Connect:
«[Mpoink -> KOpuandHa iHhopmadia -
> |HchopmaLia Npo MiLeHsio».’
3aBaHTaxuT iHhopmaLito npo ni-
LIEH3il0 MOXHa Ha canTi ipMoBOi
npoaykuii. (LLlykante Ha canTi
npoayKLUii MoAesib CBOro npunaay 1
[oaatkoBi AOKYMeHTW.) BianosiaHy
iHbopMaLIito MOXXHa TaKOX 3anuTaTu
3a agpecoto ossrequest@bshg.com
ato BSH Hausgerate GmbH, Carl-
Wery-Str. 34, D-81739 Mlnchen
(HimeuuunHa).

BuxigHuit ko 6yne HagaHuii Ha
3anur.

3anuT Mo)XHa Hadicnati Ha agpecy
ossrequest@bshg.com ato BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen (HimeuyunHa).
Tema nucra: ,,OSSREQUEST*
BuTpatn Ha onpautoBaHHA BaWOro
3anuTy nokpueaeTe Bu. LlA nponosu-
Lif YMHHA TPW POKM Bia AaTv npuada-
HHA ad0 NPUHaMHI 4O KiHLA nepi-
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uk [eknapalif BiANOBIAHOCTI

o4y, ynpoAoOBX AKOrO MW HagaeMo
NiATPUMKY W 3anyacTUHW ANA Bia-
noBsigHOro npwnaay.

19 Ieknapauif Bianosig-
HOCTI

Linm komnaHia BSH Hausgerate
GmbH 3aaBnAe, Wo npuniag i3 MyHK-
uieto Home Connect Bignosinae
OCHOBHWM BMMOram Ta iHWWM 3a-
CTOCOBHUM MOSIOXEHHAM AnpexkTnsn
2014/53/EU.

[oknagHy gexknapadito BiAnoBiAHOCTI
RED moxxHa 3Hantu B IHTEPHETI 3a
agpecoto siemens-home.bsh-
group.com Ha CTOPIHLI Onucy BaLloro
npwunany B po34ifii 40OATKOBUX OOKY-
MEHTIB.

C€

Yactota 2,4 [Ty (2400-

2483,5 Ml'u): makc. 100 mBT
HianasoH 5 My (5150-5350 MIy +
5470-5725 MI'u): makc. 200 mBT

8 BE BG CZz DK EE IE EL ES
FR HR T CY LV LT LU HU
MT NL AT Pl RO Cl SK FI
SE NO CH TR UK (NI)

WLAN (Wi-Fi) 5 T'Tu: nuwe ana ekcnnyartadii B NpUMILLEHHAX.

AL BA MD ME

MK RS UK UA

WLAN (Wi-Fi) 5 TTu: nvwe ana ekcnayatauii B NpUMILLEHHAX.

CnpaBxHim «bCX Xayarepete MOX»
3a nileHsieto Ha ToBapHui 3Hak Ci-
meHc Al 3aABnAe, Wo npunaa 3

obnagHaHHAM padiodocTyny BiANOBia-

ae TexHIYHOMY perameHTy
panioobnagHaHHs;
NOBHUI TEKCT Aeknapadii npo Bia-

NoBiAHICTb AOCTYMNHUIA Ha BeO-caiTi 3a

Tako aapecor: www.siemens-
home.bsh-group.com/ua
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Weitere Informationen und Erklarungen fin-
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Sicherheit de

1 Sicherheit

Beachten Sie die nachfolgenden Sicherheitshinweise.

1.1 Allgemeine Hinweise

m | esen Sie diese Anleitung sorgfaltig.

m Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m SchlieBen Sie das Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

1.2 BestimmungsgemaBer Gebrauch

Verwenden Sie das Gerat nur:

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

m um kaltgebrihte Getranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel.

1.3 Einschrankung des Nutzerkreises

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
nutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren
Gebrauchs des Gerats unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung durfen nicht durch Kinder durch-
gefuhrt werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder &lter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder junger als 8 Jahre vom Gerat und der Anschlussleitung
fernhalten.

265



de Sicherheit
1.4 Sicherheitshinweise

/A WARNUNG - Erstickungsgefahr!

Kinder kdnnen sich Verpackungsmaterial Gber den Kopf ziehen
oder sich darin einwickeln und ersticken.

» Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

Kinder konnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch ersticken.

» Kleinteile von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

/A WARNUNG - Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Installationen sind gefahrlich.

» Das Gerat nur geméaBl den Angaben auf dem Typenschild an-
schlieBen und betreiben.

» Das Gerat nur uUber eine vorschriftsmaBig installierte Steckdose
mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom anschlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elektrischen Hausinstallation muss
vorschriftsmaBig installiert sein.

Ein beschadigtes Gerat oder eine beschadigte Netzanschlusslei-

tung ist gefahrlich.

» Nie ein beschadigtes Gerat betreiben.

» Nie ein Gerat mit gerissener oder gebrochener Oberflache be-
treiben.

» Nie an der Netzanschlussleitung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen. Immer am Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerat oder die Netzanschlussleitung beschadigt ist,
sofort den Netzstecker der Netzanschlussleitung ziehen oder
die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten.

» Den Kundendienst rufen. - Seite 295

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur daflir geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Gerat
durchfihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwen-
det werden.
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Sicherheit de

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird,
muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder
eine ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdun-
gen zu vermeiden.

Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flussigkeit Uberlau-
fen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden.

» Nie das Gerat groBer Hitze und Nasse aussetzen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden, um
das Gerat zu reinigen.

/A WARNUNG - Brandgefahr!

Das Gerat wird heiB.

» Das Gerat ausreichend bellften.

» Nie das Geréat in einem Schrank betreiben.

Eine verlangerte Netzanschlussleitung und nicht zugelassene Ad-

apter zu verwenden, ist gefahrlich.

» Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten ver-
wenden.

» Nur vom Hersteller zugelassene Adapter und Netzanschlusslei-
tungen verwenden.

» Wenn die Netzanschlussleitung zu kurz ist und keine langere
Netzanschlussleitung verfligbar ist, Elektrofachbetrieb kontaktie-
ren, um die Hausinstallation anzupassen.

/A WARNUNG - Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heil.

» Nie die heiBen Gerateteile berihren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen Gerateteile vor dem Berlhren
abkUhlen lassen.

/A WARNUNG - Verbriihungsgefahr!
Frisch zubereitete Getranke sind sehr heil3.
» Die Getranke bei Bedarf abklhlen lassen.
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de Sicherheit

» Den Hautkontakt mit austretenden FlUssigkeiten und Dampfen
vermeiden.

Ein unbeaufsichtigter Fernstart Uber die Home Connect App kann

zu Verbruhungen Dritter fuhren.

» Nicht wahrend der Getrankeausgabe unter den Getrankeauslauf
fassen.

» Personen, insbesondere Kinder, vom Gerat fernhalten.

/A WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Geréats kann den Benutzer gefahrden.

» Um Verletzungen zu vermeiden, das Gerat nur bestimmungsge-
man verwenden.

Einklemmen der Finger beim SchlieBen der GeratetUr.

» Beim SchlieBen der Geratetlr auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

/A WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

Das Gerat enthalt Permanentmagnete. Diese konnen elektroni-

sche Implantate, z. B. Herzschrittmacher oder Insulinpumpen be-

einflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten missen 10 cm Min-
destabstand zum Gerat einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenen Was-
sertank einhalten.

/A WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschaden!

Wahrend des Filtervorgangs kann es zu einer leichten Erhdhung

des Kaliumgehalts kommen, die Dialysepatienten und Personen

mit einer Nierenerkrankung beeintrdchtigen kann.

» Bei einer Nierenerkrankung oder einer speziellen Kaliumdiat vor
dem Gebrauch einen Arzt konsultieren.

Verschmutzungen am Geréat kénnen die Gesundheit gefahrden.

» Die Reinigungshinweise zur Hygiene zum Geréat beachten.

Wasser aus dem Warmwasserkreis kann die Gesundheit gefahr-

den.

» Das Gerat ausschlieBlich mit frischem, kaltem Trinkwasser ohne
Kohlensaure verwenden.
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2 Umweltschutz und
Sparen

2.1 Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmaterialien sind um-

weltvertraglich und wiederverwertbar.

» Die einzelnen Bestandteile ge-
trennt nach Sorten entsorgen.

2.2 Energie sparen

Wenn Sie diese Hinweise beachten,
verbraucht |hr Gerat weniger Energie.

Das Intervall zur automatischen Ab-
schaltung auf den kleinsten Wert ein-
stellen.

v Wenn das Gerat nicht benutzt
wird, schaltet es sich friher aus.
- "Grundeinstellungen”, Seite 282

Den Getrankebezug nicht vorzeitig
unterbrechen.

v Die aufgeheizte Menge Wasser
oder Milch wird optimal genutzt.

Das Gerat regelmaBig entkalken.

v Kalkablagerungen erhdhen den
Energieverbrauch.

3 Aufstellen und
AnschlieBen

3.1 Lieferumfang

Prifen Sie nach dem Auspacken alle
Teile auf Transportschaden und die
Vollstandigkeit der Lieferung.

Umweltschutz und Sparen de

Hinweis: Je nach Geratetyp ist unter-
schiedliches Zubehor beigelegt. Die-
ses Zubehor ist durch einen gestri-
chelten Rahmen gekennzeichnet.

- Abb. |
Kaffeevollautomat
Milchbehalter
Milchschlauch

Adapter fiir Milchbehalter '

Gebrauchsanleitung

Wasserfilter-Einsetzhilfe

Kartusche Calc

Kartusche Clean

Wasserfilter

-l lofimiiolfolfoi>

Wasserhartestreifen

[

e nach Gerateausstattung

3.2 Gerat aufstellen und an-
schlieBen

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Gerat.

Durch unsachgemaBe Inbetriebnah-

me kann das Gerat Schaden neh-

men.

» Gerat nur in frostfreien Raumen
verwenden.

» Wenn das Gerat unter 0 °C trans-
portiert oder gelagert wurde,
3 Stunden bei Raumtemperatur
warten vor Inbetriebnahme.

» Nach jedem AnschlieBen ca. 5 Se-
kunden warten.

1. Das Gerat auf eine ebene, ausrei-
chend tragféhige und wasserfeste
Flache stellen.
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2. Das Gerat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anschlie-
Ben.

4 Kennenlernen

4.1 Gerat

Hier finden Sie eine Ubersicht tiber
die Bestandteile |hres Gerats.

Hinweise

= Je nach Geratetyp sind Abwei-
chungen in den Farben und Einzel-
heiten maglich.

= Die Gebrauchsanleitung beschreibt
zwei Geratevarianten:

Tropfschale

' Je nach Geréateausstattung

4.2 Bedienfeld

Uber das Bedienfeld stellen Sie alle
Funktionen lhres Geréats ein und er-
halten Informationen zum Betriebszu-
stand.

- Abb. H

Touchdisplay

Touchfelder

Touchdisplay

Das Touchdisplay ist sowohl Anzeige
als auch Bedienelement.

— Gerat hat einen Bohnenbehalter. Hauptmenii
— Geréat hat zwei Bohnenbehalter. : , -
Profile Gespeicherte Getranke
— Abb. E mit personlichen Ein-
Klassiker Standardgetranke wah-
Touchfelder len.
Kartuschenfach coffee- Basisgetranke wahlen,
World die in Verbindung mit
Kartuschenfachabdeckung Home Connect er-
Tassenheizung' weiterbar sind.
m Bohnenbehalter Getrankeparameter
Aromadeckel’ 0 Starke
. — H Menge
[E} LED-Anzeige Bohnenbehélter _ ,
. 0 Milchanteil
I} Typenschild g Mahlgrad
Touchdisplay Kontaktzeit
Brihraumtir A Temperatur
Wassertank [Ea.] ausgewahlte
o Bohnensorte
Milchsystem = 1
S, Bohnenbehalter' wéah-
Abdeckung Getréankeauslauf = len.

' Je nach Geréateausstattung
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Tipp: Weitere Getrankeeinstellungen

finden Sie in den Grundeinstellungen.

Anzeige

Comfort Gerat ist im Baristamo-

Barista dus oder Comfortmo-
dus.

RS Tassenwarmer ist ein-
geschaltet.

(Y aromaBoost

= Gerat ist mit
Home Connect verbun-
den.

= Gerét ist nicht mit
Home Connect verbun-
den.

= Gerat hat keine Verbin-
dung zum Server.

O Entkalkung ist notwen-

dig und wird dem-
nachst durchgeflhrt.

(¢5)

Neue Entkalkungskar-
tusche oder Reini-
gungskartusche besor-
gen und zeitnah erset-
zen.

Zubehdr de

Cf

Bitte Entkalkungspro-
gramm dringend
durchfihren! Gerat
wird demnéachst ge-
sperrt.

DEMO

"Demo-Modus" ist akti-
viert.

Touchfelder

Hier finden Sie eine Ubersicht der
Symbole, die immer sichtbar sind.

O

Gerat einschalten oder
ausschalten.

Barista
Comfort

Baristamodus oder
Comfortmodus wéhlen.

Zwei Tassen beziehen.

¥
W

Lieblingsgetrank spei-
chern.

©+

Service-Programme
offnen oder verlassen.

<

Einstellungen 6ffnen
oder verlassen.

5 Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehdr. Es ist auf |hr Gerat abgestimmt.

Zubehor Handel Kundendienst
Reinigungskartusche T7800Z1 00312356
Entkalkungskartusche 17800272 00312357
Kombipackung Kartuschen TZ800Z3 00312358
Wasserfilter TZ70003 00575491
Wasserfilter 3er-Pack TZ70033A -
Pflegeset TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter fur Milchbehalter TZ70001 17006005
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6 Vor dem ersten
Gebrauch

Bereiten Sie das Gerét fur die Ver-
wendung vor.

6.1 Gerat vorbereiten und rei-
nigen

Entfernen Sie die Schutzfolien und
reinigen Sie das Gerat und die Ein-
zelteile. Folgen Sie der Bildanleitung
am Anfang dieser Anleitung.

ACHTUNG!

Ungeeignete Bohnen kénnen das

Mahlwerk verstopfen.

» AusschlieBlich reine, gerostete Es-
presso- oder Vollautomaten-Boh-
nenmischungen verwenden.

» Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keine karamellisierten Kaffeeboh-
nen verwenden.

» Keine mit zuckerhaltigen Zusatzen
behandelten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keinen Pulverkaffee einfillen.

- Abb. A - KX}

Hinweise

m Fillen Sie den Wassertank taglich
mit frischem, kaltem Trinkwasser
ohne Kohlensaure.

m Bei der Geratevariante mit 2 Boh-
nenbehaltern kénnen Sie 2 ver-
schiedene Kaffeesorten einfillen.
Die LED des aktiven Bohnenbehal-
ters leuchtet.

6.3 Ubersicht Wasserhirtegrade

m Das Geréat merkt sich flr jedes Ge-
trank den zuletzt gewahlten Boh-
nenbehalter. Sie kdnnen diese Vor-
einstellung andern.

- "Grundeinstellungen”, Seite 282

Tipp: Um die Qualitat optimal zu er-
halten, lagern Sie die Kaffeebohnen
kihl und verschlossen.

Sie konnen die Kaffeebohnen mehre-
re Tage im Bohnenbehalter lagern,
ohne dass das Aroma verloren geht.

6.2 Wasserharte ermitteln

Die richtige Einstellung der Wasser-
hérte ist wichtig, damit Ihr Gerat
rechtzeitig anzeigt, dass es entkalkt
werden muss. Sie kbnnen die Was-
serharte mit dem beiliegenden Test-
streifen ermitteln oder bei der 6rtli-
chen Wasserversorgung erfragen.
1. Den Teststreifen kurz in frisches
Leitungswasser tauchen.
2. Den Teststreifen abtropfen lassen.
3. Die Wasserhéarte nach 1 Minute
am Teststreifen ablesen.
- "Ubersicht Wasserhéartegrade”,
Seite 272

Hinweis: Verwenden Sie den Test-
streifen auch bei einer installierten
Enthartungsanlage, da diese unter-
schiedliche Wasserharten generieren.

Tipps

m Sie kdnnen die Einstellungen jeder-
zeit andern.
— "Grundeinstellungen”, Seite 282

= \Wenn die Wasserharte héher als
21 °dH (8,8 mmol/l) ist, kdnnen
Sie den Wassertank mit vorgefilter-
tem Wasser beflllen, um Kalkab-
lagerungen im Wassertank zu re-
duzieren.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung der Stufen zu den Wasserhartegraden.
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Stufe Ringeinstellung  deutsche Harte in Gesamtharte in
am INTENZA Fil- °dH mmol/l
ter

1 A 1-7 <13

2 A 8-14 1,3-2,5

3 B 15-21 2,5-3,8

4’ C 22 -30 > 3,8

' Werkseinstellung

6.4 Wasserfilter Hinweise

Mit einem Wasserfilter vermindern
Sie Kalkablagerungen und reduzieren
Verunreinigungen im Wasser.

Der Kalkgehalt des Wassers beein-
flusst das Aroma und die Crema des
Kaffees. An der Unterseite des BRITA
INTENZA Wasserfilters ist ein Aroma-
ring. Um die optimale Aromastufe fir
Ihr Leitungswasser einzustellen, dre-
hen Sie den Aromaring.

Wasserfilter einsetzen

ACHTUNG!

Moglicher Gerateschaden durch Ver-
kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.

Die Displaymeldungen beachten.

& dricken.

"INTENZA-Filter" driicken und den
Anweisungen im Display folgen.

v

v

.

Wasserfilter wechseln oder

entfernen

Sie konnen |hr Gerat auch ohne

einen Wasserfilter betreiben.

1. & driicken.

2. "INTENZA-Filter" driicken.

3. "Ersetzen" oder "Entfernen"
driicken und den Anweisungen im
Display folgen.

m Entsorgen Sie den gebrauchten
Wasserfilter gemai den ortlich gel-
tenden Bedingungen.

m | agern Sie Ersatzwasserfilter im-
mer originalversiegelt an einem
kihlen und trockenen Ort.

Tipps

m Wechseln Sie lhren Wasserfilter
auch aus hygienischen Griinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Gerat seltener entkalken.

= Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, erhalten Sie geschmack-
vollere Kaffeegetranke.

m Spllen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie
eine Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie lhr Geréat langere Zeit
nicht benutzt haben, z. B. wenn Sie
im Urlaub waren.

m Den Wasserfilter erhalten Sie Uber
den Handel oder den Kunden-
dienst.

- "Zubehér", Seite 271

6.5 Erste Inbetriebnahme vor-
hehmen

Nehmen Sie nach dem Stroman-
schluss die Einstellungen fur die ers-
te Inbetriebnahme vor. Die erste Inbe-
triebnahme erscheint beim ersten
Einschalten oder nach dem ZurUlck-
setzen auf die Werkseinstellungen.

1. Das Gerat mit O einschalten.
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2. Den Anweisungen im Display fol-
gen.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

Hinweise

» Wenn Sie Home Connect jetzt ein-
richten mochten, folgen Sie den
Anweisungen in der Home Con-
nect App.
— "Home Connect einrichten”,
Seite 281

= Wenn der "Demo-Modus" gewéhlt
ist, funktionieren nur die Displayan-
zeigen. Sie kdénnen kein Getrank
beziehen oder ein Programm
durchfihren.

6.6 Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um lhr
Gerét optimal nutzen zu kénnen.

Hinweise

m |hr Geréat funktioniert nur, wenn Sie
beide Kartuschen einsetzen.

m Das Geréat ist ab Werk mit den
Standardeinstellungen fir den opti-
malen Betrieb programmiert.

®» Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur trépfchenwei-
se ausgegeben wird oder zu dinn
ist und zu wenig Crema hat, kon-
nen Sie den Mahlgrad einstellen.
— "Elektronische Mahlgradeinstel-
lung eGrinder verwenden",

Seite 277

m Wahrend des Betriebs kénnen sich
an den LUftungsschlitzen und an
dem Tablettenschachtdeckel Was-
sertropfen bilden.

= Wenn Sie das Gerat in einer be-
stimmten Zeit nicht bedienen,
schaltet sich das Gerét automa-
tisch aus. Sie kédnnen die Dauer in
den Grundeinstellungen andern.

— Seite 282
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m Aus dem Gerét kann technisch be-
dingt Dampf austreten.

c{\\/v ci\\/v

m Das erste Getrank hat noch nicht
das volle Aroma, wenn:
— Sie das Gerat das erste Mal be-
nutzen.
— Sie das Gerét langere Zeit nicht
benutzt haben.

Das Getrank nicht trinken.

Tipp: Eine dauerhaft feinporige Cre-
ma erhalten Sie, nachdem Sie |hr Ge-
rat in Betrieb genommen und einige
Tassen bezogen haben.

7 Grundlegende
Bedienung

7.1 Gerat einschalten oder
ausschalten

» O dricken.

Beim Einschalten zeigt das Display
das Logo. Beim Einschalten und
Ausschalten spilt das Gerat auto-
matisch. Wenn das Geréat beim
Einschalten noch warm ist oder
vor dem Ausschalten kein Getrank
bezogen wurde, spllt das Gerat
nicht.

7.2 Getrankebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Getrank
Ihrer Wahl zubereiten.



/A WARNUNG

Verbriithungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr

heiB.

» Die Getranke bei Bedarf abkihlen
lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden
Flussigkeiten und Dampfen vermei-
den.

Hinweise

® Bei einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zube-
reitet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

= Wenn Sie ein Getrank mit Milch
beziehen, schlieBen Sie immer den
mit Milch beflllten Milchbehalter
oder den Milchadapter mit einem
Milchkarton an.

m Sie kdnnen den Getrankeauslauf
nur einsetzen oder entfernen, wenn
der Milchbehalter oder der Milcha-
dapter nicht angeschlossen ist.

m Der Milchbehélter ist speziell fur
dieses Gerét entwickelt. Verwen-
den Sie den Milchbehalter aus-
schlieBlich zur Aufbewahrung von
Milch im Haushalt und im Kuhl-
schrank.

= \Wenn das Milchsystem nicht gerei-
nigt ist, kdnnen geringe Mengen
Milch beim Bezug von HeiBwasser
mit austreten.

7.3 doubleShot und triple-
Shot

Ihr Gerat mahlt zweimal oder dreimal
Kaffee.

Um nur die wohl schmeckenden und
gut bekdmmlichen Aromastoffe zu 16-
sen, mahlt und briht das Gerét er-
neut Kaffeebohnen.

Je langer der Kaffee briiht, desto
mehr Bitterstoffe und unerwiinschte
Aromen I8sen sich. Bitterstoffe und

Grundlegende Bedienung de

unerwinschte Aromen beeintrachti-
gen den Geschmack und die Be-
kédmmlichkeit des Kaffees.

Hinweis: Die Funktionen "double-
Shot" und "tripleShot" sind abhangig
vom gewahlten Getrénk, der gewahl-
ten Getrankestarke und der Getran-
kegrdBe.

7.4 Slow Brew und Cold Brew

Slow Brew und Cold Brew sind lang-
sam gebrihte Getranke, die |hr Gerat
in einem pulsierenden, nicht durch-
gangigen Getrankefluss ausgibt. Die-
se Art der Kaffeezubereitung gibt es
in einer heiBen und kalten Variante.
Der Getrankebezug dauert mehrere
Minuten.

Hinweis: Flllen Sie den Wassertank

vor dem Getrédnkebezug mit frischem,
kaltem Trinkwasser ohne Kohlensau-
re.

7.5 Kaffeegetrank mit Milch
beziehen

Erfahren Sie an einem Beispiel, wie
Sie einen Latte Macchiato zubereiten.

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
BerlUhren abklhlen lassen.

Voraussetzungen

m Das Gerat ist eingeschaltet, der
Wassertank und der Bohnenbehal-
ter sind gefillt.

= Der Milchbehélter oder der Milcha-
dapter ist angeschlossen.

= Der Milchbehalter ist mit Milch be-
flllt oder der Schlauch des Milcha-
dapters ist in Milch eingetaucht.
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1. Ein Glas unter den Getrankeaus-
lauf stellen.

2. &% driicken und "baristaMode"
wahlen.

3. Auf "Klassiker" drlicken.

4. Das Getrankesymbol flr Latte
Macchiato wéhlen.

5. Auf das Getrankesymbol driicken
und die Getrankeparameter einstel-
len.

- Um die Starke O einzustellen,
die Segmente dricken.

- Um die Fullmenge H einzustel-
len, die Segmente drlicken.

- Um den Milchanteil 0 einzustel-
len, die Segmente driicken.

- Um den Mahlgrad 2 einzustel-
len, die Segmente drlicken.
— "Elektronische Mahlgradein-
stellung eGrinder verwenden”,
Seite 277

- Um die Kontaktzeit ® einzustel-
len, die Segmente driicken.

- Um die Brihtemperatur 8 einzu-
stellen, die Segmente drlicken.

— Um den Bohnenbehélter' zu &n-
dern, auf |8l driicken.

6. "Start" drlicken.

- Um den Getrankebezug kom-
plett zu stoppen, auf "Stopp"
drtcken.

- Um nur den aktuellen Bezugs-
schritt zu stoppen, auf "Uber-
springen" dricken.

v Das Getrank wird zubereitet und
lauft anschlieBend in das Glas.

Hinweise

m \Wenn Sie ca. 30 Sekunden keine
Einstellung andern, verladsst das
Gerat den Einstellmodus.

m Das Geréat speichert die Einstellun-
gen automatisch.

' Je nach Gerateausstattung
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» Um alle Getrankeparameter zu-
rickzusetzen, driicken Sie auf "Zu-
ricksetzen".

Tipps

m Sie kdnnen die Tassen vor dem
Bezug auch mit HeiBwasser oder
der Tassenheizung' vorwarmen.

m Bei der Geratevariante mit 2 Boh-
nenbehaltern kdnnen Sie wahrend
des Getrankebezugs bei leerem
Bohnenbehalter' umschalten. Der
Bezug lauft mit dem vollen Boh-
nenbehalter weiter.

m Sie kdnnen auch pflanzliche Ge-
tranke anstatt Milch verwenden,

z. B. aus Soja.

= Dije Qualitat des Milchschaums ist
abhangig von der Art der verwen-
deten Milch oder dem pflanzlichen
Getrank.

7.6 baristaMode oder com-
fortMode

Sie kdnnen den Bedienmodus wéah-

len.

Bei der Auswahl "baristaMode" ste-

hen flr die einzelnen Getrdnke mehr
Einstellmoglichkeiten zur Verfliigung,
z. B. Kontaktzeit.

7.7 Zwei Tassen auf einmal
beziehen

Abhéangig von lhrem Getrank kénnen
Sie 2 Tassen gleichzeitig zubereiten.

Hinweis: Wenn die Funktion "double-
Shot" oder "tripleShot" aktiv ist, ist die
Funktion zwei Tassen auf einmal be-
ziehen nicht méglich.

1. Das Symbol flr das gewinschte
Getrank wahlen.



2. ¥ driicken.

v Das Display zeigt die Einstellung
 an.

3. Zwei Tassen links und rechts unter
den Getrankeauslauf stellen.

4. "Start" driicken.

Das Getrank wird in 2 Schritten zu-
bereitet. Die Bohnen werden in 2
Mahlvorgangen gemahlen.

v Das Getrank wird gebriiht und lauft
anschlieBend in die Tassen.

5. Warten bis der Vorgang abge-
schlossen ist.

7.8 Lieblingsgetrank spei-
chern

Sie kdénnen ein Lieblingsgetrank di-

rekt speichern, das Sie oft beziehen.

1. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank wahlen.

2. Auf das Getrankesymbol driicken
und die Getrankeparameter einstel-
len.

3. Um zu speichern, 3 Sekunden auf
¥¢ driicken.

Tipps

m Um das Lieblinksgetrank jederzeit
anzuzeigen und zu starten, einmal
kurz auf < driicken.

m Sie kdnnen jederzeit ein neues
Lieblinksgetrank speichern.

Hinweis: Wenn Sie ein neues Lieb-
linksgetrank speichern, ersetzen Sie
das bestehende Lieblingsgetrank.

7.9 Elektronische Mahl-
gradeinstellung eGrinder
verwenden

Ihr Gerat besitzt ein einstellbares

Mahlwerk, mit dem Sie den Mahlgrad

der Kaffeebohnen im "baristaMode"
individuell anpassen kdnnen.

' Je nach Gerateausstattung
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1. & driicken und "baristaMode"
wahlen.
2. Das Symbol fir das gewtlnschte
Getrank dricken.

e00

3. &8 dricken und den Mahlgrad ein-
stellen.

Hinweis: Bei der Geratevariante mit

2 Bohnenbehéltern kbnnen Sie den

Mahlgrad flr jeden Bohnenbehélter

separat einstellen.

Tipps
= Den Basismahlgrad fur den "com-
fortMode" kénnen Sie in den Ge-

trankeeinstellungen einstellen.

= |m "comfortMode" kénnen Sie zu-
satzlich die Funktion "aromaBoost"
flr kleine Getranke verwenden,

z. B. Espresso. "aromaBoost" stellt
den Mahlgrad etwas feiner als den
eingestellten Basismahlgrad ein.

m Wenn der Kaffee nur trépfchenwei-
se ausgegeben wird, stellen Sie
den Mahlgrad grober ein.

Wenn der Kaffee zu schnell ausge-
geben wird und zu wenig Crema
hat, stellen Sie den Mahlgrad fei-
ner ein.

7.10 beanldent System
verwenden'’

Sie kdnnen |hr Geréat auf die von |h-
nen verwendete Kaffeebohnensorte
einstellen.

1. € driicken.

2. "Getrankeeinstellungen" wahlen.
3. "beanldent System" wahlen.

4. Kaffeesorte wahlen.

Hinweis: Wenn Sie eine Siemens-
Kaffeesorte wahlen, zeigt das Display
in den Getrankeparametern EQ.
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8 Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrihungen und
Verbrennungen zu schutzen, kénnen
Sie das Geréat sperren.

8.1 Kindersicherung aktivie-
ren

Voraussetzung: Das Gerét ist einge-

schaltet.

» <& mindestens 3 Sekunden
driicken.

v Die Kindersicherung ist aktiviert.

8.2 Kindersicherung deakti-
vieren
» & mindestens 3 Sekunden

dricken.
v Die Kindersicherung ist deaktiviert.

9 Tassenheizung'

Sie kénnen lhre Tassen mit der Tas-
senheizung vorwarmen.

9.1 Tassenheizung aktivieren
und deaktivieren'

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Die Tassenheizung' wird sehr heiB.

» Nie die heiBe Tassenheizung' be-
rGhren.

» Die heiBe Tassenheizung' vor dem
Berilhren abkuhlen lassen.

Tipp: Um die Tassen optimal zu er-
warmen, stellen Sie die Tassen mit
dem Tassenboden auf die
Tassenheizung'.

' Je nach Gerateausstattung
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» Die Tassenheizung' in den Grund-
einstellungen aktivieren oder deak-
tivieren.

10 Personalisierung

Speichern Sie Getranke in lhrem per-
soénlichen Profil.

Ein Profil enthalt bevorzugte Getran-
ke mit persoénlichen Einstellungen.
Um die Einstellungen zu verlassen,
< drlicken.

Tipp: Sie kdnnen die Einstellungen
jederzeit andern.

10.1 Erstes Profil anlegen

1. "Profile" drlicken.
2. "Profil erstellen" driicken.

3. Einen Profilnamen eingeben, z. B.

Tom.

"Speichern" drlicken.

Ein Hintergrundbild wahlen.

"Weiter" driicken.

=+ "Getrank hinzufligen" driicken.

Ein Getrank wahlen und "Auswah-

len" drlicken.

9. Die Getrankeparameter einstellen
und "Speichern" drlicken.

10.Einen Getrdnkenamen eingeben
und "Speichern" drlcken.

®o N ORA

10.2 Weitere Profile anlegen

1. "Profile" drlicken.

"Profile" am unteren Displayrand
drlcken.

3. + "Profil hinzufigen" dricken.
4. Einen Profilnamen eingeben.
5. "Speichern" drlicken.

6. Ein Hintergrundbild wahlen.

7

8.

N

. "Weiter" drlicken.
=+ "Getrank hinzufigen" driicken.



9. Ein Getrank wéahlen und "Auswah-
len" driicken.

10.Die Getrankeparameter einstellen
und "Speichern" dricken.

11.Einen Getrankenamen eingeben
und "Speichern" drlicken.

Hinweis: In den Profilen erscheint im-
mer das zuletzt genutzte Profil. Bei
mehreren angelegten Profilen auf
"Profile" am unteren Displayrand
dricken, um neue Profile anzulegen
oder bestehende zu bearbeiten.

10.3 Profil bearbeiten

1. "Profile" drlicken.
2. "Profile" am unteren Displayrand
drlcken.

3. "Profile bearbeiten" drlicken.

Das gewtlinschte Profil driicken.

5. Den Profilnamen anpassen und
"Speichern" drlicken.

6. Das gewulnschte Hintergrundbild
wahlen und "Weiter" driicken.

10.4 Profil I6schen

1. "Profile" drlicken.
2. "Profile" am unteren Displayrand
drticken.

3. "Profil 16schen" drlicken.
4. Das gewtlinschte Profil driicken.
5. "Loschen" drlcken.

ol

10.5 Profile sortieren

1. €2 drlicken.

2. "Personalisierung" dricken.
3. "Profilreihenfolge" driicken.
4. Die Profile sortieren.

10.6 Getrank einem Profil hin-
zufiugen

1. "Profile" drlcken.
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2. "Profile" am unteren Displayrand
drtcken.

3. Das gewtinschte Profil driicken.
4. + "Getrank hinzufligen" driicken.

5. Ein Getrank wahlen und "Auswah-
len" dricken.

6. Die Getrankeparameter einstellen
und "Speichern" drlcken.

7. Einen Getrankenamen eingeben
und "Speichern" dricken.

10.7 Getrank aus Klassiker
oder coffeeWorld dem
Profil hinzufiigen

Ein Getrank aus "Klassiker" oder
"coffeeWorld" wéhlen.

Die Getrankeparameter einstellen.
"Im Profil speichern" driicken.
Das gewtinschte Profil wahlen.
Einen Getrankenamen eingeben.
"Speichern" driicken.

Das Getrank ist im Profil gespei-
chert.

-
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10.8 Profil aus Klassiker oder
coffeeWorld erstellen

. Ein Getrank aus "Klassiker" oder
"coffeeWorld" wahlen.

Die Getrankeparameter einstellen.
"Im Profil speichern" drlcken.

=+ "Profil hinzufiigen" driicken.
Einen Profilnamen eingeben.
"Speichern" driicken.

Ein Hintergrundbild wahlen.
"Weiter" drticken.

Einen Getrankenamen eingeben
und "Speichern" dricken.

Das Profil und das Getrank sind
gespeichert.

-t
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10.9 Getrank im Profil bear-
beiten

"Profile" drlcken.

"Profile" am unteren Displayrand
dricken.

Das gewtlinschte Profil driicken.
Ein Getrank wahlen.

Die Getrankeparameter einstellen.
"Speichern" driicken.
"Uberspeichern" driicken.

Das Getréank starten oder mit €—
zurtck zum Menu navigieren.

10.10 Getrank im Profil 10-
schen

1. "Profile" drlcken.

2. "Profile" am unteren Displayrand
drtcken.

3. Profil wéhlen und driicken.
Auf das Getrank driicken.
5. "Léschen" dricken.

.
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11 Home Connect

Dieses Gerat ist netzwerkféahig. Ver-
binden Sie Ihr Gerat mit einem mobi-
len Endgerat, um Funktionen tber
die Home Connect App zu bedienen,
Grundeinstellungen anzupassen oder
den aktuellen Betriebszustand zu
Uberwachen.

Die Home Connect Dienste sind nicht
in jedem Land verfligbar. Die Verflig-
barkeit der Home Connect Funktion
ist abhangig von der Verfligbarkeit
der Home Connect Dienste in lhrem
Land. Informationen dazu finden Sie
auf: www.home-connect.com.

1
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Um Home Connect nutzen zu koén-
nen, richten Sie zunéchst die Verbin-
dung zum WLAN-Heimnetzwerk
(Wi-Fi') und zur Home Connect App
ein.

Die Home Connect App leitet Sie
durch den gesamten Anmeldepro-
zess. Folgen Sie den Anweisungen in
der Home Connect App, um die Ein-
stellungen vorzunehmen.

Tipp: Beachten Sie auch die Hinwei-
se in der Home Connect App.

Hinweise

m Beachten Sie die Sicherheitshin-
weise dieser Gebrauchsanleitung
und stellen Sie sicher, dass diese
auch dann eingehalten werden,
wenn Sie das Gerét Uber die
Home Connect App bedienen.
— "Sicherheit" Seite 265

m Die Bedienung am Gerat hat jeder-
zeit Vorrang. In dieser Zeit ist die
Bedienung uber die Home Con-
nect App nicht moglich.

11.1 Home Connect App ein-
richten

1. Die Home Connect App auf dem
mobilen Endgerat installieren.

2. Die Home Connect App starten
und den Zugang fir Home Con-
nect einrichten.

Die Home Connect App leitet Sie

durch den gesamten Anmeldepro-
Z€ess.

Wi-Fi ist eine eingetragene Marke der Wi-Fi Alliance.



11.2 Home Connect einrich-
ten

Voraussetzungen

m Die Home Connect App ist auf
dem mobilen Endgerét eingerich-
tet.

m Das Gerat hat am Aufstellort einen
Empfang zum WLAN-Heimnetz-
werk (Wi-Fi).

1. Die Home Connect App 6ffnen und
den folgenden QR-Code scannen.

Home Connect de

2. Den Anweisungen der Home Con-
nect App folgen.

11.3 Home Connect Einstel-
lungen

Passen Sie Home Connect lhren Be-
dirfnissen an.

Sie finden die Home Connect Einstel-
lungen in den Grundeinstellungen |h-
res Gerats. Welche Einstellungen das
Display zeigt, hangt davon ab, ob
Home Connect eingerichtet ist und
ob das Gerét mit dem Heimnetzwerk
verbunden ist.

Ubersicht Home Connect Einstellungen
Hier finden Sie eine Ubersicht iber die Home Connect Einstellungen und Netz-

werkeinstellungen.

Grundeinstellung Auswahl

Beschreibung

WLAN-Verbindung Ein

Funkmodul bei langer Abwesenheit,

Aus oder um Energie zu sparen, ausschal-
ten.
Hinweis: Im vernetzten Bereitschafts-
betrieb bendtigt Ihr Gerat max. 2 W.
Fernstart Ein Fernstart am Geréat einschalten und
Aus ausschalten.

Hinweis: Mit der Home Connect App
ist nur das Ausschalten moglich.

Mobiles Gerét hin- -
zufigen

Gerat mit der "Home Connect" App
oder zusétzlichen Accounts verbinden.

Netzwerkinforma- -
tionen

Netzwerkinformationen und Geréatein-
formationen anzeigen.

Netzwerkeinstel- -
lungen l6schen

Hinweis: Ohne Netzwerkverbindung
ist keine Bedienung uber die "Home
Connect" App moglich.

Software-Update -

Hinweis: Diese Einstellung ist nur bei
einem Software-Update verfligbar.
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11.4 Ferndiagnose

Der Kundendienst kann Uber die
Ferndiagnose auf lhr Gerat zugreifen,
wenn Sie sich mit dem entsprechen-
den Wunsch an den Kundendienst
wenden, |hr Gerat mit dem

Home Connect Server verbunden ist
und die Ferndiagnose in dem Land,
in dem Sie das Gerat verwenden, ver-
flgbar ist.

Tipp: Weitere Informationen sowie
Hinweise zur Verfugbarkeit der Fern-
diagnose in lhrem Land finden Sie im
Service/Support-Bereich der lokalen
Website: www.home-connect.com.

11.5 Datenschutz

Beachten Sie die Hinweise zum Da-

tenschutz.

Mit der erstmaligen Verbindung Ihres

Gerats mit einem an das Internet

angebundenen Heimnetzwerk

Ubermittelt Ihr Gerat nachfolgende

Kategorien von Daten an den

Home Connect Server

(Erstregistrierung):

® Eindeutige Geratekennung (beste-
hend aus Gerateschlisseln sowie
der MAC-Adresse des verbauten
Wi-Fi Kommunikationsmoduls).

m Sicherheitszertifikat des Wi-Fi Kom-
munikationsmoduls (zur informati-
onstechnischen Absicherung der
Verbindung).

m Die aktuelle Softwareversion und
Hardwareversion |hres Hausgerats.

m Status eines eventuellen vorange-
gangenen Rucksetzens auf Werks-
einstellungen.

Diese Erstregistrierung bereitet die
Nutzung der Home Connect Funktio-
nalitaten vor und ist erst zu dem Zeit-
punkt erforderlich, zu dem Sie

Home Connect Funktionalitaten erst-
mals nutzen mochten.

Hinweis: Beachten Sie, dass die
Home Connect Funktionalitaten nur
in Verbindung mit der Home Connect
App nutzbar sind. Informationen zum
Datenschutz kbnnen in der

Home Connect App abgerufen wer-
den.

12 Grundeinstellungen

Sie kénnen die Grundeinstellungen
Ihres Gerats auf lhre BedUrfnisse ein-
stellen und Zusatzfunktionen aufru-
fen.

12.1 Grundeinstellungen an-
dern

1. & drlcken.

v Das Display zeigt die Liste der
Grundeinstellungen.

2. Die gewlinschte Grundeinstellung
andern.

v Das Gerat speichert die Grundein-
stellung automatisch.

3. Um die Grundeinstellungen zu ver-
lassen, auf €<— drlicken.

12.2 Ubersicht Grundeinstellungen
Hier finden Sie eine Ubersicht der Grundeinstellungen.

Grundeinstellung Auswahl

Verwendung

Getrankeeinstellung

Bohnenbehalter

Bohnenbehalterzuord-
nung einstellen.

' Je nach Geréateausstattung
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Grundeinstellung

Auswahl

Verwendung

eGrinder

Elektronische Mahl-
gradeinstellung
Basismahlgrad im "com-
fortMode" einstellen.

beanldent System

Verwendete Bohnensorte
einstellen.

- "beanldent System
verwenden", Seite 277

Milchreihenfolge

Reihenfolge Milch und
Kaffee einstellen.

Latte Macchiato Pause

Pause zwischen Milch
und Kaffee einstellen.

BrUhtemperatur

BrUhtemperatur einstel-
len.

Getrankeparameter zu-
ricksetzen

Getrankeeinstellungen
zuricksetzen.

Gerateeinstellung

Tassenheizung'

Tassenheizung' einschal-
ten oder ausschalten.

Automatisches Abschal-
ten

Dauer einstellen, nach
der das Gerat abschal-
tet.

Startzeit automatische
Entkalkung (autoCalc)

Uhrzeit einstellen, zu der
das Entkalkungspro-
gramm startet.

Entkalkungseinstellun-
gen

"Intensive Nutzung" ein-
schalten oder ausschal-
ten.

Displayhelligkeit

Helligkeit in Stufen ein-
stellen.

Téne = TOne anschalten und
ausschalten.
m | qutstarke einstellen.
Wasserharte Wasserharte einstellen.
Uhrzeit Aktuelle Uhrzeit einstel-
len.
Datum Aktuelles Datum einstel-
len.
Sprache Sprache einstellen.

Werkseinstellungen

Gerat auf Werkseinstel-
lung zuricksetzen.

' Je nach Geréateausstattung
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Grundeinstellung

Auswahl

Verwendung

Personalisierung

Startkategorie

MenU-Anzeige nach dem
Einschalten einstellen,
z. B. "Klassiker".

Profilreihenfolge

Reihenfolge der Profile
festlegen.

Getrankereihenfolge im
Profil

Reihenfolge der Getran-
ke im Profil festlegen.

Home Connect

Informationen zu
Home Connect

- "Home Connect ein-
richten" Seite 281

Gerateinformation

Getrankezahler

Anzahl der bezogenen
Getranke anzeigen.

Reinigungsinformation

Dauer bis zum nachsten
Wechsel des Wasserfil-
ters oder Start eines Ser-
vice-Programms anzei-
gen.

Versionsinformation

Netzwerkinformationen
und Geréateinformationen
anzeigen.

Lizenzinformation

FOSS-Lizenztext anzei-
gen.

Betriebsmodus

Betriebsmodus fur De-
monstrationszwecke

"Demo-Modus" einschal-
ten oder ausschalten.

Kurzanleitung Bedieno-

berflache

Geréateeinstellungen ken-
nenlernen.

Kundendienst

QR-Code und landes-
spezifischen Kunden-
dienst finden.

' Je nach Geréateausstattung

Tipp: Sie kbnnen im Display auch mit
den Schnellwahltasten am Anfang
der Einstellmoglichkeiten Funktionen
einstellen, z. B. Kindersicherung akti-
vieren.

13 Automatische Reini-
gung und Entkalkung

Ihr Gerét reinigt und entkalkt sich au-
tomatisch.
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Die automatische Reinigung und Ent-
kalkung verhindert friihzeitig eine Ver-
schmutzung der Briheinheit, der
Schlauche sowie Kalkablagerungen
im System. |hr Geréat reinigt und ent-
kalkt sich in kurzen Intervallen mit ei-
ner niedrigen Konzentration.

Anzahl der Bezlge bis zur notwendi-
gen Entkalkung:



Wasserhérte- Verfiigbare Be-

Einstellung ziige, je nach
GetrénkegroBe
ca.

1 100

2 53

3 40

4 33

Hinweise

» Um alle Geratefunktionen zu ge-
wahrleisten, lassen Sie die Reini-
gungskartusche und die Entkal-
kungskartusche im Gerat einge-
setzt. Wenn Sie die Kartuschen un-
aufgefordert entnehmen, kann
Flussigkeit austreten. Entfernen Sie
ausgetretene FlUssigkeit umge-
hend. Wenn Sie die Kartuschen
wechseln, nutzen Sie das entspre-
chende Service-Programm.

— "Ubersicht Service-Programme”,
Seite 288

= |hr Gerat meldet, wenn ein Reini-
gungsvorgang oder Entkalkungs-
vorgang bevorsteht oder Sie die
Kartuschen wechseln mussen.

= Das Reinigungsprogramm startet
mit dem Ausschalten des Gerats.

= Sie kOnnen die Startzeit flir den
Entkalkungsvorgang festlegen.

- "Ubersicht Grundeinstellungen”,
Seite 282

Reinigen und Pflegen de

= Um die Milchschaumqualitat si-
cherzustellen, meldet Ihr Gerat je
nach dem Nutzungsverhalten,
wenn Sie das Milchsystem intensiv
reinigen mussen. Das Display fihrt
durch das Programm.

13.1 Automatische Reinigung
und Entkalkung verwen-
den

Voraussetzung: Die Reinigungskar-
tusche und die Entkalkungskartusche
sind eingesetzt.

1. Bei Bedarf die Startzeit des Entkal-
kungsprogramms einstellen.

Darauf achten, dass die aktuelle
Uhrzeit eingestellt ist.
Sie kénnen beide Programme
auch manuell starten.
- "Service-Programme verwen-
den", Seite 287

2. Die Kartuschen in das Gerat ein-
setzen.

Nicht genutzte Kartuschen nur in
der verschlossenen Originalverpa-
ckung lagern.

Hinweis: Das Reinigungsprogramm
startet nach dem Ausschalten auto-
matisch.

14 Reinigen und Pflegen

Damit Ihr Gerat lange funktionsfahig bleibt, reinigen und pflegen Sie es sorgfal-

tig.

14.1 Geschirrspiilertauglichkeit

Hier finden Sie eine Ubersicht der Bauteile, die Sie im Geschirrspiiler reinigen

kdnnen.
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ACHTUNG!

Einige Bauteile sind temperaturemp-

findlich und kénnen bei der Reini-

gung im Geschirrspliler beschadigt

werden.

» Die Gebrauchsanleitung des Ge-
schirrspllers beachten.

» Nur geeignete Bauteile im Ge-
schirrspller reinigen.

» Nur Programme verwenden, die
die Bauteile nicht Gber 60 °C erhit-
zen.

Geeignet: &/

= Tropfschale

— Tropfblech

- Kaffeesatzbehalter
Milchsystem mit Adapter
Milchbehalter mit Deckel
Rote Schalen der Briheinheit
Adapter fir Milchbehélter'

Nicht geeignet:

Wassertank

Aromadeckel

Briheinheit

Abdeckung Briheinheit
Abdeckung Getrankeauslauf
Abdeckung Kartuschenfach

Je nach Gerateausstattung

14.2 Reinigungsmittel

Verwenden Sie nur geeignete Reini-
gungsmittel.

ACHTUNG!

Ungeeignete Reinigungsmittel kén-

nen die Oberflachen des Gerats be-

schadigen.

» Keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine alkoholhaltigen oder spiritus-
haltigen Reinigungsmittel verwen-
den.

» Keine harten Scheuerkissen oder
Putzschwamme verwenden.

Ungeeignete Reinigungsmittel und

Entkalkungsmittel kénnen das Geréat

beschadigen.

» Nur speziell fir das Gerat entwi-
ckelte Entkalkungskartuschen und
Reinigungskartuschen verwenden.
— "Zubehor", Seite 271
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Tipps

m \Waschen Sie neue Schwammputz-
ticher grindlich, um eventuell an-
haftende Salze zu entfernen. Salze
kénnen Flugrost an Edelstahlober-
flachen verursachen.

m Entfernen Sie Rickstande von
Kalk, Kaffee, Milch, Reinigungs-
und Entkalkungslésungen immer
sofort, um die Bildung von Korrosi-
on zu verhindern.

m Entkalken Sie den Wassertank re-
gelméBig mit handelstblichem und
geeignetem Entkalkungsmittel.




14.3 Geréat reinigen

/A WARNUNG

Stromschlaggefahr!

Eindringende Feuchtigkeit kann einen

Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzan-
schlussleitung in Wasser tauchen.

» Auf die Geratesteckverbindung
darf keine FlUssigkeit Uberlaufen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hoch-
druckreiniger verwenden, um das
Gerét zu reinigen.

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heiB.

» Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

» Nach dem Gebrauch die heien
Gerateteile vor dem Berihren ab-
kihlen lassen.

1. Das Gehéuse, die Hochglanzober-
flachen und das Bedienfeld mit ei-
nem Mikrofasertuch reinigen.

2. Das Auslaufsystem nach dem Ge-
trankebezug mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

3. Den Wassertank mit frischem, kla-
rem Wasser spulen.

4. Wenn das Gerat langere Zeit nicht
benutzt wurde, wie z. B. im Ur-
laubsfall, das komplette Geréat rei-
nigen, einschlieBlich beweglicher
Teile wie z. B. Bruheinheit oder
Wassertank.

Hinweis: Das Gerat spult automa-
tisch, wenn Sie das Gerat im kalten
Zustand einschalten oder nach dem
Bezug von Kaffee ausschalten. Das
System reinigt sich somit selbst.

Reinigen und Pflegen de

14.4 Tropfschale und Kaffee-
satzbehalter reinigen

Reinigen und leeren Sie die Tropf-
schale und den Kaffeesatzbehalter
taglich, um Ablagerungen zu vermei-
den. Der Bildanleitung am Anfang
der Anleitung folgen.

~ Avb. B - E3
14.5 Milchbehalter reinigen

Reinigen Sie aus hygienischen Grin-
den den Milchbehalter regelmaBig.
Sie kénnen den Milchbehalter im Ge-
schirrspuler reinigen. Der Bildanlei-
tung am Anfang der Anleitung folgen.

~ Abb. B3 - B
14.6 Wassertank reinigen

» Um Ablagerungen zu vermeiden,
den Wassertank taglich von Hand
reinigen.
~ Abb.

14.7 Service-Programme

Wenn Sie einen Wasserfilter einset-
zen oder entfernen oder um |hr Geréat
grundlich zu reinigen, verwenden Sie
die Service-Programme. lhr Gerat
meldet, wenn Sie ein Service-Pro-
gramm durchfihren sollen, z. B. Rei-
nigen.

Hinweise

m Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

m st |hr Gerat gesperrt, kbnnen Sie
es erst wieder nach erfolgtem En-
kalkungsvorgang oder Reinigungs-
vorgang bedienen.

Tipp: Entnehmen und reinigen Sie
zusatzlich zum automatischen Spuil-
vorgang regelmaBig die Briheinheit.

Service-Programme verwenden
1. { driicken.

287



de Reinigen und Pflegen

2. Das Symbol fir das gewlnschte v Das Display fuhrt durch das Pro-
Programm driicken. gramm.

Ubersicht Service-Programme
Hier finden Sie eine Ubersicht der Service-Programme.

Hinweis: Das Startbild zeigt die verbleibenden Getrankebezlge bis zur Durch-
fihrung des Programms und die Dauer.

INTENZA-Filter Wasserfilter einsetzen, ersetzen oder
entnehmen.

Milchsystem Reini- Milchsystem automatisch spilen.

gung

Automatische Reini- Leitungen von Kaffeeresten befreien.

gung (autoClean)

lauft ...

Automatische Entkal- Leitungen von Kalkresten befreien.
kung (autoCalc)

Reinigung Briheinheit Das Display zeigt schrittweise die opti-
male Reinigung der Brlheinheit.

Reinigung Getranke-  Das Display zeigt schrittweise die opti-
auslauf male Reinigung des Auslaufs.

Frostschutz Leitungen entleeren zum Schutz des
Geréts bei Transport oder Lagerung.

& | r%wl‘(g‘é

Kartuschenwechsel Das Display zeigt schrittweise den
Reiniger Austausch der Reinigungskartusche.
Kartuschenwechsel Das Display zeigt schrittweise den
Entkalker Austausch der Entkalkungskartusche.
Sonderspulen Wenn ein Service-Programm unter-

bricht, z. B. durch einen Stromausfall,
spullt das Gerat automatisch. Danach
ist das Gerat wieder betriebsbereit.
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Tipp: Wenn Sie einen Wasserfilter
verwenden, verlangert sich der
Zeitabstand, bis Sie ein Service-Pro-
gramm durchfiihren mussen.
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15 Stérungen beheben

Kleinere Stérungen an lhrem Gerat konnen Sie selbst beheben. Nutzen Sie die
Informationen zur Stérungsbehebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktie-
ren. So vermeiden Sie unnotige Kosten.

/\ WARNUNG

Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Geréat durchfiihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ahnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um Gefédhrdungen zu vermeiden.

Stérung Ursache und Stérungsbehebung

Gerét reagiert nicht Gerét hat eine Stérung.

mehr. 1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.
Gerat funktioniert nicht Kartuschen sind nicht eingesetzt oder verbraucht.

mehr. » Setzen Sie die Kartuschen ein.

Home Connect funk-  Unterschiedliche Ursachen sind maéglich.

tioniert nicht ord- » Gehen Sie auf www.home-connect.com.
nungsgemas.

Geréat gibt nur Wasser Leerer Bohnenbehélter wird vom Gerét nicht erkannt.
aus, keinen Kaffee. » Flllen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briheinheit ist verstopft.

» Reinigen Sie die Briiheinheit.

Kaffeebohnen sind zu 8lig und fallen nicht ins Mahl-

werk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

BriUheinheit ist nicht richtig eingesetzt.

1. Priifen Sie, ob die Briiheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.
3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.
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Gerat gibt keinen
Milchschaum aus.

Milchsystem ist verschmutzt.
» Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspuler.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.

» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Milchsystem saugt
keine Milch an.

Milchsystem ist nicht richtig zusammengesetzt.
» Setzen Sie das Milchsystem richtig zusammen.

Reihenfolge Anschluss Milchbehalter und Milchsystem

ist falsch.

» Setzen Sie zuerst das Milchsystem in den Auslauf
und dann den Milchbehélter ein.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.
» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu
kalt.

Milch ist zu kalt.
» Verwenden Sie lauwarme Milch.

Kalt gebrihtes Ge-
trank ist nicht kalt ge-
nug.

Wasser im Wassertank ist warm.

1. Fullen Sie den Wassertank mit frischem, kaltem
Trinkwasser ohne Kohlensaure.

2. Um das Getrank noch starker abzukihlen, kénnen
Sie Eiswdurfel hinzufigen.

Gerat gibt kein HeiB-
wasser aus.

Milchsystem ist verschmutzt.
» Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspuler.

Milchsystem kann
nicht montiert oder
demontiert werden.

Reihenfolge Montage ist falsch.

» SchlieBen Sie zuerst das Milchsystem und dann
den Milchbehalter an. Bei der Demontage entneh-
men Sie zuerst den Milchbehdélter und dann das
Milchsystem.

Gerat gibt kein Ge-
trank aus.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

» Drlcken Sie den Wasserfilter gerade und fest in
den Tankanschluss.

Entkalkungsmittelreste verstopfen Wassertank.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.
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Auf innerem Geréte-
boden befindet sich
Tropfwasser.

Tropfschale wurde zu friih entnommen.
» Entnehmen Sie die Tropfschale erst einige Sekun-
den nach dem letzten Getrankebezug.

Briheinheit kann nicht
entnommen werden.

Verriegelung lasst sich nicht 16sen, Briheinheit

klemmmt.

» Schalten Sie das Gerat aus und nach 3 Minuten
wieder ein.

Mahlwerk [auft nicht
an.

Gerét ist zu heil.

1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat abkihlen zu
lassen.

Mahlwerk mahlt keine
Bohnen trotz gefllltem
Bohnenbehalter.

Kaffeebohnen sind zu 6lig und fallen nicht ins Mahl-
werk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

Stark schwankende
Kaffee-, bzw. Milch-
schaumqualitat.

Gerat ist verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Schwankende Milch-
schaumqualitat.

Milchschaumqualitat ist abh&ngig von Art der verwen-

deten Milch oder pflanzlichem Getrank.

» Optimieren Sie das Ergebis durch die Auswahl der
Milch- oder der pflanzlichen Getrankesorte.

Kaffee wird nicht oder
nur tropfenweise aus-
gegeben.

Eingestellte Fillmenge
wird nicht erreicht.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

Gerat ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.
» Entkalken und reinigen Sie das Gerét.
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Kaffee hat keine Cre-
ma.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hdheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.

Kaffeebohnen sind nicht mehr rostfrisch.
» Verwenden Sie frische Kaffeebohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaffeebohnen abgestimmt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hoéheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.

Kaffee ist zu bitter.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt ver-
brannt.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Brihtemperatur ist zu hoch.
» Stellen Sie die Brihtemperatur niedriger ein.

Kaffeesatz ist nicht
kompakt und zu nass.

Mahlgrad ist nicht optimal eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber oder feiner ein.

Kaffeebohnen sind zu dlig.
» Verwenden Sie eine andere Kaffeebohnensorte.

Displayanzeige "Bitte
Briheinheit einset-
zen." erscheint.

Abdeckung ist falsch eingesetzt.

1. Priifen Sie, ob die Briheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.

3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fullen." er-
scheint trotz vollem
Wassertank.

Wassertank ist falsch eingesetzt.
» Setzen Sie den Wassertank richtig ein.

Kohlensaurehaltiges Wasser ist im Wassertank.
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Displayanzeige "Bitte
Wassertank fullen." er-
scheint trotz vollem
Wassertank.

» Fullen Sie den Wassertank mit frischem Trinkwas-
ser.

Schwimmer im Wassertank hangt fest.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Neuer Wasserfilter wurde nicht nach Anleitung ge-
spult.

1. Spllen Sie den Wasserfilter nach der Anleitung.
2. Nehmen Sie den Wasserfilter in Betrieb.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

Wasserfilter ist alt.
» Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

Kalkablagerungen im Wassertank verstopfen das Sys-
tem.

1. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

2. Starten Sie das Entkalkungsprogramm.

Displayanzeige "Bitte
Briheinheit und gege-
benenfalls Wassertank
reinigen." erscheint.

BrUheinheit ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Mechanismus von Briheinheit ist schwergangig.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Displayanzeige
Falsche Spannung er-
scheint.

Probleme bei der Spannungsversorgung bestehen.
» Betreiben Sie das Gerét nur bei 220 - 240 V.

Displayanzeige Geréat
neu starten erscheint.

Gerét hat eine Stérung.

1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Displayanzeige "Bitte
calc'nClean Pro-

gramm durchfihren!"
erscheint sehr haufig.

Enthartetes Wasser enthélt noch geringe Mengen an
Kalk.

1. Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

2. Stellen Sie die Wasserharte entsprechend ein.

Service-Programm ist nicht vollstandig ausgefiihrt.
» Starten Sie das Service-Programm "Sondersplulen".
— "Service-Programme”, Seite 287
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16 Transportieren,
Lagern und Entsorgen

16.1 Frostschutz aktivieren

Schutzen Sie Ihr Gerét vor Frostein-
wirkung bei dem Transport und der
Lagerung.

ACHTUNG!

Flussigkeitsrickstande im Gerat kdn-

nen beim Transport oder der Lage-

rung das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

1. Das Programm "Frostschutz"
durchfihren.
2. Das Geréat vom Stromnetz trennen.

16.2 Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung

kdénnen wertvolle Rohstoffe wieder-

verwendet werden.

1. Den Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durch-
trennen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsor-
gen.

Informationen Uber aktuelle Entsor-
gungswege erhalten Sie bei lhrem
Fachhéndler sowie lhrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

Dieses Gerét ist entspre-
chend der européaischen
Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elek-
tronikaltgerate (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE) ge-
kennzeichnet.

B

Transportieren, Lagern und Entsorgen de

Die Richtlinie gibt den
Rahmen fir eine EU-weit
glltige Ricknahme und
Verwertung der Altgerate
VOr.

17 Kundendienst

Funktionsrelevante Original-Ersatztei-
le gemaB der entsprechenden Oko-
design-Verordnung erhalten Sie bei
unserem Kundendienst fur die Dauer
von mindestens 7 Jahren ab dem In-
verkehrbringen lhres Gerats inner-
halb des Europaischen Wirtschafts-
raums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Hersteller-
garantiebedingungen kostenfrei.

Detaillierte Informationen Uber die
Garantiedauer und die Garantiebedin-
gungen in lhrem Land erhalten Sie
bei unserem Kundendienst, lhrem
Handler oder auf unserer Website.
Wenn Sie den Kundendienst kontak-
tieren, bendtigen Sie die Erzeugnis-
nummer (E-Nr.), die Fertigungsnum-
mer (FD) und die Z&hiInummer (Z-Nr.)
Ihres Gerats.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts
finden Sie im beiliegenden Kunden-
dienstverzeichnis oder auf unserer
Website.

17.1 Erzeugnisnummer (E-
Nr.), Fertigungsnummer
(FD) und Zahlnummer (Z-
Nr.)

Die Erzeugnisnummer (E-Nr.), die

Fertigungsnummer (FD) und die Z&ahl-

nummer (Z-Nr.) finden Sie auf dem
Typenschild des Gerats.
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Um lhre Geratedaten und die Kun-
dendienst-Telefonnummer schnell
wiederzufinden, kénnen Sie die Daten
notieren.

18 Technische Daten

Spannung 220-
240 V ~
Frequenz 50 Hz
Anschlusswert 1500 W
Maximaler Pumpen- 20 bar

druck, statisch

Maximales Fassungs- 2,3 |
vermogen, Wassertank
(ohne Filter)

chenden Lizenzinformationen ist auch
Uber die Home Connect App mog-
lich: ,Profil > Rechtliche Hinweise ->
Lizenzinformationen®." Sie kénnen die
Lizenzinformationen auf der Marken-
produkt-Website herunterladen. (Bitte
suchen Sie auf der Produkt-Website
nach lhrem Geratemodell und weite-
ren Dokumenten.) Alternativ kbnnen
Sie die entsprechenden Informatio-
nen unter ossrequest@bshg.com
oder BSH Hausgerate GmbH, Carl-
Wery-Str. 34, D-81739 Mlnchen an-
fordern.

Der Quellcode wird auf Anforderung
zur Verfligung gestellt.

Bitte senden Sie Ihre Anforderung an
ossrequest@bshg.com oder BSH
Hausgerate GmbH, Carl-Wery-Str. 34,
D-81739 Minchen.

Betreff: ,OSSREQUEST"

Die Kosten fur die Bearbeitung Ihrer
Anforderung werden Ihnen in Rech-
nung gestellt. Dieses Angebot gilt
drei Jahre ab dem Kaufdatum bzw.
mindestens fur den Zeitraum, in dem
wir Support und Ersatzteile flr das
entsprechende Gerat anbieten.

Maximales Fassungs- 410 g
vermogen, Bohnenbe-

halter

Maximales Fassungs- 270 g/
vermogen rechter/lin- 280 g
ker Bohnenbehélter

Lange der Zuleitung 100 cm
Geratehdhe 40 cm
Geratebreite 32 cm
Geratetiefe 47 cm
Gewicht, ungefillt 12 kg
Art des Mahlwerks Keramik

18.1 Informationen zu freier
und Open Source Soft-
ware

Dieses Produkt enthalt Software-Kom-
ponenten, die von den Urheber-
rechtsinhabern als freie oder Open
Source-Software lizenziert sind.

Die entsprechenden Lizenzinformatio-
nen sind auf dem Hausgerat gespei-
chert. Der Zugriff auf die entspre-

' Je nach Gerateausstattung
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19 Konformitatserkla-
rung

Hiermit erklart BSH Hausgeréte
GmbH, dass sich das Gerat mit _
Home Connect Funktionalitat in Uber-
einstimmung mit den grundlegenden
Anforderungen und den Ubrigen ein-
schlagigen Bestimmungen der Richt-
linie 2014/53/EU befindet.

Eine ausfihrliche RED Konformitats-
erklarung finden Sie im Internet unter
siemens-home.bsh-group.com auf
der Produktseite lhres Geréts bei den
zusatzlichen Dokumenten.



C€

Konformitatserklarung de

2,4-GHz-Band (2400-2483,5 MHz):
max. 100 mW

5-GHz-Band (5150-5350 MHz +
5470-5725 MHz): max. 200 mW

BE BG CZ DK DE EE IE EL ES
FR HR T CY LI LV LT LU HU
MT NL AT PL PT RO Sl SK FI
SE NO CH TR IS UK (NI)

5-GHz-WLAN (Wi-Fi): Nur zum Gebrauch in Innenrdumen.

AL

BA

MD

ME

MK

RS UK UA

5-GHz-WLAN (Wi-Fi): Nur zum Gebrauch in Innenrdumen.
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Manufactured by BSH Hausgerdte GmbH under the trademark licence of Siemens AG

Fabriqué par BSH Hausgerdate GmbH sous la licence de marque de Siemens AG

Geproduceerd door BSH Hausgerdte GmbH onder de handelsmerklicentie van Siemens AG
Wyprodukowane przez BSH Hausgerdte GmbH na mocy licencji Siemens AG

Vyrobeno spole¢nosti BSH Hausgerdte GmbH s obchodni licenci Siemens AG

M3rotoBneHo komnaHuel BSH Hausgerdte GmbH no nuueH3unn ToproBoit Mapku Siemens AG
BurotoBneHo komnaHieto BSH Hausgerdte GmbH 3a niyeHsieto Ha ToBapHUIA 3Hak Siemens AG
Hergestellt von BSH Hausgerdte GmbH unter Markenlizenz der Siemens AG

Valid within Great Britain:
Imported to Great Britain by
BSH Home Appliances Ltd.
Grand Union House

Old Wolverton Road
Wolverton, Milton Keynes
MK12 5PT

United Kingdom

BSH Hausgerdate GmbH
Carl-Wery-StraBe 34

81739 Munchen, GERMANY
siemens-home.bsh-group.com

8001316170 (040607)

en, fr, nl, pl, cs, ru, uk, de



	Fully automatic espresso machine
	en
	 Table of contents
	1 Safety
	1.1 General information
	1.2 Intended use
	1.3 Restriction on user group
	1.4 Safety information

	2 Environmental protection and saving energy
	2.1 Disposing of packaging
	2.2 Tips for saving energy

	3 Installation and connection
	3.1 Scope of delivery
	3.2 Installing and connecting the appliance

	4 Familiarising yourself with your appliance
	4.1 Appliance
	4.2 Control panel
	4.2.1 Touch display
	4.2.2 Touch fields


	5 Accessories
	6 Before using for the first time
	6.1 Preparing and cleaning the appliance
	6.2 Checking the water hardness
	6.3 Overview of water hardness levels
	6.4 Water filter
	6.4.1 Inserting the water filter
	6.4.2 Changing or removing the water filter

	6.5 Performing initial start-up
	6.6 General information

	7 Basic operation
	7.1 Switching the appliance on or off
	7.2 Dispensing beverages
	7.3 doubleShot and tripleShot
	7.4 Slow Brew and Cold Brew
	7.5 Dispensing a coffee drink with milk
	7.6 

    baristaMode or comfortMode
	7.7 Dispensing two cups at once
	7.8 Saving favourite beverage
	7.9 Using electronic grinding level adjustment eGrinder
	7.10 Using beanIdent System 

	8 Childproof lock
	8.1 Activating the child-proof lock
	8.2 Deactivating the childproof lock

	9 Cup heater
	9.1 Activating and deactivating the cup heater

	10 Personalisation
	10.1 Create first profile
	10.2 Create other profiles
	10.3 Edit profile
	10.4 Delete profile
	10.5 Sort profiles
	10.6 Add beverage to a profile
	10.7 Add a beverage from Classic or coffeeWorld to the profile
	10.8 Create profile from Classic or coffeeWorld
	10.9 Edit beverage in profile
	10.10 Delete beverage in profile

	11 Home Connect 
	11.1 Setting up the Home Connect app
	11.2 Setting up Home Connect
	11.3 Home Connect settings
	11.3.1 Overview of the Home Connect settings

	11.4 Remote diagnostics
	11.5 Data protection

	12 Basic settings
	12.1 Changing the basic settings
	12.2 Overview of the basic settings

	13 Automatic cleaning and descaling
	13.1 Using automatic cleaning and descaling

	14 Cleaning and servicing
	14.1 Dishwasher-safe components
	14.2 Cleaning agent
	14.3 Cleaning the appliance
	14.4 Cleaning the drip tray and coffee dregs container
	14.5 Cleaning the milk container
	14.6 Cleaning the water tank
	14.7 Service programmes
	14.7.1 Using the service programmes
	14.7.2 Overview of service programmes


	15 Troubleshooting
	16 Transportation, storage and disposal
	16.1 Activating frost protection
	16.2 Disposing of old appliance

	17 Customer Service
	17.1 Product number (E-Nr.), production number (FD) and consecutive numbering (Z-Nr.)

	18 Technical specifications
	18.1 Information regarding Free and Open Source Software

	19 Declaration of Conformity
	19.1 Statement of Compliance for Great Britain


	fr
	 Table des matières
	1 Sécurité
	1.1 Indications générales
	1.2 Conformité d’utilisation
	1.3 Restrictions du périmètre utilisateurs
	1.4 Consignes de sécurité

	2 Protection de l'environnement et économies d'énergie
	2.1 Élimination de l'emballage
	2.2 Économies d’énergie

	3 Installation et branchement
	3.1 Contenu de la livraison
	3.2 Installer et raccorder l’appareil

	4 Description de l'appareil
	4.1 Appareil
	4.2 Bandeau de commande
	4.2.1 Écran tactile
	4.2.2 Champs tactiles


	5 Accessoires
	6 Avant la première utilisation
	6.1 Préparer et nettoyer l‘appareil
	6.2 Déterminer la dureté de l’eau
	6.3 Aperçu des degrés de dureté de l’eau
	6.4 Filtre à eau
	6.4.1 Mettre en place le filtre à eau
	6.4.2 Changer ou retirer le filtre à eau

	6.5 Première mise en service
	6.6 Indications générales

	7 Utilisation
	7.1 Allumer ou éteindre l‘appareil
	7.2 Préparation de boisson
	7.3 doubleShot et tripleShot
	7.4 Slow Brew et Cold Brew
	7.5 Préparer une boisson à base de café avec du lait
	7.6 

    baristaMode ou comfortMode
	7.7 Préparer deux tasses à la fois
	7.8 Mémoriser votre boisson préférée
	7.9 Utiliser le réglage électronique du degré de mouture eGrinder
	7.10 Utiliser beanIdent System 

	8 Sécurité enfants
	8.1 Activer la sécurité enfants
	8.2 Désactiver la sécurité enfants

	9 Chauffage pour tasses
	9.1 Activer ou désactiver le chauffage pour tasses

	10 Personnalisation
	10.1 Créer un premier profil
	10.2 Créer d’autres profils
	10.3 Éditer le profil
	10.4 Supprimer le profil
	10.5 Trier les profils
	10.6 Ajouter une boisson à un profil
	10.7 Ajouter la boisson au profil à partir de Classiques ou coffeeWorld
	10.8 Créer un profil à partir de Classiques ou coffeeWorld
	10.9 Éditer la boisson dans le profil
	10.10 Supprimer une boisson du profil

	11 Home Connect 
	11.1 Configurer l'appli Home Connect
	11.2 Configurer Home Connect
	11.3 Réglages Home Connect
	11.3.1 Aperçu des réglages de Home Connect

	11.4 Diagnostic à distance
	11.5 Protection des données

	12 Réglages de base
	12.1 Modifier les réglages de base
	12.2 Aperçu des réglages de base

	13 Nettoyage et détartrage automatiques
	13.1 Utiliser le nettoyage et détartrage automatiques

	14 Nettoyage et entretien
	14.1 Nettoyage au lave-vaisselle
	14.2 Produits de nettoyage
	14.3 Nettoyer l'appareil
	14.4 Nettoyer la cuvette d‘égouttage et le bac à marc de café
	14.5 Nettoyer le réservoir à lait
	14.6 Nettoyer le réservoir d’eau
	14.7 Programmes d‘entretien
	14.7.1 Utiliser les programmes d‘entretien
	14.7.2 Aperçu des programmes d‘entretien


	15 Dépannage
	16 Transport, stockage et élimination
	16.1 Activer la protection contre le gel
	16.2 Mettre au rebut un appareil usagé

	17 Service après-vente
	17.1 Numéro de produit (E-Nr.), numéro de fabrication (FD) et numéro de série (Z-Nr.)

	18 Données techniques
	18.1 Informations concernant les logiciels libres et open source

	19 Déclaration de conformité

	nl
	 Inhoudsopgave
	1 Veiligheid
	1.1 Algemene aanwijzingen
	1.2 Bestemming van het apparaat
	1.3 Inperking van de gebruikers
	1.4 Veiligheidsaanwijzingen

	2 Milieubescherming en besparing
	2.1 Afvoeren van de verpakking
	2.2 Energie besparen

	3 Opstellen en aansluiten
	3.1 Meegeleverd
	3.2 Apparaat opstellen en aansluiten

	4 Uw apparaat leren kennen
	4.1 Apparaat
	4.2 Bedieningspaneel
	4.2.1 Touchdisplay
	4.2.2 Touchvelden


	5 Accessoires
	6 Voor het eerste gebruik
	6.1 Apparaat voorbereiden en reinigen
	6.2 Waterhardheid bepalen
	6.3 Overzicht waterhardheidsgraden
	6.4 Waterfilter
	6.4.1 Waterfilter plaatsen
	6.4.2 Waterfilter vervangen of verwijderen

	6.5 Eerste keer in gebruik nemen
	6.6 Algemene aanwijzingen

	7 De Bediening in essentie
	7.1 Apparaat in- of uitschakelen
	7.2 Drankafname
	7.3 doubleShot en tripleShot
	7.4 Slow Brew en Cold Brew
	7.5 Koffiedrank met melk afnemen
	7.6 

    baristaMode of comfortMode
	7.7 Twee kopjes tegelijk afnemen
	7.8 Favoriete drank opslaan
	7.9 Elektronische instelling van de maalgraad eGrinder gebruiken
	7.10 beanIdent System gebruiken

	8 Kinderslot
	8.1 Kinderslot inschakelen
	8.2 Kinderslot uitschakelen

	9 Kopjesverwarming
	9.1 Kopjesverwarming activeren en deactiveren

	10 Personalisering
	10.1 Een eerste profiel aanmaken
	10.2 Meer profielen aanmaken
	10.3 Profiel bewerken
	10.4 Profiel wissen
	10.5 Profielen sorteren
	10.6 Drank toevoegen aan een profiel
	10.7 Drank uit Klassieker of coffeeWorld toevoegen aan het profiel
	10.8 Profiel uit Klassieker of coffeeWorld aanmaken
	10.9 Drank in het profiel bewerken
	10.10 Drank in het profiel wissen

	11 Home Connect 
	11.1 Home Connect app instellen
	11.2 Home Connect instellen
	11.3 Home Connect instellingen
	11.3.1 Overzicht van de Home Connect instellingen

	11.4 Afstandsdiagnose
	11.5 Bescherming persoonsgegevens

	12 Basisinstellingen
	12.1 Basisinstellingen wijzigen
	12.2 Overzicht van de basisinstellingen

	13 Automatische reiniging en ontkalking
	13.1 Automatische reiniging en ontkalking gebruiken

	14 Reiniging en onderhoud
	14.1 Vaatwasserbestendigheid
	14.2 Reinigingsmiddelen
	14.3 Apparaat reinigen
	14.4 Lekschaal en koffiedikreservoir reinigen
	14.5 Melkreservoir reinigen
	14.6 Watertank reinigen
	14.7 Serviceprogramma's
	14.7.1 Serviceprogramma's gebruiken
	14.7.2 Overzicht serviceprogramma's


	15 Storingen verhelpen
	16 Transporteren, opslaan en afvoeren
	16.1 Vorstbeveiliging activeren
	16.2 Afvoeren van uw oude apparaat

	17 Servicedienst
	17.1 Productnummer (E-Nr.), productienummer (FD) en volgnummer (Z-Nr.)

	18 Technische gegevens
	18.1 Informatie over vrije software en opensourcesoftware

	19 Conformiteitsverklaring

	pl
	 Spis treści
	1 Bezpieczeństwo
	1.1 Wskazówki ogólne
	1.2 Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem
	1.3 Ograniczenie grupy użytkowników
	1.4 Zasady bezpieczeństwa

	2 Ochrona środowiska i oszczędność
	2.1 Usuwanie opakowania
	2.2 Oszczędzanie energii

	3 Ustawianie i podłączanie
	3.1 Zakres dostawy
	3.2 Ustawianie i podłączanie urządzenia

	4 Poznawanie urządzenia
	4.1 Urządzenie
	4.2 Panel obsługi
	4.2.1 Wyświetlacz dotykowy
	4.2.2 Pola dotykowe


	5 Akcesoria
	6 Przed pierwszym użyciem
	6.1 Przygotowywanie i czyszczenie urządzenia
	6.2 Ustalanie twardości wody
	6.3 Przegląd stopni twardości wody
	6.4 Filtr wody
	6.4.1 Montaż filtra wody
	6.4.2 Wymiana lub wyjmowanie filtra wody

	6.5 Pierwsze uruchomienie urządzenia
	6.6 Wskazówki ogólne

	7 Podstawowy sposób obsługi
	7.1 Włączanie lub wyłączanie urządzenia
	7.2 Przyrządzanie napojów
	7.3 doubleShot i tripleShot
	7.4 Slow Brew i Cold Brew
	7.5 Przyrządzanie napoju kawowego z mlekiem
	7.6 

    baristaMode lub comfortMode
	7.7 Pobieranie dwóch filiżanek jednocześnie
	7.8 Zapisywanie ulubionego napoju
	7.9 Korzystanie z funkcji elektronicznej regulacji stopnia zmielenia kawy eGrinder
	7.10 Używanie systemu beanIdent System 

	8 Zabezpieczenie przed dziećmi
	8.1 Aktywacja zabezpieczenia przed dziećmi
	8.2 Dezaktywacja zabezpieczenia przed dziećmi

	9 Podgrzewacz filiżanek
	9.1 Aktywacja i dezaktywacja podgrzewacza filiżanek

	10 Personalizacja
	10.1 Tworzenie pierwszego profilu
	10.2 Tworzenie dalszych profili
	10.3 Edycja profilu
	10.4 Usuwanie profilu
	10.5 Porządkowanie profili
	10.6 Dodawanie napoju do profilu
	10.7 Dodawanie napoju z menu Klasyczne lub coffeeWorld do profilu
	10.8 Tworzenie profilu z menu Klasyczne lub coffeeWorld
	10.9 Edycja napoju w profilu
	10.10 Usuwanie napoju z profilu

	11 Home Connect 
	11.1 Konfiguracja aplikacji Home Connect
	11.2 Konfiguracja Home Connect
	11.3 Ustawienia Home Connect
	11.3.1 Przegląd ustawień Home Connect

	11.4 Zdalna diagnostyka
	11.5 Ochrona danych

	12 Ustawienia podstawowe
	12.1 Zmiana ustawień podstawowych
	12.2 Przegląd ustawień podstawowych

	13 Automatyczne czyszczenie i odkamienianie
	13.1 Używanie funkcji automatycznego czyszczenia i odkamieniania

	14 Czyszczenie i pielęgnacja
	14.1 Możliwość mycia w zmywarkach do naczyń
	14.2 Środki czyszczące
	14.3 Czyszczenie urządzenia
	14.4 Czyszczenie pojemnika na skropliny i pojemnika na fusy
	14.5 Czyszczenie pojemnika na mleko
	14.6 Czyszczenie zbiornika na wodę
	14.7 Programy serwisowe
	14.7.1 Korzystanie z programów serwisowych
	14.7.2 Przegląd programów serwisowych


	15 Usuwanie usterek
	16 Transport, przechowywanie i utylizacja
	16.1 Aktywacja zabezpieczenia przed mrozem
	16.2 Utylizacja zużytego urządzenia

	17 Serwis
	17.1 Numer produktu (E-Nr.), numer fabryczny (FD) i numer porządkowy (Z-Nr.)

	18 Dane techniczne
	18.1 Informacje o oprogramowaniu wolnym i otwartym

	19 Deklaracja zgodności

	cs
	 Obsah
	1 Bezpečnost
	1.1 Všeobecné pokyny
	1.2 Použití k určenému účelu
	1.3 Omezení okruhu uživatelů
	1.4 Bezpečnostní pokyny

	2 Ochrana životního prostředí a úspora
	2.1 Likvidace obalu
	2.2 Úspora energie

	3 Instalace a připojení
	3.1 Rozsah dodávky
	3.2 Instalace a připojení spotřebiče

	4 Seznámení
	4.1 Přístroj
	4.2 Ovládací panel
	4.2.1 Dotykový displej
	4.2.2 Dotyková políčka


	5 Příslušenství
	6 Před prvním použitím
	6.1 Příprava a čištění spotřebiče
	6.2 Kontrola tvrdosti vody
	6.3 Přehled stupňů tvrdosti vody
	6.4 Vodní filtr
	6.4.1 Použití vodního filtru
	6.4.2 Výměna nebo odebrání vodního filtru

	6.5 První uvedení do provozu
	6.6 Všeobecné pokyny

	7 Základní ovládání
	7.1 Zapnutí nebo vypnutí spotřebiče
	7.2 Odběr nápoje
	7.3 doubleShot a tripleShot
	7.4 Slow Brew a Cold Brew
	7.5 Odběr kávového nápoje s mlékem
	7.6 

    baristaMode nebo comfortMode
	7.7 Odběr dvou šálků najednou
	7.8 Uložit oblíbený nápoj
	7.9 Použití elektronického nastavení stupně mletí eGrinder
	7.10 beanIdent System použití

	8 Dětská pojistka
	8.1 Aktivace dětské pojistky
	8.2 Deaktivace dětské pojistky

	9 Ohřev šálku
	9.1 Aktivace a deaktivace ohřevu šálků

	10 Personalizace
	10.1 Založení prvního profilu
	10.2 Založení dalších profilů
	10.3 Zpracovat profil
	10.4 Vymazání profilu
	10.5 Seřazení profilů
	10.6 Přidání nápoje do profilu
	10.7 Přidání nápoje z Klasické nápoje nebo coffeeWorld do profilu
	10.8 Sestavení profilu z Klasické nápoje nebo coffeeWorld
	10.9 Zpracování nápoje v profilu
	10.10 Vymazání nápoje v profilu

	11 Home Connect 
	11.1 Konfigurace aplikace Home Connect
	11.2 Nastavení Home Connect
	11.3 Home Connect Nastavení
	11.3.1 Přehled nastavení Home Connect

	11.4 Vzdálená diagnostika
	11.5 Ochrana údajů

	12 Základní nastavení
	12.1 Změna základních nastavení
	12.2 Přehled základních nastavení

	13 Automatické čištění a odstraňování vodního kamene
	13.1 Použití automatického čištění a odvápňování

	14 Čistění a ošetřování
	14.1 Způsobilost mytí v myčce nádobí
	14.2 Čisticí prostředky
	14.3 Čistění spotřebiče
	14.4 Čištění odkapávací misky a zásobníku na kávová zrna
	14.5 Čištění nádoby na mléko
	14.6 Čištění nádržky na vodu
	14.7 Servisní programy
	14.7.1 Použití servisních programů
	14.7.2 Přehled servisních programů


	15 Odstranění poruch
	16 Přeprava, uskladnění a likvidace
	16.1 Aktivace ochrany před mrazem
	16.2 Likvidace starého spotřebiče

	17 Zákaznický servis
	17.1 Označení produktu (E-č.), výrobní číslo (FD) a identifikační číslo (Z-č.)

	18 Technické údaje
	18.1 Informace o nezávislém a Open Source software

	19 Prohlášení o shodě

	ru
	 Содержание
	1 Безопасность
	1.1 Общие указания
	1.2 Использование по назначению
	1.3 Ограничение круга пользователей
	1.4 Указания по технике безопасности

	2 Защита окружающей среды и экономия
	2.1 Утилизaция yпaкoвки
	2.2 Энергосбережение

	3 Установка и подключение
	3.1 Комплект поставки
	3.2 Установка и подключение прибора

	4 Знакомство с прибором
	4.1 Прибор
	4.2 Панель управления
	4.2.1 Сенсорный дисплей
	4.2.2 Сенсорные панели


	5 Аксессуары
	6 Перед первым использованием
	6.1 Подготовка прибора и его очистка
	6.2 Определение жесткости воды
	6.3 Обзор степеней жесткости воды:
	6.4 Фильтр для воды
	6.4.1 Использование фильтра для воды
	6.4.2 Замена или снятие фильтра для воды

	6.5 Первый ввод в эксплуатацию
	6.6 Общие указания

	7 Стандартное управление
	7.1 Включение или выключение прибора
	7.2 Приготовление напитков
	7.3 doubleShot и tripleShot
	7.4 Slow Brew и Cold Brew
	7.5 Приготовление кофейного напитка с молоком
	7.6 

    baristaMode или comfortMode
	7.7 Приготовление двух чашек сразу
	7.8 Сохранение любимого напитка
	7.9 Применение электронной настройки степени помола eGrinder
	7.10 Использование beanIdent System 

	8 Блокировка для безопасности детей
	8.1 Активация блокировки от детей
	8.2 Выключение блокировки для безопасности детей

	9 Подогреватель чашек
	9.1 Включение и выключение подогрева чашек

	10 Персонализация
	10.1 Создание первого профиля
	10.2 Создание дополнительных профилей
	10.3 Изменение профиля
	10.4 Удаление профиля
	10.5 Сортировка профилей
	10.6 Добавление напитка в профиль
	10.7 Добавление в профиль напитка из Классика или coffeeWorld
	10.8 Создание профиля из Классика или coffeeWorld
	10.9 Изменение напитка в профиле
	10.10 Удаление напитка в профиле

	11 Home Connect 
	11.1 Установка приложения Home Connect
	11.2 Настройка Home Connect
	11.3 Home Connect Установки
	11.3.1 Обзор настроек Home Connect

	11.4 Дистанционная диагностика
	11.5 Защита данных

	12 Базовые установки
	12.1 Изменение базовых настроек
	12.2 Обзор базовых установок

	13 Автоматическая очистка и удаление накипи
	13.1 Использование автоматический очистки и удаления накипи

	14 Очистка и уход
	14.1 Пригодность для мытья в посудомоечной машине
	14.2 Чистящее средство
	14.3 Очистка прибора
	14.4 Очистка поддона и емкости для кофейной гущи
	14.5 Очистка емкости для молока
	14.6 Очистка резервуара для воды
	14.7 Сервисные программы
	14.7.1 Использование сервисных программ
	14.7.2 Обзор сервисных программ


	15 Устранение неисправностей
	16 Транспортировка, хранение и утилизация
	16.1 Активация защиты от мороза
	16.2 Утилизaция cтapoгo бытового прибора

	17 Сервисная служба
	17.1 Номер изделия (E-Nr.), заводской номер (FD) и порядковый номер (Z-Nr.)

	18 Технические характеристики
	18.1 Информация по свободно распространяемому и открытому программному обеспечению

	19 Сертификат соответствия

	uk
	 Вміст
	1 Безпека
	1.1 Загальні вказівки
	1.2 Використання за призначенням
	1.3 Обмеження кола користувачів
	1.4 Правила техніки безпеки

	2 Охорона довкілля й ощадливе користування
	2.1 Утилізація упаковки
	2.2 Заощадження енергії

	3 Установлення й підключення
	3.1 Комплект поставки
	3.2 Установлення й підключення приладу

	4 Знайомство
	4.1 Прилад
	4.2 Панель управління
	4.2.1 Сенсорний дисплей
	4.2.2 Сенсорні кнопки


	5 Приладдя
	6 Перед першим використанням
	6.1 Підготовка й чищення приладу
	6.2 Визначення твердості води
	6.3 Огляд рівнів твердості води
	6.4 Водяний фільтр
	6.4.1 Вставлення фільтра для води
	6.4.2 Заміна або видалення фільтра для води

	6.5 Перше використання приладу
	6.6 Загальні вказівки

	7 Основні відомості про користування
	7.1 Увімкнення або вимкнення приладу
	7.2 Приготування напоїв
	7.3 doubleShot та tripleShot
	7.4 Slow Brew та Cold Brew
	7.5 Приготування кавового напою з молоком
	7.6 

    baristaMode або comfortMode
	7.7 Одночасне приготування двох чашок
	7.8 Збереження улюбленого напою
	7.9 Користування електронним регулюванням ступеня помелу eGrinder
	7.10 Користування beanIdent System 

	8 Блокування від доступу дітей
	8.1 Активація функції блокування від доступу дітей
	8.2 Деактивація блокування від доступу дітей

	9 Підігрів чашок
	9.1 Активація і деактивація підігрівача чашок

	10 Персоналізація
	10.1 Створення першого профілю
	10.2 Створення додаткових профілів
	10.3 Редагування профілю
	10.4 Видалення профілю
	10.5 Сортування профілів
	10.6 Додавання напою у профіль
	10.7 Додавання напою з Класика або coffeeWorld у профіль
	10.8 Створення профілю з Класика або coffeeWorld
	10.9 Редагування напою у профілі
	10.10 Видалення напою у профілі

	11 Home Connect 
	11.1 Встановлення застосунку Home Connect
	11.2 Налаштування Home Connect
	11.3 Параметри Home Connect
	11.3.1 Огляд параметрів Home Connect

	11.4 Дистанційна діагностика
	11.5 Захист даних

	12 Основні параметри
	12.1 Зміна основних налаштувань
	12.2 Огляд основних параметрів

	13 Автоматичне очищення й видалення накипу
	13.1 Як користуватися автоматичним чищенням і видаленням накипу

	14 Чищення та догляд
	14.1 Придатність до миття в посудомийній машині
	14.2 Засоби для очищення
	14.3 Чищення приладу
	14.4 Чищення піддона для крапель і контейнера для кавової гущі
	14.5 Чищення контейнера для молока
	14.6 Очищення резервуара для води
	14.7 Сервісні програми
	14.7.1 Користування сервісними програмами
	14.7.2 Огляд сервісних програм


	15 Усунення несправностей
	16 Транспортування, зберігання й утилізація
	16.1 Активація захисту від морозу
	16.2 Утилізація старих приладів

	17 Сервісні центри
	17.1 Номер виробу (E-Nr.), заводський номер (FD) і порядковий номер (Z-Nr.)

	18 Технічні характеристики
	18.1 Інформація про безкоштовне ПЗ і ПЗ з відкритим вихідним кодом

	19 Декларація відповідності

	de
	 Inhaltsverzeichnis
	1 Sicherheit
	1.1 Allgemeine Hinweise
	1.2 Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	1.3 Einschränkung des Nutzerkreises
	1.4 Sicherheitshinweise

	2 Umweltschutz und Sparen
	2.1 Verpackung entsorgen
	2.2 Energie sparen

	3 Aufstellen und Anschließen
	3.1 Lieferumfang
	3.2 Gerät aufstellen und anschließen

	4 Kennenlernen
	4.1 Gerät
	4.2 Bedienfeld
	4.2.1 Touchdisplay
	4.2.2 Touchfelder


	5 Zubehör
	6 Vor dem ersten Gebrauch
	6.1 Gerät vorbereiten und reinigen
	6.2 Wasserhärte ermitteln
	6.3 Übersicht Wasserhärtegrade
	6.4 Wasserfilter
	6.4.1 Wasserfilter einsetzen
	6.4.2 Wasserfilter wechseln oder entfernen

	6.5 Erste Inbetriebnahme vornehmen
	6.6 Allgemeine Hinweise

	7 Grundlegende Bedienung
	7.1 Gerät einschalten oder ausschalten
	7.2 Getränkebezug
	7.3 doubleShot und tripleShot
	7.4 Slow Brew und Cold Brew
	7.5 Kaffeegetränk mit Milch beziehen
	7.6 

    baristaMode oder comfortMode
	7.7 Zwei Tassen auf einmal beziehen
	7.8 Lieblingsgetränk speichern
	7.9 Elektronische Mahlgradeinstellung eGrinder verwenden
	7.10 beanIdent System verwenden

	8 Kindersicherung
	8.1 Kindersicherung aktivieren
	8.2 Kindersicherung deaktivieren

	9 Tassenheizung
	9.1 Tassenheizung aktivieren und deaktivieren

	10 Personalisierung
	10.1 Erstes Profil anlegen
	10.2 Weitere Profile anlegen
	10.3 Profil bearbeiten
	10.4 Profil löschen
	10.5 Profile sortieren
	10.6 Getränk einem Profil hinzufügen
	10.7 Getränk aus Klassiker oder coffeeWorld dem Profil hinzufügen
	10.8 Profil aus Klassiker oder coffeeWorld erstellen
	10.9 Getränk im Profil bearbeiten
	10.10 Getränk im Profil löschen

	11 Home Connect 
	11.1 Home Connect App einrichten
	11.2 Home Connect einrichten
	11.3 Home Connect Einstellungen
	11.3.1 Übersicht Home Connect Einstellungen

	11.4 Ferndiagnose
	11.5 Datenschutz

	12 Grundeinstellungen
	12.1 Grundeinstellungen ändern
	12.2 Übersicht Grundeinstellungen

	13 Automatische Reinigung und Entkalkung
	13.1 Automatische Reinigung und Entkalkung verwenden

	14 Reinigen und Pflegen
	14.1 Geschirrspülertauglichkeit
	14.2 Reinigungsmittel
	14.3 Gerät reinigen
	14.4 Tropfschale und Kaffeesatzbehälter reinigen
	14.5 Milchbehälter reinigen
	14.6 Wassertank reinigen
	14.7 Service-Programme
	14.7.1 Service-Programme verwenden
	14.7.2 Übersicht Service-Programme


	15 Störungen beheben
	16 Transportieren, Lagern und Entsorgen
	16.1 Frostschutz aktivieren
	16.2 Altgerät entsorgen

	17 Kundendienst
	17.1 Erzeugnisnummer (E-Nr.), Fertigungsnummer (FD) und Zählnummer (Z-Nr.)

	18 Technische Daten
	18.1 Informationen zu freier und Open Source Software

	19 Konformitätserklärung


